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ABBATTITORE - SURGELATORE

1- INFORMAZIONI GENERALI

Le avvertenze contenute nella documentazione forniscono importanti indicazioni riguardanti la sicurezza, I'uso e la
manutenzione dell’apparecchiatura.

Per ottenere sempre il massimo di sicurezza, igiene e funzionalita si consiglia di conservare tutta la documentazione
con cura nei pressi dell’ apparecchio e di consegnarla ai tecnici ed agli operatori preposti all’utilizzo.

La scelta dei materiali e la costruzione dei prodotti sono conformi alle direttive di sicurezza CE, inoltre un collaudo al
100% di ogni macchina garantiscono la qualita di questa apparecchiatura.

L'osservazione delle raccomandazioni contenute in questo manuale & essenziale per la sicurezza dell’installazione/
messa in servizio del macchinario e dell’utilizzatore.

Il costruttore, il rivenditore ed i centri di assistenza autorizzati sono a disposizione per chiarire ogni dubbio sull’'uso e
l'installazione dell’apparecchiatura.

Il costruttore si riserva il diritto di apportare modifiche senza preavviso per realizzare i miglioramenti che ritiene
necessari.

IL MANCATO RISPETTO DELLE INDICAZIONI FORNITE PUO’ COMPROMETTERE LA SICUREZZA
DELLAPPARECCHIO E FAR DECADERE IMMEDIATAMENTE LE CONDIZIONI DI GARANZIA.

GLI APPARECCHI ELETTRICI POSSONO ESSERE PERICOLOSI PER LA SALUTE. LE NORMATIVE E LE LEGGI
VIGENTI DEVONO ESSERE RISPETTATE DURANTE LA MESSA IN OPERA E L'IMPIEGO DI TALI
APPARECCHIATURE.

QUALSIASI INTERVENTO DI INSTALLAZIONE, MANUTENZIONE, REGOLAZIONE E RIPARAZIONE DEVE ES-
SERE ESEGUITO ESCLUSIVAMENTE DA TECNICI QUALIFICATI.

IL BUON FUNZIONAMENTO E LA DURATA DELLA MACCHINA DIPENDONO DA UNA CORRETTA
MANUTENZIONE PREVENTIVA ESEGUITA OGNI 4 MESI DA TECNICI QUALIFICATI.

Il presente manuale costituisce parte integrante del macchinario ed in quanto tale deve essere conservato, per tutta
la durata dell’apparecchio.

Il costruttore si ritiene sollevato da eventuali responsabilita nei seguenti casi:

- uso improprio della macchina:

- installazione non corretta, non eseguita secondo le procedure qui contenute;
- difetti di alimentazione;

- gravi carenze nella manutenzione prevista;

- modifiche od interventi non autorizzati;

- utilizzo di ricambi non originali o non specifici per il modello;

- inosservanza parziale o totale delle istruzioni.

1 2 -Dati tecnici e caratteristiche soggetti a cambiamenti senza preavviso -Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis



ABBATTITORE - SURGELATORE

2- ASSISTENZA TECNICA

L’ assistenza tecnica post-vendita viene garantita dalla ditta costruttrice tramite la sua rete di rivenditori - concessio-
nari ed installatori. Per ottenere assistenza tecnica, contattare un rivenditore autorizzato, fornendo i dati di identifica-
zione, rilevabili dalla targhetta di immatricolazione.

3- IDENTIFICAZIONE MARCATURA

CODICE MATR.

CODE --------------------------------- S;N .....................
ALIMENTAZIONE wemmnnnes (7) I Hz) oo W) e A
RATED VOLTAGE V) (Ha) W) (#)

SBRIMAMENTO (W)  ..o....

DEFROSTING
REFRIGERANTE MASSA (Kg) ...
COOLING GAS QUANTITY

CLASSE CLIMATICA

CLIMATIC CLASS pax Pressure
GAS ISOLAMENTO  HFO-1234ze / CO2 / 245fa
FOAMING GAS 25 BAR
ORDINE ANNO
S — YEAR eeee-

Figura 1 - Esempio di targa d’identificazione applicata alla macchina.

Per una corretta consultazione di questo manuale identificate il modello in Vs. possesso tramite le indicazioni ripor-
tate sulla targhetta.
La macchina & identificata dai seguenti parametri:

MATRICOLA
DATI TECNICI
ANNO DI FABBRICAZIONE

L'installazione e I'uso della macchina devono rispettare i dati di targa e le indicazioni sulle schede tecniche.
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ABBATTITORE - SURGELATORE

4- IDENTIFICAZIONE DELLE PARTI

(1) PORTA (4) VANO MOTORE

(2) PANNELLO COMANDI (5) PIEDINI/RUOTE

(3) VANO REFRIGERATO
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ABBATTITORE - SURGELATORE

5- ANALISI RISCHI

Elenco dei pericoli:

- Parti elettriche

- Parti taglienti

- Movimentazione della macchina
- Ventilatori in movimento

- Gas refrigerante

- Flussi d’aria

- Acqua non potabile

- Contaminazione degli alimenti

- Tubi gas non accessibili

- Ambienti freddi

Avvertenze attinenti al pericolo delle parti elettriche. Rischio di scosse elettriche, ustioni, e incendio:

- L’ accesso alle parti elettriche deve essere affidato esclusivamente a tecnici qualificati.

- Non toccare la macchina con mani o piedi umidi o bagnati.

- Non operare sulla macchina a piedi nudi.

- Non inserire le dita o oggetti o utensili attraverso le griglie o prese d’aria.

- Non tirare il cavo di alimentazione.

- Non lavare la macchina con getti d’acqua.

- Prima di effettuare gli interventi di manutenzione o pulizia scollegare la macchina dalla rete di alimentazione elettri-
ca spegnendo linterruttore generale e scollegando il cavo di alimentazione.

- In caso di allagamento del locale ove € situato il macchinario, rivolgersi ad un centro di assistenza autorizzato per
la riparazione prima di utilizzare ancora I'apparecchio.

- In caso di inutilizzo della macchina, scollegare la macchina dalla rete di alimentazione elettrica.

Avvertenze attinenti ai pericoli generici. Rischio di infortunio:

- Presenza di parti taglienti. Per operazioni sulla macchina usare adeguati guanti protettivi.

- La movimentazione della macchina deve essere eseguita in sicurezza con mezzi ed attenzioni tali da evitare danni
a persone e cose.

- Presenza di ventilatori in movimento. Non rimuovere le griglie di protezione.

- Leggere nella targa di identificazione della macchina il tipo di gas refrigerante, potrebbe essere gas inflammabile.
- In caso di perdite di gas inflammabile dal circuito frigorifero della macchina, scollegare il cavo di alimentazione,
aprire le finestre per ventilare il locale e contattare subito I'assistenza tecnica.

- In caso di perdite del gas refrigerante, non toccare o inalare il gas fuoriuscito.

- Dopo linstallazione o la riparazione della macchina, verificare sempre che non vi siano perdite di gas refrigerante.
- Presenza di flussi d’aria. Non esporre direttamente le persone al flusso di aria fredda o calda.

- Non bloccare I'ingresso o l'uscita dei flussi d’aria.

- Presenza di acqua non potabile. Non bere I'acqua fuoriuscita dalla macchina.

- Per evitare la contaminazione degli alimenti, quest’ultimi non devono venire a contatto diretto con la macchina ma
posti in adeguati contenitori.

- Presenza di tubi gas con alte o basse temperature. Prima di toccare i tubi accertarsi della loro temperatura. Utiliz-
zare adeguati guanti protettivi.

- Presenza di parti in plexy. Non colpire violentemente le parti in plexy.

- In caso di rumore, odori o fumo anomali provenienti dalla macchina, scollegare il cavo di alimentazione e rivolgersi
al centro assistenza autorizzato.

- Non installare la macchina in luoghi esposti direttamente all’aria di mare carica di sale o sotto luce solare diretta.
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ABBATTITORE - SURGELATORE

6- DISIMBALLO

Prima di togliere I'imballo verificare che esso sia integro, contestando e scrivendo sulla bolla di consegna dello
spedizioniere eventuali danni riscontrati prima di averla firmata. Dopo aver eliminato I'imballo assicurarsi che I'appa-
recchio sia integro; nel caso in cui sia danneggiato, avvertire tempestivamente il rivenditore via fax o raccomandata
A.R. e se i danni sono tali da pregiudicare la sicurezza della macchina, non procedere con l'installazione fino all’'in-
tervento di un tecnico qualificato.

Gli elementi di imballaggio (sacchetti in plastica, cartoni, chiodi etc.) non devono essere lasciati alla portata di bam-
bini ed animali domestici in quanto fonte potenziale di pericolo.

7- POSIZIONAMENTO

I macchianario deve essere installato e collaudato nel completo rispetto delle norme di legge antinfortunistiche,
degli ordinamenti tradizionali e delle vigenti normative.
L’ installatore & tenuto a verificare eventuali restrizioni imposte da enti locali.

Evitare :
- Luoghi esposti ai raggi del sole diretti.
- Luoghi chiusi ad elevate temperature e scarso ricambio d’ aria.

Rimuovere le pellicole protettive da tutti i lati.

Per una buona installazione dei macchinari con condensatore ad aria incorporato nel vano macchina, & necessario
verificare che nella zona di installazione non si vada ad ostruire le prese d’aria necessarie al corretto funzionamento
della macchina o dei locali. Mantenere una distanza minima di 50 cm dai lati di entrata e di uscita dell’ aria.

La macchina deve essere installata e livellata attraverso la regolazione dei piedi di appoggio, in modo da garantirne
la stabilita; ogni altra diversa soluzione di installazione deve essere concordata ed approvata dal costruttore. Per la
messa in piano dei macchinari pit pesanti, utilizzare appositi sollevatori.

Se le apparecchiature non sono livellate, il loro funzionamento ed il deflusso delle condense possono essere com-
promessi.

Nel caso il mobile sia fornito su ruote, posizionarlo in una zona piana e bloccarle prima di alimentare I'apparecchia-
tura.

Se il macchinario & di tipo cella modulare con pannello di fondo appoggiato al pavimento, & necessario provvedere
al fissaggio del pannello di fondo al pavimento con apposite staffe non fornite e alla sua sigillatura utilizzando silico-
ne specifico.

Se il macchinario € di tipo cella modulare con pannello di fondo incassato nel pavimento € necessario prevedere e
garantire il flusso di aria sotto e ai bordi del pavimento per evitare la formazione di acqua di condensa.

Per la movimentazione del macchinario, si sconsiglia di inclinarlo o reclinarlo. Se per qualsiasi motivo questa ope-
razione fosse necessaria, attendere 24 ore dopo il posizionamento del macchinario prima di farlo funzionare onde
consentire il ritorno dell’ olio al compressore ed evitarne la rottura
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8- CONNESSIONE ELETTRICA

L’APPARECCHIO NELLE VERSIONI CON ALIMENTAZIONE 400V 3FASI VIENE FORNITO SENZA SPINA DA
COLLEGARE ALLA LINEA DI ALIMENTAZIONE.

IL PRODUTTORE SI RITIENE SOLLEVATO DA QUALSIASI RIVALSA IN CASO DI COLLEGAMENTO ESEGUITO
DALL'UTILIZZATORE O DA PERSONALE NON QUALIFICATO

- Verificare l'integrita del cavo di alimentazione, nel caso sia danneggiato farlo sostituire da personale qualificato.

- L'alimentazione elettrica deve essere compatibile con le indicazioni riportate sullo schema elettrico della macchina.
- Deve essere disponibile, per il collegamento, un interruttore generale di tipo onnipolare che interrompa tutti i con-
tatti incluso il neutro, con distanza tra i contatti aperti di almeno 3 mm, con scatto magnetotermico di sicurezza ed
accoppiato da fusibili, da dimensionare o tarare in conformita alla potenza indicata sulla targa macchina.

- L'interruttore generale deve trovarsi sulla linea elettrica vicino all'installazione e deve servire esclusivamente
un’apparecchiatura alla volta.

- Deve essere gia presente un efficiente impianto di MESSA A TERRA a cui collegare la macchina.

- Sono da escludersi adattatori, prese multiple, cavi di sezione non adeguata o con giunzioni di prolunga non confor-
mi alle specifiche richieste delle norme vigenti.

- Per dettagli sul funzionamento elettrico consultare lo schema elettrico allegato della macchina.

- Il cavo di alimentazione non puo essere messo in trazione o schiacciato durante il normale funzionamento o la
manutenzione ordinaria.

Si ricorda che i modelli elencati sotto possono essere installati solo in locali il cui impianto elettrico abbia valori di
impedenza massimi come da tabella :

SPEED 5T Zmax = 0,40 O
SPEED 8T Zmax = 0,22 Q
FASTER 15T |Zmax=0,40Q

9- USO PREVISTO

Gli abbattitori e surgelatori rapidi di temperatura, sono macchine necessarie per raffreddare velocemente gli alimenti
sia per evitare la proliferazione batterica del cibo sia per mantenere inalterate la qualita e le proprieta organolettiche
degli alimenti da raffreddare.

Queste macchine sono usate in tre modi distinti:

- Abbattimento per portare la temperatura dell’alimento a +3°C.
- Surgelazione per portare la temperatura dell’alimento a -18°C.
- Scongelamento per portare la temperatura dell’ alimento a max +10°C

Chi utilizza I'abbattitore di temperatura pud impostare il ciclo di raffreddamento piu appropriato in relazione all’ali-
mento da raffreddare.

Gli abbattitori e surgelatori rapidi di temperatura a fine ciclo possono anche conservare correttamente I'alimento ad
una temperatura costante, ma solo per un periodo limitato, al massimo due giorni. Queste macchine non sono dei
conservatori di temperatura.
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10- INDICAZIONI DI UTILIZZO

-Non sovrapporre gli alimenti da abbattere e/o surgelare.

-Non superare i chilogrammi dichiarati distribuendo il prodotto nelle teglie in modo uniforme.

-l tempi di abbattimento e surgelazione si riferiscono sempre a prodotti di spessore massimo 40 mm.
-Eseguire un pre-raffreddamento della camera prima del ciclo di abbattimento.

-Abbattere un solo tipo di alimento per volta, cibi diversi hanno densita diverse e quindi i tempi di esecuzione
del ciclo possono cambiare.

-La sonda spillone deve essere posizionata correttamente al centro del prodotto del pezzo piu grosso e la
punta non deve mai uscire dal prodotto e/o toccare la teglia.

-Per evitare la rottura della sonda al cuore non introdurla in alimenti con temperatura superiore ai 100°C.
-La soda spillone deve sempre essere pulita dopo I'uso per evitare malfunzionamenti.

-Non coprire gli alimenti con coperchi o altro, tanto piu si isola I'alimento tanto piu si allungano i tempi
necessari per 'abbattimento

-Se si inseriscono cibi con temperature superiori ai 70°C si rischia di sovraccaricare la macchina, aumentando
i tempi di abbattimento e i consumi elettrici.

-Non ostruire le prese d’aria dei ventilatori.

-La bacinella di scarico dell’acqua contenuta nella cella dell’abbattitore deve essere posta sotto 'apparecchiatura
nelle apposite guide.

-Attenzione che il tubo di scarico sia posizionato all’interno della vaschetta e libero da ostruzioni.

-La bacinella deve essere svuotata periodicamente; per eseguire questa operazione basta semplicemente estrarre
la bacinella dalle guide, svuotarla e inserirla un’altra volta nelle guide.

-Per la classe climatica 5 le prove di conformita alla EN 60335-2-89 (capitoli 10,11,13) vengono effettuate ad una
temperatura ambiente di 43°C £2°C.

-l macchinari con unita condensatrice incorporata non sono apparecchiature da incasso.
-l modello 3T risponde ai requisiti della norma EN 61000-3-3.

-Non conservare sostanze esplosive, quali contenitori sotto pressione con propellente infammabile, in questo
apparecchio.

Di seguito si riporta la tabella relativa ai Consumi di energia dei vari modelli di abbattitori e surgelatori.

Ciclo abbattimento : Manuale con set Aria -25°C
Ciclo Surgelazione : Manuale con set Aria -40°C

Consumo Consumo Resa Resa CaI;i:Oa“%as Durata ciclo Durata ciclo
ene_rgia energi_a abbattimento | surgelazione (GWP 3922) abbattimento | surgelazione
Modello abbattimento | surgelazione R452A [(+65°C ++10°C)| (+65°C + -18°C)

kWh/Kg kWh/Kg Kg Kg (GWi92141) min min
3T 0,0567 0,0729 9 7 0,5 90 270
5T small 0,0434 0,0530 11 9 0,6 90 270
5T 0,0299 0,0449 15 10 0,6 90 270
8T 0,0275 0,0385 21 15 1,2 90 270
10T 0,0281 0,0409 32 22 1 90 270
15T 0,0566 0,0809 40 28 1,8 90 270
20T 0,0406 0,0650 80 50 3,5 90 270
40T 0,0284 0,0454 160 100 7 90 270
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11- PULIZIA

NON UTILIZZARE GETTI D’ACQUA ANCHE PRESSURIZZATA O VAPORE.

PULIZIA DEL MODULO ESTERNO
Deve essere eseguita con un panno umido con una soluzione di acqua e bicarbonato, o altri detergenti neutri,
asciugare con un panno morbido.

PULIZIA DEL DISPLAY : “GLASS”

Deve essere eseguita utilizzando un panno morbido pulito (esente da polveri e scorie), umidificato con acqua e
sapone o con acqua e alcol al 10% max. Altri detergenti o panni non umidificati o sporchi, potrebbero rovinare il
materiale. Asciugare con un panno morbido pulito.

PULIZIA DEL VANO INTERNO
Togliere le teglie, le griglie e le guide che si possono pulire come il vano interno, eseguire la pulizia con un panno
umido con una soluzione di acqua e bicarbonato, o altri detergenti neutri, asciugare con un panno morbido.

PULIZIA DELLA SONDA SPILLONE
Dopo ogni uso dell’abbattitore durante il quale € stata utilizzata la sonda a spillone si deve lavarla per mezzo di una
spugna umida con una soluzione di acqua e bicarbonato.

PULIZIA DEL CONDENSATORE (MANUTENZIONE)

Per un corretto funzionamento della macchina & necessario che il condensatore sia mantenuto pulito per permet-
tere la libera circolazione dell’aria. Questa operazione € da farsi ogni 120 giorni al massimo. Si deve compiere con
pennello a setole morbide in modo da rimuovere tutta la polvere e la lanugine che si deposita sulle alette del con-
densatore stesso.

Oppure & preferibile utilizzare un aspirapolvere per evitare di disperdere nellambiente la polvere rimossa.

Nel caso siano presenti dei depositi untuosi, si consiglia di eliminarli usando un pennello imbevuto d’alcool.

12- SMALTIMENTO DEL MACCHINARIO

La demolizione e lo smaltimento della macchina devono essere fatti rispettando le normative vigenti nel Paese di
installazione, soprattutto per quanto riguarda il gas refrigerante e I’ olio lubrificante del compressore.

Materiali impiegati nella costruzione dell’apparecchio:

Acciaio inox: Costruzione del mobile

Parti in materiale plastico: Costruzione del mobile e altri componenti

Gas frigorigeno: Nel circuito frigorifero

Olio compressore: Nel circuito frigorifero

Rame: Impianto elettrico e circuito frigorifero. _

ITOS020000000615

Di seguito si riportano le informazioni per gli utenti per il corretto trattamento dei rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche (RAEE):

- Sussiste 'obbligo di non smaltire i RAEE come rifiuti urbani e di effettuare, per detti rifiuti, una raccolta separata;

- Per lo smaltimento vanno utilizzati | sistemi di raccolta pubblici o privati previsti dalle leggi locali. E’ inoltre possibile
riconsegnare al distributore I'apparecchiatura a fine vita in caso di acquisto di una nuova;

- Questa apparecchiatura pud contenere sostanze pericolose: un uso improprio o uno smaltimento non corretto
potrebbe avere effetti negativi sulla salute umana e sull’ambiente;

- Il simbolo (contenitore di spazzatura su ruote barrato) riportato sul prodotto e a fianco indica che I'apparecchiatura
e stata immessa sul mercato dopo il 13 agosto 2005 e che deve essere oggetto di raccolta separata;

- In caso di smaltimento abusivo dei rifiuti elettrici ed elettronici sono previste sanzioni stabilite dalle vigenti normati-
ve locali in materia di smaltimento.
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Istruzioni operative
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13- INTERFACCIA e CICLI

I modelli sono dotati di scheda elettronica di potenza “Compact” e di display capacitivo “ Glass”.
L’ interfaccia utente ha un display a 6 digit led con visualizzazione a scorrimento ed € inoltre dotata di 6 pulsanti
capacitivi cosi suddivisi :

0 9 Tasti SU - GIU’ : tasti per la selezione dei cicli macchina ( con freccia Giu da 1a 8 ):

1- Abbattimento automatico

2- Abbattimento manuale

3- Surgelazione automatica
4- Surgelazione manuale

5- Scongelamento

6- Sbrinamento

7- Esportazione HACCP

8- Sterilizzazione ( opzionale )

@ o Tasti CICLO : Tasti per la selezione delle opzioni per i cicli manuali : a tempo o a temperatura
Inoltre, il tasto “Orologio” in segnalazione di fine ciclo o allarme, se premuto, interrompe il suono del
Buzzer

Tasto INFO-ESC : tasto per la selezione dei menu impostazioni, funzione di terminazione ciclo e
salvataggio parametri di configurazione:

1-1/0 ( visualizzabile anche con ciclo in corso )
2- Allarmi in corso ( visualizzabile anche con ciclo in corso )
3- Lingua

4- Tempo

5- Lista allarmi

6- S/N

7- Parametri

8- Software

9- Scanner

10- Reset

e Tasto CONFERMA : Tasto per la conferma delle selezioni, avvio cicli e uscita da cicli conclusi,
ingresso e uscita modalita STAND BY.
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14 - SONDA ALIMENTO

La sonda alimento o a spillone, ha una risoluzione di 0,1°C e un range di funzionamento da -49,9°C a +99,9°C.
La rilevazione della temperatura viene effettuata su un unico punto in corrispondenza della parte centrale del corpo

della sonda.
Per garantire il funzionamento corretto e la rilevazione esatta della temperatura per la gestione dei cicli, la sonda

deve essere inserita fino al cuore del prodotto.
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15 - CICLI DI FUNZIONAMENTO

L'abbattitore gestisce i seguenti cicli di funzionamento :

1- Abbattimento automatico

2- Abbattimento manuale

3- Surgelazione automatica

4- Surgelazione manuale

5- Scongelamento

6- Sbrinamento

7- Esportazione HACCP

8- Sterilizzazione ( opzionale )

Si ricorda che i cicli di Abbattimento o Surgelazione hanno lo scopo di raffreddare rapidamente gli alimenti e la diffe-
renza tra i due cicli € stabilita dalla temperatura finale che si vuole ottenere al cuore degli alimenti :

- ABBATTIMENTO positivo = temperatura finale positiva nell’ intorno di +3°C
- SURGELAZIONE negativa = temperatura finale negativa nell’ intorno di -18°C

Il ciclo di Scongelamento, ha la funzione di portare un alimento da temperature negative a temperature positive. Si
ricorda che la temperatura positiva dell’ aria non € ottenuta tramite riscaldamento, ma tramite circolazione di aria
entro i termini richiesti dalle norme HACCP.

Il macchinario presenta un’innovativa funzione di PRE-RAFFREDDAMENTO cella, della durata indetermina-
ta a discrezione dell’'utente che decidera quando iniziare i cicli di abbattimento o surgelazione. Portare la
temperatura ARIA della cella a una temperatura molto inferiore rispetto a quella ambientale prima di iniziare
un ciclo di abbattimento o surgelazione, consente non solo di ridurre il tempo totale di ciclo, ma anche di
ottenere una corretta ed uniforme micro cristallizzazione dei cibi ottenendo una ridotta perdita di peso del
prodotto e garantendo le caratteristiche organolettiche simile al prodotto fresco.

Di seguito vengono riportate le caratteristiche principali dei singoli cicli di lavoro :

1- ABBATTIMENTO AUTOMATICO : Ciclo automatico con rilevazione della temperatura esclusivamente tramite
sonda alimento

2- ABBATTIMENTO MANUALE : Ciclo manuale impostabile per i seguenti valori :
a tempo : durata ciclo e temperatura aria cella
a temperatura : temperatura finale prodotto e temperatura aria cella

3- SURGELAZIONE AUTOMATICA : Ciclo automatico con rilevazione della temperatura esclusivamente tramite
sonda alimento

4- SURGELAZIONE MANUALE : Ciclo manuale impostabile per i seguenti valori :
a tempo : durata ciclo e temperatura aria cella
a temperatura : temperatura finale prodotto e temperatura aria cella

5- SCONGELAMENTO : Ciclo manuale impostabile per i seguenti valori :
a tempo : durata ciclo e temperatura aria cella
a temperatura : temperatura finale prodotto e temperatura aria cella

6- SBRINAMENTO : Ciclo automatico solo ad ARIA con durata impostata a 600 secondi con la funzione di pulizia
dell’evaporatore.

7- ESPORTAZIONE HACCP : Tramite la porta USB presente sul pannello di controllo a destra del pulsante CON-
FERMA, & possibile esportare i dati del’lHACCP relativi a circa I’ ultimo mese di funzionamento ( 120 ore di funzio-
namento).

8- STERILIZZAZIONE ( OPZIONALE ) : Ciclo disponibile solo con sterilizzatore opzionale. Ciclo automatico della
durata di 300 secondi con funzione di ventilazione.
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15.1 - AVWIAMENTO

Dopo aver collegato il macchinario all’ alimentazione, il display visualizzera la scritta STAND-BY, tale scritta indica
che il macchinario & a riposo, ovvero non & possibile accedere ai menu di selezione.

Per accendere I'abbattitore, tenere premuto il pulsante CONFERMA per almeno 3 secondi.

Il display quindi visualizzera la scritta STOP che indica : Macchina in attesa di selezione del ciclo di lavoro.

15.2 - SPEGNIMENTO

Tenere premuto il pulsante conferma per almeno 3 secondi per portare I’ abbattitore in STAND-BY.
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15.3 - CICLO DI ABBATTIMENTO AUTOMATICO

Il ciclo di Abbattimento automatico prevede I'inserimento solo della sonda alimento.

Da macchina in modalita STOP :

O0®

Tramite i tasti freccia SU e GIU’
selezionare il ciclo 1 ABBATTIMENTO AUTOMATICO.

Per scegliere questo ciclo, premere il pulsante CONFERMA

Una volta selezionato il ciclo di ABBATTIMENTO AUTOMATICO, il macchinario entra in modalita PRERAFFREDDA-
MENTO indicando la temperatura dell’aria all'interno della cella.

Premendo il pulsante CONFERMA si potra procedere ad inserire la sonda
alimento

Una volta inserita la sonda alimento e dopo che il macchinario ha rilevato I’ effettivo inserimento, il ciclo comincia e
verra visualizzato ABBATTIMENTO IN CORSO

I ciclo terminera alla rilevazione della temperatura al cuore del prodotto minore o uguale a quella pre-impostata a
+3°C. La fine del ciclo viene comunicata con un buzzer che emette un suono. Premere il tasto ciclo a tempo per
tacitare il buzzer.

Una volta terminato il ciclo, la macchina entra in modalita CONSERVAZIONE

Si ricorda che tale fase pud essere mantenuta per una durata massima suggerita di 8 ore.
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15.4 - CICLO DI ABBATTIMENTO MANUALE

I ciclo di Abbattimento manuale prevede la possibilita di scegliere se eseguire il ciclo in modalita a tempo, impostan-
do la durata del ciclo e la temperatura dell’ aria della cella, oppure in modalita a temperatura, impostando il valore

della temperatura dell’ alimento e dell’ aria della cella.

A - Ciclo manuale a tempo :

Da macchina in modalita STOP :

KCIGIGIS,

Tramite i tasti freccia SU e GIU’
selezionare il ciclo 2 ABBATTIMENTO MANUALE.

Per scegliere questo ciclo, premere il pulsante a forma di Orologio

Una volta selezionato il ciclo di ABBATTIMENTO MANUALE a tempo, il macchinario entra in modalita PRERAF-
FREDDAMENTO indicando la temperatura dell’aria all’interno della cella.

Premendo il pulsante CONFERMA si potra procedere ad impostare il
parametro di durata del ciclo

Impostare il valore di tempo tramite i tasti a freccia SU e GIU’
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Con il tasto CONFERMA il ciclo inizia
[l ciclo comincia e verra visualizzato a display ABBATTIMENTO IN CORSO

Il ciclo terminera allo scadere del tempo impostato. La fine del ciclo viene comunicata con un buzzer che emette un
suono. Premere il tasto ciclo a tempo per tacitare il buzzer.

Una volta terminato il ciclo, la macchina entra in modalita CONSERVAZIONE

Si ricorda che tale fase pud essere mantenuta per una durata massima suggerita di 8 ore.
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B - Ciclo manuale a temperatura :

Da macchina in modalita STOP:

Tramite i tasti freccia SU e GIU’
selezionare il ciclo 2 ABBATTIMENTO MANUALE.

Per scegliere questo ciclo, premere il pulsante a forma di Sonda

Una volta selezionato il ciclo di ABBATTIMENTO MANUALE con set di temperatura, il macchinario entra in modalita
PRERAFFREDDAMENTO indicando la temperatura dell’aria all'interno della cella.

Premendo il pulsante CONFERMA si potra procedere ad impostare |l
parametro di temperatura al prodotto

Impostare il valore di temperatura tramite i tasti a freccia SU e GIU’
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Premendo il pulsante CONFERMA si potra procedere ad impostare
la temperatura aria cella

Premendo il pulsante CONFERMA si potra procedere ad inserire la sonda
alimento

Una volta inserita la sonda alimento e dopo che il macchinario ha rilevato I’ effettivo inserimento, il ciclo comincia e
verra visualizzato ABBATTIMENTO IN CORSO.

Il ciclo terminera alla rilevazione della temperatura al cuore del prodotto minore o uguale a quella pre-impostata a
+3°C. La fine del ciclo viene comunicata con un buzzer che emette un suono. Premere il tasto ciclo a tempo per
tacitare il buzzer.

Una volta terminato il ciclo, la macchina entra in modalita CONSERVAZIONE

Si ricorda che tale fase pud essere mantenuta per una durata massima suggerita di 8 ore.
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15.5 - CICLO DI SURGELAZIONE AUTOMATICO

Il ciclo di Surgelazione automatico prevede solo I'inserimento della sonda alimento

Da macchina in modalita STOP :

Tramite i tasti freccia SU e GIU’
selezionare il ciclo 3 SURGELAZIONE AUTOMATICO.

Per scegliere questo ciclo, premere il pulsante CONFERMA

Una volta selezionato il ciclo di SURGELAZIONE AUTOMATICO, il macchinario entra in modalita PRERAFFRED-
DAMENTO indicando la temperatura dell’aria all'interno della cella.

Premendo il pulsante CONFERMA si potra procedere ad inserire la sonda
alimento

Una volta inserita la sonda alimento e dopo che il macchinario ha rilevato I effettivo inserimento, il ciclo comincia e
verra visualizzato a display SURGELAZIONE IN CORSO.

I ciclo terminera quando verra rilevata una temperatura minore o uguale a quella pre-impostata a -18°C. La fine del
ciclo viene comunicata con un buzzer che emette un suono e il lampeggio del tasto ciclo a tempo. Premendo tale
tasto si attenua il buzzer.

Una volta terminato il ciclo, la macchina entra in modalita CONSERVAZIONE.

Si ricorda che tale fase puo essere mantenuta per una durata massima suggerita di 8 ore.
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15.6 - CICLO DI SURGELAZIONE MANUALE

Il ciclo di Surgelazione manuale prevede la possibilita di scegliere se eseguire il ciclo in modalita a tempo, impostan-
do la durata del ciclo e la temperatura dell’ aria della cella, oppure in modalita a temperatura, impostando il valore
della temperatura dell’ alimento e dell’ aria della cella.

A - Ciclo manuale a tempo :

Da macchina in modalita STOP :

Tramite i tasti freccia SU e GIU’
selezionare il ciclo 4 SURGELAZIONE MANUALE.

Per scegliere questo ciclo, premere il pulsante a forma di Orologio

Una volta selezionato il ciclo di SURGELAZIONE MANUALE a tempo, il macchinario entra in modalita PRERAF-
FREDDAMENTO indicando la temperatura dell’aria all'interno della cella.

Premendo il pulsante CONFERMA si potra procedere ad impostare il
parametro di durata del ciclo

KCIGIGIS

Impostare il valore di tempo tramite i tasti a freccia SU e GIU’
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Con il tasto CONFERMA il ciclo inizia
Il ciclo comincia e verra visualizzato a display SURGELAZIONE IN CORSO

Il ciclo terminera allo scadere del tempo impostato. La fine del ciclo viene comunicata con un buzzer che emette un
suono. Premere il tasto ciclo a tempo per tacitare il buzzer.

Una volta terminato il ciclo, la macchina entra in modalita CONSERVAZIONE

Si ricorda che tale fase pud essere mantenuta per una durata massima suggerita di 8 ore.
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B - Ciclo manuale a temperatura :

Da macchina in modalita STOP :

Tramite i tasti freccia SU e GIU’
selezionare il ciclo 4 SURGELAZIONE MANUALE.

Per scegliere questo ciclo, premere il pulsante a forma di Sonda

Una volta selezionato il ciclo di SURGELAZIONE MANUALE con set di temperatura, il macchinario entra in modalita
PRERAFFREDDAMENTO indicando la temperatura dell’aria all’interno della cella.

Premendo il pulsante CONFERMA si potra procedere ad impostare il
parametro di temperatura al prodotto

Con il tasto CONFERMA passare all’ impostazione di temperatura aria cella
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Premendo il pulsante CONFERMA si potra procedere ad inserire la sonda
alimento

Una volta inserita la sonda alimento e dopo che il macchinario ha rilevato I effettivo inserimento, il ciclo comincia e
verra visualizzato a display SURGELAZIONE IN CORSO.

Il ciclo terminera quando verra rilevata una temperatura minore o uguale a quella pre-impostata a -18°C. La fine del
ciclo viene comunicata con un buzzer che emette un suono e il lampeggio del tasto ciclo a tempo. Premendo tale
tasto si attenua il buzzer.

Una volta terminato il ciclo, la macchina entra in modalita CONSERVAZIONE.

Si ricorda che tale fase pud essere mantenuta per una durata massima suggerita di 8 ore.
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15.7 - CICLO DI SCONGELAMENTO
Il ciclo di Scongelamento prevede la possibilita di scegliere se eseguire il ciclo in modalita a tempo, impostando la

durata del ciclo e la temperatura dell’aria della cella, oppure in modalita a temperatura, impostando il valore della
temperatura dell’ alimento e dell’ aria della cella.

A - Ciclo manuale a tempo :

Da macchina in modalita STOP, tramite i tasti freccia SU e GIU’
selezionare il ciclo 5 SCONGELAMENTO MANUALE.

Premendo il pulsante CONFERMA si potra procedere ad impostare il
parametro di durata del ciclo

Con il tasto CONFERMA passare all' impostazione di temperatura aria cella

-Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
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Con il tasto CONFERMA il ciclo inizia
Il ciclo comincia e verra visualizzato a display SCONGELAMENTO IN CORSO.

Il ciclo terminera allo scadere del tempo impostato. La fine del ciclo viene comunicata con un buzzer che emette un
suono. Premere il tasto ciclo a tempo per tacitare il buzzer.

Una volta terminato il ciclo, la macchina entra in modalita CONSERVAZIONE

Si ricorda che tale fase pud essere mantenuta per una durata massima suggerita di 8 ore.
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B - Ciclo manuale a temperatura :

Da macchina in modalita STOP :

Tramite i tasti freccia SU e GIU’
selezionare il ciclo 5 SCONGELAMENTO MANUALE.

Premendo il pulsante CONFERMA si potra procedere ad impostare |l
parametro di temperatura al prodotto del ciclo

Con il tasto CONFERMA passare all' impostazione di temperatura aria cella
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Premendo il pulsante CONFERMA si potra procedere ad inserire la sonda
alimento

Una volta inserita la sonda alimento e dopo che il macchinario ha rilevato I’ effettivo inserimento, il ciclo comincia e
verra visualizzato a display SCONGELAMENTO IN CORSO.

Il ciclo terminera quando verra rilevata una temperatura uguale a quella pre-impostata a +10°C. La fine del ciclo
viene comunicata con un buzzer che emette un suono e il lampeggio del tasto ciclo a tempo. Premendo tale tasto si
attenua il buzzer.

Una volta terminato il ciclo, la macchina entra in modalita CONSERVAZIONE.

Si ricorda che tale fase pud essere mantenuta per una durata massima suggerita di 8 ore.
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15.8 - CICLO DI SBRINAMENTO

Il ciclo di sbrinamento € indispensabile per sbrinare I'evaporatore. |l ciclo ha una durata di 600 secondi.

Da macchina in modalita STOP :

O0®O6

Tramite i tasti freccia SU e GIU’
selezionare il ciclo 6 SBRINAMENTO.

Per scegliere questo ciclo, premere il pulsante CONFERMA
I ciclo parte in automatico con il conto alla rovescia del tempo mancante per terminare, durante il ciclo il display

mostra la scritta SCONGELAMENTO IN CORSO. Si ricorda che durante questa fase € consigliabile togliere il tappo
dal foro di drenaggio dell’acqua di condensa dal piano della cella ( vedi figura sotto).

=®

La fine del ciclo viene comunicata con un buzzer che emette un suono.
Premere il tasto ciclo a tempo per tacitare il buzzer.
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15.9 - ESPORTA HACCP

Il macchinario prevede la possibilita di esportare i dati dell’ HACCP.
Tramite la porta USB presente sul pannello di controllo a destra del pulsante CONFERMA, & possibile esportare un
file di tipo testo (.txt) che corrisponde all'incirca ad un mese di funzionamento ( 120 ore di funzionamento).

Da macchina in modalita STOP :

Tramite i tasti freccia SU e GIU’ selezionare il ciclo 7 ESPORTA HACCP.

Rimuovere il cappuccio di protezione della porta USB, inserire una
chiavetta USB vuota, ovvero senza dati precedentemente registrati.
Premere il pulsante CONFERMA per avviare il ciclo.

Al termine del download dei dati, il display indichera la scritta STOP e come per un ciclo terminato, viene emesso un
suono con il buzzer. Premere il tasto ciclo a tempo per tacitare il buzzer.
| dati sono cosi composti :

S/N: 1234567390

31/03/2015 14:33

Start | Stop | CYCLE | P | din ["C] | out ["C] | &
27/03/2015| 10:11| 27/03/2015] 10:32| AUTOMATIC BLAST CHILLING | 1 | +27.4 | +3.0 | 0
27/03/2015] 15:09| 27/03/2015| 15:22| AUTOMATIC SHOCK FREEZING | 1 | +17.1 | -ig.0 | O
31/03/2015| 06:38| 31/03/2015| 06:42| MANUAL BLAST CHILLING [ o +20.0 | +3.0 | O
31/03/2015] 13:26| 31/03/2015| 14:22| AUTOMATIC SHOCK FREEZING | 1 | +24.8 | -18.0 | O

Start : data e ora inizio ciclo

Stop : data e ora fine ciclo

Cycle : Tipologia di ciclo

P : presenza sonda alimento ( 1 = ciclo a temperatura; 0 = ciclo a tempo )

in [°C] : temperatura a inizio ciclo

out [°C] : temperatura a fine ciclo

A : identifica se durante il ciclo si sono manifestati degli allarmi di temperatura anomala all’interno della macchina (
1= allarme verificatosi; 0 = non si & verificato alcun allarme pericoloso per I'alimento )
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15.10 - STERILIZZAZIONE (OPZIONALE)

Ciclo manuale a tempo della durata di 300 secondi.

Da macchina in modalita STOP:

Tramite i tasti freccia SU e GIU’
selezionare il ciclo 8 STERILIZZAZIONE

Per scegliere questo ciclo, premere il pulsante CONFERMA

| ciclo parte in automatico con il conto alla rovescia del tempo mancante per terminare.

La fine del ciclo viene comunicata con un buzzer che emette un suono. Premere il tasto ciclo a tempo per tacitare il
buzzer.

41 -Dati tecnici e caratteristiche soggetti a cambiamenti senza preavviso -Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis



ABBATTITORE - SURGELATORE

16 - MENU’ INFO-ESC

Il macchinario presenta un secondo menu di operazioni accessibili tramite il pulsante @ .

Una volta premuto tale tasto, scorrendo con i pulsanti freccia SU e GIU’ & possibile visualizzare il seguente menu :

1-1/0 ( visualizzabile anche con ciclo in corso ) solo lettura

2- Allarmi in corso ( visualizzabile anche con ciclo in corso ) solo lettura

3- Lingua lettura e scrittura
4- Tempo lettura e scrittura
5- Lista allarmi solo lettura

6- S/N solo autorizzati
7- Parametri solo autorizzati
8- Software solo autorizzati
9- Scanner solo autorizzati
10- Reset solo autorizzati

Alcuni dei menu come si evince dalla descrizione sopra, sono accessibili previo inserimento della password. La
password € fornita dal servizio di assistenza tecnica a tecnici qualificati in quanto eventuali modifiche, specialmente
alla sezione parametri, modificano radicalmente il funzionamento del macchinario. | dati in sola lettura invece sono
di tipo informativo e quelli in scrittura senza password sono di impostazione per I’ utilizzatore finale.

Premendo i pulsanti freccia SU e GIU’ & possibile scorrere tutto il menu.
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16.1 - 1/0

[l sotto menu 1/O, visualizzabile anche durante un ciclo di lavoro, permette la visualizzazione delle seguenti informa-
zioni :

- Temperatura sonda aria : valore espresso in °C

- Temperatura sonda evaporatore: valore espresso in °C

- Temperatura sonda condensatore: valore espresso in °C

- Temperatura sonda alimento: valore espresso in °C

- D1 Micro porta 1 : Valore 1 attivo, valore 0 non attivo

- D2 Magnetotermico : Valore 1 attivo, valore 0 non attivo

- U1 Compressore: Valore 1 attivo, valore 0 non attivo

- U2 Ventilatori: Valore 1 attivo, valore 0 non attivo

- U3 Resistenza cornice porta: Valore 1 attivo, valore 0 non attivo
- U4 Sterilizzatore/Led/Allarme: Valore 1 attivo, valore 0 non attivo

Premere il tasto di conferma

Premere il tasto INFO-ESC per ritornare alla schermata con visualizzazione STOP
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16.2 - ALLARMI IN CORSO

Il sotto menu ALLARMI IN CORSO, visualizzabile anche durante un ciclo di lavoro, permette la visualizzazione della
lista di allarmi in corso durante un ciclo. Se non sono presenti allarmi, a display sara indicato NESSUN ALLARME.
Si ricorda che gli allarmi di manutenzione, sonda non inserita e conservazione non vengono visualizzati.

Premere il tasto di conferma

Premere il tasto INFO-ESC per ritornare alla schermata con visualizzazione STOP
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16.3 - LINGUA

[l sotto menu LINGUA, permette I'impostazione della lingua dei menu. A seconda del firmware installato le lingue
disponibili sono le seguenti :

FW 1) ITALIANO - INGLESE - FRANCESE - SPAGNOLO -TEDESCO
FW 2) ITALIANO - CECO - OLANDESE - POLACCO - SVEDESE

Una volta effettuata la scelta della lingua, viene emesso un suono dal buzzer del macchinario e sul display appare la
scritta STOP.

oJo) KCIGIFIS

Da indicazione display con scritta STOP, premere il pulsante Info-ESC

Premere il tasto CONFERMA per la selezione voluta.

Dopo aver emesso un suono di conferma della scelta, il display visualizzera
la dicitura STOP.
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16.4 - TEMPO

Il sotto menu TEMPO, permette 'impostazione della data e dell’ orario. Si ricorda che tali impostazioni sono fonda-
mentali in quanto sono poi riportate sui report HACCP.

La data ha il formato DD-MM-YY

L’ orario ha il formato HH:MM

Premere il tasto di conferma

KCIGIGIS,

Scorrere con il pulsante freccia SU o GIU’ per impostare il valore corretto.
Per passare al dato successivo premere il tasto CONFERMA

Premere il tasto INFO-ESC per ritornare alla schermata con visualizzazione STOP
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16.5 - LISTA ALLARMI

[l sotto menu LISTA ALLARMI, permette la visualizzazione in sequenza degli ultimi 32 allarmi con relativa data e ora
di inizio.
Si ricorda che gli allarmi di manutenzione, sonda non inserita e conservazione non vengono visualizzati

Premere il tasto di conferma
Se sono presenti Allarmi, la visualizzazione inizia dall’ allarme 01

Premere il tasto INFO-ESC per ritornare alla schermata con display
che visualizza al scritta STOP
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Troubleshooting
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17 - TABELLA ALLARMI

Nel caso si presenti un malfunzionamento, il macchinario avverte I’ utente con un suono del buzzer che pud essere
tacitato premendo il tasto INFO/ESC.

Lo stato di allarme permane fino a quando la causa di tale allarme non viene a mancare.

Di seguito si riporta la tabella con gli allarmi previsti in caso di malfunzionamento del macchinario:

MESSAGGIO ERRORE

DESCRIZIONE

POSSIBILE CAUSA

SOLUZIONE USER

CONSERVAZIONE IN CORSO

IAvviso che € in atto il ciclo di
conservazione, durata massi-
ma suggerita di 8 ore

Ciclo terminato correttamente

[Togliere il prodotto dall'abbatti-
tore e fermare il ciclo

SONDA ALIM. NON INSERITA

La sonda alimento risulta non
essere inserita

Sonda non inserita o guasta.

Inserire sonda nell'alimento.
Se il problema persiste, con-
tattare un tecnico qualificato.

Chiudere la porta. Se il pro-

durante il ciclo

durante il ciclo.

PORTA APERTA La porta & rimasta aperta Porta aperta blema persiste, contattare un
tecnico qualificato
Temperatura ambiente eleva- Arieggiare il locale, pullre.
Smaltimento calore al conden- |[ta, temperatura condensatore condensatore e non ostruire
ALTA CONDENSAZIONE . - ’ . prese aria. Se il problema
satore insufficiente elevata, ventilatore condensa- . .
. persiste, contattare un tecnico
tore non funzionante o
qualificato
BLACKOUT Mancata alimentazione di rete [Mancata alimentazione di rete[Ripristinare I'alimentazione di

rete al macchinario.

MAGNETOTERMICO

Apertura del contatto dell'inter-
ruttore magnetotermico

Malfunzionamento del com-
pressore, sovraccarico del
compressore

Chiamare un tecnico qualifi-
cato

Malfunzionamento o rottura

Malfunzionamento o rottura

Chiamare un tecnico qualifi-

della sonda del condensatore

della sonda del condensatore

SONDAARIA della sonda della cella. della sonda della cella. cato

Malfunzionamento o rottura Malfunzionamento o rottura  [Chiamare un tecnico qualifi-
SONDA EVAPORATORE della sonda dell'evaporatore  |della sonda dell'evaporatore [cato
SONDA CONDENSATORE Malfunzionamento o rottura Malfunzionamento o rottura [Chiamare un tecnico qualifi-

cato

SONDAALIMENTO

Malfunzionamento o rottura
della sonda alimento

Malfunzionamento o rottura
della sonda alimento

Chiamare un tecnico qualifi-
cato

NOT USB

Mancato inserimento chiavetta
usb durante download dati
haccp

Chiavetta USB non inserita,
non funzionante o non ricono-
sciuta

Inserire la chiavetta USB. Se il
problema persiste, contattare
un tecnico qualificato.

NESSUN DATO

Dati HACCP non presenti

Nessun ciclo effettuato o dati
non presenti perché cancellati

Utilizzare il macchinario per
avere i report HACCP dispo-
nibili
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MESSAGGIO ERRORE

DESCRIZIONE

POSSIBILE CAUSA

SOLUZIONE USER

Segnalazione HACCP: la
temperatura aria in cella &

Perdita gas refrigerante.
Lettura errata sonde, ventila-

Spegnere il macchinario,
riaccendere. Se il problema

troppo bassa rispetto a quanto
impostato.

nuo, contatto relé compresso-
re rotto, lettura errata sonde.

ALTA TEMPERATURA troppo alta rispetto a quanto  |tore condensatore bloccato, [persiste, contattare un tecnico
impostato. compressore in blocco. qualificato.
Spegnere e riaccendere |l
Segnalazione HACCP: la Evaporatore ghiacciato, il macchinario ed eventualmen-
BASSA TEMPERATURA temperatura aria in cella € compressore lavora in conti- [te effettuare un ciclo di sbrina-

mento. Se il problema
persiste contattare tecnico

specializzato.

Quando si chiama un tecnico qualificato, & fondamentale che vengano sempre riferite le seguenti informazioni :

Messaggio d’errore

Numero seriale del macchinario

Per cancellare un allarme, riposizionare il macchinario in modalita STAND-BY.
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Overall terms
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1- GENERAL INFORMATIONS

The information in this documentation provide important notions about the safety, the use and the maintenance of
the equipment. To always maximize the safety, the hygiene and the functionality of the machinery, it is advisable to
carefully keep all the documentation near the appliance and to deliver it to the technicians and operators responsible
of its use.

The choice of the materials and the products construction comply with the CE safety directives, also a 100% testing
of each machineries guarantee the quality of this equipment.

The observation of the recommendations contained in this manual is essential for the safety of the installation / com-
missioning of the machine and of the final user.

The manufacturer, the dealer and the authorized service centers are available to clarify any questions on the use
and installation of the equipment.

The manufacturer reserves the right to make changes without notice in order to achieve the improvements deemed
necessary.

FAILURE TO OBSERVE THE PROVIDED INSTRUCTIONS MAY AFFECT THE SAFETY OF THE EQUIPMENT
AND IMMEDIATELY VOID THE WARRANTY.

ALL THE ELECTRIC APPLIANCES CAN BE HAZARDOUS TO YOUR HEALTH. REGULATIONS AND LAWS MUST
BE RESPECTED DURING THE INSTALLATION AND THE USE OF SUCH EQUIPMENTS.

ALL THE INSTALLATION OPERATIONS, MAINTENANCE, ADJUSTMENT AND REPAIRS MUST BE PERFORMED
BY QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

THE PROPER OPERATION AND THE DURATION OF THE EQUIPMENT DEPEND ON PROPER PREVENTIVE
MAINTENANCE PERFORMED EVERY 4 MONTHS BY QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

This manual is an integral part of machinery and as such must be preserved for the whole life of the unit.
The manufacturer is relieved from any liability in the following cases:

- Improper use of the machine:

- Improper installation, without following the procedures contained herein;
- Power supply defects;

- Serious shortcomings in the planned maintenance;

- Unauthorized modifications or interventions;

- Use of spare parts non original or non suitable for the model;

- Total or partial disregard of the instructions.
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2- TECHNICAL ASSISTANCE

The after-sales technical assistance is guaranteed by the manufacturer through its network of resellers - dealers and
installers. For technical assistance, contact an authorized dealer, providing the identification data, available on the
identification plate.

3- IDENTIFICATION & BRANDING

CODICE MATR.

CODE --------------------------------- S;N .....................
ALIMENTAZIONE wemmnnnes (7) I Hz) oo W) e A
RATED VOLTAGE V) (Ha) W) (#)

SBRIMAMENTO (W)  ..o....

DEFROSTING
REFRIGERANTE MASSA (Kg) ...
COOLING GAS QUANTITY

CLASSE CLIMATICA

CLIMATIC CLASS Max Pressure

Gas
GAS ISOLAMENTO  HFO=-1234ze / CO2 / 245fa
FOAMING GAS 25 BAR
ORDINE ANNO
CONFIRM NR. oo, YEAR  ccoos-

Figure 1 - Example of a nameplate applied to the machine.

For a correct consultation of this manual, identify the model in your possession through the informations on the
identification label.
The machine is identified by the following parameters:

Serial number
Techical specifications
Production year

The installation and the use of the machinery must comply with the nameplate data and indications on the technical
data sheets.
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4- COMPONENTS IDENTIFICATION

(1) DOOR (4) MOTOR COMPARTMENT

(2) CONTROL PANEL (5) FEET/CASTORS

(3) REFRIGERATED COMPARTMENT
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5- RISK ANALYSIS

Hazards list:

- Electrical components

- Sharp parts

- Machinery handling

- Fans in motion

- Refrigerant gases

- Air Flow

- Non-potable water

- Food contamination

- Not accessible gas pipes
- Cold environments

Warnings related to the danger of electrical components. Risk of electric shock, burns, or fire:

- Access to the electrical components must be performed only by qualified technicians.

- Do not touch the machinery with damp or wet hands or feet.

- Do not operate the machinery when barefoot.

- Do not insert fingers, objects or tools through the louvers or vents.

- Do not pull the power cord.

- Do not wash the machine with water jets or steam.

- Before carrying out any maintenance or cleaning operation, disconnect the machinery from the main power supply
by turning off the main switch and unplugging the power cord.

- If the room where the machinery is located becomes flooded, contact an authorized service center for repair before
using the machinery again.

- If the machinery is not used, disconnect it from the main power supply.

Warnings related to general hazards. Risk of injury:

- Presence of sharp edges. For operations on the machinery use suitable protective gloves.

- The handling of the machinery must be safely performed with means and attention such as to prevent damage to
people and property.

- Presence of moving fans. Do not remove the protective grids.

- Read in the machinery identification plate the type of refrigerant gas, it could be a flammable gases.

- In case of flammable gas leaks from the cooling system of the machinery, unplug the power cord, open the win-
dows to ventilate the room and call for service immediately.

- If the refrigerant gas leaks, do not touch or inhale the leaked gas.

- After the first installation or any repair operations of the machinery, always check that there is no refrigeration gas
leakage.

- Presence of air flows. Do not directly expose people to cold or warm air flows.

- Do not block the inlet or outlet of the air flow.

- Presence of non-potable water. Do not drink the water drained from the machine.

- To prevent the contamination of food, the latter must not come into direct contact with the machinery but placed in
appropriate containers.

- Presence of gas pipes with high or low temperatures. Before touching the pipes make sure what is their temperatu-
re. Use suitable protective gloves.

- Presence of parts in plexyglass. Do not hit those parts.

- In case of noise, odors or smoke unusually coming from the machinery, unplug the power cord and contact your
authorized service center.

- Do not install the machinery in places directly exposed to sea air or under direct sunlight.
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6- UNPACKING

Before removing the packaging, check that it is intact, disputing and writing on the delivery note of the forwarding
agent any damage noted before signing it. After removing the packaging, check that the machinery is intact; in the
event that it is damaged, immediately notify the dealer by fax or registered mail with proof of delivery and if the da-
mage is likely to jeopardize the safety of the machine, do not proceed with the installation until the intervention of a
qualified technician.

All packaging (plastic bags, cardboard, nails, etc.) must not be left within reach of children and pets as a source of
potential danger.

7- MACHINERY PLACEMENT

The machinery must be installed and tested in full compliance with safety laws, enforced rules and regulations.
The installer is required to verify any restrictions imposed by local authorities.

Things to avoid :
- Places exposed to direct sunlight.
- Closed sites with high temperatures and poor air exchange.

Remove the protective film from all sides.

For a good installation of the machinery with air-cooled condenser built into the motor compartment, you must ensu-
re that in the installation area nothing is obstructing the air vents necessary for the proper functioning of the machi-
nery or of the premises itself. Keep a minimum distance of 50 cm from the air inlet and outlet sides.

The machinery must be installed and leveled by adjusting the support feet, so as to ensure stability; any other diffe-
rent installation solutions must be agreed and approved by the manufacturer. For the leveling of the heavy machine-
ry, use special lifters.

If the equipment is not leveled, its operation and the flow of condensated water can be compromised.

If the cabinet is supplied on wheels, place it on a level surface and block them before switching on the equipment.

If the machine is of modular type of cell with bottom panel placed on the floor, it is necessary to fix the bottom panel
to the floor with appropriate brackets ( not supplied ) and to seal it using specific silicone.

If the machine is of modular type of cell with bottom panel built-in in the floor, it is necessary to provide and guaran-
tee the air flow under and at the edges of the floor to avoid the formation of condensation water.

For the movement of the machinery, it is not recommended to incline it or to recline it. If for any reason this operation
is necessary, wait 24 hours after positioning the machine before starting it up, thus allowing the oil to return to the
compressor and preventing it from breaking.
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8- ELECTRICAL CONNECTION

THE EQUIPMENT IN THE 400V 3 PHASE POWER SUPPLY VERSION IS PROVIDED WITHOUT THE PLUG TO
BE CONNECTED TO THE POWER LINE.

THE PRODUCER DISCLAIMS ANY RECOURSE IN CASE THE CONNECTIONS ARE MADE BY THE USER OR
BY NOT QUALIFIED PERSONNEL.

- Verify the integrity of the power cord, if it is damaged, have it replaced by qualified personnel.

- The power supply must be compatible with the indications given in the wiring diagram of the machine.

- There must be available, for the connection, an all-pole type main switch which cuts off all contacts including neu-
tral, with a distance between the open contacts of at least 3 mm, with circuit safety braker and coupled to fuses, to
be sized or calibrated in according to the power indicated on the machinery identification plate.

- The main power switch must be on the electric line near the installation and must serve exclusively one apparatus
at a time.

- There must be already available and in use, an efficient GROUNDING system to which connect the machine.

- The use of adapters, multiple sockets, wires with a not suitable section or with extension connections not com-
plying with the specific law requirements, it is forbidden.

- For any details on the electrical operation for the machinery, consult the electrical diagram attached to the machi-
nery.

- The power cord can not be put into traction or crushed during normal operation or the ordinary maintenance.

To be noted that the models listed below can only be installed in rooms whose electrical system has maximum impe-
dance values as shown in the table:

SPEED 5T Zmax = 0,40 O
SPEED 8T Zmax = 0,22 Q
FASTER 15T |Zmax=0,40Q

9- INTENDED USE

Blast chillers and shock freezing units are appliances needed to cool down the food quickly, to avoid the proliferation
of bacteria in the food and to maintain the quality and flavor of the foods to be cooled.

These machineries are used in three different modes:
- Blast chilling to bring the food temperature to +3°C.
- Shock freezing to bring the food temperature to -18°C.
- Thawing to bring the food temperature around +10°C.

The blast chiller user can set the more appropriate working cycle in relation to the operations he wants to perform.

Blast chillers and shock freezing machineries, at the end of each cycle, can also preserve the food at a specific and
constant temperature, but only for a limited time, not longer than 2 days.

In fact, these machineries are not intended as a temperature storing up appliances.

-Dati tecnici e caratteristiche soggetti a cambiamenti senza preavviso -Technische Daten und Eigenschaften kénnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden 57
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis



BLAST CHILLER - SHOCK FREEZER

10- APPLICATIONS

-Do not overlap the food you want to blast chill or freeze.

-Do not exceed the declared maximum allowed weights for each shelf, but distribute the product in trays in a uniform
manner.

-Blast chilling and freezing times always refer to products maximum 40 mm thick.

-Always blast chill one type of food per time, different food have different densities and therefore the cycle timing and
output can change.

-The food probe must be placed correctly in the middle of the largest food type and the tip should never exit the food
and/or touch the pan.

-To avoid the probe breaking, do not insert it in food with a temperature higher than 100°C.
-The food probe must always be cleaned after each use or malfunctioning.
-Do not cover the food with lids or other means, the more you isolate the food, the longher the cycle time will be.

-If you insert foods at temperatures above 70°C there is a risk of overloading the machine, increasing
the cycle time and the power consumption.

-Do not block the fans vents.
-The water discharge pot contained in the chiller cell must be placed under the equipment in its rails
-Be careful that the drain tube has to be placed inside the container and free from any obstructions.

-The pot must be emptied out regularly; to perform this operation, you just have to remove the pot from its rails,
empty it and then place it back on the rails

-Maximum allowed load on each shelf is 20 Kg.

-For climate class 5 compliance testing to EN 60335-2-89 (chapters 10,11,13) are made at an ambient temperature
of43°C+2°C.

-The machineries with incorporated condensing unit are not built-in devices.
-Do not store explosives, such as pressurized containers with flammable propellant in this device.
-The model 3T complies with EN 61000-3-3 standard.

Below is the table showing the energy consumption of the various models of blast chillers and freezers.

Blast chilling cycle: Manual with Air set at -25°C
Shock freezing cycle: Manual with Air set at -40°C

Gas charge
Blast chilling | Shock free- | Blast chilling | Shock free- R404A Blast chilling | Shock freezing
energy zing energy yield zing yield |(GWP 3922)( cycle time cycle time
Model consumption | consumption R452A  |(+65°C + +10°C)| (+65°C + -18°C)
(GWP 2141)
kWh/Kg kWh/Kg Kg Kg min min
Kg
3T 0,0567 0,0729 9 7 0,5 90 270
5T small 0,0434 0,0530 11 9 0,6 90 270
5T 0,0299 0,0449 15 10 0,6 90 270
8T 0,0275 0,0385 21 15 1,2 90 270
10T 0,0281 0,0409 32 22 1 90 270
15T 0,0566 0,0809 40 28 1,8 90 270
20T 0,0406 0,0650 80 50 3,5 90 270
40T 0,0284 0,0454 160 100 7 90 270
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11- CLEANING

DO NOT USE WATER JETS EVEN PRESSURIZED OR STEAM.

CLEANING THE EXTERNAL MODULE
It must be performed with a damp cloth with a solution of water and bicarbonate, or other neutral cleaners,
dry with a soft cloth.

CLEANING THE DISPLAY: “GLASS”

It must be performed using a clean soft cloth (free from dust and slag), moistened with soap and water or water and
alcohol at 10% max. Other cleaners or cloths not wetted or soiled, could ruin the material. Dry it with a clean soft
cloth.

CLEANING THE INNER CELL
Remove the pans, grids and guides can be cleaned as the interior, clean with a damp cloth with a solution of water
and bicarbonate, or other neutral cleaners, dry with a soft cloth.

CLEANING OF THE FOOD PROBE
After each blast chiller cycle in which the core probe has been used, you must clean it with a damp sponge with a
solution of water and bicarbonate.

CLEANING THE CONDENSER (MAINTENANCE)

For a correct operation of the machinery it is necessary that the condenser is kept clean to allow free circulation of
air. This operation has to be done every 120 days at the most. It must be done with a soft bristle brush to remove all
dust and fluffs that are deposited on the fins of the condenser.

It would be even better to use a vacuum cleaner to avoid the release in the environment of the removed dust.

In presence of greasy deposits, you may want to remove them using a brush dipped in alcohol.

12- MACHINERY DISPOSAL

The scrapping and the final disposal of the machinery must be made following the regulations in force in the country
of installation, especially with regards to the refrigerant gas and the lubricating oil of the compressor.

Materials used in the construction of the machinery:

Stainless steel: Construction of the appliance
Plastic parts: Construction of various parts
Refrigerant gas: in the refrigerant circuit
Compressor oil: in the refrigerant circuit

Copper: electrical system and the cooling circuit. _

ITO8020000000615

Below are the information for the user for the correct handling of electric and electronic devices (WEEE):

- There is an obligation not to dispose WEEE devices as unsorted municipal waste and to have for such waste a
separate collection;

- For the disposal, you should use only public or private waste collection systems defined by the local legislation. It is
possible to return to the distributor the equipment at the end of its working life only when buying a new equipment;

- This equipment may contain hazardous substances: the improper use or incorrect disposal may have negative
effects on human health and on the environment;

The symbol (crossed out waste bin) shown on the product and in the above picture indicates that the equipment
has been introduced onto the market after 13 August 2005 and must be disposed of separately;

- In the event of illegal disposal of electrical and electronic waste, the fines are specified by the local regulations
regarding disposal.
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Operating
Instructions
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13- HUMAN INTERFACE and CYCLES

0®e

The models are supplied with a main power electronic board “Compact” and with a capacitive display “ Glass”.
The user interface has a 6 led digits display with scrolling messages and it also has 6 capacitive buttons, divided as
follows :

0 9 UP and DOWN buttons : buttons to select the machinery cycles ( with DOWN button from 1 to 8 ):

1- Automatic blast chilling
2- Manual blast chilling

3- Automatic shock freezing
4- Manual shock freezing
5- Thawing

6- Defrosting

7- Export HACCP

8- Sterilization ( optional )

@ o Cycle buttons : buttons to select the options for the manual cycles : time or temperature
Furthermore, the “Clock” button, when the machinery is signalling the end of a cycle or an alarm,
if pressed, it ends the Buzzer

INFO-ESC button : button to select the settings menu, to end a cycle and to save the configuration
parameters:

1-1/0 ( also displayed during a cycle )
2- Active alarms ( also displayed during a cycle )
3- Language

4-Time

5- Alarms list

6- S/N

7- Parameters

8- Software

9- Scanner

10- Reset

e CONFIRMATION button : button to confirm the selections, start a cycle and exit from the finished
cycle,
machinery start up and shutdown.

-Dati tecnici e caratteristiche soggetti a cambiamenti senza preavviso -Technische Daten und Eigenschaften kénnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden 61
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis



BLAST CHILLER - SHOCK FREEZER

14 - FOOD PROBE

The food probe or hat pin probe, has a resolution of 0.1 °C and an operating range from -49.9 °C to + 99.9 °C.
The temperature detection is carried out on a single point in correspondence of the central part of the probe body.
To ensure proper operation and accurate detection of the temperature for the management of cycles, the probe must

be inserted up to the product core.

-Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
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15 - OPERATING CYLCES

The blast chiller can manage the following operating cycles :

1- Automatic blast chilling
2- Manual blast chilling

3- Automatic shock freezing
4- Manual shock freezing
5- Thawing

6- Defrosting

7- Export HACCP

8- Sterilization ( optional )

Please note that the blast chilling or the shock freezing cycles are designed to rapidly cool the food and the differen-
ce between the two cycles is determined by the final temperature you want to obtain to the heart of food:

- BLAST CHILLING positive = final positive temperature in the around of +3°C
- SHOCK FREEZING negative = final negative temperature in the around of -18°C

The defrosting cycle, has the function of bringing a food from negative temperatures to positive temperatures. To be
noted that the positive air temperature is not obtained by heating, but by air circulation within the terms required by
the HACCP.

The machinery has an innovative cell PRE-COOLING function, with an indeterminate duration at the discre-
tion of the user who will decide when to start the blast chilling or the shock freezing cycles. Bringing the
cell air temperature to a much lower temperature than the surrounding environment before starting any
cycle, allows not only to reduce the total cycle time, but also to obtain a correct and uniform micro-crystalli-
zation of the food resulting in a reduced product weight loss and guaranteeing the organoleptic characteri-
stics similar to the fresh product.

Following are the main characteristics for each single operating cycle:
1- AUTOMATIC BLAST CHILLING : Automatic cycle with temperature detection exclusively through food probe

2- MANUAL BLAST CHILLING : Manual cycle adjustable for the following values:
time : cycle duration and cell air temperature
temperature : product final temperature and cell air temperature

3- AUTOMATIC SHOCK FREEZING : Automatic cycle with temperature detection exclusively through food probe

4- MANUAL SHOCK FREEZING : Manual cycle adjustable for the following values:
time : cycle duration and cell air temperature
temperature : product final temperature and cell air temperature

5- THAWING : Manual cycle adjustable for the following values:
time : cycle duration and cell air temperature
temperature : product final temperature and cell air temperature

6- DEFROSTING : Automatic cycle only with AIR with time set to 600 seconds with the aim at cleaning the evapora-
tor.

7- EXPORT HACCP : Using the USB door on the front panel on the right side of the CONFIRMATION button, it is
possible to export the HACCP data approximately for the operations of a complete month (120 hours of operations).

8- STERILIZATION ( OPTIONAL ) : Cycle available only with the optional sterilizer. Automatic cycle with time set to
300 seconds with ventilation function.
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15.1 - START UP

After connecting the machinery to the power supply, the display will show the STAND-BY writing, that writing indica-
tes that the machinery is at rest, which means that it is not possible to access the selection menu.

To turn on the blast chiller keep pressed the CONFIRMATION button for at least 3 seconds.

The display will then show the message STOP which indicates : Machinery waiting for the cycle selection.

15.2 - SHUTDOWN

Keep pressing the CONFIRMATION button for at least 3 seconds to enter the STAND-BY mode.

64 -Dati tecnici e caratteristiche soggetti a cambiamenti senza preavviso -Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis



BLAST CHILLER - SHOCK FREEZER

15.3 - AUTOMATIC BLAST CHILLING CYCLE

The automatic blast chilling cycle requires only the use of the food probe.

With the machinery in STOP mode :

To select this cycle, press the CONFIRMATION BUTTON

Once you have selected the AUTOMATIC BLAST CHILLING cycle, the machinery enters the PRECOOLING mode
showing the air temperature inside the cell.

After pressing the CONFIRMATION button you will be requested to insert the food probe

Once you have inserted the food probe and after that the machinery has detected the actual insertion of the probe,
the cycle will start and the display will show BLAST CHILLING IN PROGRESS.

The cycle will end only when the temperature measured at the core will be lower or equal to the pre-set value of
+3°C.

The cycle end is communicated with a buzzer that emits a sound and the time cycle button which flashes. By press-
ing this button, you can end the buzzer.

Once the cycle is over, the machine enters the PRESERVATION mode.

To be noted that this phase can be kept for a suggested maximum time of 8 hours.
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15.4 - MANUAL BLAST CHILLING CYCLE

The manual blast chilling cycle presents the possibility to choose between the time mode, setting the duration of the
cycle and the cell air temperature, or the temperature mode, setting the value of the food temperature and the cell

air temperature.

A - Time manual cycle :

With the machinery in STOP mode :

To choose this cycle, press the CLOCK button

Once you have selected the time MANUAL BLAST CHILLING cycle , the machinery starts the PRECOOLING mode
showing the value of the temperature inside the cell.

Set the time value with the UP and DOWN buttons

-Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
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Press the CONFIRMATION button to start the cycle

The cycle starts and the display will show the message BLAST CHILLING IN PROGRESS.

The cycle will finish at the end of the set time. The cycle end is notified with a buzzer that emits a sound. Press the
time cycle button to end the buzzer.

Once the cycle is finished, the machinery will start the PRESERVATION mode.

To be noticed that this phase can be maintained for a suggested maximum duration of 8 hours.
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B - Temperature manual cycle :

With the machinery in STOP mode :

To select this cycle, press the PROBE button

Once you have selected the temperature MANUAL BLAST CHILLING cycle, the machinery starts the PRECOO-
LING mode showing the value of the temperature inside the cell.

Set the temperature value with the UP and DOWN buttons
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After pressing the CONFIRMATION button you will be requested to insert the food probe

Once you have inserted the food probe and after that the machinery has detected the actual insertion of the probe,
the cycle will start and the display will show BLAST CHILLING IN PROGRESS.

The cycle will end only when the temperature measured at the core will be lower or equal to the pre-set value of
+3°C.

The cycle end is communicated with a buzzer that emits a sound and the time cycle button which flashes. By press-
ing this button, you can end the buzzer.

Once the cycle is finished, the machinery will start the PRESERVATION mode.

To be noticed that this phase can be maintained for a suggested maximum duration of 8 hours.
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15.5 - AUTOMATIC SHOCK FREEZING CYCLE

The Shock freezing cycle requires only the use of the food probe.

With the machinery in STOP mode:

Press the CONFIRMATION button to select this cycle

Once you have selected the AUTOMATIC SHOCK FREEZING cycle, the machinery starts the PRECOOLING mode
showing the value of the temperature inside the cell

After pressing the CONFIRMATION button you will be requested to insert the food probe

Once you have inserted the food probe and after that the machinery has detected the actual insertion of the probe,
the cycle will start and the display will show SHOCK FREEZING IN PROGRESS.

The cycle will end only when the temperature measured at the core will be lower or equal to the pre-set value of
-18°C.

The cycle end is communicated with a buzzer that emits a sound and the time cycle button which flashes. By press-
ing this button, you can end the buzzer.

Once the cycle is finished, the machinery will start the PRESERVATION mode.

To be noticed that this phase can be maintained for a suggested maximum duration of 8 hours.

70 -Dati tecnici e caratteristiche soggetti a cambiamenti senza preavviso -Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis
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15.6 - MANUAL SHOCK FREEZING CYCLE

The manual shock freezing cycle presents the possibility to choose between the time mode, setting the duration of
the cycle and the cell air temperature, or the temperature mode, setting the value of the food temperature and cell

air temperature.

A - Time manual cycle :

With the machinery in STOP mode :

To choose this cycle, press the CLOCK button

Once you have selected the time MANUAL SHOCK FREEZING cycle , the machinery starts the PRECOOLING
mode showing the value of the temperature inside the cell.

Set the time value with the UP and DOWN buttons
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Press the CONFIRMATION button to start the cycle

The cycle starts and the display will show the message SHOCK FREEZING IN PROGRESS.

The cycle will finish at the end of the set time. The cycle end is notified with a buzzer that emits a sound. Press the
time cycle button to end the buzzer.

Once the cycle is finished, the machinery will start the PRESERVATION mode.

To be noticed that this phase can be maintained for a suggested maximum duration of 8 hours.
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B - Temperature manual cycle :

With the machinery in STOP mode :

To select this cycle, press the PROBE button

Once you have selected the temperature MANUAL SHOCK FREEZING cycle, the machinery starts the PRECOO-
LING mode showing the value of the temperature inside the cell.

Press the CONFIRMATION button to proceed to set the cell air temperature value
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After pressing the CONFIRMATION button you will be requested to insert the food probe

Once you have inserted the food probe and after that the machinery has detected the actual insertion of the probe,
the cycle will start and the display will show SHOCK FREEZING IN PROGRESS.

The cycle will end only when the temperature measured at the core will be lower or equal to the pre-set value of
-18°C.

The cycle end is communicated with a buzzer that emits a sound and the time cycle button which flashes. By press-
ing this button, you can end the buzzer.

Once the cycle is finished, the machinery will start the PRESERVATION mode.

To be noticed that this phase can be maintained for a suggested maximum duration of 8 hours.
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15.7 - THAWING CYCLE

The Thawing cycle presents the possibility to choose between the time mode, setting the duration of the cycle
and the cell air temperature, or the temperature mode, setting the value of the food temperature and cell air tempe-

rature.

A - Manual time cycle :

With the machinery in STOP mode :

Set the time value with the UP and DOWN buttons

Press the CONFIRMATION button to proceed to set the cell air temperature value
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Press the CONFIRMATION button to start the cycle

The cycle starts and the display will show the message THAWING IN PROGRESS.

The cycle will finish at the end of the set time. The cycle end is notified with a buzzer that emits a sound. Press the
time cycle button to end the buzzer.

Once the cycle is finished, the machinery will start the PRESERVATION mode.

To be noticed that this phase can be maintained for a suggested maximum duration of 8 hours.
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B - Manual temperature cycle :

With the machinery in STOP mode :

Press the CONFIRMATION button to proceed to set the cell air temperature value
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After pressing the CONFIRMATION button you will be requested to insert the food probe

Once you have inserted the food probe and after that the machinery has detected the actual insertion of the probe,
the cycle will start and the display will show THAWING IN PROGRESS.

The cycle will end only when the temperature measured at the core will be equal to the pre-set value of +10°C.
The cycle end is communicated with a buzzer that emits a sound and the time cycle button which flashes. By press-
ing this button, you can end the buzzer.

Once the cycle is finished, the machinery will start the PRESERVATION mode.

To be noticed that this phase can be maintained for a suggested maximum duration of 8 hours.
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15.8 - DEFROSTING CYCLE

The defrosting cycle is essential to defrost the evaporator. The cycle has a duration of 600 seconds.

With the machinery in STOP mode :

To select this cycle, press the CONFIRMATION button

The cycle starts automatically with the countdown of the time remaining to finish, during the cycle the display will
show DEFROSTING IN PROGRESS. Please note that at this stage it is advisable to remove the plug from the con-
densate water drain outlet on the cell surface (see image below).

=®

The cycle end is communicated with a buzzer that emits a sound and the time cycle button which flashes. By press-
ing this button, you can end the buzzer.
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15.9 - EXPORT HACCP

The machinery has the feature of exporting the HACCP data.
Through the USB port on the control panel on the right of the CONFIRM button, you can export a text file (.txt) which
corresponds to approximately one month of operation (120 hours of operation).

With the machinery in STOP mode :

Remove the USB protection cap, insert an empty USB memory stick, without any previously stored data.
Press the CONFIRMATION button to start the cycle.

At the end of the data download, the display will show the STOP writing and, as per a finished cycle, there will be a
sound emitted by the buzzer. Press the time cycle button to end the buzzer.
The data are as follows :

S/M: 1234567890

31/03/2015 14:33

Start | Stop | CYCLE | B | n ["C] | out ["C] | A
27/03/2015 10:11| 27/03/2015| 10:32| AUTOMATIC BLAST CHILLING | 1 | +27.4 | +3.0 | O
2770372015 15:09| 27/0372013| 15:22| AUTOMATIC SHOCE FREEZING | 1 | +17.1 | -18.0 | 0
31/03/2015| 06:38| 31/03/2015| 06:42| MANUAL BLAST CHILLING | 0 +20.0 | +3.0 | O
31/03/2015] 13:26| 31/03/20153| 14:22| AUTOMATIC SHOCK FREEZING | 1 | +24.8 | =18.0 | O

Start : cycle start date and time

Stop : cycle end date and time

Cycle : type of cycle

P : food probe use ( 1 = temperature cycle; 0 = time cycle )

in [°C] : cycle starting temperature

out [°C] : cycle end temperature

A : identify if during the cycle some anomalous cell temperature alarm occurred ( 1= alarm recorder; 0 = no alarm
dangerous for the food occurred )

80 -Dati tecnici e caratteristiche soggetti a cambiamenti senza preavviso -Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis



BLAST CHILLER - SHOCK FREEZER

15.10 - STERILIZATION (OPTIONAL)

Manual time cycle with a duration of 300 seconds.

With the machinery in STOP mode :

To select this cycle press the CONFIRMATION button.

The cycle starts automatically with the countdown of the time remaining to finish.
The cycle end is communicated with a buzzer that emits a sound and the time cycle button which flashes. By press-
ing this button, you can end the buzzer.
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16 - MENU’ INFO-ESC

The machinery has a second menu available which you can access by pressing the button @ .

Once you have pressed that button, with the UP and DOWN buttons you can visualize the following menu:

1-1/0 (‘also displayed during a cycle ) read only

2- Active alarms ( also displayed during a cycle ) write only

3- Language read and write

4-Time read and write

5- Alarms list read only

6- S/N only authorized personnel
7- Parameters only authorized personnel
8- Software only authorized personnel
9- Scanner only authorized personnel
10- Reset only authorized personnel

Some of the menu as shown in the description above, are accessible after entering the password.

The password is provided by the technical service to qualified technicians only because any changes, especially in
the parameters section, radically alter the functioning of machinery. The read-only data are rather informative and
those without password are setting for the end user.

Pressing the UP or DOWN buttons you can scroll the whole menu
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16.1 - 1/0

The I/O submenu, also displayed during a duty cycle, allows the display of the following information:

- Air probe temperature : value expressed in °C

- Evaporator probe temperature: value expressed in °C

- Condenser probe temperature: value expressed in °C

- Food probe temperature: value expressed in °C

- D1 Door micro switch 1 : With value 1 active, with value 0 not active
- D2 Magnetothermic : With value 1 active, with value 0 not active

- U1 Compressor: With value 1 active, with value 0 not active

- U2 Fans: With value 1 active, with value 0 not active

- U3 Door frame resistor: With value 1 active, with value 0 not active

- U4 Sterilizer/Led/Alarm: With value 1 active, with value 0 not active

Select the submenu 1 with the UP and DOWN buttons

Press the CONFIRMATION button

Press the INFO-ESC button to go back to STOP mode.
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16.2 - ACTIVE ALARMS

The ACTIVE ALARMS submenu,also displayed during a cycle, allows to display a list of the alarms that are in pro-
gress during a cycle. If there are no alarms, the display will show NO ALARMS.
To be noted that the maintenance alarm, the food probe not inserted alarm and the preservation alarm are not avai-

lable in this list.

oJo) KCIGIFIS

With the machinery in STOP mode, press the Info-ESC button

O0®

Select the submenu 2 with the UP and DOWN buttons

Press the CONFIRMATION button

Press the INFO-ESC button to go back to STOP mode.

-Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
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16.3 - LANGUAGE

The LANGUAGE submenu, allows the user to set the menu language. Depending on the installed firmware, the
available languages are the following:

FW 1) ITALIAN - ENGLISH - FRENCH - SPANISH - GERMAN
FW 2) ITALIAN - CZECH - DUTCH - POLISH - SWEDISH

Once you have selected the language, the buzzer will emit a sound and the display will show the STOP writing.

With the machinery in STOP mode, press the Info-ESC button

After emitting a sound to confirm your choice, the display will show the STOP writing.
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16.4 - TIME

The TIME submenu, allows the user to set the date and system clock. To be noted that these setting are crucial as
they are reported in the HACCP reports

The date has the format DD-MM-YY
The time has the format HH: MM

Select the submenu 4 with the UP and DOWN buttons

Press the CONFIRMATION button

KCIGIGIS,

Scroll with the UP and DOWN buttons to set the correct value.
To pass on the following datum press the CONFIRMATION button

Press the INFO-ESC button to go back to STOP mode

-Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
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16.5 - ALARMS LIST

The ALARMS LIST submenu allows to display in sequence the last 32 alarms occurred with date and start time.
To be noted that the maintenance alarm, the food probe not inserted alarm and the preservation alarm are not avai-

lable in this list.

Select the submenu 5 with the UP and DOWN buttons

Press the CONFIRMATION button
If any alarm is recorded, than the display will start from number 01

Press the INFO-ESC button to go back to STOP mode
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Troubleshooting

88 -Dati tecnici e caratteristiche soggetti a cambiamenti senza preavviso -Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis



BLAST CHILLER - SHOCK FREEZER

17- ALARMS CHART

In case there is a malfunction, the machinery warns the user with a buzzer sound which can be muted by pressing the
INFO / ESC key.

The alarm state continues until the cause of the alarm is removed.

Below is the chart with the expected alarms in case of malfunction of the machinery:

ERROR MESSAGE DESCRIPTION POSSIBLE ROOT CAUSE [USER SOLUTION

PRESERVATION IN PRO- ‘é"aclr;"ggir:har‘othr‘lgsrefne;’(frﬂﬂrr‘n vele combleted cormect Remove the food from the blast
GRESS 4 progress, y P y chiller and stop the cycle

suggested duration 8 hours

Insert the food probe. If the pro-
blem persists, contact a qualified
technician.

Probe not inserted or malfunctio-

FOOD PROBE NOT INSERT [The food probe is not inserted ning

Close the door. If the problem per-

DOOR OPEN The door has been left open  [Door open . o s
sists, contact a qualified technician.

\\Ventilate the room, clean the
condenser and do not block the
air vents. If the problem persists,
contact a qualified technician.

High room temperature, high
condenser temperature, conden-
ser fan not working

Not enough heat dissipation at

HIGH CONDENSER the condenser

Failure of the power supply Failure of the power supply Restore the machinery power

BLACKOUT . .
during one cycle during one cycle supply

Opening of the magnetothermic|Failure or overload of the com-

MAGNETOTHERMIC :
switch contact pressor

Contact a qualified technician

Malfunction or breakdown of  |Malfunction or breakdown of the

AIR PROBE the air probe air probe Contact a qualified technician
Malfunction or breakdown of  |Malfunction or breakdown of the
EVAPORATOR PROBE the evaporator probe evaporator probe Contact a qualified technician
CONDENSER PROBE Malfunction or breakdown of  |Malfunction or breakdown of the Contact a qualified technician
the condenser probe condenser probe
FOOD PROBE Malfunction or breakdown of  |Malfunction or breakdown of the Contact a qualified technician
the food probe food probe
During the HACCP data down- [USB memory stick not plug- Plug in the USB memory stick. If
NOT USB load, the USB memory stick  [ged in, not functioning or not the problem persists, contact a
was not plugged in detected qualified technician.
. No cyle has been performed or [Operate the machinery in order to
NO DATA HACCP data not available the data have been erased have the HACCP available
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BLAST CHILLER - SHOCK FREEZER

ERROR MESSAGE DESCRIPTION POSSIBLE ROOT CAUSE [USER SOLUTION
HACCP alarm : air temperature [Refrigerant gas leak. Faulty Shutdown the machinery, turn it
HIGH TEMPERATURE in the cell is higher that the set |reading of probes, condenser fanjon again. If the problem persists,
limits blocked, compressor in block contact a qualified technician.

Frozen evaporator, the compres- [Shutdown the machinery, turn it
sor works continuously, the com- [on again and eventually perform a
pressor relay contact is broken, |defrosting cycle. If the problem per-
faulty reading of probes. sists, contact a qualified technician.

HACCP alarm : air temperature
LOW TEMPERATURE in the cell is lower that the set
limits

When calling for a qualified technician, it is mandatory to provide the following informations:

Error message
Serial number of the machinery

To delete an alarm. place the machinery in STAND-BY mode
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

Indications generales
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

1- INFORMATIONS GENERALES

Les mises en garde contenues dans la documentation fournissent d'importantes informations concernant la sécurité,
I'utilisation et I'entretien de I'appareil.

Pour avoir toujours un niveau de sécurité, d'hygiéne et de fonctionnement maximal, nous conseillons de conserver
toute la documentation pendant la durée de vie de I'appareil et de la remettre aux techniciens et aux opérateurs
préposés a l'utilisation.

Le choix des matériaux et la fabrication des produits sont conformes aux directives de sécurité CE et le test complet
de chaque appareil en garantissent la qualité.

Le respect des consignes contenues dans ce manuel est indispensable pour la sécurité de l'installation/mise en
service de l'appareil et de l'utilisateur.

Le fabricant, le revendeur ainsi que les centres d'assistance agréés sont a votre disposition pour éclaircir tout doute
sur l'utilisation et l'installation de 'appareil.

Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications sans préavis pour réaliser les améliorations qu'il con-
sidére

indispensables.

LE NON-RESPECT DES INDICATIONS FOURNIES PEUT COMPROMETTRE LA SECURITE
DE L'APPAREIL ET ANNULER IMMEDIATEMENT LES CONDITIONS DES GARANTIES.

LES APPAREILS ELECTRIQUES PEUVENT ETRE DANGEREUX POUR LA SANTE. LES REGLEMENTATIONS
ET LES LOIS EN VIGUEUR DOIVENT ETRE RESPECTEES PENDANT LA MISE EN SERVICE ET L'UTILISATION
DE CES

APPAREILS.

TOUTE INTERVENTION D'INSTALLATION, ENTRETIEN, REGLAGE ET REPARATION DOIT ETRE EFFECTUEE
EXCLUSIVEMENT PAR DES TECHNICIENS QUALIFIES.

LE BON FONCTIONNEMENT ET LA DUREE DE LA MACHINE DEPENDENT D'UN
BON ENTRETIEN PREVENTIF EFFECTUE TOUS LES 4 MOIS PAR DES TECHNICIENS QUALIFIES.

Le présent manuel fait partie intégrante de I'appareil et pour cette raison il doit étre conservé, pour toute la durée de
vie de l'appareil.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas :

- d'usage non conforme de la machine :

- installation incorrecte, non effectuée selon les procédures du mode d'emploi;

- défauts d'alimentation;

- graves carences dans l'entretien prévu;

- modifications ou interventions non autorisées;

- utilisation de piéces de rechange non originales ou non compatible avec le modéle;
- non-respect partiel ou total des instructions.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

2- ASSISTANCE TECHNIQUE

L’assistance technique aprés-vente est garantie par le fabricant a travers son réseau de revendeurs - concession-
naires et installateurs. Pour jouir de I'assistance technique, contacter un revendeur autorisé, fournir les données
d’identification indiquées sur la plaque d’immatriculation.

3- IDENTIFICATION ET MARQUAGE

CODICE MATR.

CODE --------------------------------- S;N .....................
ALIMENTAZIONE wemmnnnes (7) I Hz) oo W) e A
RATED VOLTAGE V) (Ha) W) (#)

SBRIMAMENTO (W)  ..o....

DEFROSTING
REFRIGERANTE MASSA (Kg) ...
COOLING GAS QUANTITY

CLASSE CLIMATICA

CLIMATIC CLASS pax Pressure
GAS ISOLAMENTO  HFO-1234ze / CO2 / 245fa
FOAMING GAS 25 BAR
ORDINE ANNO
S — YEAR eeee-

Figure 1 - Exemple de plaque d'identification fixée sur la machine.

Pour une consultation correcte de manuel, identifier le modéle possédé a travers les indications de la plaque.
L'appareil est identifié par les données suivantes :

NUMERO DE SERIE
DONNEES TECHNIQUES
ANNEE DE FABRICATION

L'installation et I'usage de la machine doivent respecter les données de la plaque et les consignes des fiches techni-

ques.
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4- IDENTIFICATION DES PIECES

(3)-"

(1) PORTE (4) COMPARTIMENT MOTEUR

(2) PANNEAU DE COMMANDE (5) PIEDS/ROULETTES

(3) COMPARTIMENT REFRIGERATEUR
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5- ANALYSES DES RISQUES

Liste des dangers :

- Piéces électriques

- Piéces coupantes

- Manutention de la machine

- Ventilateurs en mouvement

- Gaz réfrigérant

- Flux d'air

- Eau non potable

- Contamination des aliments

- Tuyaux de gaz non accessibles
- Milieux froids

Consignes sur les risques liés aux piéces électriques. Risque de secousses électriques, briilures et incen-
die :

- L'accés aux parties électriques doit étre confié exclusivement aux techniciens qualifiés.

- Ne pas toucher la machine avec les mains ou les pieds humides ou mouillés.

- Ne pas intervenir sur la machine a pieds nus.

- Ne pas introduire les doigts, des objets ou des ustensiles dans les grilles ou les prises d'air.

- Ne pas tirer sur le cordon d'alimentation.

- Ne pas laver I'appareil avec des jets d'eau.

- Avant d'effectuer les interventions d'entretien ou le nettoyage, débrancher I'appareil du réseau d'alimentation élec-
trique en éteignant l'interrupteur général et en débranchant le cordon d'alimentation.

- En cas d'inondation du local ou est installé I'appareil, il faut contacter un centre d'assistance agréé pour la répara-
tion avant de I'utiliser a nouveau.

- Lorsque l'appareil n'est pas utilisé, il faut débrancher I'appareil du réseau d'alimentation électrique.

Consignes sur les risques génériques. Risque d'accident :

- Présence de pieces coupantes. Se munir de gants de protection pour toute opération a effectuer sur la machine.
- La manutention de I'appareil doit étre effectuée en toute sécurité avec des engins et des mesures pour éviter tout
dommage aux personnes et aux choses.

- Présence de ventilateurs en mouvement. Ne jamais 6ter les grilles de protection.

- Lire sur la plaque d'identification de I'appareil le type de gaz réfrigérant car il pourrait s'agir de gaz inflammabile.

- En cas de fuites de gaz inflammable du circuit frigorifique de I'appareil, débrancher le cordon d'alimentation, ouvrir
les fenétres pour aérer la piece et contacter immédiatement I'assistance technique.

- En cas de fuites de gaz réfrigérant, il ne faut pas toucher ni inhaler le gaz.

- Aprés l'installation ou la réparation de I'appareil, vérifier toujours I'absence de fuites de gaz réfrigérant.

- Présence de flux d'air. Ne pas exposer directement les personnes au flux d'air froid ou chaud.

- Ne jamais obstruer I'entrée ou la sortie des flux d'air.

- Présence d'eau non potable. Il ne faut jamais boire I'eau écoulée de I'appareil.

- Pour éviter la contamination des aliments, ceux-ci ne doivent jamais toucher directement I'appareil mais conservés
dans des récipients.

- Présence de tuyaux de gaz a hautes et basses températures. Contréler la température des tuyaux avant de les
toucher. Utiliser des gants de protection.

- Présence de piéces en plexiglas. Ne jamais heurter violemment les piéces en plexiglas.

- En cas de bruits, odeurs ou fumées anormales provenant de la machine, il faut débrancher le cordon d'alimenta-
tion et s'adresser au centre d'assistance agréé.

- Il ne faut pas installer I'appareil en milieux exposés directement a I'air de la mer (a pourcentage élevé de sel) ou
sous la lumiére directe du soleil.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

6 - DEBALLAGE

Avant d’6ter 'emballage il faut vérifier qu'il soit intact. Si tel n’est pas le cas, il faut contester et écrire sur le bordere-
au de livraison du transporteur les éventuels dommages constatés avant de le signer. Aprés avoir 6té I'emballage,
s’assurer que I'appareil est intact; si tel n’est pas le cas, il faut avertir le revendeur le plus rapidement possible via
fax ou lettre recommandée avec accusé de réception et ne pas installer I'appareil avant l'intervention d’un technicien
qualifié si les dommages peuvent en compromettre la sécurité.

Les éléments de 'emballage (sacs en plastique, carton, clous, etc.) ne doivent pas étre laissés a la portée des en-
fants et des animaux car ils peuvent étre dangereux.

7 - MISE EN PLACE

L'appareil doit étre installé et testé dans le respect des normes de lois en matiére de prévention des accidents, des
réglements traditionnels et des normes en vigueur.
L'installateur doit vérifier les éventuelles restrictions imposées par les organismes locaux.

Eviter :
- Lieux exposés aux rayons directs du soleil.
- Lieux fermés, a températures élevées et mauvais recyclage de I'air.

Enlever les pellicules de protection appliquées sur tous les cotés.

Pour installer correctement les appareils équipés de condensateur a air incorporé dans le compartiment de la ma-
chine, il faut vérifier que les prises d'air indispensables au bon fonctionnement de I'appareil ou des locaux ne sont
pas obstruées. Maintenir une distance minimale de 50 cm des c6tés d'admission et de sortie de I'air.

L'appareil doit étre installé et nivelé a travers le réglage des pieds, de maniere a en garantir la stabilité; toute autre
solution d'installation doit étre négociée et approuvée par le fabricant. Pour la mise en place des appareils plus lou-
rds, utiliser des chariots élévateurs.

Si les appareils ne sont pas parfaitement nivelés, leur fonctionnement et I'écoulement des condensations risquent
d'étre compromis.

Si le meuble est fourni sur roulettes, il faut l'installer sur une zone plane et les bloquer avant d'alimenter I'appareil.

Si les appareils sont un type de cellule modulaire avec un panneau inférieur reposant sur le sol, il est nécessaire
de fixer le panneau inférieur au sol avec des supports appropriés non fournis et de le sceller en utilisant du silicone
spécifique.

Si les appareils sont un type de cellule modulaire avec un panneau inférieur encastré dans le plancher, il est néces-
saire de prévoir et de garantir le flux d’air sous et sur les bords du plancher pour éviter la formation d’eau de con-
densation.

Pour le mouvement de la machine, il n’est pas recommandé de l'incliner ou de placer a plat. Si pour une raison
quelconque cette opération est nécessaire, attendez 24 heures apres le positionnement de la machine avant de
I'utiliser pour permettre a I'’huile de retourner au compresseur et d’éviter de la casser.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

8- BRANCHEMENT ELECTRIQUE

L’APPAREIL DANS LES VERSIONS AVEC ALIMENTATION 400V TRIPHASEE EST FOURNI SANS LA FICHE DE
CONNEXION A BRANCHER A LA LIGNE D’ALIMENTATION.

LE FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE BRANCHEMENT EFFECTUE PAR L'UTILISA-
TEUR OU UN PERSONNEL NON QUALIFIE.

- Vérifier I'intégrité du cordon d’alimentation et le faire remplacer par un personnel qualifié s'il est endommagé.

- L'alimentation électrique doit étre compatible avec les instructions du schéma électrique de I'appareil.

- On doit disposer (pour le branchement) d’un interrupteur général de type omnipolaire qui coupe tous les contacts
(y compris le contact de neutre) avec une distance entre les contacts d’au moins 3 mm, avec disjoncteur de sécurité
et couplé a des fusibles, a dimensionner ou régler selon la puissance indiquée sur la plaque de I'appareil.

- L'interrupteur général doit étre branché sur la ligne électrique a proximité de l'installation et doit servir

un seul appareil a la fois.

- Une installation de MISE A LA TERRE efficace a laquelle brancher I'appareil doit étre disponible.

- Il faut exclure les adaptateurs, les multiprises, les cables de section non conforme aux caractéristiques requises
par les normes en vigueur.

- Pour de plus amples détails sur le fonctionnement électrique, consulter le schéma électrique de I'appareil annexé.
- Le cordon d’alimentation ne peut étre tendu ni écrasé pendant le fonctionnement ou

I'entretien ordinaire.

Il est rappelé que les modéles ci-dessous ne peuvent étre installés dans des locaux dont le systéme électrique a
des valeurs d'impédance maximale comme dans le tableau:

SPEED 5T Zmax = 0,40 O
SPEED 8T Zmax = 0,22 Q
FASTER 15T |Zmax=0,40Q

9- USAGE PREVU

Les cellules simples et mixtes de refroidissement sont indispensables pour refroidir rapidement les aliments, éviter
les proliférations bactériennes et maintenir inchangées la qualité et les propriétés organoleptiques des aliments a
refroidir.

Ces appareils sont utilisés de trois maniéres différentes :

- Refroidissement pour amener la température de I'aliment a +3°C.
- Surgélation pour amener la température de I'aliment a -18°C.
- Décongélation pour amener la température de 'aliment & une température maximale de +10°C.

Qui utilise la cellule de refroidissement peut programmer le cycle de refroidissement qui s'adapte le mieux a l'ali-
ment a refroidir.

Les cellules simples et mixtes de refroidissement en fin de cycle peuvent également conserver les aliments a une
température constante mais seulement pour une durée limitée de maximum deux jours.
En effet, ces appareils ne sont pas des conservateurs de température.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

10- INDICATIONS D'UTILISATION

-1l ne faut pas superposer les aliments a refroidir et/ou a surgeler.
-1l ne faut pas dépasser les kilogrammes déclarés. Distribuer uniformément le produit dans les plats.

-Les temps de refroidissement et de surgélation se référent toujours aux produits d'une épaisseur maximale de 40
mm.

-Lancer un pré-refroidissement de la cellule avant le cycle de refroidissement.

-Refroidir un seul type d'aliment & la fois, les aliments différents ont des densités différentes et par conséquent les
temps d'exécution du cycle peuvent changer.

-La sonde ai%qille doit étre positionnée bien au centre du produit du morceau le plus gros et la
pointe ne doit jamais sortir du produit et/ou toucher le plat.

-Pour éviter la rupture de la sonde au cceur | ne faut pas l'introduire dans des aliments trop chauds (plus de 100°C).
-La sonde aiguille doit toujours étre nettoyée apres I'utilisation pour éviter qu'elle ne fonctionne mal.

-Il ne faut pas couvrir les aliments avec un couvercle ou autre car plus I'aliment est isolé plus les temps
de refroidissement se prolongent.

-Si I'on introduit des aliments chauds (plus de 70°C) on risque de surcharger |'appareil et d'augmenter
les temps de refroidissement et les consommations électriques.

-Il ne faut pas obstruer les prises d'air des ventilateurs.

-La cuve d'évacuation de I'eau de la cellule de refroidissement doit étre placée sous l'appareil
dans les rails prévus a cet effet.

-1l faut contréler que le tuyau d'évacuation est positionné a l'intérieur de la cuve et n'est pas obstrué.

-La cuve doit étre régulierement vidée; pour ce faire il suffit d'extraire la cuve des rails, la vider et I'insérer de nouve-
au.

-En ce qui concerne la classe climatique 5 les tests de conformité a la norme EN 60335-2-89 (chapitres 10,11,13)
sont effectués a une température ambiante de 43°C +2°C.

-Les machines avec des unités de condensation intégrées ne sont pas des appareils encastrés.

-l ne fautJ)as conserver de substances explosives (récipients sous pression avec propulseur inflammable) &
'intérieur de cet appareil.

-Le modéle 3T est conforme a la norme EN 61000-3-3

Veuillez trouver, ci dessous le tableau indiquant la consommation d’énergie des différents modéles de cellules de
refroidissement rapide et de surgélation.

Cycle de refroidissement: manuel avec air réglé a -25 ° C
Cycle de surgélation: Manuel avec air réglé a -40 ° C

Gas charge
Blast chilling | Shock free- | Blast chilling | Shock free- R404A Blast chilling | Shock freezing
energy zing energy yield zing yield |(GWP 3922)| cycle time cycle time
Model consumption | consumption R452A  |(+65°C + +10°C)| (+65°C + -18°C)
(GWP 2141)
kWh/Kg kWh/Kg Kg Kg min min
Kg
3T 0,0567 0,0729 9 7 0,5 90 270
5T small 0,0434 0,0530 11 9 0,6 90 270
5T 0,0299 0,0449 15 10 0,6 90 270
8T 0,0275 0,0385 21 15 1,2 90 270
10T 0,0281 0,0409 32 22 1 90 270
15T 0,0566 0,0809 40 28 1,8 90 270
20T 0,0406 0,0650 80 50 3,5 90 270
40T 0,0284 0,0454 160 100 7 90 270
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

11 - NETTOYAGE

IL NE FAUT PAS UTILISER DE JETS D’EAU MEME PRESSURISEE OU DE LA VAPEUR.

NETTOYAGE DE L'UNITE EXTERNE
A effectuer avec un chiffon mouillé et une solution d’eau et de bicarbonate ou autres détergents neutres,
sécher avec un chiffon doux.

NETTOYAGE DE L'ECRAN : “GLASS”

A effectuer avec un chiffon doux propre (sans poussiéres ni scories), mouillé d’eau et de savon ou eau et alcool &
10% max. D’autres détergents ou chiffons secs ou sales pourraient endommager le matériau. Sécher avec un chif-
fon doux propre.

NETTOYAGE DU COMPARTIMENT INTERNE

Enlever les plats, les grilles et les rails qui peuvent étre nettoyés comme le compartiment interne, nettoyer avec
un chiffon humide et une solution d’eau et de bicarbonate (ou autres détergents neutres) et sécher avec un chiffon
doux.

NETTOYAGE DE LA SONDE AIGUILLE
Aprés chaque utilisation de la cellule de refroidissement au cours duquel la sonde aiguille a été utilisée il faut la
laver avec une éponge humide et une solution d’eau et bicarbonate.

NETTOYAGE DU CONDENSATEUR (ENTRETIEN)

Pour un fonctionnement correct de la machine le condensateur doit toujours étre propre pour faciliter la libre circula-
tion de I'air. Cette opération doit étre effectuée au maximum tous les 120 jours. Elle doit étre accomplie a I'aide d’'un
pinceau a poils souples de maniére a enlever toute la poussiére et les peluches qui se déposent sur les ailettes du
condensateur.

Ou bien, de préférence, a l'aide d’'un aspirateur pour éviter de disperser dans I'environnement la poussiére enlevée.

En cas de dépbts gras, nous conseillons de nettoyer avec un pinceau imbibé d’alcool.

12- DEMANTELEMENT DE L'APPAREIL

La mise hors service et le démantélement de I'appareil doivent étre effectués selon les normes en vigueur dans le
pays d'installation notamment en ce qui concerne le gaz réfrigérant et I'huile lubrifiante du compresseur.

Les matériaux utilisés pour la fabrication de I'appareil sont :

L'acier inox : pour la fabrication du meuble

Le plastique : pour la fabrication du meuble et d'autres éléments
Les gaz frigorigénes : a l'intérieur du circuit frigorifique

L'huile du compresseur : a l'intérieur du circuit frigorifique

Le cuivre : pour le circuit électrique et le circuit frigorifique.

ITO8020000000615

Ci-aprés, les informations destinées aux utilisateurs pour le traitement correct des appareils électriques et électroni-
ques (DEEE):

- Subsiste I'obligation d'éliminer les DEEE comme déchets urbains et d'effectuer, pour ces déchets, un tri sélectif;

- Utiliser, pour I'élimination, les systémes de récolte publics ou privés prévus par les lois locales. Il est également
possible de ramener au distributeur I'appareil au terme du cycle de vie en cas d'achat d'un nouvel appareil;

- Cet appareil peut contenir des substances dangereuses : un usage impropre ou I'élimination non conforme
pourrait avoir des effets négatifs sur la santé humaine et sur I'environnement;

- Le symbole (poubelle barrée) sur I'appareil et ci-contre indique que I'appareil a été introduit sur le marché apres le
13 aolt 2005 et soumis au tri sélectif;

- Des sanctions établies par les normes locales en vigueur en matiére d'élimination sont prévues en cas d'élimina-
tion abusive des déchets électriques et électroniques.
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Instructions de
fonctionnement
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

13- INTERFACE et CYCLES

0®e

Les modéles sont équipés de carte électrique de puissance “Compact” et d'écran capacitif “ Glass”.
L'interface utilisateur a un écran de 6 caractéeres a led avec défilement de I'affichage et de 6 touches capacitives :

0 9 Touches HAUT - BAS : touches pour la sélection des cycles l'appareil (avec fleche Bas de 1 a 8 ):

1- Refroidissement automatique
2- Refroidissement manuel

3- Surgélation automatique

4- Surgélation manuelle

5- Décongélation

6- Dégivrage

7- Exportation HACCP

8- Stérilisation (en option)

@ o Touches CYCLE : Touches pour la sélection des options pour les cycles manuels :
De plus, la pression de la touche “Horloge” qui signale la fin du cycle ou I'alarme, interrompt la son
nerie de l'avertisseur.

Touche INFO-ESC : touche pour la sélection des menus des parameétres, fonction d'achévement du
cycle et enregistrement de la configuration :

1-1/0 (il s'affiche méme avec le cycle en cours)
2 - Alarmes en cours (il s'affiche méme avec le cycle en cours)
3 - Langue

4 - Temps

5 - Liste des alarmes

6 - S/N

7 - Paramétres

8 - Logiciel

9 - Scanner

10 - Réinitialiser

e Touche CONFIRMER : Touche de confirmation des sélections, lancement des cycles et sortie des
cycles achevés, entrée et sortie du mode STAND-BY.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

14 - SONDE ALIMENT

La sonde aliment ou sonde aiguille, a une résolution de 0,1°C et une plage d'exercice de -49,9°C a +99,9°C.

La détection de la température est effectuée sur un seul point au niveau de la partie centrale du corps de la sonde.
Pour garantir le fonctionnement correct et la détection exacte de la température pour la gestion des cycles, la sonde
doit étre insérée jusqu'au au coeur du produit.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

15 - CYCLES DE FONCTIONNEMENT

La cellule de refroidissement gére les cycles de fonctionnement suivants :

1- Refroidissement automatique
2- Refroidissement manuel

3- Surgélation automatique

4- Surgélation manuelle

5- Décongélation

6- Dégivrage

7- Exportation HACCP

8- Stérilisation (en option)

Nous rappelons que les cycles de refroidissement ou de surgélation servent a refroidir rapidement les aliments et la
différence entre les deux cycles est définie par la température finale que I'on souhaite obtenir au cceur des aliments:

- REFRQIDISSEMENT positif = température finale positive a l'intérieur de +3°C
- SURGELATION négative = température finale négative a l'intérieur de -18°C

Le cycle de décongélation sert a amener un aliment d'une température négative a une température positive. Nous
rappelons que la température positive de I'air n'est pas obtenue par chauffage, mais a travers la circulation d'air
dans les délais requis par les normes HACCP.

L'appareil présente une nouvelle fonction de PRE-REFROIDISSEMENT de la cellule, de la durée indéter-
minée a discrétion de l'utilisateur qui décidera quand commencer les cycles de refroidissement ou de
surgélation. Amener la température de I'AIR de la cellule a une température nettement inférieure par rapport
a celle ambiante avant de commencer un cycle de refroidissement ou de surgélation, permet non seulement
de réduire le temps total du cycle mais aussi d'obtenir une micro cristallisation correcte et uniforme des
aliments et d'obtenir une perte de poids du produit inférieure tout en garantissant les caractéristiques orga-
noleptiques semblables au produit frais.

Ci-aprés, les caractéristiques principales de chaque cycle de travail :

1- REFROIDISSEMENT AUTOMATIQUE : Cycle automatique avec détection de la température exclusivement par sonde
aliment

2- REFROIDISSEMENT MANUEL : Cycle manuel programmable pour les valeurs suivantes :
temps : durée cycle et température air cellule
température : température finale du produit et température air cellule

3- SURGELATION AUTOMATIQUE : Cycle automatique avec détection de la température exclusivement par sonde
aliment

4- SURGELATION MANUELLE Cycle manuel programmable pour les valeurs suivantes :
temps : durée cycle et température air cellule
température : température finale du produit et température air cellule

5- DECONGELATION : Cycle manuel programmable pour les valeurs suivantes :
temps : durée cycle et température air cellule
température : température finale du produit et température air cellule

6- DEGIVRAGE : Cycle automatique seulement & AIR avec durée programmée a 600 secondes et fonction nettoya
ge de |'évaporateur.

7- EXPORTATION HACCP : Le port USB présent sur le panneau de commande a droite de la touche CONFIRMER
permet d'exporter les données du HACCP relatives au dernier mois de fonctionnement
(120 heures de fonctionnement).

8- STERILISATION (EN OPTION) : Cycle disponible seulement avec stérilisateur en option. Cycle automatique de la
durée de 300 secondes avec fonction de ventilation.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

15.1 - DEMARRAGE

Aprés avoir branché I'appareil a I'alimentation, I'écran affiche le message STAND-BY pour signaler que I'appareil est
au repos et que le menu de sélection n'est pas disponible.

Pour éclairer la cellule de refroidissement, maintenir la touche CONFIRMER enfoncée pendant au moins 3 secon-
des.

L'écran affichera donc le message STOP indiquant : Appareil en attente de sélection du cycle de travail.

15.2 - ARRET

Maintenir la touche CONFIRMER enfoncée pendant au moins 3 secondes pour mettre la cellule de refroidissement
en mode STAND-BY.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

15.3 - CYCLE DE REFROIDISSEMENT AUTOMATIQUE

Le cycle de refroidissement automatique prévoit seulement l'introduction de la sonde aliment.

Depuis l'appareil en mode STOP :

O0®

Avec les touches fleches HAUT et BAS
sélectionner le cycle 1 REFROIDISSEMENT AUTOMATIQUE.

Pour sélectionner ce cycle, presser la touche CONFIRMER

Aprés avoir sélectionné le cycle de REFROIDISSEMENT AUTOMATIQUE, I'appareil se met en mode PRE-RE-
FROIDISSEMENT indiquant la température de I'air a l'intérieur de la cellule.

La pression de la touche CONFIRMER permet d'insérer la sonde
aliment

Aprés avoir inséré la sonde aliment et une fois que I'appareil I'a détecté le cycle démarre et le message REFROID-
ISSEMENT EN COURS s'affiche.

Le cycle s'achévera quand la température au coeur du produit est inférieure ou égale a celle prédéfinie +3°C. La

fin du cycle est communiquée par un signal sonore qui émet un son. Presser la touche cycle pour arréter le signal
sonore.

Une fois le cycle achevé, I'appareil se met en mode CONSERVATION

Nous rappelons que cette phase peut étre maintenue pendant une durée maximale suggérée de 8 heures.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

15.4 - CYCLE DE REFROIDISSEMENT MANUEL

Le cycle de refroidissement manuel prévoit la possibilité de choisir entre un cycle en mode temps (en programmant
la durée du cycle et la température de I'air de la cellule) ou bien en mode température (en programmant la valeur de
la température de I'aliment et de I'air dans la cellule).

A - Cycle manuel mode temps :

Depuis l'appareil en mode STOP :

KCIGIGIS,

Avec les touches fleches HAUT et BAS
sélectionner le cycle 2 REFROIDISSEMENT MANUEL.

Pour sélectionner ce cycle, presser la touche en forme d'horloge

Aprés avoir sélectionné le cycle de REFROIDISSEMENT MANUEL, I'appareil se met en mode PRE-REFROIDIS-
SEMENT indiquant la température de I'air a l'intérieur de la cellule.

La pression de la touche CONFIRMER permet de programmer le
parameétre de durée du cycle.

O0®06

programmer la valeur de temps avec les touches fleches HAUT et BAS.

-Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

La pression de la touche CONFIRMER lance le cycle.
Le cycle commence et I'écran affichera le message REFROIDISSEMENT EN COURS.

Le cycle terminera quand le temps programmé se sera écoulé. La fin du cycle est signalée par un signal sonore.
Presser la touche cycle temps pour arréter le signal sonore.

Une fois le cycle achevé, I'appareil se met en mode CONSERVATION

Nous rappelons que cette phase peut étre maintenue pendant une durée maximale suggérée de 8 heures.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

B - Cycle manuel mode température :

Depuis l'appareil en mode STOP :

Avec les touches fleches HAUT et BAS
sélectionner le cycle 2 REFROIDISSEMENT MANUEL.

Pour sélectionner ce cycle, presser la touche en forme de sonde.

Aprés avoir sélec’gionné le cycle de REFROIDISSEMENT MANUEL avec réglage de la température, I'appareil se
met en mode PRE-REFROIDISSEMENT indiquant la température de l'air a l'intérieur de la cellule.

La pression de la touche CONFIRMER permet de programmer le
parameétre de température au produit

Programmer la valeur de température avec les touches fleches HAUT et BAS.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

La pression de la touche CONFIRMER permet de programmer
la température air cellule

La pression de la touche CONFIRMER permet d'insérer la sonde
aliment

Aprés avoir inséré la sonde aliment et une fois I'appareil I'a détecté le cycle démarre et le message REFROIDISSE-
MENT EN COURS s'affiche.

Le cycle s'achévera quand la température au coeur du produit est inférieure ou égale a celle prédéfinie +3°C. La

fin du cycle est communiquée par un signal sonore qui émet un son. Presser la touche cycle pour arréter le signal
sonore.

Une fois le cycle achevé, I'appareil se met en mode CONSERVATION

Nous rappelons que cette phase peut étre maintenue pendant une durée maximale suggérée de 8 heures.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

15.5 - CYCLE DE SURGELATION AUTOMATIQUE

Le cycle de surgélation automatique prévoit seulement l'introduction de la sonde aliment.

Depuis l'appareil en mode STOP :

Avec les touches fleches HAUT et BAS
sélectionner le cycle 3 SURGELATION AUTOMATIQUE.

Pour sélectionner ce cycle, presser la touche CONFIRMER

Aprés avoir sélectionné le cycle de SURGELATION AUTOMATIQUE, I'appareil se met en mode PRE-REFROIDIS-
SEMENT indiquant la température de I'air a l'intérieur de la cellule.

La pression de la touche CONFIRMER permet d'insérer la sonde
aliment

Aprés avoir inséré la sonde aliment et une fois que I'appareil I'a détecté le cycle démarre et le message SURGELA-
TION EN COURS s'affiche.

Le cycle s'achévera quand une température inférieure ou égale a celle pré-définie de -18°C aura été détectée. La fin

du cycle est signalée par un signal sonore et le clignotement de la touche cycle temps. La pression de cette touche
atténue la sonnerie.

Une fois le cycle achevé, I'appareil se met en mode CONSERVATION

Nous rappelons que cette phase peut étre maintenue pendant une durée maximale suggérée de 8 heures.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

15.6 - CYCLE DE SURGELATION MANUELLE

Le cycle de surgélation manuelle prévoit la possibilité de choisir entre un cycle en mode temps (en programmant la
durée du cycle et la température de I'air de la cellule) ou bien en mode température (en programmant la valeur de la
température de l'aliment et de I'air dans la cellule).

A - Cycle manuel mode temps :

Depuis l'appareil en mode STOP :

Avec les touches ﬂéche,s HAUT et BAS
sélectionner le cycle 4 SURGELATION MANUELLE.

Pour sélectionner ce cycle, presser la touche en forme d'horloge

Aprés avoir sélectionné le cycle de SURGELATION MANUELLE, I'appareil se met en mode PRE-REFROIDISSE-
MENT indiquant la température de I'air a l'intérieur de la cellule.

La pression de la touche CONFIRMER permet de programmer le
parameétre de durée du cycle.

O0®

programmer la valeur de temps avec les touches fleches HAUT et BAS.

-Technische Daten und Eigenschaften kénnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden 1 1 1

-Dati tecnici e caratteristiche soggetti a cambiamenti senza preavviso
-Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis

-All specifications are subject to change without notice



CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

La pression de la touche CONFIRMER lance le cycle.
Le cycle commence et I'écran affichera le message SURGELATION EN COURS.

Le cycle terminera quand le temps programmé se sera écoulé. La fin du cycle est signalée par un signal sonore.
Presser la touche cycle temps pour arréter le signal sonore.

Une fois le cycle achevé, I'appareil se met en mode CONSERVATION

Nous rappelons que cette phase peut étre maintenue pendant une durée maximale suggérée de 8 heures.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

B - Cycle manuel mode température :

Depuis l'appareil en mode STOP :

Avec les touches fleches HAUT et BAS
sélectionner le cycle 4 SURGELATION MANUELLE.

Pour sélectionner ce cycle, presser la touche en forme de sonde.

Aprés avoir sélectionné le cycle de SURGELATION MANUELLE avec réglage de la température, I'appareil se met
en mode PRE-REFROIDISSEMENT indiquant la température de I'air a I'intérieur de la cellule.

La pression de la touche CONFIRMER permet de programmer le
parameétre de température au produit

Avec la touche CONFIRMER, passer a la programmation de la température de l'air de la cellule.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

La pression de la touche CONFIRMER permet d'insérer la sonde
aliment

Aprés avoir inséré la sonde aliment et une fois que I'appareil I'a détecté le cycle démarre et le message SURGELA-
TION EN COURS s'affiche.

Le cycle s'achévera quand une température inférieure ou égale a celle pré-définie de -18°C aura été détectée. La fin

du cycle est signalée par un signal sonore et le clignotement de la touche cycle temps. La pression de cette touche
atténue la sonnerie.

Une fois le cycle achevé, I'appareil se met en mode CONSERVATION

Nous rappelons que cette phase peut étre maintenue pendant une durée maximale suggérée de 8 heures.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

15.7 - CYCLE DE DECONGELATION

Le cycle de décongélation manuelle prévoit la possibilité de choisir entre un cycle en mode temps (en programmant
la durée du cycle et la température de I'air de la cellule) ou bien en mode température (en programmant la valeur de
la température de I'aliment et de I'air dans la cellule).

A - Cycle manuel mode temps :

Depuis l'appareil en mode STOP, avec les touches fleches HAUT et BAS.
sélectionner le cycle 5 DECONGELATION MANUELLE.

La pression de la touche CONFIRMER permet de programmer le
parameétre de durée du cycle.

Avec la touche CONFIRMER, passer a la programmation de la température de l'air de la cellule.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

La pression de la touche CONFIRMER lance le cycle.
Le cycle commence et I'écran affichera le message DECONGELATION EN COURS.

Le cycle terminera quand le temps programmé se sera écoulé. La fin du cycle est signalée par un signal sonore.
Presser la touche cycle temps pour arréter le signal sonore.

Une fois le cycle achevé, I'appareil se met en mode CONSERVATION

Nous rappelons que cette phase peut étre maintenue pendant une durée maximale suggérée de 8 heures.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

B - Cycle manuel mode température :

Depuis l'appareil en mode STOP :

Avec les touches fleches HAUT et BAS
sélectionner le cycle 5 DECONGELATION MANUELLE.

La pression de la touche CONFIRMER permet de programmer le
parameétre de température au produit du cycle

Avec la touche CONFIRMER, passer a la programmation de la température de l'air de la cellule.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

La pression de la touche CONFIRMER permet d'insérer la sonde
aliment

Aprés avoir inséré la sonde aliment et une fois que I'appareil I'a détecté le cycle démarre et le message DECON-
GELATION EN COURS s'affiche.

Le cycle s'achévera quand une température égale a celle pré-définie de +10°C aura été détectée. La fin du cycle est

signalée par un signal sonore et le clignotement de la touche cycle temps. La pression de cette touche atténue la
sonnerie.

Une fois le cycle achevé, I'appareil se met en mode CONSERVATION

Nous rappelons que cette phase peut étre maintenue pendant une durée maximale suggérée de 8 heures.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

15.8 - CYCLE DE DEGIVRAGE

Le cycle de dégivrage est indispensable pour dégivrer |'évaporateur. Le cycle dure 600 secondes.

Depuis l'appareil en mode STOP :

O0®O6

Avec les touches fléches HAUT et BAS
sélectionner le cycle 6 DEGIVRAGE.

Pour sélectionner ce cycle, presser la touche CONFIRMER
Le cycle démarre automatiquement avec le compte a rebours du temps qu'il reste pour terminer, pendant le cycle le

message DECONGELATION EN COURS s'affiche. Nous rappelons qu'il est préférable d'6ter le bouchon du trou de
drainage de I'eau de condensation du fond de la cellule (voir figure ci-dessous) pendant cette phase.

=®

La fin du cycle est signalée par un signal sonore.
Presser la touche cycle temps pour arréter le signal sonore.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

15.9- EXPORTATION HACCP

L'appareil prévoit la possibilité d'exporter les données du HACCP.
Le port USB présent sur le panneau de commande a droite de la touche CONFIRMER permet d'exporter un fichier
de texte (.txt) correspondant a environ un mois de fonctionnement (120 heures de fonctionnement).

Depuis l'appareil en mode STOP :

Enlever le cache de protection du port USB, insérer une
clé USB vide (sans données précédemment enregistrées).
Appuyer sur la touche CONFIRMER pour lancer le cycle.

A la fin du téléchargement des données, I'écran affiche le message STOP et (tout comme pour le cycle achevé)
émet un signal sonore. Presser la touche cycle temps pour arréter le signal sonore.
Les données sont les suivantes :

5/N: 12345673590

31/03/2015 14:33

Start | Stop | CYCLE | P | imn [*C] | out ["C] | A
27/03/2015) 10:11| 27/03/2015| 10:32| AUTOMATIC BLAST CHILLING | 1 | +27.4 | +3.0 | 0
27/03/2015| 15:09| 27/03/2015| 15:22| AUTCOMATIC SHOCKE FREEZING | 1 | +17.1 | -18.0 | O
31/03/2015] 06:38| 31/03/2015| 06:42| MANUAL BLAST CHILLING | o +20.0 | +3.0 | O
31/03/2015| 13:26| 31/03/2015| 14:22| AUTCMATIC SHOCE FREEZING | 1 | +24.8 | -18.0 | O

Start : date et heure de début du cycle

Stop : date et heure de fin du cycle

Cycle : Type de cycle

P : présence sonde aliment (1 = cycle température; 0 = cycle temps)

in [°C] : température en début de cycle

out [°C] : température en fin de cycle

A : repére si des alarmes de température anormale se sont déclenchées a l'intérieur de I'appareil ( 1= alarme dé-
clenchée; 0 = aucune alarme dangereuse pour l'aliment ne s'est déclenchée)

120
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

15.10 - STERILISATION (EN OPTION)

Cycle manuel temps d'une durée de 300 secondes.

Depuis l'appareil en mode STOP :

O0®06

Avec les touches fleches HAUT et BAS
sélectionner le cycle 8 STERILISATION.

Pour sélectionner ce cycle, presser la touche CONFIRMER

Le cycle démarre automatiquement avec le compte a rebours du temps qu'il reste pour terminer.

La fin du cycle est signalée par un signal sonore. Presser la touche cycle temps pour arréter le signal sonore.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

16 - MENU INFO-ESC

L'appareil présente un deuxiéme menu d'opérations accessibles a travers la touche @ .

Aprés avoir pressé cette touche, défiler avec les touches fleches HAUT et BAS pour visualiser le menu :

1-1/0 (il s'affiche méme avec le cycle en cours) lecture seule

2- Alarmes en cours (il s'affiche méme avec le cycle en cours) lecture seule

3- Langue lecture et saisie

4- Temps lecture et saisie

5- Liste des alarmes lecture seule

6- S/N seulement utilisateurs autorisés
7- Paramétre seulement utilisateurs autorisés
8- Logiciel seulement utilisateurs autorisés
9- Scanner seulement utilisateurs autorisés
10- Réinitialisation seulement utilisateurs autorisés

Certains des menus, comme décrit précédemment, sont accessibles aprés avoir saisi le mot de passe. Le mot de
passe est fourni par le service d'assistance technique aux techniciens qualifiés car toute éventuelle modification
(notamment dans la section parametres) modifie radicalement le fonctionnement de I'appareil. Les données en
lecture seule sont, en revanche a titre d'information et ceux de saisie sans mot de passe sont de configuration pour
I'utilisateur final.

Les touches fleches HAUT et BAS permettent de faire défiler tout le menu.

1 22 -Dati tecnici e caratteristiche soggetti a cambiamenti senza preavviso -Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis



CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

16.1 - 1/0

Le sous-menu /O, disponible également pendant un cycle de travail, permet de visualiser les informations suivantes

- Température sonde air : valeur exprimée en °C

- Température sonde évaporateur : valeur exprimée en °C

- Température sonde condensateur : valeur exprimée en °C

- Température sonde aliment: valeur exprimée en °C

- D1 Micro porte 1 : Valeur 1 activé, valeur 0 non activé

- D2 Magnétothermique : Valeur 1 activé, valeur 0 non activé

- U1Compresseur : Valeur 1 activé, valeur 0 non activé

- U2 Ventilateurs : Valeur 1 activé, valeur 0 non activé

- U3 Résistance cadre porte : Valeur 1 activé, valeur 0 non activé
- U4 Stérilisateur/Led/Alarme : Valeur 1 active, valeur 0 non activé

Presser la touche confirmer.

Presser la touche INFO-ESC pour revenir a la page-écran affichant le message STOP
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

16.2 - ALARME EN COURS

Le sous-menu ALARME EN COURS, disponible méme pendant un cycle de travail, permet de visualiser la liste des
alarmes en cours pendant un cycle. En I'absence d'alarmes, I'écran affichera AUCUNE ALARME.
Nous rappelons que les alarmes d'entretien, sonde non insérée et conservation ne sont pas affichées.

Presser la touche confirmer.

Presser la touche INFO-ESC pour revenir a la page-écran affichant le message STOP
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

16.3 LANGUE

Le sous-menu LANGUE, permet de programmer la langue des menus. En fonction du firmware installé, les langues
disponibles sont les suivantes :

FW 1) ITALIEN - ANGLAIS - FRANCAIS - ESPAGNOL - ALLEMAND
FW 2) ITALIEN - TCHEQUE - NEERLANDAIS - POLONAIS - SUEDOIS

Aprés avoir sélectionné la langue, un signal sonore est émis par I'appareil et I'écran affiche le message STOP.

Quand I'écran affiche le message STOP, presser la touche Info-ESC

Aprés avoir émis une sonnerie de confirmation de la sélection, I'écran affiche
le message STOP.
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

16.4 - TEMPS

Le sous-menu TEMPS, permet de programmer la date et I'neure. Nous rappelons que ces paramétres sont fonda-
mentaux car ils sont indiqués dans les rapports HACCP.

La date s'affiche sous le format DD-MM-AA

L'horaire s'affiche sous le HH:MM

Presser la touche confirmer.

KCIGIGIS,

Défiler avec la touche fleche HAUT ou BAS pour programmer la bonne valeur.
Pour passer a la donnée successive, appuyer sur la touche CONFIRMER.

Presser la touche INFO-ESC pour revenir a la page-écran affichant le message STOP
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CELLULE DE REFROIDESSEMENT ET SURGELATION

16.5 - LISTE DES ALARMES

Le sous-menu LISTE ALARMES, permet d'afficher dans I'ordre les 32 derniéres alarmes avec la date et I'heure de

déclenchement.
Nous rappelons que les alarmes d'entretien, sonde non insérée et conservation ne sont pas affichées.

Presser la touche confirmer.
En présence d'alarme, I'affichage commence par 'alarme 01

Presser la touche INFO-ESC pour revenir a la page-écran affichant
le message STOP
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Troubleshooting
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17 - TABLEAU DES ALARMES

En cas de dysfonctionnement, I'appareil avertit |'utilisateur avec un signal sonore qui s'arréte avec la touche INFO/ESC.

L'état d'alarme persiste jusqu'a ce que la cause I'ayant déclenché ne soit résolue.

Ci-apres, le tableau indiquant les alarmes prévues en cas de dysfonctionnement de I'appareil :

MESSAGE D'ERREUR

DESCRIPTION

CAUSE POSSIBLE

SOLUTIONS

CONSERVATION EN COURS

Cycle de conservation en
cours, durée maximale
suggérée de 8 heures.

Cycle correctement achevé

Enlever le produit de la cellule de
refroidissement et arréter le cycle.

SONDE A COEUR PAS
INSEREE

La sonde pour aliment n'est
pas insérée

La sonde n'est pas insérée ou
défectueuse.

Insérer la sonde dans l'aliment. Si
le probleme persiste, contacter un
technicien qualifié.

PORTE OUVERTE

La porte est ouverte

Porte ouverte

Fermer la porte. Si le probleme
persiste, contacter un technicien
qualifié.

HAUTE CONDENSATION

Evacuation insuffisante de la
chaleur au condensateur.

Température ambiante
élevée, température conden-
sateur élevée, ventilateur
condensateur en panne

Aérer les locaux, nettoyer le con-
densateur et ne pas obstruer les
prises d'air. Si le probléme persiste,
contacter un technicien qualifié.

COUPURE ALIMENTATION

IAbsence d'alimentation de
réseau pendant le cycle.

Absence d'alimentation de
réseau pendant le cycle.

Réarmer I'alimentation de réseau a
I'appareil.

MAGNETOTHERMIQUE

Ouverture du contact de l'inter-
rupteur magnétothermique.

Dysfonctionnement du
compresseur, surcharge du
compresseur,

Contacter un technicien qualifié.

SONDE AIR

Dysfonctionnement ou rupture
de la sonde de la cellule.

Dysfonctionnement ou rupture
de la sonde de la cellule.

Contacter un technicien qualifié.

SONDE EVAPORATEUR

Dysfonctionnement ou rupture
de la sonde de I'évaporateur.

Dysfonctionnement ou rupture
de la sonde de I'évaporateur.

Contacter un technicien qualifié.

SONDE CONDENSATEUR

Dysfonctionnement ou rupture
de la sonde du condensateur.

Dysfonctionnement ou rupture
de la sonde du condensateur.

Contacter un technicien qualifié.

SONDE A COEUR

Dysfonctionnement ou rupture
de la sonde aliment.

Dysfonctionnement ou rupture
de la sonde aliment.

Contacter un technicien qualifié.

USB NON INSEREE

La clé USB n'a pas été insérée
durant le téléchargement des
données haccp.

La clé USB n'est pas insérée,
est défectueuse ou n'a pas
été identifiée.

Insérer la clé USB. Si le probleme
persiste, contacter un technicien
qualifié.

AUCUNE DONNEE

IAbsence des données HACCP

Aucun cycle n'a été effec-
tué ou les données ont été

effacées

Utiliser I'appareil pour charger les
rapports HACCP disponibles
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MESSAGE D'ERREUR

DESCRIPTION

CAUSE POSSIBLE

SOLUTIONS

HAUTE TEMPERATURE

Signal HACCP: la température
dans la cellule hors limites.

Fuite de gaz réfrigérant.
Lecture erronée des sondes,
ventilateur du condenseur
bloqué, compresseur dans le
bloc.

Eteindre I'appareil, redémarrer. Si
le probleme persiste, contacter un
technicien qualifié.

BASSE TEMPERATURE

Signal HACCP: la températu-
re dans la cellule inférieure a
celles programmées.

Evaporateur gelé, le compres-
seur fonctionne en continu, le
contact du relais du com-
presseur est cassé, lecture
erronée des sondes.

Eteindre et redémarrer I'appareil et
effectuer un cycle de dégivrage. Si
le probleme persiste, contacter un

technicien spécialisé.

Lorsque I'on contacte un technicien qualifié, il faut toujours communiquer les informations suivantes :

Message d'erreur
Numéro de série de l'appareil

Pour effacer une alarme. remettre I'appareil en mode STAND-BY.
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Allgemeinen Angaben
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1 - ALLGEMEINE ANGABEN

Die in den Dokumenten enthaltenen Warnungen beinhalten wichtige Angaben betreffend Sicherheit, Verwendung
und Wartung des Gerats.

Um stets fir maximale Sicherheit, Hygiene und Funktionstlichtigkeit des Gerats zu sorgen, empfehlen wir Ihnen, die
gesamten Dokumente sorgféltig und der Nahe des Gerats aufzubewahren sowie diese an die Techniker und die mit
der Verwendung des Gerats betrauten Personen zu Uibergeben.

Die Wahl der Materialien und die Herstellung der Produkte erfolgt gemal der Sicherheitsrichtlinien der Europai-
schen Gemeinschaft. Zudem wird die Qualitat jedes einzelnen Gerats durch einen 100%-igen Testlauf garantiert.
Die Einhaltung der in diesem Handbuch angefihrten Anweisungen ist von grundlegender Bedeutung fir die Si-
cherheit bei der Installation/Inbetriebnahme des Gerats und fir die Sicherheit des Endnutzers.

Der Hersteller, der Reseller und die autorisierten Kundendienstzentren stehen zu Ihrer Verfligung, um alle Arten von
Fragen betreffend die Verwendung und Installation des Gerats zu klaren.

Der Hersteller behalt sich das Recht vor, ohne Vorankiindigungen Anderungen vorzunehmen, die seines Erachtens
nach

notwendig sind.

DIE NICHTEINHALTUNG DER BEREITGESTELLTEN ANWEISUNGEN KANN ZUR GEFAHRDUNG DER SI-
CHERHEIT

DES GERATS FUHREN UND DIE GARANTIEBEDINGUNGEN KONNEN DADURCH UNMITTELBAR AUSSER
KRAFT TRETEN.

ELEKTROGERATE KONNEN DIE GESUNDHEIT BEEINTRACHTIGEN. DIE GULTIGEN RICHTLINIEN UND GE-
SETZE MUSSEN WAHREND DER INBETRIEBNAHME UND DER VERWENDUNG DIESER
GERATE EINGEHALTEN WERDEN.

JEGLICHE INSTALLATIONS-, WARTUNGS-, EINSTELLUNGS- UND REPARATURARBEITEN DURFEN
AUSSCHLIESSLICH VON QUALIFIZIERTEN TECHNIKERN DURCHGEFUHRT WERDEN.

EINE GUTE FUNKTIONSWEISE SOWIE DIE LEBENSDAUER DES GERATS HANGEN VON EINER KORREKTEN
VORBEUGENDEN WARTUNG, DIE ALLE 4 MONATE VON QUALIFIZIERTEN TECHNIKERN DURCHGEFUHRT
WIRD, AB.

Diese Bedienungsanleitung stellt einen integralen Bestandteil des Gerats dar. Aus diesem Grund muss sie fir die
gesamte Lebensdauer des Gerats aufbewahrt werden.

Der Hersteller ist in folgenden Fallen schad- und klaglos zu halten:

- unsachgemaRe Verwendung des Geréts;

- falsche Installation, die nicht entsprechend der hier angeflihrten Schritte ausgefiihrt wurde;

- Defekte an der Stromversorgung;

- schwerwiegende Mangel bei der vorgesehenen Wartung;

- nicht autorisierte Anderungen oder MaRnahmen;

- Verwendung von nicht originalen oder nicht speziell fir das Gerat vorgesehenen Ersatzteilen;
- teilweise oder vollstandige Missachtung der Angaben.
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2 - TECHNISCHER KUNDENDIENST

Der nach dem Kauf verfiigbare technische Kundendienst wird vom Hersteller anhand dessen Netzwerk an Resel-
lern - Konzessionsinhaber oder Monteure - garantiert. Um den technischen Kundendienst in Anspruch zu nehmen,
kontaktieren Sie einen autorisierten Reseller und teilen Sie ihm die Gerateidentifizierungsdaten mit, die dem Zulas-
sungsschild zu entnehmen sind.

3 - IDENTIFIZIERUNG UND MARKIERUNG

CODICE MATR.
CODE

ALIMENTAZIONE {7
RATED VOLTAGE V) (Ha)

SBRIMAMENTO (W)  ..o....
DEFROSTING

REFRIGERANTE MASSA (Kg)
COOLING GAS QUANTITY

............

CLASSE CLIMATICA

Max Pressure
CLIMATIC CLASS Gas

GAS |SOLAMENTO HF0=1234ze / CO2 / 245fa
FOAMING GAS 25 BAR

ORDINE ANNO
CONFIRM NR. e YEAR  c o s

Abbildung 1 - Beispiel eines am Gerat angebrachten Identifizierungsschildes

Fir die richtige Verwendung dieser Bedienungsanleitung mussen Sie lhr Modell anhand der Angaben am Schild
identifizieren.

Das Gerat kann anhand folgender Parameter identifiziert werden:

SERIENNUMMER
TecHNISCHE DATEN
HERSTELLUNGSJAHR

Die Installation und Verwendung des Gerats missen unter Einhaltung der Daten am Identifizierungsschild und der
Angaben auf den technischen Datenblattern erfolgen.
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4 - GERATETEILE

(3)-"

(1) TUR (4) MOTORRAUM

(2) BEDIENPANEEL (5) FUSSE/RADER

(3) KUHLRAUM
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5 - RISIKOANALYSE

Liste der Gefahrenteile:

- Elektroteile

- scharfe Teile

- Bewegung des Geréats

- laufende Ventilatoren

- Kuhlgas

- Luftstréme

- Wasser nicht trinkbar

- Verunreinigung der Lebensmittel

- Gasleitungen sind nicht zuganglich
- Kalte Umgebung

Warnhinweise betreffend Gefahren, ausgehend von elektrischen Teilen. Gefahr von Stromschléagen,
Verbrennungen und Brénden:

- Der Zugang zu elektrischen Teilen ist ausschlieRlich qualifizierten Technikern vorbehalten.

- Das Gerat nicht mit feuchten oder nassen Handen oder Fulden berthren.

- Das Gerat nicht barfuld bedienen.

- Finger, Gegenstande oder Werkzeug nicht in die Gitter oder Lufteintrittsgitter einfuhren.

- Nicht am Netzkabel ziehen.

- Das Gerat nicht mit einem Wasserstrahl reinigen.

- Trennen Sie das Gerat vor dem Durchfiihren von Wartungs- oder Reinigungsarbeiten vom Stromversorgungsnetz,
indem Sie den Hauptschalter ausschalten und das Netzkabel aus der Steckdose ziehen.

- Im Fall einer Uberschwemmung im Raum, in dem sich das Gerat befindet, wenden Sie sich an ein autorisiertes
Kundenservice-Zentrum, damit das Gerat vor dem nachsten Gebrauch repariert werden kann.

- Wenn Sie das Gerat nicht verwenden, trennen Sie es vom Stromversorgungsnetz.

Warnhinweise betreffend allgemeine Gefahren. Unfallrisiken:

- Vorhandensein scharfer Teile. Verwenden Sie flir Arbeiten am Gerat geeignete Schutzhandschuhe.

- Die Bewegung des Gerats muss auf sichere Weise sowie mit Hilfsmitteln und Sorgfalt durchgefiihrt werden, um
Schéaden an Personen und Gegenstanden zu vermeiden.

- Vorhandensein laufender Ventilatoren. Entfernen Sie die Sicherheitsgitter nicht.

- Lesen Sie am Identifizierungsschild des Gerats die Art des verwendeten Kihlgases ab, denn dieses Gas kodnnte
entflammbar sein.

- Bei Austreten von entflammbarem Gas aus dem Kiihlzyklus des Gerats das Stromversorgungskabel aus der
Steckdose ziehen, die Fenster 6ffnen, um den Raum zu bellften, und unverziglich den technischen Kundendienst
kontaktieren.

- Im Falle von Austreten von entflammbarem Gas das ausgetretene Gas nicht berlhren oder einatmen.

- Nach dem Installieren oder Reparieren des Gerats stets Uberprifen, dass keine Kuihlgas-Leckagen vorhanden
sind.

- Vorhandensein von Luftstromen. Niemals Personen direkt den kalten oder warmen Luftstromen aussetzen.

- Den Ein- bzw. Austritt der Luftstrdme nicht blockieren.

- Vorhandensein von nicht trinkbarem Wasser. Trinken Sie das Wasser, das aus dem Gerat austritt, nicht.

- Um die Verunreinigung von Lebensmitteln zu vermeiden, dirfen diese nicht mit dem Geréat selbst in Kontakt gera-
ten, sondern mussen in geeigneten Behaltern gelagert werden.

- Vorhandensein von Gasleitungen mit hohen oder niedrigen Temperaturen. Kontrollieren Sie vor dem Berihren der
Gasleitungen deren Temperatur. Verwenden Sie geeignete Schutzhandschuhe.

- Vorhandensein von Teilen aus Plexiglas. Versetzen Sie den Teilen aus Plexiglas keine gewaltsamen Stole.

- Im Fall von ungewdhnlichen Gerauschen, Geriichen oder Rauch, ausgehend vom Gerat, das Netzkabel vom
Stromversorgungsnetz trennen und das autorisierte Servicezentrum kontaktieren.

- Installieren Sie das Gerat nicht an Orten, an denen es salziger Meeresluft oder direktem Sonnenlicht ausgesetzt
ist.
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6 - ENTFERNEN DER VERPACKUNG

Stellen Sie vor der Entfernen der Verpackung sicher, dass diese intakt ist. Halten Sie eventuell vorhandene Mangel,
die Sie vor dem Unterschreiben der Ubernahmebestatigung festgestellt haben, auf derselben fest. Uberpriifen Sie
nach dem Entfernen der Verpackung, ob das Gerat intakt ist; sollte es beschadigt sein, informieren Sie den Reseller
via Fax oder Einschreiben mit Ricksendeformular rechtzeitig dartiber. Sollte das Gerat derart beschadigt sein, dass
die Geratesicherheit beeintrachtigt ist, fahren Sie mit der Installation des Gerats nicht fort, bevor sich ein qualifizier-
ter Techniker darum gekimmert hat.

Die Verpackungsteile (Plastikbeutel, Karton, Nagel, etc.) auerhalb der Reichweite von Kindern und Haustieren
aufbewahren, da sie ein groRes Gefahrenpotenzial darstellen.

7 - POSITIONIERUNG

Die Installation und technische Abnahme des Gerats muss unter vollstandiger Einhaltung der Gesetze zur Unfall-
verhltung, der traditionellen Ordnung und der geltenden Vorschriften erfolgen.
Der Monteur ist dazu verpflichtet, eventuelle Beschrankungen seitens ortlicher Behérden zu Uberprifen.

Zu vermeiden sind:
- Raume, die der direkten Sonneneinstrahlung ausgesetzt sind.
- Geschlossene Raume mit hohen Temperaturen und geringer Bellftung.

Entfernen Sie die Schutzfolien an allen Seiten.

Fir eine sachgemale Installation von Geraten mit einem im Maschinenraum eingebautem Luftkondensator muss
sichergestellt werden, dass im Installationsbereich des Gerats die fiir die korrekte Verwendung notwendigen Luf-
teinlasse des Gerats oder des Raumes nicht beeintrachtigt werden. Der Mindestabstand von 50 cm zum Lufteinlass
und -auslass muss eingehalten werden.

Das Gerat muss mittels Einstellungen der StandfiiRe installiert und nivelliert werden, um die Stabilitat zu garantie-
ren. Jede andere Installationsart muss mit dem Hersteller abgestimmt und von ihm genehmigt werden. Verwenden
Sie zur Nivellierung von besonders schweren Geraten geeignete Hebeanlagen.

Wenn die Gerate nicht nivelliert werden, kann dadurch ihre Funktionsweise sowie der Abfluss von Kondenswasser
beeintrachtigt werden.

Sollte das Gerat auf Radern geliefert werden, muss es in einem ebenen Bereich positioniert und die Rader mussen
vor dem Anschluss des Gerats an das Stromversorgungsnetz blockiert werden.

Sollte das Gerat auf Radern geliefert werden, muss es in einem ebenen Bereich positioniert und die Rader missen
vor dem Anschluss des Gerats an das Stromversorgungsnetz blockiert werden.

Handelt es sich bei der Maschine um eine modulare Zelle mit einer auf dem Boden aufl iegenden Bodenplatte, ist es
erforderlich, die Bodenplatte mit geeigneten, nicht mitgelieferten Halterungen am Boden zu befestigen und sie mit
speziellem Silikon zu versiegeln.

Wenn es sich bei der Maschine um eine modulare Zelle mit in den Boden eingelassener Bodenplatte handelt, ist
es erforderlich, den Luftfl uss unter und an den Kanten des Bodens zu gewahrleisten und zu gewahrleisten, um die
Bildung von Kondenswasser zu vermeiden.

Fir die Bewegung der Maschine wird nicht empfohlen, sie zu neigen oder zu neigen. Sollte dies aus irgendeinem
Grund erforderlich sein, warten Sie 24 Stunden, nachdem Sie die Maschine positioniert haben, bevor Sie sie in Be-
trieb nehmen, damit das Ol in den Kompressor zurtickfl ieRen kann und es nicht brechen kann.
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8 - ANSCHLUSS AN DAS STROMVERSORGUNGSNETZ

DAS GERAT IN DER VERSION MIT EINER STROMVERSORGUNG VON 400 V UND 3 PHASEN WIRD OHNE
STECKER ZUM ANSCHLUSS AN DAS STROMVERSORGUNGSNETZ GELIEFERT.

GEGENUBER DEM HERSTELLER KONNEN IM FALL EINES DURCH DEN ENDNUTZER ODER DURCH NICHT
QUALIFIZIERTES PERSONAL DURCHGEFUHRTEN ANSCHLUSSES KEINE RECHTSMITTEL ANGEWENDET
WERDEN.

- Uberpriifen Sie die Unversehrtheit des Netzkabels. Falls das Kabel beschadigt ist, lassen Sie es durch qualifizier-
tes Personal austauschen.

- Die elektrische Stromversorgung muss den Angaben auf dem Schaltplan des Gerats entsprechen.

- Fir die Verbindung muss ein omnipolarer Hauptschalter vorhanden sein, der alle Leiter inklusive Nullleiter un-
terbricht. Dabei muss der Abstand zu den offenen Kontakten mindestens 3 mm betragen, ein Leistungsschutzschal-
ter gepaart mit Schmelzsicherungen vorhanden sein, und die Bemessung und Eichung muss in Abhangigkeit von
der am Typenschild angegebenen Leitung erfolgen.

- Der Hauptschalter muss sich an der Elektroleitung in der Nahe der Installation befinden und darf ausschlielich fur
ein Gerat verwendet werden.

- Es muss bereits eine funktionstiichtige ERDUNGSANLAGE vorhanden sein, an die das Gerat angeschlossen wird.
- Adapter, Mehrfach-Steckdosen sowie Kabel mit einer ungeeigneten GréRe oder mit Verlangerungsanschlissen,
die nicht den geltenden Vorschriften entsprechen, dirfen nicht verwendet werden.

- Fur Details zur elektrischen Funktionsweise konsultieren Sie den angehangten Schaltplan des Geréats.

- Das Netzkabel darf wahrend der Geratebetriebs sowie wahrend der ordentlichen Wartung nicht gespannt oder
zusammengequetscht werden.

Beachten Sie, dass die unten aufgeflihrten Modelle nur in Rdumen installiert werden kénnen, in denen das elekiri-
sche System maximale Impedanzwerte hat, wie in der Tabelle gezeigt:

SPEED 5T Zmax = 0,40 Q
SPEED 8T Zmax = 0,22 Q
FASTER 15T [Zmax =0,40Q

9 - BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG

Schockfroster oder Schnellfroster sind Gerate, die zum schnellen Gefrieren von Lebensmitteln eingesetzt werden,
sowohl um die Verbreitung von Bakterien in den Lebensmitteln zu vermeiden, als auch um die Qualitat und die orga-
noleptischen Eigenschaften der Lebensmittel, die gekihlt werden missen, aufrechtzuerhalten.

Diese Gerate werden auf drei verschiedene Arten verwendet:

- Schockfrosten, um die Temperatur des Lebensmittels auf +3° C abzusenken.
- Gefrieren, um die Temperatur des Lebensmittels auf -18° C abzusenken.
- Auftauen, um die Temperatur des Lebensmittels auf maximal +10° C zu bringen.

Alle Personen, die den Schockfroster verwenden, kbnnen den am besten auf das abzukiihlende Lebensmittel abge-
stimmten Kihlvorgang auswahlen.

In den Schokfrostern und Schnellgefriergeraten kénnen die Lebensmittel am Ende eines Vorgangs auch auf kor-
rekte Weise auf einer konstanten Temperatur konserviert werden. Die Zeitdauer dafur ist allerdings auf zwei Tage
begrenzt.

Diese Gerate sind somit nicht zur Nutzung als Konserviergungsgerate bei konstanter Temperatur geeignet.
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10 - NUTZUNGSHINWEISE

-Die Lebensmittel, die schockgefrostet oder gefroren werden sollen, nicht Gbereinander anordnen.

i:Uberschreiten Sie nicht das angegebene Gewicht in Kilogramm und verteilen Sie das Produkt gleichmafig in der
orm.

-Die Zeitangaben fur Schockfrosten und Gefrieren beziehen sich stets auf Produkte mit einem maximalen
Durchmesser von 40 mm.

-Kuhlen Sie die Kammer vor dem Schockfrostungs-Vorgang ab.

-Gefrieren Sie mité'edem Vorgang lediglich eine Art von Lebensmittel, da verschiedene Speisen auch verschiedene
Dichten haben und dadurch die Zeitdauer der Vorgange unterschiedlich sein kann.

-Der Taststift muss korrekt in der Mitte des %rbﬁten Teils des abzukihlenden Lebensmittels positioniert werden,
und die Spitze darf niemals aus dem Produkt geraten und/oder die Form berihren.

-Fuhren Sie den Kerntemperaturfihler nicht in Lebensmittel mit einer Temperatur von Gber 100° C ein, um zu ver-
meiden, dass er beschadigt wird.

-Der Taststift muss nach der Verwendung stets gereinigt werden, um Stdrungen zu vermeiden.

-Decken Sie die Lebensmittel nicht mit einem Deckel oder anderen Gegenstanden ab. Je mehr Sie die Speise iso-
lieren, umso mehr verlangert sich die Kuhizeit.

-Durch das Befillen des Gerats mit Nahrungsmitteln, deren Temperatur mehr als 70° C betragt, kann das Gerat
Uberlastet werden, da die Kihlzeit und der Stromverbrauch steigen.

-Die Lufteinlasse der Ventilatoren nicht verstopfen.

-Die Auffan%schale fur das Abwasser aus der Kihlzelle muss in den daflr vorgesehenen Flihrungen unter dem
Gerat angebracht werden.

-Achten Sie darauf, dass die Abwasserleitung im Inneren des Beckens positioniert und nicht verstopft ist.

-Die Auffalj]%schale muss regelmafig entleert werden; dafir reicht es aus, die Schale
aus den Fuhrungen zu nehmen, sie zu entleeren und sie wieder in die Fihrungen einzusetzen.

-Die Untersuchungen zur Konformitat in Hinblick auf die EN 60335-2-89 (Kapitel 10, 11, 13) betreffend die Kli-
maklasse 5, werden bei einer Umgebungstemperatur von 43° C +2°C durchgeftihrt.

-Das Gerat mit eingebauter Verfl Gssigungseinheit ist nicht als Einbaugerat geeignet.

-Bewahren Sie in diesem Gerat kein explosiven Substanzen wie Behalter, die unter Druck stehen, mit entziindli-
chem Treibstoff auf.

-Das Modell 3T entspricht der Norm EN 61000-3-3.
Unten ist die Tabelle, die den Energieverbrauch der verschiedenen Modelle der Schnellkiihler und Shockfroster
zeigt.

Schnellkuhlzyklus: Manuell mit Luft eingestellt bei -25 ° C
Schockfrosterzyklus: Manuell mit Luft einstellung bei -40 ° C

Gas charge
Blast chilling | Shock free- | Blast chilling Shock R404A Blast chilling | Shock freezing
energy zing energy yield freezing yield| (GWP 3922)( cycle time cycle time
Model consumption | consumption R452A  |(+65°C + +10°C)| (+65°C + -18°C)
(GWP 2141)
kWh/Kg kWh/Kg Kg Kg min min
Kg
3T 0,0567 0,0729 9 7 0,5 90 270
5T small 0,0434 0,0530 11 9 0,6 90 270
5T 0,0299 0,0449 15 10 0,6 90 270
8T 0,0275 0,0385 21 15 1,2 90 270
10T 0,0281 0,0409 32 22 1 90 270
15T 0,0566 0,0809 40 28 1,8 90 270
20T 0,0406 0,0650 80 50 3,5 90 270
40T 0,0284 0,0454 160 100 7 90 270
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11 - REINIGUNG

KEINE WASSERSTRAHLEN, KEIN WASSER MIT HOCHDRUCK UND KEINEN DAMPF VERWENDEN.

REINIGUNG DES GERATEAUSSEREN
Das Gerateauliere kann mit einem feuchten Tuch und einer Lésung aus Wasser und Bicarbonat oder anderen neutralen
Reinigungsmitteln gereinigt und muss anschlief’end mit einem weichen Tuch getrocknet werden.

REINIGUNG DES DISPLAYS: ,GLASS*

Das Display muss mit einem weichen, sauberen (frei von Staub und Riickstanden) Tuch gereinigt werden. Dabei kann das Tuch
mit Wasser und Seife oder Wasser und maximal 10%-igem Alkohol befeuchtet werden. Andere Reinigungsmittel oder nicht be-
feuchtete sowie schmutzige Tlicher kdnnen das Material beschadigen. Mit einem weichen, sauberen Tuch trocken wischen.

REINIGUNG DER INNENWANNE

Die Formen, Roste und Fuhrungen, die gleich wie die Innenwanne gereinigt werden kénnen, herausnehmen und die Rei-
nigung mit einem Tuch, das mit einer Mischung aus Wasser und Bicarbonat oder anderen neutralen Reinigungsmitteln
befeuchtet wurde, durchfihren und anschliefend mit einem weichen Tuch trocken wischen.

REINIGUNG DER TASTSONDE
Nach jedem Gebrauch des Schockfrosters, bei dem auch die Tastsonde verwendet wurde, muss diese mit einem wei-
chen Schwamm und einer Mischung aus Wasser und Bicarbonat gereinigt werden.

REINIGUNG DES KONDENSATORS (WARTUNG)

Fur eine korrekte Funktionsweise des Gerats miissen Sie den Kondensator sauber halten, um eine freie Luftzirkulation sicher-
zustellen. Diesen Vorgang missen Sie mindestens alle 120 Tage durchfihren. Verwenden Sie dafir eine Burste mit weichen
Borsten, um den gesamten Staub und den Film, der sich auf den Fligeln des Kondensators selbst absetzt, zu entfernen. An-
dernfalls kdnnen Sie auch einen Staubsauger verwenden. So vermeiden Sie, dass der entfernte Staub in der Luft verteilt
wird. Falls Fettablagerungen vorhanden sind, sollten diese mit einem zuvor in Alkohol getrankten Pinsel entfernt werden.

12 - ENTSORGUNG DES GERATS

Bei der Verschrottung und Entsorgung des Gerats miissen die im Installationsland geltenden gesetzlichen Vorschrif-
ten eingehalten werden. Dies gilt vor allem fiir das im Kompressor vorhandene Kuhlgas und das Schmierdl.

Folgende Materialien wurden zur Herstellung des Gerats verwendet:

Edelstahl Gehausekonstruktion

Kunststoffteile: Gehausekonstruktion und andere Komponenten
Kalteerzeugendes Gas: Im Kihlkreislauf

Kompressor-Ol: Im Kiihlkreislauf

Kupfer: Elektroanlage und Kuhlkreislauf

ITOS0Z0000000615

Nachfolgend sind fiir die Endnutzer die Anweisungen zur korrekten Entsorgung von Abféllen aus Elektro- und
Elektronik-Geraten (Elektro- und Elektronik-Altgerate):

- Es besteht die Pflicht, Elektro- und Elektronik-Altgerate nicht mit Siedlungsabfallen zu entsorgen. Sie missen getrennt
gesammelt werden;

- Die Entsorgung erfolgt an den durch lokale Gesetze vorgeschriebenen 6ffentlichen oder privaten Millsammelanlagen.
Zudem kann das Gerat nach Ablauf seiner Lebensdauer beim Handler zurlickgegeben werden, sofern ein neues Gerat
gekauft wird;

- Dieses Gerat kann gefahrliche Substanzen enthalten: Eine unsachgemafie Verwendung oder eine nicht
ordnungsgemafe Entsorgung kénnen sich negativ auf die Gesundheit der Menschen sowie auf die Umwelt auswirken;
- Das am Produkt und an der Seite angebrachte Symbol (durchgestrichener Mulleimer mit Radern) gibt an, dass das
Gerat nach dem 13. August 2005 auf den Markt gebracht wurde und so getrennt entsorgt werden muss;

- Gegen die rechtswidrige Entsorgung von Elektro- und Elektronik-Altgeraten sind in den die Entsorgung betreffenden,
gultigen lokalen Bestimmungen Strafen vorgesehen.
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Bedienungsanweisun-
gen
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13 - BENUTZEROBERFLACHE und VORGANGE

Die Modelle verfigen uber die Netzplatine ,Compact® und das kapazitive Display ,Glass*.
Die Benutzeroberflache ist mit einem 6-Zoll-Display mit LED und Scroll-Anzeige ausgestattet und zudem mit den
folgenden 6 kapazitiven Knépfen versehen:

0 9 Tasten NACH OBEN - NACH UNTEN: Tasten zur Auswahl der Vorgange des Gerats (mit der Pfeil-
taste
NACH UNTEN von 1 bis 8 ):

1 - Automatisches Schnellkuhlen
2 - Manuelles Schnellkuhlen

3 - Automatisches Shockfrosten
4 - Manuelles Shockfrosten

5 - Auftauen

6 - Entfrosten

7 - HACCP-Export

8 - STERILISATION (Optional)

@ o Tasten VORGANG: Tasten zur Auswahl der Optionen fur manuelle Vorgange: Zeit oder Temperatur
Zudem kann durch Betatigen der Taste ,Uhr", mit der das Beenden eines Vorganges oder ein Alarm
angezeigt wird, der Buzzer-Ton ausgeschaltet werden.

@ Taste INFO-ESC: Taste zur Auswahl der Menueinstellungen, zum Beenden eines Vorganges und
zum
Speichern der eingestellten Parameter.

1-1/0 (ist auch sichtbar, wenn gerade ein Vorgang ausgefihrt wird)
2- Alarmstatus (ist auch sichtbar, wenn gerade ein Vorgang ausgeflihrt wird)
3 - Sprache

4 - Zeit

5 - Alarmliste

6-S/N

7 - Parameter

8 - Software

9 - Scanner

10 - Reset

e Taste BESTATIGUNG: Mit dieser Taste wird die Auswahl bestétigt, ein Vorgang gestartet, beendete
Vorgange ausgeschaltet und aus dem STAND-BY-Modus ausgestiegen.
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14 - LEBENSMITTELSONDE

Die Lebensmittelsonde ( KT-FUHLER ) oder der Taststift hat eine Auflésung von 0,1° C und funktioniert bei Tem-
peraturen zwischen -49,9° C und +99,9° C.

Die Temperatur wird an einer einzigen Stelle im mittleren Teil des Sondenkdrpers gemessen.

Um eine korrekte Funktionsweise sowie eine genaue Temperaturmessung zur Handhabung der Zyklen zu garantie-
ren, muss die Sonde bis in die Mitte des Lebensmittels eingefiihrt werden.

1 42 -Dati tecnici e caratteristiche soggetti a cambiamenti senza preavviso -Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis



SCHNELLKUHLER - SCHOCKFROSTER

15 - FUNKTIONSVORGANGE

Der Schockfroster verfligt Uber folgende Funktionsvorgange:

1 - Automatisches Schnellkuhlen
2 - Manuelles Schnellkuhlen

3 - Automatisches Shockfrosten
4 - Manuelles Shockfrosten

5 - Auftauen

6 - Entfrosten

7 - HACCP-Export

8 - STERILISATION (Optional)

Wir méchten Sie daran erinnern, dass die Vorgange Schnellkuhlen und Shockfrosten dazu eingesetzt werden, um
Lebensmittel schnell abzuklhlen, und dass der Unterschied der beiden Vorgange in der zu erreichenden Endtempe-
ratur im Mittelpunkt der Lebensmittel liegt:

- positives Schnellkuhlen = die Endtemperatur im Mittelpunkt des Lebensmittels liegt bei etwa +3° C
- negatives Shockfrosten = die Endtemperatur im Mittelpunkt des Lebensmittels liegt bei etwa -18° C

Der Vorgang Auftauen dient dazu, ein Lebensmittel von negativen auf positive Temperaturen zu erwarmen. Denken
Sie daran, dass die positive Lufttemperatur nicht durch Aufheizen sondern mittels Luftzirkulation innerhalb der durch
die HACCP-Normen vorgeschriebenen Bereiche erfolgt.

Das Gerit verfiigt iiber eine innovative VOR-ABKUHLFUNKTION der Zelle, deren Dauer unbestimmt ist und im
Ermessen des Endnutzers liegt, der dariiber entscheidet, wann der Schockfrostungs- oder Schockfrosten beginnt.
Durch das deutliche Abkiihlen der LUFTtemperatur innerhalb der Zelle unter die Umgebungstemperatur bevor ein
Schockfrostungs- oder Schockfrosten gestartet wird, wird nicht nur die Gesamtzeit des Vorganges reduziert, sondern
auch die korrekte und einheitliche Mikrokristallisation der Lebensmittel erzielt. So ist der Gewichtsverlust des Pro-
dukts geringer und seine organoleptischen Eigenschaften entsprechen quasi jenen eines frischen Produkts.

Nachfolgend finden Sie die wichtigsten Eigenschaften der einzelnen Arbeitsvorgange:

1- AUTOMATISCHES Schnellkuhlen: Automatischer Vorgang mit Feststellung der Temperatur ausschlief3lich
mittels Lebensmittelsonde

2 - MANUELLES Schnellkuhlen: Manueller Vorgang, der wie folgt eingestellt werden kann:
Zeit: Dauer des Vorgangs und Lufttemperatur innerhalb der Zelle
Temperatur: Endtemperatur des Produkts und Lufttemperatur innerhalb der Zelle

3 - AUTOMATISCHES Shockfrosten: Automatischer Vorgang mit Feststellung der Temperatur ausschlieRlich
mittels Lebensmittelsonde

4 - MANUELLES Shockfrosten: Manueller Vorgang, der wie folgt eingestellt werden kann:
Zeit: Dauer des Vorgangs und Lufttemperatur innerhalb der Zelle
Temperatur: Endtemperatur des Produkts und Lufttemperatur innerhalb der Zelle

5 - AUFTAUEN: Manueller Vorgang, der wie folgt eingestellt werden kann:
Zeit: Dauer des Vorgangs und Lufttemperatur innerhalb der Zelle
Temperatur: Endtemperatur des Produkts und Lufttemperatur innerhalb der Zelle

6 - ENTFROSTEN: Automatischer Vorgang, der nur mittels LUFT erfolgt, mit voreingestellter Zeitdauer von 600
Sekunden und Reinigungsfunktion des Verdampfers.

7 - HACCP-EXORT: Mittels des am Bedienpaneel rechts neben der Taste BESTATIGUNG vorhandenen USB-Ports
kénnen die HACCP-Daten des letzten Betriebsmonats des Gerats (120 Betriebsstunden)
exportiert werden.

8 - STERILISATION (OPTIONAL): Dieser Vorgang ist nur bei optionaler STERILISATION verfligbar. Automatischer
Vorgang mit voreingestellter Zeitdauer von 300 Sekunden und Ventilationsfunktion.
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15.1 - STARTEN DES GERATS

Nachdem das Gerat an das Stromversorgungsnetz angeschlossen wurde, erscheint am Display die Anzeige
STAND-BY. Sie gibt an, dass sich das Gerat im Ruhemodus befindet oder die Auswahimenus derzeit nicht zugan-
glich sind.

Um den Schockfroster einzuschalten halten Sie den Knopf BESTATIGUNG mindestens 3 Sekunden lang gedriickt.

Anschlieend erscheint am Display die Anzeige STOP, die angibt, dass das Gerat darauf wartet, dass ein Ar-
beitsvorgang ausgewahlt wird.

15.2 - AUSSCHALTEN

Halten Sie die Bestatigungs-Taste mindestens 3 Sekunden lang gedriickt, um den Schockfroster auf STAND-BY zu
stellen.
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15.3 - AUTOMATISCHE SCHNELLKUHLUNG

Der automatische SCHNELLKUHLUNG sieht lediglich das Einfiihren der Lebensmittelsonde vor.

Wenn sich das Gerat im Modus STOP befindet:

O0®

Anhand der Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN
den Vorgang 1 AUTOMATISCHES Schnellkuhlen auswahlen.

Um diesen Vorgang auszuwahlen, driicken Sie die Taste BESTATIGUNG.

Nachdem der AUTOMATISCHE SCHNELLKUHLUNG ausgewanhlt wurde, beginnt das Gerat mit dem VORKUHLEN
und gibt dabei die Lufttemperatur im Inneren der Zelle an.

Nach dem Driicken der Taste BESTATIGUNG kann die Lebensmittelsonde eingefiihrt
werden.

Sobald die Lebensmittelsonde eingefiihrt und am Gerat das erfolgte Einflihren angezeigt wird, wird der Vorgang
gestartet und die Anzeige Schnellkuhlen LAUFT erscheint.

Der Vorgang wird beendet, sobald die Temperatur in der Mitte des Produkts die voreingestellte Temperatur von
+3° C erreicht hat oder darunter liegt. Das Ende des Vorganges wird durch einen Buzzerton angegeben. Um den
Buzzerton auszuschalten, driicken Sie die Taste ,zeitlich begrenzter Vorgang®“.

Nach Beenden des Vorganges geht das Gerat in den Modus LAGERPROGRAMM (uber.

Wir méchten Sie daran erinnern, dass dieser Modus fiir eine vorgeschlagene maximale Zeitdauer von 8 Stunden
aufrechterhalten werden kann.
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15.4 - MANUELLE SCHNELLKUHLUNG

Beim manuellen SCHNELLKUHLUNG besteht die Wahlmdglichkeit zwischen einem zeitlich begrenzten Modus, bei
dem die Dauer des Vorgangs und die Lufttemperatur der Zelle eingestellt werden, und einem temperaturbegrenzten
Modus, bei dem die Temperatur des Lebensmittels und der Lufttempertatur der Zelle eingestellt werden.

A - Manueller, zeitlich begrenzter Modus:

Wenn sich das Gerat im Modus STOP befindet:

Anhand der Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN
den Vorgang 2 MANUELLE Schnellkuhlen auswahlen.

Um diesen Vorgang auszuwabhlen, driicken Sie die Taste in Form einer Uhr.

Nachdem der MANUELLE, ZEITLICH BEGRENZTE SCHNELLKUHLUNG ausgewahlt wurde, beginnt das Gerat mit
dem VORKUHLEN und gibt dabei die Lufttemperatur im Inneren der Zelle an.

Nach dem Driicken der Taste BESTATIGUNG kann der Parameter Dauer des Vorgangs
eingestellt werden.

O0®O

Geben Sie die Zeitdauer Uber die Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN ein.

-Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
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Durch Driicken der Taste BESTATIGUNG kann zur Einstellung der Lufttemperatur im Inneren der Zelle ibergegan-
gen werden.

Durch Driicken der Taste BESTATIGUNG wird der Vorgang gestartet.

Der Vorgang startet und am Display erscheint die Anzeige Schnellkuhlen LAUFT.

Nach Ablauf der voreingestellten Zeitdauer wird der Vorgang beendet. Das Ende des Vorganges wird durch einen
Buzzerton angegeben. Um den Buzzerton auszuschalten, driicken Sie die Taste ,zeitlich begrenzter Vorgang®.

Nach Beenden des Vorganges geht das Gerat in den Modus LAGERPROGRAMM (ber.

Wir méchten Sie daran erinnern. dass dieser Modus fiir eine vorgegebene maximale Zeitdauer von 8 Stunden au-
frechterhalten werden kann.
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B - Manueller, temperaturbegrenzter Modus:

Wenn sich das Gerat im Modus STOP befindet:

Anhand der Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN
den Vorgang 2 MANUELLE Schnellkuhlen auswahlen.

Um diesen Vorgang auszuwahlen, driicken Sie die Taste in Form einer Sonde.

Nachdem der MANUELLE, TEMPERATURBEGRENZTE SCHNELLKUHLUNG ausgewahlt wurde, beginnt das
Gerat mit dem VORKUHLEN und gibt dabei die Lufttemperatur im Inneren der Zelle an.

Nach dem Driicken der Taste BESTATIGUNG kann der Parameter Produkttemperatur
eingestellt werden.

Geben Sie die Lufttemperatur Uber die Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN ein.
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Nach dem Driicken der Taste BESTATIGUNG kann der Parameter Temperatur innerhalb der Zelle
eingestellt werden.

Nach dem Driicken der Taste BESTATIGUNG kann die Lebensmittelsonde eingefiihrt
werden.

Sobald die Lebensmittelsonde eingefiihrt und am Gerat das erfolgte Einflihren angezeigt wird, wird der Vorgang
gestartet und die Anzeige Schnellkuhlen LAUFT erscheint.

Der Vorgang wird beendet, sobald die Temperatur in der Mitte des Produkts die voreingestellte Temperatur von
+3° C erreicht hat oder darunter liegt. Das Ende des Vorganges wird durch einen Buzzerton angegeben. Um den
Buzzerton auszuschalten, driicken Sie die Taste ,zeitlich begrenzter Vorgang®.

Nach Beenden des Vorganges geht das Gerat in den Modus LAGERPROGRAMM (ber.

Wir méchten Sie daran erinnern, dass dieser Modus flir eine vorgegebene maximale Zeitdauer von 8 Stunden au-
frechterhalten werden kann.
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15.5 - AUTOMATISCHE SCHOCKFROSTEN

Der automatische Schockfrosten sieht lediglich das Einfihren der Lebensmittelsonde vor.

Wenn sich das Gerat im Modus STOP befindet:

Anhand der Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN
den Vorgang 3 AUTOMATISCHES Shockfrosten auswahlen.

Um diesen Vorgang auszuwahlen, driicken Sie die Taste BESTATIGUNG.

Nachdem der AUTOMATISCHE Schockfrosten ausgewahlt wurde, beginnt das Gerat mit dem VORKUHLEN und
gibt dabei die Lufttemperatur im Inneren der Zelle an.

Nach dem Driicken der Taste BESTATIGUNG kann die Lebensmittelsonde eingefiihrt
werden.

Sobald die Lebensmittelsonde eingefiihrt und am Gerat das erfolgte Einfihren angezeigt wird, wird der Vorgang
gestartet und die Anzeige Shockfrosten LAUFT erscheint.

Der Vorgang wird beendet, sobald die voreingestellte Temperatur von -18° C erreicht ist oder darunter liegt. Das
Ende des Vorganges wird durch einen Buzzerton sowie durch Blinken der Taste zeitlich begrenzter Vorgang ange-
geben. Durch Dricken dieser Taste wird der Buzzerton ausgeschaltet.

Nach Beenden des Vorganges geht das Gerat in den Modus LAGERPROGRAMM (Uber.

Wir méchten Sie daran erinnern, dass dieser Modus flir eine vorgegebene maximale Zeitdauer von 8 Stunden au-
frechterhalten werden kann.
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15.6 - MANUELLE SCHOCKFROSTEN

Beim manuellen Schockfrosten besteht die Wahimdglichkeit zwischen einem zeitlich begrenzten Modus, bei dem die
Dauer des Vorgangs und die Lufttemperatur der Zelle eingestellt werden, und einem temperaturbegrenzten Modus,
bei dem die Temperatur des Lebensmittels und der Lufttempertatur der Zelle eingestellt werden.

A - Manueller, zeitlich begrenzter Modus:

Wenn sich das Gerat im Modus STOP befindet:

KCIGICIS,

Anhand der Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN
den Vorgang 4 Manuelle Shockfrosten auswahlen.

Um diesen Vorgang auszuwahlen, driicken Sie die Taste in Form einer Uhr.

Nachdem der MANUELLE, ZEITLICH BEGRENZTE Schockfrosten ausgewahlt wurde, beginnt das Gerat mit dem
VORKUHLEN und gibt dabei die Lufttemperatur im Inneren der Zelle an.

Nach dem Driicken der Taste BESTATIGUNG kann der Parameter Produkttemperatur
eingestellt werden.

KCIGIGIS

Geben Sie die Zeitdauer Uber die Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN ein.
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Durch Driicken der Taste BESTATIGUNG kann zur Einstellung der Lufttemperatur im Inneren der Zelle ibergegan-
gen werden.

Durch Driicken der Taste BESTATIGUNG wird der Vorgang gestartet.

Der Vorgang startet und am Display erscheint die Anzeige Shockfrosten LAUFT.

Nach Ablauf der voreingestellten Zeitdauer wird der Vorgang beendet. Das Ende des Vorganges wird durch einen
Buzzerton angegeben. Um den Buzzerton auszuschalten, driicken Sie die Taste ,zeitlich begrenzter Vorgang®.

Nach Beenden des Vorganges geht das Gerat in den Modus LAGERPROGRAMM (ber.

Wir méchten Sie daran erinnern, dass dieser Modus fiir eine vorgegebene maximale Zeitdauer von 8 Stunden au-
frechterhalten werden kann.
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B - Manueller, temperaturbegrenzter Modus:

Wenn sich das Gerat im Modus STOP befindet:

Anhand der Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN
den Vorgang 4 MANUELLES Shockfrosten auswahlen.

Um diesen Vorgang auszuwahlen, driicken Sie die Taste in Form einer Sonde.

Nachdem der MANUELLE, TEMPERATURBEGRENZTE Schockfrosten ausgewahlt wurde, beginnt das Gerat mit
dem VORKUHLEN und gibt dabei die Lufttemperatur im Inneren der Zelle an.

Nach dem Driicken der Taste BESTATIGUNG kann der Parameter Produkttemperatur
eingestellt werden.

Durch Driicken der Taste BESTATIGUNG kann zur Einstellung der Lufttemperatur im Inneren der Zelle ibergegan-
gen werden.
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Nach dem Driicken der Taste BESTATIGUNG kann die Lebensmittelsonde eingefiihrt
werden.

Sobald die Lebensmittelsonde eingefihrt ist und am Gerat das erfolgte Einfihren angezeigt wird, wird der Vorgang
gestartet und die Anzeige Shockfrosten LAUFT erscheint.

Der Vorgang wird beendet, sobald die voreingestellte Temperatur von -18° C erreicht ist oder darunter liegt. Das
Ende des Vorganges wird durch einen Buzzerton sowie durch Blinken der Taste zeitlich begrenzter Vorgang ange-
geben. Durch Dricken dieser Taste wird der Buzzerton ausgeschaltet.

Nach Beenden des Vorganges geht das Gerat in den Modus LAGERPROGRAMM (ber.

Wir méchten Sie daran erinnern, dass dieser Modus fiir eine vorgegebene maximale Zeitdauer von 8 Stunden au-
frechterhalten werden kann.
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15.7 - AUFTAUEN

Beim AUFTAUEN besteht die Wahimdoglichkeit zwischen einem zeitlich begrenzten Modus, bei dem die Dauer des
Vorgangs und die Lufttemperatur der Zelle eingestellt werden, und einem temperaturbegrenzten Modus, bei dem die
Temperatur des Lebensmittels und der Lufttempertatur der Zelle eingestellt werden.

A - Manueller, zeitlich begrenzter Modus:

Wenn sich das Gerat im Modus STOP befindet, wahlen Sie anhand der Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN
den Vorgang 5 MANUELLES AUFTAUEN aus.

Nach dem Driicken der Taste BESTATIGUNG kann der Parameter Produkttemperatur
eingestellt werden.

Geben Sie die Zeitdauer Uber die Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN ein.

Durch Driicken der Taste BESTATIGUNG kann zur Einstellung der Lufttemperatur im Inneren der Zelle ibergegan-
gen werden.
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Durch Driicken der Taste BESTATIGUNG wird der Vorgang gestartet.

Der Vorgang startet und am Display erscheint die Anzeige AUFTAUEN LAUFT.

Nach Ablauf der voreingestellten Zeitdauer wird der Vorgang beendet. Das Ende des Vorganges wird durch einen
Buzzerton angegeben. Um den Buzzerton auszuschalten, driicken Sie die Taste ,zeitlich begrenzter Vorgang*.

Nach Beenden des Vorganges geht das Gerat in den Modus LAGERPROGRAMM (Uber.

Wir méchten Sie daran erinnern. dass dieser Modus fiir eine vorgeschlagene maximale Zeitdauer von 8 Stunden
aufrechterhalten werden kann.
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B - Manueller, temperaturbegrenzter Modus:

Wenn sich das Gerat im Modus STOP befindet:

KCIGIGIS

Anhand der Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN
den Vorgang 5 MANUELLES AUFTAUEN aus.

Nach dem Driicken der Taste BESTATIGUNG kann der Parameter Produkttemperatur fiir den Vorgang
eingestellt werden.

Durch Driicken der Taste BESTATIGUNG kann zur Einstellung der Lufttemperatur im Inneren der Zelle iibergegan-
gen werden.
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Nach dem Driicken der Taste BESTATIGUNG kann die Lebensmittelsonde eingefiihrt
werden.

Sobald die Lebensmittelsonde eingefiihrt und am Gerat das erfolgte Einfiihren angezeigt wird, wird der Vorgang
gestartet und die Anzeige AUFTAUEN LAUFT erscheint.

Der Vorgang wird beendet, sobald die voreingestellte Temperatur von +10° C erreicht hat. Das Ende des Vorganges
wird durch einen Buzzerton sowie durch Blinken der Taste zeitlich begrenzter Vorgang angegeben. Durch Driicken
dieser Taste wird der Buzzerton ausgeschaltet.

Nach Beenden des Vorganges geht das Gerat in den Modus LAGERPROGRAMM (uber.

Wir méchten Sie daran erinnern. dass dieser Modus fiir eine vorgegebene maximale Zeitdauer von 8 Stunden au-
frechterhalten werden kann.
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15.8 - ABTAUEN

Der ABTAUEN ist fir das Entfrosten des Verdampfers unumganglich. Dieser Vorgang dauert 600 Sekunden.

Wenn sich das Gerat im Modus STOP befindet:

O0®O6

Anhand der Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN
den Vorgang 6 ENTFROSTEN auswabhlen.

Um diesen Vorgang auszuwahlen, driicken Sie die Taste BESTATIGUNG.

Der Vorgang beginnt automatisch mit dem Countdown der verbleibenden Zeit bis zum Ende des Vorgangs. Zudem
erscheint am Display die Anzeige ENTFROSTEN LAUFT. Wir mdchten Sie daran erinnern, dass es in dieser Phase
ratsam ist, den Stdpsel vom Loch, durch welches das Kondenswasser aus der Ebene der Zelle (siehe untenstehen-

de Abbildung) abflieRen kann, zu entfernen.

=®

Das Ende des Vorganges wird durch einen Buzzerton angegeben.
Um den Buzzerton auszuschalten, driicken Sie die Taste ,zeitlich begrenzter Vorgang®“.
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15.9 - HACCP-Export

Bei diesem Geréat besteht die Mdglichkeit, die HACCP-Daten zu exportieren.
Anhand des am Steuerungspaneel rechts neben dem Knopf BESTATIGUNG vorhandenen USB-Ports kann eine
Textdatei (.txt), die in etwa die Daten eines Betriebsmonats (120 Betriebsstunden) enthalt, exportiert werden.

Wenn sich das Gerat im Modus STOP befindet:

Die Schutzabdeckung des USB-Ports entfernen und einen leeren
USB-Stick, der keine zu vorherigen Zeitpunkten aufgezeichneten Daten enthalt, einsetzen.
Die Taste BESTATIGUNG driicken, um den Vorgang zu starten.

Nachdem der Daten-Download beendet wurde, erscheint am Display die Anzeige STOP und - wie auch bei Beenden aller
anderen Vorgange - erklingt der Buzzer. Um den Buzzerton auszuschalten, driicken Sie die Taste ,zeitlich begrenzter Vor-
gang®“.

Die Daten bestehen aus:

. . - .
Start | Etop CYCLE F iy (o] | a1t [ | A

1032 | AUTOMATIC BLAET CHILLING 1 +ET .4 =N

1%:22 | BUTOMATIC SHOCE |

L
b
- [
L
L

Start: Startdatum und -zeit des Vorganges

Stop: Enddatum und -zeit des Vorganges

Cycle : Vorgangsart

P : Lebensmittelsonde vorhanden ( 1 = temperaturgesteuerter Vorgang; 0 = zeitlich gesteuerter Vorgang)

in [°C] : Temperatur beim Starten des Vorgangs

in [°C] : Temperatur bei Beenden des Vorgangs

A : Gibt an, ob wahrend des Vorganges Alarme aufgrund auRergewdhnlicher Temperaturen im Inneren des Gerats
aufgetreten sind. ( 1= Alarm aufgetreten; 0 = kein im Hinblick auf die Lebensmittel bedenklicher Alarm aufgetreten)
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15.10 - STERILISATION (OPTIONAL)

Zeitlich begrenzter, manueller Vorgang, der 300 Sekunden dauert.

Wenn sich das Gerat im Modus STOP befindet:

O0®06

Anhand der Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN
den Vorgang 8 STERILISIEREN auswahlen.

Um diesen Vorgang auszuwahlen, driicken Sie die Taste BESTATIGUNG.

Der Vorgang beginnt automatisch mit dem Countdown der verbleibenden Zeit bis zum Ende des Vorgangs.

Das Ende des Vorganges wird durch einen Buzzerton angegeben. Um den Buzzerton auszuschalten, driicken Sie
die Taste ,zeitlich begrenzter Vorgang®.
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16 - MENU INFO-ESC

Das Gerat verfiigt Uber ein zweites Meni an Vorgangen, die Uber die Schaltflache @ zuganglich sind.

Nachdem Sie diese Taste gedrickt haben, kdnnen Sie mit den Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN folgen-
des Menu anzeigen:

1-1/0 (ist auch sichtbar, wenn gerade ein Vorgang ausgefiihrt wird) nur Lesen

2- Alarmstatus (ist auch sichtbar, wenn gerade ein Vorgang ausgefiihrt wird) nur Lesen

3- Sprache Lesen und Schreiben

4- Zeit Lesen und Schreiben

5- Alarmliste nur Lesen

6- S/IN nur autorisierte Personen
7- Parameter nur autorisierte Personen
8- Software nur autorisierte Personen
9- Scanner nur autorisierte Personen
10- Reset nur autorisierte Personen

Einige der Menus sind - wie aus der Beschreibung oben hervorgeht - nur mittels Eingabe des Passworts zuganglich.
Das Passwort wird den qualifizierten Technikern vom technischen Kundendienst zur Verfigung gestellt, da even-
tuelle Anderungen, insbesondere im Bereich Parameter, die Funktionsweise des Geréats deutlich beeinflussen. Die
Daten, die nur gelesen werden kdnnen, gelten als informativ. Jene, die auch ohne Passwort Uberschrieben werden
kénnen, dienen zur Einstellung des Gerats durch den Endnutzer.

DO 00RO

Wird am Display STOP angezeigt, driicken Sie die Taste Info-ESC.

O0®06

Durch Dricken der Pfeiltasten NACH OBEN und NACH UNTEN kann das gesamte MenU durchgeblattert werden.
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16.1 - 1/0

Im Menupunkt I/O, der auch wahrend eines Vorganges aufgerufen werden kann, kdnnen folgende Informationen
angezeigt werden:

- Temperatur des Luftsensors : der Wert wird in °C angegeben

- Temperatur des Sensors des Verdampfers: der Wert wird in °C angegeben
- Temperatur des Sensors des Kondensators: der Wert wird in °C angegeben
- Temperatur der Lebensmittelsonde: der Wert wird in °C angegeben

- D1 Micro Port 1: Wert 1 aktiv, Wert 0 inaktiv

- D2 Leistungsschutz: Wert 1 aktiv, Wert 0 inaktiv

- U1 Kompressor: Wert 1 aktiv, Wert 0 inaktiv

- U2 Ventilatoren: Wert 1 aktiv, Wert O inaktiv

- U3 Widerstand Turrahmen: Wert 1 aktiv, Wert 0 inaktiv

- U4 Sterilisator/LED/Alarm: Wert 1 aktiv, Wert 0 inaktiv

Wahlen Sie anschliefend mit den Pfeiltasten NACH OBEN oder NACH UNTEN das Untermeni 1 aus

Dricken Sie die Taste INFO-ESC, um zum Bildschirm, auf dem die Anzeige STOP zu sehen ist, zurlickzukehren
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16.2 - AKTIVE ALARME

Im Untermenu AKTIVE ALARME, das auch wahrend eines laufenden Vorganges aufgerufen werden kann, wird die
Liste der wahrend eines laufenden Vorganges aktiven Alarme angezeigt. Wenn keine aktiven Alarme vorhanden
sind, erscheint am Display die Anzeige KEIN ALARM.

Vergessen Sie nicht, dass Wartungsalarme, der Alarm Sonde nicht eingesetzt und Konservierungsvorgang nicht

angezeigt werden.

oJo) KCIGIFIS

Wird am Display STOP angezeigt, driicken Sie die Taste Info-ESC.

O0®

Wabhlen Sie anschlielRend mit den Pfeiltasten NACH OBEN oder NACH UNTEN das Unterment 2 aus

Dricken Sie die Taste INFO-ESC, um zum Bildschirm, auf dem die Anzeige STOP zu sehen ist, zurlickzukehren

-Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
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16.3 - SPRACHE

Im Unterment SPRACHE kann die Einstellung der Menlsprache vorgenommen werden. Abhangig von der installierten
Firmware sind folgende Sprachen verfugbar:

FW 1) ITALIENISCH - ENGLISCH - FRANZOSISCH - SPANISCH - DEUTSCH
FW 2) ITALIENISCH - TSCHECHISCH - HOLLANDISCH - POLNISCH - SCHWEDISCH

Nachdem Sie die Sprache gewahlt haben, erklingt vom Buzzer des Gerats ein Ton und am Display erscheint die
Anzeige STOP.

oJo) KCIGIFIS

Wird am Display STOP angezeigt, driicken Sie die Taste Info-ESC.

Nachdem der Ton zur Bestatigung der Auswahl erklungen ist, erscheint am Display
die Anzeige STOP.
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16.4 - ZEIT

Im Untermenu ZEIT kann die Einstellung des Datums und der Uhrzeit vorgenommen werden. Wir méchten Sie
daran erinnern, dass diese Einstellungen von grundlegender Bedeutung sind, da Sie in den HACCP-Berichten
aufscheinen.

Das Datum wird im Format TT-MM-JJ angezeigt.

Die Uhrzeit wird im Format HH:MM angezeigt.

Wabhlen Sie anschlielRend mit den Pfeiltasten NACH OBEN oder NACH UNTEN das Unterment 4 aus

Driicken Sie die Bestatigungs-Taste

O0®

Verwenden Sie die Pfeiltasten NACH OBEN oder NACH UNTEN, um den korrekten Wert auszuwahlen.
Um zum nachsten Datum (iberzugehen, driicken Sie die Taste BESTATIGUNG.

Dricken Sie die Taste INFO-ESC, um zum Bildschirm, auf dem die Anzeige STOP zu sehen ist, zuriickzukehren
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16.5 - ALARMLISTE

Im Untermenu ALARMLISTE werden die letzten 32 Alarme mit entsprechendem Datum und jeweiliger Beginnzeit

chronologisch angezeigt.
Vergessen Sie nicht, dass Wartungsalarme, der Alarm Sonde nicht eingesetzt und Konservierungsvorgang nicht

angezeigt werden.

Wabhlen Sie anschlielRend mit den Pfeiltasten NACH OBEN oder NACH UNTEN das Unterment 5 aus

Driicken Sie die Bestatigungs-Taste
Sofern Alarme vorhanden sind, beginnt die Anzeige mit dem Alarm 01

Drlcken Sie die Taste INFO-ESC, um zum Bildschirm,
auf dem die Anzeige STOP zu sehen ist, zurlickzukehren
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Fehlersuche
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17 - ALARMTABELLE

Sollte eine Stérung auftreten, so wird der Benutzer vom Gerat durch einen Ton darauf hingewiesen. Der Ton kann durch
Dricken der Taste INFO/ESC ausgeschaltet werden.

Der Alarmstatus bleibt so lange aufrecht, bis die Ursache des Alarms behoben wird.

Nachfolgend finden Sie eine Tabelle, in der Sie die Alarme, die bei einer Stérung des Gerats vorgesehen sind, finden:

FEHLERMELDUNG

BESCHREIBUNG

MOGLICHE URSACHE

LOSUNG DURCH DEN BE-
NUTZER

LAGERPROGRAMM AKTIV

Hinweis, dass der Konser-
vierungsvorgang aktuell lauft

von 8 Stunden

vorgeschlagene maxi Dauerzeit

\Vorgang korrekt beendet

Nehmen Sie das Produkt aus dem
Schockfroster und schlieRen Sie
den Vorgang ab

KT-FUHLER FEHLT

Die Lebensmittelsonde wurde
nicht eingesetzt

Sonde nicht eingesetzt oder
beschadigt.

Die Sonde in das Gericht einfiih-

ren. Sollte das Problem weiterhin
bestehen, kontaktieren Sie einen

qualifizierten Techniker.

TUR OFFEN

Die Tur ist noch gedffnet

TUr gedffnet

Die Tir schliel3en. Sollte das
Problem weiterhin bestehen, kon-
taktieren Sie einen qualifizierten
Techniker.

HOHE KONDENSATION

Die Warmeableitung Uber den
Kondensator ist nicht ausrei-
chend

Erhohte Umgebungstempe-
ratur, erh6hte Kondensator-
temperatur, der Ventilator des
Kondensators funktioniert
nicht

Den Raum liiften, den Kondensa-
tor reinigen und Lufteintritte nicht
verstopfen. Sollte das Problem

einen qualifizierten Techniker.

weiterhin bestehen, kontaktieren Sie

Fehlende Stromversorgung

Fehlende Stromversorgung

Das Gerat wieder an das Stromver-

sors in der Zelle.

sors in der Zelle.

BLACKOUT wahrend des Vorgangs wahrend des Vorgangs. sorgungsnetz anschlie3en.
Offnung des Kontakts des Storung des Kompressors,  [Wenden Sie sich an einen qualifi-

SCHUTZSCHALTER Leistungsschutzes Uberlastung des Kompressors|zierten Techniker

RAUMFUHLER Stérung oder Bruch des Sen-  [Stérung oder Bruch des Sen- |Wenden Sie sich an einen qualifi-

zierten Techniker

VERDAMPFER FUHLER

Storung oder Bruch des Sen-
sors des Verdampfers

Storung oder Bruch des Sen-
sors des Verdampfers

\Wenden Sie sich an einen qualifi-
zierten Techniker

KONDENSATOR FUHLER

Stoérung oder Bruch des Sen-
sors des Kondensators

Storung oder Bruch des Sen-
sors des Kondensators

\Wenden Sie sich an einen qualifi-
zierten Techniker

Storung oder Bruch der Le-

Storung oder Bruch der Le-

\Wenden Sie sich an einen qualifi-

Stick eingesetzt

wurde nicht erkannt

KT-FUHLER bensmittelsonde bensmittelsonde zierten Techniker
Wahrend des Donwloads der  |Der USB-Stick ist nicht einge- ILDJrscyi;SrtrLC\I/(v:iltr;SrﬁitﬁebneStzltI:eendel‘i)n-
NOT USB HACCP-Daten ist kein USB- [setzt, funktioniert nicht oder ’

taktieren Sie einen qualifizierten
Techniker.
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FEHLERMELDUNG

BESCHREIBUNG

MOGLICHE URSACHE

LOSUNG DURCH DEN BE-
NUTZER

KEINE DATEN

Die HACCP-Daten sind nicht
vorhanden

Der Vorgang wurde nicht
durchgeflhrt oder es sind
keine Daten vorhanden, da
sie geldscht wurden

\Verwenden Sie das Gerat, um die
verfigbaren HACCP-Berichte zu
erhalten

UBERTEMPERATUR

HACCP Berichterstattung: Die
Temperatur in der Zelle hat
die festgelegten Hochstwerte
Uberschritten

Kaltemittel-Gasleck.
Fehlerhaftes Lesen der
Sonden, Kondensatorllfter
blockiert, Verdichter im Block.

Schalten Sie das Gerat aus und
wieder ein. Wenn das Problem wei-
terhin besteht, wenden Sie sich an
einen spezialisierten Techniker.

UNTERTEMPERATUR

HACCP Berichterstattung: Die
Temperatur in der Zelle hat
die festgelegten Mindestwerte
unterschritten

Eingefrorener Verdampfer, der
\Verdichter arbeitet kontinuier-
lich, der Verdichterrelaiskon-
takt ist unterbrochen, die
Flhler haben falsch gelesen.

Schalten Sie das Gerat aus und
wieder ein und fuhren Sie ggdf.
einen Abtauzyklus durch. Wenn das
Problem weiterhin besteht, wenden
Sie sich an einen spezialisierten
Techniker.

Wenn Sie sich eine qualifizierte Fachperson wenden, ist es stets von besonderer Bedeutung folgende Informationen be-

reitzuhalten:

Fehlermeldung

Seriennummer des Geréats

Um einen Alarm zu I6schen, das Gerét in den STAND-BY-MODUS zurlicksetzen.

170

-Dati tecnici e caratteristiche soggetti a cambiamenti senza preavviso
-All specifications are subject to change without notice

-Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
-Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis




ABATIDOR - CONGELADOR

Indicaciones
generales
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1- INFORMACION GENERAL

Las advertencias incluidas en la documentacion proporcionan indicaciones importantes sobre la seguridad, el uso y
el mantenimiento del aparato.

Para obtener siempre un nivel maximo de seguridad, higiene y funcionalidad se recomienda conservar con cuidado
toda la documentacién en proximidad del aparato, y también entregarla a los técnicos y los operadores encargados
del uso.

La seleccion de los materiales y la fabricacion de los productos cumplen los requisitos establecidos por las directi-
vas de seguridad CE, ademas un ensayo 100% completo garantizan la calidad del aparato.

El cumplimiento de las indicaciones incluidas en este manual es fundamental para la seguridad de la instalacion/
puesta en servicio del aparato y del usuario.

El fabricante, el revendedor y los centros de asistencia autorizados quedan a su disposicién para aclarar cualquier
duda sobre el uso y la instalacién del aparato.

El fabricante se reserva el derecho de realizar modificaciones sin previo aviso con el fin de aportar las mejoras que
considere necesarias.

EL INCUMPLIMIENTO DE LAS INDICACIONES PROPORCIONADAS PUEDE PERJUDICAR LA SEGURIDAD
DEL APARATO Y ANULAR DE MANERA INMEDIATA LAS CONDICIONES DE GARANTIA.

LOS APARATOS ELECTRICOS PUEDEN SER PELIGROSOS PARA LA SALUD. LAS NORMATIVAS Y LAS LEYES
VIGENTES DEBEN RESPETARSE DURANTE LA PUESTA EN FUNCIONAMIENTO Y EL USO DE ESTOS APARA-
TOS.

CUALQUIER INTERVENCION DE INSTALACION, MANTENIMIENTO, AJUSTE Y REPARACION DEBE SER LLE-
VADA A CABO UNICAMENTE POR TECNICOS CUALIFICADOS.

EL CORRECTO FUNCIONAMIENTO Y LA VIDA UTIL DEL APARATO DEPEDEN DEL CORRECTO
MANTENIMIENTO PREVENTIVO LLEVADO A CABO CADA 4 MESES POR TECNICOS CUALIFICADOS.

Este manual forma parte integrante del aparato y debe, por consiguiente, conservarse durante toda la vida util del
aparato.

El fabricante se exime de toda responsabilidad en los casos siguientes:

- uso inadecuado de la maquina:

- instalacion incorrecta, no realizada segun los procedimientos descritos en el manual;
- desperfectos de alimentacion;

- faltas graves en el mantenimiento previsto;

- modificaciones o intervenciones no autorizadas;

- uso de repuestos no originales o no especificos para el modelo;

- incumplimiento parcial o total de las instrucciones.
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2 - ASISTENCIA TECNICA

La asistencia técnica postventa queda garantizada por el fabricante a través de su red de revendedores - concesio-
narios e instaladores. Para obtener asistencia técnica, es preciso contactar con un revendedor autorizado propor-
cionando los datos de identificacion, que figuran en la placa de matricula.

3- IDENTIFICACION y MARCADO

CoDIC MATR.

CO‘DEE FEA R B E AR B AR AR F AR R R F R E R R B S;N .....................
ALIMENTAZIONE R V) sscesss Hz)  eeeees ) A
RATED VOLTAGE V) (He) W) (®)

SBRINAMENTO (W) ..o

DEFROSTING
REFRIGERANTE MASSA (Kg) crssrneneis
COOLING GAS QUANTITY

CLASSE CLIMATICA Max Pressure

CLIMATIC CLASS Mo
GAS ISOLAMENTO  HFO-1234ze / CO2 / 245fa
FOAMING GAS 25 BAR
ORDINE ANNO
CONFIRM NR. oo, YEAR  cosss-

Figura 1 - Ejemplo de placa de identificacién aplicada en el aparato.

Para la correcta consulta de este manual, es preciso identificar el modelo que posee mediante las indicaciones que
se muestran en la placa.
El aparato se identifica mediante los parametros siguientes:

MATRiCULA
DaTos TECNICOS
ARO DE FABRICACION

La instalacion y el uso de la maquina deben respetar los datos de la placa y las indicaciones incluidas en las fichas
técnicas.
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4- IDENTIFICACION DE LAS PIEZAS

(3)-"

(1) PUERTA (4) COMPARTIMIENTO MOTOR

(2) PANEL DE MANDOS (5) PATAS/RUEDAS

(3) COMPARTIMIENTO REFRIGERADO
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5- ANALISIS DE RIESGOS

Lista de los peligros:

- Partes eléctricas

- Partes afiladas

- Desplazamiento del aparato

- Ventiladores en movimiento

- Gas refrigerante

- Flujos de aire

- Agua no potable

- Contaminacion de los alimentos
- Tubos de gas no accesibles

- Ambientes frios

Advertencias sobre el peligro de las partes eléctricas. Riesgo de descargas eléctricas, quemaduras e incen-
dio:

- Solamente los técnicos cualificados pueden acceder a las partes eléctricas.

- No tocar el aparato con las manos o los pies humedos o mojados.

- No usar en el aparato con los pies descalzos.

- No introducir los dedos, objetos o herramientas por las rejillas o tomas de aire.

- No tirar del cable de alimentacion.

- No lavar el aparato con chorros de agua.

- Antes de realizar intervenciones de mantenimiento o limpieza, desconectar el aparato de la red de alimentacion
eléctrica, apagando el interruptor general y desconectando el cable de alimentacion.

- En caso de inundacién del lugar en el que esta instalado el aparato, pdngase en contacto con un centro de asi-
stencia técnica autorizado para la reparacién antes de volver a usar el aparato.

- En caso de inutilizacion del aparato, desconectar el mismo de la red de alimentacion eléctrica.

Advertencias sobre los peligros genéricos. Riesgo de accidente:

- Presencia de partes afiladas. Para realizar intervenciones en el aparato, usar guantes de proteccion idéneos.

- El desplazamiento del aparato debe ser llevado a cabo en condiciones de seguridad usando los medios idéneos y
tomando las precauciones necesarias para evitar dafios a personas y a bienes materiales.

- Presencia de ventiladores en movimiento. No quitar las rejillas de proteccion.

- Verificar en la placa de identificacién del aparato el tipo de gas refrigerante que se utiliza, podria tratarse de un
gas inflamable.

- En caso de fugas de gas inflamable del circuito frigorifico del aparato, desconectar el cable de alimentacion, abrir
las ventanas para ventilar el local y contactar inmediatamente con el servicio de asistencia técnica.

- En caso de fugas de gas refrigerante, no tocar ni inhalar el gas.

- Una vez realizada la instalacion o reparacion del aparato, asegurese siempre de que no haya fugas de gas refrige-
rante.

- Presencia de flujos de aire. No exponer las personas directamente al flujo de aire frio o caliente.

- No bloquear la entrada ni la salida de los flujos de aire.

- Presencia de agua no potable. No beber el agua que sale del aparato.

- Para evitar la contaminacion de los alimentos, éstos no deben entrar en contacto directo con el aparato, deberan
conservarse en recipientes idéneos.

- Presencia de tubos de gas con altas o bajas temperaturas. Antes de tocar los tubos comprobar su temperatura.
Usar guantes de proteccion idoneos.

- Presencia de piezas en plexiglas. No golpear con fuerza las piezas en plexiglas.

- En caso de ruidos, olores 0 humo anémalos procedentes de la maquina, desconectar el cable de alimentacion y
ponerse en contacto con el centro de asistencia autorizado.

- No instalar la maquina en lugares expuestos directamente al aire de mar cargado de sal o a la luz directa del sol.
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6 - DESEMBALAJE

Antes de quitar el embalaje asegurarse de que esta integro, notificando y anotando en el albaran del transporti-

sta, antes de firmarlo, los posibles dafios detectados. Después de haber quitado el embalaje, asegurese de que el
aparato esté integro; en caso de que estuviera dafiado, advierta inmediatamente de ello al revendedor por fax o por
correo certificado; asimismo si los dafios perjudicaran la seguridad de la maquina, no realice la instalacion hasta
que intervenga un técnico cualificado.

Los elementos de embalaje (bolsas de plastico, cartones, clavos, etc.) no deben dejarse al alcance de nifos o ani-
males domésticos puesto que son una fuente potencial de peligro.

7 - EMPLAZAMIENTO

La maquinaria debe instalarse y ser sometida a ensayo de conformidad con las normas legales de prevencion de
accidentes, los ordenamientos tradicionales y las normativas vigentes.
El instalador debe encargarse de comprobar las posibles restricciones previstas por los entes locales.

Evitar:
- Lugares expuestos a los rayos directo del sol.
- Lugares cerrados a temperaturas elevadas y escasa renovacion de aire.

Quitar los films de proteccién de todos los costados.

Para instalar correctamente los aparatos con condensador de aire integrado en el compartimiento maquina, es preciso
asegurarse de que en la zona de instalacion no estén obstruidas las tomas de aire necesarias para el correcto funcio-
namiento del aparato o los locales. Dejar una distancia de seguridad minima de 50 cm de los lados de entrada y salida
de aire.

El aparato debe instalarse y nivelarse ajustando las patas de soporte, para garantizar su estabilidad; cualquier otra
solucién de instalacion debe ser acordada y aprobada por el fabricante. Para la colocacion en posicion horizontal de
los aparatos mas pesados, es preciso usar medios de elevacion especificos.

Si los aparatos no estan nivelados, su funcionamiento y el flujo del agua de condensacion podrian verse afectados.
En caso de que el mueble esta equipado con ruedas, es preciso colocarlo en un lugar llano y bloquear las ruedas
antes de suministrar corriente al aparato.

Si la maquina es un tipo de celda modular de celda con un panel inferior apoyado en el piso, es necesario fijar el
panel inferior al piso con los soportes apropiados no incluidos y sellarlo con silicona especifica.

Si la maquina es un tipo de celda modular con el panel inferior incrustado en el piso, es necesario proporcionar y
garantizar el flujo de aire debajo y en los bordes del piso para evitar la formacién de agua de condensacion.

Para el movimiento de la maquinaria, no se recomienda inclinarla ni reclinarla. Si por alguna razén esta operacion
es necesaria, espere 24 horas después de colocar la maquinaria antes de operarla para permitir que el aceite re-
grese al compresor y evite romperlo.
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8 - CONEXION ELECTRICA

EL APARATO EN LOS MODELOS CON ALIMENTACION DE 400V 3 FASES, SE ENTREGA SIN ENCHUFE A CO-
NECTAR A LA LINEA DE ALIMENTACION.

EL FABRICANTE SE EXIME DE TODA RESPONSABILIDAD POR CUALQUIER REEMBOLSO CUANDO LA CO-
NEXION LA REALIZA EL USUARIO O PERSONAL NO CUALIFICADO

- Comprobar la integridad del cable de alimentacion, en caso de que estuviera dafiado, haga realizar su sustitucion
por personal cualificado.

- La alimentacion eléctrica debe ser compatible con las indicaciones que figuran en el diagrama de cableado del
aparato.

- Para realizar la conexion debera estar disponible un interruptor general de tipo omnipolar que interrumpa todos los
contactos incluido el neutro, con una distancia de al menos 3 mm entre los contactos abiertos, con disparo magne-
totérmico de seguridad y acoplado a fusibles que deben dimensionarse y calibrarse de acuerdo con la potencia
indicada en la placa del aparato.

- El interruptor general debe encontrarse en la linea eléctrica cerca de la instalacién y debe servir inicamente

un aparato a la vez.

- Debe haber una instalacion de PUESTA A TIERRA eficiente a la que conectar el aparato.

- Deben excluirse adaptadores, tomas multiples, cables de seccion no idonea o con uniones de prolongacion no
conformes a las caracteristicas requeridas por las normas vigentes.

- Para mayor informacion sobre el funcionamiento eléctrico es preciso consultar el diagrama de cableado adjunto a la
maquina.

- El cable de alimentacién no debera estar tensado ni aplastado durante el funcionamiento normal o el
mantenimiento ordinario.

Recuerde que los modelos enumerados a continuacién solo se pueden instalar en salas cuyo sistema eléctrico
tenga valores de impedancia maxima como se muestra en la tabla:

SPEED 5T Zmax = 0,40 O
SPEED 8T Zmax = 0,22 Q
FASTER 15T [Zmax =0,40Q

9- USO PREVISTO

Los abatidores y congeladores rapidos de temperatura, son aparatos que se usan para enfriar rapidamente los
alimentos, tanto para evitar la proliferacion bacteriana del alimento como para mantener inalteradas la calidad y las
propiedades organolépticas de los alimentos a enfriar.

Estos aparatos se usan de tres maneras distintas:

- Abatimiento para llevar la temperatura del alimento a +3°C.
- Congelacion para llevar la temperatura del alimento a -18°C.
- Congelacion para llevar la temperatura del alimento a max. +10°C.

El usuario del abatidor de temperatura puede configurar el ciclo de enfriamiento mas adecuado en relacién al ali-
mento que quiere enfriar.

Los abatidores y congeladores rapidos de temperatura al final del ciclo programado pueden seguir conservando
correctamente el alimento a una temperatura constante, pero sélo por un periodo de tiempo limitado de dos dias
COmo maximo.

De hecho, estas maquinas no son mantenedores de temperatura
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10- INDICACIONES SOBRE EL USO

-No superponer los alimentos a abatir y/o ultracongelar.

-No sobrepasar los kilogramos declarados distribuyendo el producto en las fuentes de modo uniforme.

-Los tiempos de abatimiento y congelacién se refieren siempre a productos con espesor maximo de 40 mm.
-Ejecutar el preenfriamiento de la camara antes del ciclo de abatimiento.

-Ejecutar el abatimiento de un tipo de alimento a la vez, alimentos diferentes tienen distinta densidad y por consi-
guiente, los tiempos de ejecucion del ciclo pueden cambiar.

-La sonda de aguja debe colocarse correctamente en el centro del producto de la pieza mas gruesa, y la
punta nunca debe salir del producto ni tocar la fuente.

a%%gacevitar que la sonda de aguja se rompa, no hay que introducirla en alimentos con temperatura superior a los

-La sonda de aguja debe limpiarse después de cada uso para evitar su funcionamiento erréneo.

-No tapar los alimentos con tapas u otros objetos, puesto que cuanto mas se aisla el alimento mayores son los
tiempos necesarios para el abatimiento

-Cuando se introducen alimentos con valores de temperatura superiores a los 70°C se corre el riesgo de cargar de
manera excesiva la maquina, aumentando los tiempos de abatimiento y el consumo eléctrico.

-No obstruir las tomas de aire de los ventiladores.

-La bandeja de recogida del agua de la camara del abatidor debe colocarse debajo del aparato
en las guias especificas.

-Asegurese de que el tubo de descarga esté posicionado dentro de la bandeja y libre de atascos.

-La bandeja debe vaciarse periodicamente; para realizar esta operacion basta con extraer
la bandeja de las guias, vaciarla y volver a introducirla en las guias.

-Para la clase climatica 5, las pruebas de conformidad con la EN 60335-2-89 (capitulos 10,11,13) se realizan a una
temperatura ambiente de 43°C +2°C.

-Las maquinas con unidades de condensacion incorporadas no son un equipo empotrable.

-No conservar sustancias explosivas, como por ejemplo recipientes bajo presién con propulsante inflamable, en
este aparato.

-El modelo 3T cumple con la norma EN 61000-3-3.
A continuacién se muestra la tabla con el consumo de energia de los diferentes modelos de abatidores y congela-
dores.

Ciclo de abatimiento: Manual con aire a -25° C
Ciclo de congelacion: Manual con aire a -40° C

Blast chilling | Shock free- | Blast chilling| Shock Ga; :o'ﬂge Blast chilling |Shock freezing
energy zing energy yield freezing yield (GWP 3922) cycle time cycle time

Model consumption | consumption R452A |(+65°C ++10°C)| (+65°C + -18°C)
kWh/Kg kWh/Kg Kg Kg (GWE92141) min min
3T 0,0567 0,0729 9 7 0,5 90 270
5T small 0,0434 0,0530 11 9 0,6 90 270
5T 0,0299 0,0449 15 10 0,6 90 270
8T 0,0275 0,0385 21 15 1,2 90 270
10T 0,0281 0,0409 32 22 1 90 270
15T 0,0566 0,0809 40 28 1,8 90 270
20T 0,0406 0,0650 80 50 3,5 90 270
40T 0,0284 0,0454 160 100 7 90 270
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11- LIMPIEZA

NO USAR CHORROS DE AGUA NI SIQUIERA A PRESION O VAPOR.

LIMPIEZA DEL MODULO EXTERNO

Debe llevarse a cabo usando un pafio humedo con una solucién de agua y bicarbonato, u otros detergentes neu-
tros,

secar con una pafo suave.

LIMPIEZA DE LA PANTALLA: “GLASS”

Debe llevarse a cabo usando un pafio suave limpio (sin polvos ni residuos), humedecido en agua y jabén o con
agua y alcohol al 10% max. Otros detergentes, pafios sucios o que no estdn humedos, podrian dafiar el material.
Secar con una pafio suave limpio.

LIMPIEZA DEL COMPARTIMIENTO INTERIOR

Quitar las fuentes, las rejillas y las guias que se pueden limpiar tal como el compartimiento interno, llevar a cabo la
limpieza con un pafio humedecido en solucion de agua y bicarbonato, u otros detergentes neutros, secar con un
pafio suave.

LIMPIEZA DE LA SONDA DE AGUJA
Después de usar el abatidor con la sonda de aguja es preciso lavarla con una esponja humedecida en una solucion
de agua y bicarbonato.

LIMPIEZA DEL CONDENSADOR (MANTENIMIENTO)

Para que el aparato funcione correctamente es necesario mantener limpio el condensador para permitir la libre cir-
culacién de aire. Esta operacién debera realizarse cada 120 dias como maximo. Se debe realizar con un pincel de
cerdas suaves para eliminar todo el polvo y la pelusa que se deposita en las aletas del condensador.

O bien es preferible usar una aspiradora para evitar que el polvo eliminado se disperse en el ambiente.

En caso de que haya residuos grasientos, se recomienda eliminarlos usando un pincel embebido en alcohol.

12- ELIMINACION DEL APARATO

El desguace y la eliminacion del aparato deben ser realizados de conformidad con las normativas vigentes en el
pais de instalacion, especialmente en lo que respecta al gas refrigerante o al aceite lubricante del compresor.

Materiales usados para la fabricacién del aparato:

Acero inoxidable: Fabricacion del mueble

Piezas en material plastico: Fabricacion del mueble y otros componentes
Gas frigorigeno: En el circuito frigorifico

Aceite compresor: En el circuito frigorifico

Cobre: Instalacion eléctrica y circuito frigorifico.

ITOS020000000615

A continuacion se expone la informacién para el usuario sobre la correcta gestion de los residuos de aparatos eléc-
tricos y electronicos (RAEE):

- Obligacion de no eliminar los RAEE como residuos urbanos y realizar para estos residuos la recogida selectiva;

- Para la eliminacién se debe recurrir a los sistemas de recogida publicos o privados previstos por las leyes loca-
les. Asimismo es posible entregar el aparato al final de su vida util al distribuidor en caso de compra de un aparato
nuevo;

- Este aparato puede contener sustancias peligrosas: el uso impropio o su eliminacion incorrecta

podrian afectar negativamente a la salud del individuo y al medio ambiente;

- El simbolo (cubo de basura con ruedas tachado) que aparece en el producto y aqui al lado, indica que el aparato
se introdujo en el mercado después del 13 de agosto de 2005 y debe ser objeto de recogida selectiva;

- En caso de eliminacion abusiva de los residuos eléctricos y electrénicos estan previstas sanciones establecidas
por las normativas locales vigentes en materia de eliminacion.
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Instrucciones
operativas
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13- INTERFAZ y CICLOS

Q0O

Los modelos estan dotados de tarjeta electrénica “Compact” y de pantalla capacitiva “ Glass”.
La interfaz de usuario cuenta con una pantalla de 6 digitos led con visualizacién por desplazamiento y ademas esta
dotada de 6 botones capacitivos asi dispuestos:

@ 9 Botones ARRIBA - ABAJO: botones para la seleccion de los ciclos maquina (con flecha abajo de 1 a
8):

1 - Abatimiento automético
2 - Abatimiento manual

3 - Congelacién automatica
4 - Congelacion manual

5 - Descongelacion

6 - Deshielo

7 - Exportacion HACCP

8 - Esterilizacion (opcional)

@ o Botones CICLO : Botones para seleccionar las opciones para los ciclos manuales: por tiempo o por tempe
ratura. Ademas el boton “Reloj” que sefaliza el final de ciclo o una alarma, cuando se pulsa inter
rumpe el sonido del zumbador

Botéon INFO-ESC : botén para seleccionar los menus ajustes, funcion de final de ciclo y
almacenamiento de los parametros de configuracion.

1-1/0 (se visualiza también con ciclo en ejecucion)
2 - Alarmas en curso  (se visualiza también con ciclo en ejecucion)
3 - Idioma

4 - Tiempo

5 - Lista de alarmas

6 - S/N

7 - Parametros

8 - Software

9 - Scanner

10 - Reset

e Boton CONFIRMACION: Boton para confirmar la seleccién, iniciar ciclos y salir de ciclos finaliza
dos, entrada y salida del modo de STAND-BY.

-Los datos técnicos y caracteristicas estan sujetos a cambios sin previo aviso -Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden 1 81
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis



ABATIDOR - CONGELADOR

14 - SONDA ALIMENTO

La sonda alimento o de aguja, cuenta con una resolucion de 0,1°C y un rango de funcionamiento comprendido
entre -49,9°C y +99,9°C.

La medicion de la temperatura se realiza en un solo punto, en la parte central del cuerpo de la sonda.

Para asegurar el correcto funcionamiento y la medicion exacta de la temperatura para la gestion de los ciclos, la
sonda debe introducirse hasta en el corazén del producto.

-Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert werden
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15 - CICLOS DE FUNCIONAMIENTO

El abatidor gestiona los ciclos de funcionamiento siguientes:

1 - Abatimiento automético
2 - Abatimiento manual

3 - Congelacién automatica
4 - Congelacion manual

5 - Descongelacion

6 - Deshielo

7 - Exportaciéon HACCP

8 - Esterilizacion (opcional)

Cabe sefalar que la finalidad de los ciclos de abatimiento o congelacion es enfriar rapidamente los alimentos y la
diferencia entre los dos ciclos la establece la temperatura final que se quiere obtener en el corazén del alimento:

- ABATIMIENTO positivo = temperatura final positiva alrededor de +3°C
- CONGELACION negativa = temperatura final negativa alrededor de -18°C

La funcion del ciclo de descongelacion es llevar el valor de temperatura del alimento de un valor negativo a uno
positivo. Recuerde que la temperatura positiva del aire no se obtiene mediante calentamiento, sino a través de la
circulacién de aire dentro de acuerdo con los términos requeridos por las normas HACCP.

El aparato cuenta con una innovadora funcién de PRE-ENFRIAMIENTO de la camara, con duracion indetermi-
nada que establece el usuario, quien decide cuando deben empezar los ciclos de abatimiento o congelacion. El
hecho de configurar la temperatura del AIRE de la camara en un valor muy inferior respecto de la temperatura
ambiente antes de empezar un ciclo de abatimiento o congelacion, no sélo permite reducir el tiempo total del
ciclo, sino también obtener una microcristalizacion perfecta y uniforme de los alimentos; de esta manera se
consigue una pérdida de peso del producto reducida y se aseguran caracteristicas organolépticas similares a
las de un producto fresco.

Seguidamente se exponen las caracteristicas principales de cada ciclo de trabajo:

1- ABATIMIENTO AUTOMATICO: Ciclo automatico con medicién de la temperatura Gnicamente mediante la sonda
alimento

2- ABATIMIENTO MANUAL: Ciclo manual que puede programarse con los valores siguientes:
temporizado: duracién ciclo y temperatura aire camara
por temperatura: temperatura final del producto y temperatura aire de la camara

3- CONGELACION AUTOMATICA: Ciclo automatico con medicién de la temperatura Unicamente mediante la sonda
alimento

4- CONGELACION MANUAL: Ciclo manual que puede programarse con los valores siguientes:
temporizado: duracién ciclo y temperatura aire camara
por temperatura: temperatura final del producto y temperatura aire de la camara

5- DESCONGELACION: Ciclo manual que puede programarse con los valores siguientes:
temporizado: duracién ciclo y temperatura aire camara
por temperatura: temperatura final del producto y temperatura aire de la camara

6- DESHIELO: Ciclo automatico solo por AIRE con duracién programada en 600 segundos con la funcion de
limpieza del evaporador.

7 - EXPORTACION HACCP: Mediante el puerto USB presente en el panel de control a la derecha del botén de
CONFIRMACION, es posible exportar los datos del HACCP relativos a aproximada
mente el Ultimo mes de funcionamiento (120 horas de funcionamiento).

8- ESTERILIZACION (OPCIONAL): Ciclo disponible sélo con esterilizacién opcional. Ciclo automatico de la dura
cion de 300 segundos con funcién de ventilacion.
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15.1 - PUESTA EN MARCHA

Después de conectar el aparato al suministro eléctrico, en la pantalla se visualiza el mensaje STAND-BY, que indica
que el aparato se encuentra en modo de reposo, es decir que no es posible acceder a los menus de seleccion.

Para encender el abatidor, mantener pulsado el botén de CONFIRMACION durante al menos 3 segundos.

Entonces en la pantalla aparece el mensaje STOP que indica: Aparato a la STAND-BY de seleccion del ciclo de
trabajo.

15.2 - APAGADO

Mantener pulsado el botén de confirmacién durante al menos 3 segundos para configurar el modo de STAND-BY
del abatidor.
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15.3 - CICLO DE ABATIMIENTO AUTOMATICO

El ciclo de abatimiento automatico preve la introduccion sélo de la sonda de aguja.

Estando el aparato en modalidad STOP:

O0®

Usando los botones flecha ARRIBA y ABAJO
seleccionar el ciclo 1 ABATIMIENTO AUTOMATICO.

Para seleccionar este ciclo, pulsar el botén de CONFIRMACION

Una vez seleccionado el ciclo de ABATIMIENTO AUTOMATICO, el aparato activa el modo de PREENFRIAMIENTO
indicando la temperatura del aire dentro de la camara.

Pulsando el botén de CONFIRMACION se puede proceder a la introduccion de la sonda
de aguja

Una vez introducida la sonda de aguja y después de que el aparato ha detectado su efectiva introduccion, el ciclo
se activa y se visualiza el mensaje ABATIMIENTO EN EJECUCION

El ciclo finaliza cuando se mide un valor de temperatura en el corazén del producto menor o igual al valor predefini-
do de +3°C. El zumbador emite un sonido cuando el ciclo finaliza. Pulsar el boton ciclo temporizado para desactivar
el zumbador.

Una vez finalizado el ciclo, el aparato activa el modo CONSERVACION

Recuerde que esta fase puede tener una duracién maxima recomendada de 8 horas.
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15.4 - CICLO DE ABATIMIENTO MANUAL

El ciclo de abatimiento manual prevé la posibilidad de elegir entre realizar el ciclo en modo temporizado, configu-
rando la duracion del ciclo y la temperatura del aire de la camara, o bien en modo por temperatura, configurando el
valor de la temperatura del alimento y del aire de la camara.

A - Ciclo manual temporizado:

Estando el aparato en modalidad STOP:

KCIGIGIS,

Usando los botones flecha ARRIBA y ABAJO
seleccionar el ciclo 2 ABATIMIENTO MANUAL.

Para seleccionar este ciclo, pulsar el botdn de forma de Reloj

Una vez seleccionado el ciclo de ABATIMIENTO MANUAL, el aparato activa el modo de PREENFRIAMIENTO indi-
cando la temperatura del aire dentro de la camara.

Pulsando el botén de CONFIRMACION se puede proceder a la programacién del
parametro de duracion del ciclo

O0®06

Programar el valor de tiempo usando los botones flecha ARRIBA y ABAJO
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Con el botén de CONFIRMACION, el ciclo inicia

El ciclo inicia y en la pantalla aparece el mensaje ABATIMIENTO EN EJECUCION

El ciclo finaliza cuando haya concluido el tiempo programado. El zumbador emite un sonido cuando el ciclo finaliza.
Pulsar el botodn ciclo temporizado para desactivar el zumbador.

Una vez finalizado el ciclo, el aparato activa el modo CONSERVACION

Recuerde gue esta fase puede tener una duracion maxima recomendada de 8 horas.
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B - Ciclo manual por temperatura:

Estando el aparato en modalidad STOP:

Usando los botones flecha ARRIBA y ABAJO
seleccionar el ciclo 2 ABATIMIENTO MANUAL.

Para seleccionar este ciclo, pulsar el botén de forma de Sonda

Una vez seleccionado el ciclo de ABATIMIENTO MANUAL con set de temperatura, el aparato activa el modo de
PREENFRIAMIENTO indicando la temperatura del aire dentro de la camara.

Pulsando el botén de CONFIRMACION se puede proceder a la programacién del
parametro de temperatura para el producto

Programar el valor de temperatura usando los botones flecha ARRIBA y ABAJO
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Pulsando el botén de CONFIRMACION se puede proceder a la programacion de
la temperatura del aire en la camara

Pulsando el botén de CONFIRMACION se puede proceder a la introduccion de la sonda
de aguja

Una vez introducida la sonda de aguja y después de que el aparato ha detectado la efectiva introduccion, el ciclo se
activa y se visualiza el mensaje ABATIMIENTO EN EJECUCION.

El ciclo finaliza cuando se mide un valor de temperatura en el corazén del producto menor o igual al valor predefini-
do de +3°C. El zumbador emite un sonido cuando el ciclo finaliza. Pulsar el botén ciclo temporizado para desactivar
el zumbador.

Una vez finalizado el ciclo, el aparato activa el modo CONSERVACION

Recuerde gue esta fase puede tener una duracion maxima recomendada de 8 horas.
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15.5 - CICLO DE CONGELACION AUTOMATICA

El ciclo de congelacion automatica preve la introduccion sélo de la sonda de aguja.

Estando el aparato en modalidad STOP:

Usando los botones flecha ARRIBA y ABAJO
seleccionar el ciclo 3 CONGELACION AUTOMATICA.

Para seleccionar este ciclo, pulsar el botén de CONFIRMACION

Una vez seleccionado el ciclo de CONGELACION AUTOMATICA, el aparato activa el modo de PREENFRIAMIEN-
TO indicando la temperatura del aire dentro de la camara.

Pulsando el botén de CONFIRMACION se puede proceder a la introduccion de la sonda
de aguja

Una vez introducida la sonda de aguja y después de que el aparato ha detectado la efectiva introduccion, el ciclo se
activa y en la pantalla se visualiza el mensaje CONGELACION EN EJECUCION.

El ciclo finaliza cuando se detecta un valor de temperatura menor o igual al valor predefinido en -18°C. Cuando el
ciclo finaliza el zumbador emite un sonido y e botén de ciclo temporizado se enciende de modo intermitente. Pul-
sando este botén se desactiva el zumbador.

Una vez finalizado el ciclo, el aparato activa el modo CONSERVACION.

Recuerde gue esta fase puede tener una duracién maxima recomendada de 8 horas.
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15.6 - CICLO DE CONGELACION MANUAL

El ciclo de congelacion manual prevé la posibilidad de elegir si realizar el ciclo en modo temporizado, configurando
la duracion del ciclo y la temperatura del aire de la camara, o bien en modo por temperatura, configurando el valor
de la temperatura del alimento y del aire de la cadmara.

A - Ciclo manual temporizado:

Estando el aparato en modalidad STOP:

KCIGICIS,

Usando los botones flecha ARRIBA y ABAJO
seleccionar el ciclo 4 CONGELACION MANUAL.

Para seleccionar este ciclo, pulsar el boton de forma de Reloj

Una vez seleccionado el ciclo de CONGELACION MANUAL temporizada, el aparato activa el modo de PREEN-
FRIAMIENTO indicando la temperatura del aire dentro de la camara.

Pulsando el botén de CONFIRMACION se puede proceder a la programacién del
parametro de duracion del ciclo

KCIGIGIS

Programar el valor de tiempo usando los botones flecha ARRIBA y ABAJO
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Con el botén de CONFIRMACION, el ciclo inicia

El ciclo inicia y en la pantalla aparece el mensaje CONGELACION EN EJECUCION

El ciclo finaliza cuando haya concluido el tiempo programado. El zumbador emite un sonido cuando el ciclo finaliza.
Pulsar el botodn ciclo temporizado para desactivar el zumbador.

Una vez finalizado el ciclo, el aparato activa el modo CONSERVACION

Recuerde gue esta fase puede tener una duracion maxima recomendada de 8 horas.
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B - Ciclo manual por temperatura:

Estando el aparato en modalidad STOP:

Usando los botones flecha ARRIBA y ABAJO
seleccionar el ciclo 4 CONGELACION MANUAL.

Para seleccionar este ciclo, pulsar el botén de forma de Sonda

Una vez seleccionado el ciclo de CONGELACION MANUAL con set de temperatura, el aparato activa el modo de
PREENFRIAMIENTO indicando la temperatura del aire dentro de la camara.

Pulsando el botén de CONFIRMACION se puede proceder a la programacién del
parametro de temperatura para el producto

Usar el botén de CONFIRMACION para pasar al ajuste de la temperatura del aire de la camara
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Pulsando el botén de CONFIRMACION se puede proceder a la introduccion de la sonda
de aguja

Una vez introducida la sonda de aguja y después de que el aparato ha detectado la efectiva introduccion, el ciclo se
activa y en la pantalla se visualiza el mensaje CONGELACION EN EJECUCION.

El ciclo finaliza cuando se detecta un valor de temperatura menor o igual al valor predefinido en -18°C. Cuando el
ciclo finaliza el zumbador emite un sonido y e botén de ciclo temporizado se enciende de modo intermitente. Pul-
sando este botdn se desactiva el zumbador.

Una vez finalizado el ciclo, el aparato activa el modo CONSERVACION.

Recuerde gue esta fase puede tener una duracion maxima recomendada de 8 horas.
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15.7 - CICLO DE DESCONGELACION

El ciclo de Descongelacion preveé la posibilidad de elegir si realizar el ciclo en modo temporizado, configurando la
duracion del ciclo y la temperatura del aire en la camara, o bien en modo por temperatura, configurando el valor de

la temperatura del alimento y del aire de la camara.

A - Ciclo manual temporizado:

Estando la maquina en el modo STOP, usar los botones flecha ARRIBA y ABAJO
para seleccionar el ciclo 5 DESCONGELACION MANUAL.

Pulsando el botén de CONFIRMACION se puede proceder a la programacion del
parametro de duracion del ciclo

Usar el botdn de CONFIRMACION para pasar al ajuste de la temperatura del aire de la camara
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Con el botén de CONFIRMACION, el ciclo inicia
El ciclo inicia y en la pantalla aparece el mensaje DESCONGELACION EN EJECUCION.

El ciclo finaliza cuando haya concluido el tiempo programado. El zumbador emite un sonido cuando el ciclo finaliza.
Pulsar el botdn ciclo temporizado para desactivar el zumbador.

Una vez finalizado el ciclo, el aparato activa el modo CONSERVACION

Recuerde gue esta fase puede tener una duracion maxima recomendada de 8 horas.
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B - Ciclo manual por temperatura:

Estando el aparato en modalidad STOP:

KCIGIGIS

Usando los botones flecha ARRIBA y ABAJO
para seleccionar el ciclo 5 DESCONGELACION MANUAL.

Pulsando el botéon de CONFIRMACION se puede proceder a la programacién del
parametro de temperatura para el producto del ciclo

Usar el botén de CONFIRMACION para pasar al ajuste de la temperatura del aire de la camara
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Pulsando el botén de CONFIRMACION se puede proceder a la introduccion de la sonda
de aguja

Una vez introducida la sonda de aguja y después de que el aparato ha detectado su efectiva introduccion, el ciclo
se activa y en la pantalla se visualiza el mensaje DESCONGELACION EN EJECUCION.

El ciclo finaliza cuando se detecta un valor de temperatura igual al valor predefinido en +10°C. Cuando el ciclo final-
iza el zumbador emite un sonido y e botén de ciclo temporizado se enciende de modo intermitente. Pulsando este
botdn se desactiva el zumbador.

Una vez finalizado el ciclo, el aparato activa el modo CONSERVACION.

Recuerde gue esta fase puede tener una duracion maxima recomendada de 8 horas.
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15.8 - CICLO DE DESHIELO

El ciclo de desescarche es indispensable para descongelar el evaporador. La duracion del ciclo es de 600 segun-
dos.

Estando el aparato en modalidad STOP:

O0®O

Usando los botones flecha ARRIBA y ABAJO
para seleccionar el ciclo 6 DESESCARCHE.

Para seleccionar este ciclo, pulsar el botén de CONFIRMACION

El ciclo arranca en modo automatico con la cuenta atras del tiempo que falta para terminar, durante el ciclo en la
pantalla se visualiza el mensaje DESCONGELACION EN EJECUCION. Recuerde que durante esta fase es reco-
mendable quitar el tapon del agujero de drenaje del agua de condensacion del fondo de la camara (vea la figura a
continuacion).

=®

El zumbador emite un sonido cuando el ciclo finaliza.
Pulsar el botoén ciclo temporizado para desactivar el zumbador.
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15.9 - EXPORTACION HACCP

El aparato cuenta con la opcién de exportar los datos de HACCP. )

Através del puerto USB presente en el panel de mando a la derecha del botéon de CONFIRMACION, se puede exportar
un archivo de tipo texto (.txt) que se corresponde aproximadamente a un mes de funcionamiento (120 horas de funciona-
miento).

Estando el aparato en modalidad STOP:

Quitar la tapa de proteccion del puerto USB, introducir una
memoria USB vacia, es decir sin datos,guardados anteriormente.
Pulsar el botéon de CONFIRMACION para iniciar el ciclo.

Al final de la descarga de datos, en la pantalla se visualiza el mensaje STOP y tal como sucede cuando finaliza un
ciclo, el zumbador emite un sonido. Pulsar el botén ciclo temporizado para desactivar el zumbador.

Los datos son los que se muestran a continuacion:

S/M: 12345678590

31/03/2015 14:33

Start | Stop | CYCLE | B | in ["C] | out ["C) | &
27/03/2015] 10:11| 27/03/2015| 10:32| AUTOMATIC BLAST CHILLING | 1 | +27.4 | +3.0 | O
27/03/2015] 15:09| 27/03/2015| 15:22| AUTOMATIC SHOCK FREEZING | 1 | +17.1 | -18.0 | O
31/03/2015| 06:38| 31/03/2015| 06:42| MANUAL BLAST CHILLING | 0 +20.0 | +3.0 | O
31/03/2015] 13:26| 31/03/2015| 14:22| AUTOMATIC SHOCK FREEZING | 1 | +24.8 | -18.0 | O

Start : fecha y hora de inicio ciclo

Stop: fecha y hora de final de ciclo

Cycle: Tipo de ciclo

P: presencia sonda de aguja (1 = ciclo por temperatura; 0 = ciclo temporizado)

in [°C] : temperatura de inicio ciclo

out [°C] : temperatura de final de ciclo

A: indica si durante el ciclo se produjeron alarmas de temperatura anormal dentro del aparato ( 1= se produjo una
alarma; 0 = no se produjo ninguna alarma peligrosa para el alimento)

200
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15.10 - ESTERILIZACION (OPCIONAL)

Ciclo manual temporizado con duracién de 300 segundos.

Estando el aparato en modalidad STOP:

Usando los botones flecha ARRIBA y ABAJO
para seleccionar el ciclo 8 ESTERILIZACION

Para seleccionar este ciclo, pulsar el botén de CONFIRMACION

El ciclo arranca en modo automatico con la cuenta atras del tiempo que falta para finalizar.

El zumbador emite un sonido cuando el ciclo finaliza. Pulsar el botén ciclo temporizado para desactivar el zumba-
dor.
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16 - MENU INFO-ESC

El aparato cuenta con un segundo menu de operaciones al que se puede acceder mediante el botdn @ .

Tras pulsar este botdn, usar los botones flecha ARRIBA y ABAJO para visualizar el menu siguiente:

1-1/0 (se visualiza también con ciclo en ejecucion) solo lectura

2- Alarmas en curso (se visualiza también con ciclo en ejecucion) solo lectura

3- Idioma lectura y escritura
4- Tiempo lectura y escritura
5- Lista de alarmas solo lectura

6- S/N so6lo autorizados
7- Parametros so6lo autorizados
8- Software so6lo autorizados
9- Scanner s6lo autorizados
10- Reset so6lo autorizados

Segun lo presentado arriba, es posible acceder a algunos de los menus Unicamente después de introducir la con-
trasefia correspondiente. La contrasefia la proporciona el servicio de asistencia técnica a los técnicos cualificados
puesto que dichas modificaciones, especialmente en la seccidén parametros, modifican radicalmente el funciona-
miento del aparato. Los datos de sélo lectura son de tipo informativo y aquellos de escritura sin contrasefia, son de
configuracién para el usuario final.

Pulsando los botones flecha ARRIBA y ABAJO es posible desplazarse por el menu.
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16.1 - 1/0

El submenu I/O, que se puede visualizar también durante un ciclo de trabajo, permite visualizar la informacion
siguiente:

- Temperatura sonda aire: valor expresado en °C

- Temperatura sonda evaporador: valor expresado en °C

- Temperatura sonda condensador: valor expresado en °C

- Temperatura sonda alimento: valor expresado en °C

- D1 Micro puerta 1 : Valor 1 activo, valor 0 no activo

- D2 Magnetotérmico : Valor 1 activo, valor 0 no activo

- U1 Compresor: Valor 1 activo, valor 0 no activo

- U2 Ventiladores: Valor 1 activo, valor 0 no activo

- U3 Resistencia marco puerta: Valor 1 activo, valor 0 no activo
- U4 Esterilizador/Led/Alarma: Valor 1 activo, valor 0 no activo

Seleccionar el submenu 1 con los botones FLECHA ARRIBA o ABAJO

Pulsar el botén de confirmacion

Para visualizar todos los valores usar los botones flecha ARRIBA o ABAJO

Pulsar el botén INFO-ESC para volver a la pantalla con visualizacion STOP
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16.2 - ALARMAS EN CURSO

El submenu ALARMAS EN CURSO, que se puede visualizar también durante un ciclo de trabajo, permite visualizar
la lista de alarmas en curso durante un ciclo. Si no existen alarmas en curso, en la pantalla aparecera el mensaje

NINGUNA ALARMA.
Cabe sefalar que no se visualizan las alarmas de mantenimiento, sonda no introducida y conservacion.

Seleccionar el submenu 2 con los botones FLECHA ARRIBA o ABAJO

Pulsar el boton de confirmacion

Para visualizar todas las alarmas usar los botones flecha ARRIBA o ABAJO

Pulsar el boton INFO-ESC para volver a la pantalla con visualizacion STOP
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16.3 IDIOMA

El submenu IDIOMA, permite configurar el idioma de los menus. Segun el firmware instalado, los idiomas disponi-
bles son los siguientes:

FW 1) ITALIANO - INGLES - FRANCES - ESPANOL - ALEMAN
FW 2) ITALIANO - CHECO - HOLANDES - POLACO - SUECO

Una vez realizada la eleccion del idioma, el zumbador del aparato emite un sonido y en la pantalla aparece el men-
saje STOP.

oJo) KCIGIFIS

Con la pantalla que visualiza el mensaje STOP, pulsar el boton Info-ESC

Pulsar el boton de confirmacion

KCIGIGIS

Para seleccionar el idioma que se desea, usar los botones flecha ARRIBA o ABAJO

para la seleccion realizada.

Tras emitirse un sonido de confirmacion de la seleccion, en la pantalla aparecera
el mensaje STOP.
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16.4 - TIEMPO

El submenu TIEMPO, permite ajustar la fecha y la hora. Cabe sefialar que estos ajustes son fundamentales puesto
que aparecen sucesivamente en los informes HACCP.

El formato de la fecha es DD-MM-AA

El formato de la hora es HH:MM

Seleccionar el submenu 4 con los botones FLECHA ARRIBA o ABAJO

Pulsar el boton de confirmacion

KCIGIGIS,

Para configurar el valor correcto usar los botones flecha ARRIBA 0 ABAJO.
Para visualizar el dato sucesivo pulsar el boton de CONFIRMACION

Pulsar el botén INFO-ESC para volver a la pantalla con visualizacion STOP
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16.5 - LISTA DE ALARMAS

El submenu LISTA DE ALARMAS permite visualizar en secuencia las ultimas 32 alarmas con respectiva fecha y

hora de inicio.
Cabe sefalar que no se visualizan las alarmas de mantenimiento, sonda no introducida y conservacion.

Seleccionar el submenu 5 con los botones FLECHA ARRIBA o ABAJO

Pulsar el botén de confirmacion
Si existen alarmas en curso, la visualizacion empieza con la alarma 01

Pulsar el botén INFO-ESC para volver a la pantalla con la visualizacién
del mensaje STOP
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olucion de proble-
mas
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17 - TABLA DE ALARMAS

En caso de que se produzca un funcionamiento erréneo, el aparato avisa al usuario con un sonido del zumbador que

puede desactivarse pulsando el

boton INFO/ESC.

El estado de alarma permanece hasta que se soluciona la causa que produjo la alarma.

Seguidamente se muestra la tabla con las alarmas previstas en caso de funcionamiento erréneo del aparato:

MENSAJE DE ERROR

DESCRIPCION

CAUSA POSIBLE

SOLUCION USUARIO

CONSERVACION EN CURSO

Aviso que indica que se esta
ejecutando el ciclo de con-
servacion. Sugerido duracion
maxima de 8 horas.

Ciclo finalizado correctamente

Sacar el producto del abatidor e
interrumpir el ciclo.

SONDAALIM. NO INSERTADA|

La sonda alimento no esta
introducida

Sonda no introducida o ave-
riada.

Introducir la sonda en el alimento.
Si el problema persiste, contactar
con un técnico cualificado.

PUERTA ABIERTA

La puerta esta abierta

Puerta abierta

Cerrar la puerta. Si el problema
persiste, contactar con un técnico
cualificado.

CONDENSACION ALTA

Eliminacion de calor en el con-
densador insuficiente

Temperatura demasiado ele-
vada, temperadura conden-
sador elevada, ventilador del
condensador no funciona

\Ventilar el local, limpiar el condensa-|
dor y no obstruir las tomas de aire.
Si el problema persiste, contactar
con un técnico cualificado.

Fallo de la alimentacion de red

Fallo de la alimentacion de

Restablecer la alimentacién de red

sador.

BLACKOUT durante el ciclo red durante el ciclo del aparato.
INTERRUPTOR MAGNETO- |Apertura del contacto del inter- Funcionamiento erroneo del o -
TERMICO ruptor magnetotérmico compresor, sobrecarga del  [Contactar con un técnico cualificado
P 9 compresor
Funcionamiento erréneo o rotu- Funcionamiento erroneo
SONDA CAMARA . o rotura de la sonda de la Contactar con un técnico cualificado
ra de la sonda de la camara. ,
camara.
Funcionamiento erréneo o rotu- Funcionamiento erroneo o
SONDA EVAPORADOR rotura de la sonda del evapo- |Contactar con un técnico cualificado
ra de la sonda del evaporador. rador
Funcionamiento erroneo o Funcionamiento erréneo o
SONDA CONDENSADOR rotura de la sonda del conden- [rotura de la sonda del con-  [Contactar con un técnico cualificado

densador.

SONDAALIMENTO

Funcionamiento erréneo o rotu-
ra de la sonda alimento.

Funcionamiento erroneo o
rotura de la sonda alimento.

Contactar con un técnico cualificado

NOT USB

Fallo de introduccién de la me-
moria usb durante la descarga
de datos haccp

La memoria USB no esta

introducida, no funciona o no
ha sido reconocida

Introducir la memoria USB. Si el
problema persiste, contactar con un
técnico cualificado.
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MENSAJE DE ERROR

DESCRIPCION

CAUSA POSIBLE

SOLUCION USUARIO

NINGUN DATO

Datos HACCP no presentes

No se ha ejecutado ningun
ciclo o bien los datos no estéan
presentes porque han sido
eliminados

Usar el aparato para obtener los
informes HACCP disponibles

ALTA TEMPERATURA

Sefal HACCP: Temperatura
en la camara superior a los
limites programados

Fuga de gas refrigerante.

las sondas se leen de forma
incorrecta, ventilador del con-
densador bloqueado, compre-
sor en bloque.

lApagar el aparato, encenderlo de
nuevo. Si el problema persiste, con-
tactar con un técnico cualificado.

BAJA TEMPERATURA

Senal HACCP: Temperatura en
la camara inferior a los limites
programados

Evaporador congelado, el
compresor funciona de modo
continuo sin detenerse, el
contacto del relé del compre-
sor esta roto, las sondas se
leen de forma incorrecta.

IApagar y encender de nuevo el apa-
rato y ejecutar un ciclo de deshielo.
Si el problema persiste, contactar
con un técnico especializado.

En caso de llamar a un técnico cualificado, es fundamental proporcionarle la informacion siguiente:

Mensaje de error

Numero de serie de la maquinaria

Para borrar una alarma, activar el modo STAND-BY de la maquinaria
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1- OBLLUME CBEOEHUA

MpenynpexneHnsa n3 HacTosLLEen JOKYMEHTaUUN cogepXaT BaXkHble ykadaHusi No 6e30nacHOCTK, aKcniyaTaumm u
TEXHUYECKOMy 0bcnyxunBaHuo obopygoBaHus.

B uensx makcumansHou 6e30nacHOCTU, TMrmeHbl U PYHKLMOHANBHOCTU PEKOMEHOYETCHA XPaHUTb BCIO
AOKYMeHTaLmio Nobnm3ocT oT obopyaoBaHMSA 1 NepeaaBaTh ee AOMNYLLEHHBIM K 3KCMyaTalMm TEXHUKaM 1
onepatopam.

Beibop maTepuranoB 1 U3rotoBneHne COOTBETCTBYIOT AUPEKTUBAM MO TexHuke 6ezonacHoctn EC. Takke kadecTBo
AaHHoro obopynoBaHus obecnevmBaetcsa 6narogaps 100% npuemMoYvHbIM UCMIbITAHUAM KaXK4oN MaLUVHbI.
CnepnoBaHue cogepallMMcs B HACTOSILLIEM PYKOBOACTBE peKOMeEHAAUMSAM SBNAETCS OCHOBOMoNaratowmm
dakTopoM Anga 6e3o0nacHOCTM YCTaHOBKW/BBOAA B 3KCnnyaTauuio obopyaoBaHus U Ans 6e3onacHocTu
nonb3oBaTens.

MponsBoauTenb, AUNEpP N aBTOPU3OBaHHbIE CEPBUCHbIE LIEHTPbI BCerga rotoBbl NpeoCTaBnUTb pasbsAaCHEHUS MObIX
BOMPOCOB MO 3KCNyaTauum 1 ycTaHoBKe 060pyaoBaHus.

MpounsBoguTens ocTaBnseT 3a cobon npaBo 6e3 NpeaBapUTENbHOIO YBEAOMIIEHNS] BHOCUTL M3MEHEHUS AN
YCOBEPLUEHCTBOBAHMWIN, KOTOPbIE CYMTAET HEOOXOAMMBIMN.

HECOBNOAEHVE MPEOOCTABIEHHbBIX MHCTPYKLM MOXET HAPYLWNTbL BE3OMACHOCTb
MPUBOPA 1 CTATb MPUYMHOWN HEMEOJIEHHOIO MPEKPALLEHVA TAPAHTUAHOIO CPOKA.

ONEKTPUYECKHME NMPUBOPBLI MOIYT MNPEACTABJIATEL ONMACHOCTb ANnA 300POBbA. CIIEAYET
COBJIOAATL AENCTBYIOWWME HOPMbI 1 3AKOHbLI BO BPEMA BBOLA B SKCIMTYATALMIO U
NCMNOJIbSOBAHUA TAKNX

NPUBOPOB.

NMHOBLIE AENCTBUA MO YCTAHOBKE, TEXHUYECKOMY OBCITY>XXVBAHUIO, PEMYJIMPOBKAM U
PEMOHTY OOIMKHbI BbINONHATLCA UCKITIOYUTENBHO KBAITM®NLIMPOBAHHBLIMW TEXHUYECKMUA
CNEUMANUCTAMN.

NCMNPABHAA N OJIMTEJIbHAA PABOTA MALLUNHBI 3BABUCUT OT MNMPABUIIBHOIO
MNPOPUITAKTUHECKOTIO OBCNYXMNBAHUA, KOTOPOE AOJIKHO OCYLWECTBINATLCA
KBATIMOVLIMPOBAHHBIMU TEXHUKAMW KAXKIOBIE 4 MECALIA.

Hactosiwee PyKOBOACTBO ABAeTCA HEOTbEMITEMON HaCTbto O60pyD,OBaHI/IF|, NO3TOMY OOJKHO COXPaHATLCA Ha
NPOTAXEHNN BCEINO CPOKa CJ'Iy)K6bI TaKoro OﬁOpy,D,OBaHMH.

npOMBBO,D,I/ITeJ'Ib He HeCEeT HMKaKoW OTBETCTBEHHOCTU B cnegyrowmx cnydaax:

- HeHaanexallee npMMeHeHe MallWHbI;

- HenpaBwurbHasi yCTaHOBKa, BbiNnonHeHHas 6e3 cobnogeHns ykasaHHOro B pyKOBOACTBE nopsiaka A4eNcTBUN;
- e eKTbl ANEeKTPonUTaHuS;

- Cepbe3Hbll HeJOCTaTOK NPEAYCMOTPEHHOMO TEXOOCYXUBAHUS;

- HECaHKLIMOHNPOBaHHbIE U3MEHEHUS UM AENCTBUS,

- NCMONb30BaHNe HEOPUTMHATbHbIX 3anacHbIX YacTel Unu TakMx YacTen, KOTopble He NOAXOAAT ANs AaHHOM
Mogenw;

- YaCTUYHOE UIN NOSIHOE HecobrnoaeHe UHCTPYKLNIA.
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2- CEPBUCHOE OBCITY>KUBAHUE

TexHu4yeckoe nocrenpopaxHoe obcnyxmBaHue rapaHTupyeTcst hpMon-nponssoamnTenem bnarogaps ee cetu
AVNEepOB-YMNOTHOMOYEHHbIX areHTOB M CNeLManucToB No ycTaHoBKe. YToObl nonyynTb cepBrcHoe obCnyxuBaHue,
06paTUTLCA K aBTOPM30BAHHOMY AWNEPY U NPEeAOCTaBUTb MAEHTUMUKALNOHHbIE AaHHbIE C PErMCTPaLMOHHON
TabNUYKM.

3- UDEHTUDOUKALNA U MAPKUPOBKA

MOD- R R RN

CODICE MATR.

CODE --------------------------------- SKN S T I I I
ALIMENTAZIONE V) e (HZ) oo W) e A
RATED VOLTAGE V) (Ha) W) &)

SBRINAMENTO (W) ..o

DEFROSTING
REFRIGERANTE MASSA (Kg) ...
COOLING GAS QUANTITY

CLASSE CLIMATICA Max Pressure

CLIMATIC CLASS -
GAS ISOLAMENTO  HFO-1234ze / CO2 / 245fa
FOAMING GAS 25 BAR
ORDINE ANNO
CONFIRM NR.  oerererene. YEAR e e

PucyHok 1 - Mpumep naeHTudunkaumoHHoN Tabnmnykmn, yCTaHOBNEHHOW Ha MaLUMHE.

B uensix npaBunbHOro nosb3oBaHUs PyKOBOACTBOM CrieflyeT onpeaennTb NpuHaanexallyo BaM MoAenb ¢
MOMOLLbIO YKa3aHui, NpUBEAEHHbIX Ha Tabrnmnuke.
MawwwvHa nageHTudLMpoBaHa cneayowmyMm napamMmeTpamMmu:

3ABOACKOM HOMEP
TEXHWYECKUE OAHHLIE
["on BbINYCKA

YcTaHoBKa U aKcnnyaTtauna MalnHbl O0IMKHbI OCYLLECTBNATLCA NMpu cobnogeHnn gaHHbIX Tabnuukm n yKa3aHVIl7I n3
TEXHUYECKUX NacnopToB.
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4- VYDEHTUDOUKALINA YACTEMN

(1) ff”’ }

Pt

(3)-"

(1) ABEPb (4) OTCEK OBUIATENS

(2) NAHENDb YMNPABJTIEHVA (5) HOXKW/KONECWKU

(3) XonoaonIiibHAA KAMEPA
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5- AHAJIU3 PUCKOB

Mepe4yeHb onacHocTen:

- OneKkTpunyeckmne 4yactu

- Pexywime vactn

- MepemelleHe MalLnHBbI

- [BmXyLmecsa BEHTUNATOPbI

- XnapgareHt

- Bo3ayLuHble noToku

- HenutbeBas Boaa

- 3apaxeHne NpoayKTOB NUTaHKSA
- HepgocTtynHble rasoBblie WnaHr
- XonogHas cpega

MpenynpexneHUsa B OTHOLIEHUWN OMACHOCTU OT 3NEeKTPUYeCcKUX YacTten. Puck anekTpuyecknx yaapos,
0XXOroB U BO3ropaHus:

- [locTyn K aneKTpnYeckum 4YacTsMm AormkeH ObiTb paspeLleH ToNbKo KBanuduLMpoBaHHbIM TEXHUKAM.

- He npukacatbcs K MalLMHe BMaXXHbIMU UITM MOKPLIMU PYKaMu 1 HOramu.

- He pabotatb ¢ mawmHom 6ockIM.

- He BcTaBnaTb nanbubl, NpeaMeThbl UM UHCTPYMEHTBI B PELLETKM UM B BO3OyX03abopHbIe OTBEPCTUS.

- He TaHyTb 3a WHYp nuTaHus.

- He MbITb MalwmHy cTpysiMmn BoAbl.

- MNepepn BbINOMHEHEM FHOObIX AEACTBUIA MO TEXOOCMYXXMBAHMIO UMM O4YUCTKE OTKIOYUTL MaLUVHY OT 3MEKTPOCETH
MUTaHUS C NMOMOLLIbHO MTABHOMO BbIKIHOYATENSA U OTCOEAMHEHUS LUHYypa NUTaHUS.

- Ecnn nomelueHmve, raoe pasmelleHa MalluHa, 3anmMTo BOAOKW, 4O NOBTOPHONM 3KcnyaTaumm npnubopa obpatntbes B
aBTOPW30BAHHbIN CEPBUCHBIN LLEHTP AMs PEMOHTA.

- B cnyyae npocTos oTKNoUYNTE MaLUMHY OT SMEKTPOCETU NUTaHKUS.

I'Ipenynpem.qel-m;l B OTHOLUEHUM 0o6Len onacHocTU. PUCK Hec4yacTHOro cny4as:

- Hannuue pexywmx yacten. [ns pabot Ha MallnHe Nonb30BaTbCA COOTBETCTBYHLLUMUN 3ALLUMUTHBIMU NepyYaTkamm.
- MepemelyeHne MalLnHbI AOMKHO OCYLLECTBNATLCS B 6€30MacHbIX YCIOBUAX C MOMOLLbIO TakUX CPEACTB, KOTOPbIE
nomoryT usbexarb yLiepba niogam 1 MMyLLECTBY.

- Hanuumne paboTatolmx BEHTUNATOPOB. He CHUMAaTh 3aLUMTHBIE PELLETKN.

- Ha ngeHtudmkaumoHHom Tabnuyke mMalmHbl MpoYnTaTh TUM XMagareHTa, OH MOXET ObITb BOCNIaMEHSOLLMMCS
rasom.

- B cnyyae yTeuek BocnnamMeHsoLLErocs ra3a u3 XornoanrbHOro KOHTypa MalUMHbl OTKITHYNTD LWHYP NMUTaHKUS,
OTKPbITb OKHA AN NPOBETPUBAHUS NOMELLEHUSA 1 HEMELNEHHO 06PaTUTLCA B CEPBUCHYHO CryXOY.

- B cnyyae yTeuek xnagareHTa He npuKacaTbCs U He BAbIXaTb BbILLeALNIA ras.

- MNMocne ycTaHOBKM U peMOHTa MalUUHbI BCEraa NpoBepsTh OTCYTCTBUE YTEYEK XnafareHTa.

- Hanuumne Bo3gyLUuHbIX NOTOKOB. He nogBeprath Ntoger HENoCpeACTBEHHOMY BO34EWCTBUIO CTPYM XOMNOLAHOMO UMn
ropsiyero Bo3gyxa.

- He GnoknpoBaTtb BXOA Unn BbIXO4 BO3OYLUHbIX MOTOKOB.

- Hannuue HenuTbeBon Boabl. He NuTb BOAY, BbIXOAALLYIO U3 MALUMHBbI.

- Bo nsbexaHue 3apaxeHus NuLLeBbIX NPOAYKTOB OHU HE AOMKHbI BCTyNaTbh B HENOCPEACTBEHHbIN KOHTAKT C
MaLLMHOW, @ JOMKHbI HAXOOUTLCSA B COOTBETCTBYHOLLMX EMKOCTSIX.

- Hanuuune ra3oBbix LUNaHroB BLICOKOW UNN HU3KOW Temnepatypsbl. [lepes NpMKOCHOBEHUEM K LUMAHTy MPOBEPUTL €r0
Temnepatypy. [lonb30BaTbCst COOTBETCTBYHOLLMMIW 3aLLUMTHBIMU NepYaTKamMu.

- Hanuumne yacter u3 nnekcurnaca. He gonyckaTb CUIbHbIX yAAapOB MO YacTsaM M3 nrekcurnaca.

- B cnyyae aHomanbHbIX LYMOB, 3anaxoB Unn AbiMa, 3aMeYeHHbIX Ha MaLUMHE, OTCOEANHUTD LLHYP NUTaHUS U
00paTnThCa B aBTOPM30BAHHbIN CEPBUCHBIN LEHTP.

- He BbINONHATL YCTAHOBKY MaLUWHbI B MECTaX, NOABEPKEHHbLIX MPSMOMY BO34ENCTBUIO CONEHON MOPCKOM BOAbI UK
NPSAMbIX COMHEYHbIX My4en.
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6- CHATUE YNAKOBKH

MMepen cHATMEM ynakoBKM ybeanTbCH B ee COXpaHHOCTU. B npoTMBHOM criyyae yka3aTb NpeTeH3un B
COMNpoBOANTENBHOW HaKMagHoOW aKkcneanTopa ¢ nepedmcrneHnem obHapy>XeHHbIX MOBPEXOEHNI U TONBKO

3aTeM noanucatb AOKYMeHT. [Tocne cHATUSA ynakoBkn y6eamTees B LenocTHocTu npubopa. Mpu obHapyxeHun
NnoBpexaeHni CBOEBPEMEHHO NpeaynpeauTb aAunepa no akcy unm 3akasHbiM NMCbMOM C YBEAOMIIEHNEM O
Bpy4eHun. Ecnn noBpexaeHus HapyLatoT 6e30nacHOCTb MallUvHbl, HEe Ha4YMHAaTb YCTAaHOBKY A0 BMeLlaTenbCcTea
KBanMuLUMPOBaAHHOIO TEXHMKA.

OneMeHTbl yNakoBKU (NNacTUKOBbIE MaKeTbl, KAPTOH, NBO3AM U MPOY.) He criedyeT OCTaBnsaTb AOCTYNHbIMM AN1S
AeTeln N JOMALLHMX XMBOTHbIX, MOCKOMbKY OHW NPEACTaBSoT UCTOYHUK NOTEHUMAanbHOW ONacHOCTH.

7- PASMELLEHUE

O6opynoBaHMe SOIMKHO YCTaHaBNMBATLCA U HaNaXmnsaTbCs NpU NOHOM cobnogeHun TpeboBaHmii
3aKoHoZaTenbCTBa MO TeXHUKEe 6e30MacHOCTU, TPAAULMOHHbLIX NPaBUM U AEACTBYOLNX HOPM.
TexHuk no yCTaHOBKe obs3aH NPOBEPUTb HalMM4ne BEPOATHbIX OrpaHVILIeHVIVI, YCTaHOBJ1€HHbIX MECTHbIMW OpraHamu.

U3beraTb:
- MECT, NOABEPXKEHHbIX BO3OENCTBUIO NMPSIMbIX COMTHEYHbIX fyYen;
- 3aKPbITbIX MOMELLEHWI C MOBbILLEHHOW TEMNEpPaTypor U HU3KMM BO34YXOOOMEHOM.

CHATb 3aLlUTHYIO NIEHKY CO BCEX CTOPOH.

[ns npaBunNbHOM yCTaHOBKM NMP1OOPOB C BO34YLLUHLIM KOHOAEHCATOPOM, BCTPOEHHBIM B KOpPMyC npubopa, Heobxoanmo
ybeanTbes, YTO Ha MeCTe YCTaHOBKM He BroKMpyoTcsa Bo3ayxo3abopHble OTBEPCTUS, Heobxoaumble Anst UCNPaBHON
paboTbl MalMHbI UK 4Ns noMeLleHun. MNogaepxmBaTe MUHUMarbHOE pacctosiHue 50 cM no CTopoHaM BXxoda U
BbIX04a BO3ayxa.

MalunHy cnegyeT ycTaHaBnMBaTh U BbipaBHMBATL C MOMOLLIbHO PETYIIMPOBKMN OMOPHbIX HOXEK Tak, YTOoObl o6ecneunTb
ee ycTonumBocTb. JTloboe apyroe pelleHue no yCTaHOBKe cnefyeTt cornacoBaTb U YTBEPAUTb C NPOU3BOAUTENEM.
[ns pa3melleHns 6onee TsKenoro 06opyaoBaHUs NCMONb30BaTh CneLnanbHble NOLbEMHUKN.

Ecnu o6opynoBaHue He BbIPOBHEHO, ero paboTta 1 CrMB KOHAeHcaTa MOryT ObiTb HapyLLEHbI.

Ecnu npnbop noctaBnseTcs Ha Konecukax, pa3mecTuTb €ero Ha POBHOM MeCTe U 3abrokmpoBaTh KONECUKM A0
NOAKIIOYEHMS MUTaHWS K Nprubopy.

Ecnu mawmHa npegcrasnsiet coboin MoaynbHbIN TUM SSYENKX C HUXKHEN NaHenblo, nexatluen Ha nony, Heobxoammo
3achmKCUpOBaTb HUXKHIOK NaHerb Ha Nosy C MOMOLLbH COOTBETCTBYHOLLMX KPOHLUTENHOB, KOTOPbLIE He
NOCTaBMAKTCA, U ANS repMeTU3aLmmn ¢ UCMoNb30BaHMEM CMNeLManbHOro CUNMKOHA.

Ecnu mawmHa npegcraBnsieT cobon MogynbHbIN TUM SSHENKX C HUXKHEN NaHEeNbo, BCTPOEHHON B NOJ1, HE06Xoanmo
obecneunTb 1 rapaHTMpOBaTb MOTOK BO34yxa Nof KpasiMu rnoria 1 no kpasm nona, 4tobbl nsbexartb obpasoBaHus
KOHAEHCaLMOHHOWN BOAbI.

[nsa nepemMellyeHnss MallnHbl HE PEKOMEHAYETCS HAKNOHATb NN OTKMAbIBaTh ee. Ecnn no kakon-nnbo npuynHe ata
onepauusi Heobxogunma, nogoxauTe 24 yaca nocne No3nUMOHMPOBaHWSA MaLUUHBLI Nepes ee aKcnyataumnen, Ytobbl
Macrno BO3BpaLlanocb B KOMMNPECCop M He HapyLuaro.
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8- ANEKTPUYECKOE NOAKIKYEHUE

MPUBOP B UCMONHEHWM C MUTAHMEM 400 B 3 ®A3bl MOCTABNAETCA BE3 LUTEKEPHOW BUIMKWX ANA
MNOOKITKOYEHUA K NMUHNW TMTNTAHNA.

MPOV3BOANTESb HE HECET HMKAKOW OTBETCTBEHHOCTW B TOM CJIYYAE, ECIN MOOKNKOYEHVE
BbIMONHEHO MOJIb3OBATENEM UITN HEKBAINTN®NLMPOBAHHBLIM NMEPCOHAJIOM.

- MpoBepnTb LLEENOCTHOCTb LUHYpa NUTaHWUs!, eCrv OH MOBPEXEH, MOPYYUTb ero 3aMeHy KBanupuLmMpoBaHHOMY
nepcoHarny.

- QnekTpuyeckoe NUTaHne SOMKHO ObITb COBMECTUMBLIM C YKa3aHHbIM Ha 3NIEKTPUYECKON CXEME MALLMWHBI.

- [lna noakntoYeHnss Heo6xoaAMMO UMETb OOLLMIA BCEMONSIPHBIV BbIKMOYaTENb, KOTOPbLIV NpepbIBAeT BCE KOHTAKTHI,
BKItOMasn HelTparb. PaccTosiHne Mexay pasoMKHYTbIMU KOHTAKTaMm1 OMKHO ObiTe He MeHee 3 MM. [NpepbiBaHme
OCYLLIECTBISIETCA 3a CHET cpabaTbiBaHNSI MAarHUTOTEPMUYECKON 3aLUMThbl COBMECTHO C NPEeOXPaHUTENSIMU, KOTOpble
nogbuparoTcs B 3aBUCUMOCTM OT yKasaHHOW Ha Tabnuyke mMalmHbl MOLLHOCTMU.

- MNaBHbIN BbIKMOYATENb AOMKEH HAXOAUTLCS Ha NEKTPUYECKON NTMHUM PSIAOM C MECTOM YCTaHOBKM U
obcnyxumBatb

TONbKO OAWH NpMGop 3a pas.

- DomkHa 6bITb ncnpasHass CUCTEMA 3A3EMITEHUA, k koTopol nogkntoyaeTcss MallnHa.

- NckntovaeTcst ucnonb3oBaHne afanTopoB, PO3ETOYHbIX KOMOAOK, MPOBOAOB HEMOAXOASLLEr0 CEYEHNUS UMK C
YANVHEHUSIMUW, KOTOPbIE HE COOTBETCTBYIOT TPEOOBaHUSM AENCTBYHOLLUX HOPM.

- MoppoBHocTn paboThbl ANEKTPUYECKON CUCTEMbI CM. HA SMEKTPUYECKON CXEME B NPUNOXKEHUN K MaLLUMHE.

- He cnegyet HaTarMBaTh UnNun NpugasnuBaTth LWHYP NMTaHUS BO BPEMS 0ObI4HOM paboTbl Unn

LUTaTHOro 06CnyXMBaHUS.

MomHuTE, YTO npuBegeHHble HMXXe Moaesin MOryT yCTaHaBMMBaTbCA TONbKO B NOMeELLEeHUAX, SrekKTpnuyeckas
CncTeMa KOTopbIX MMeeT MaKCMaribHble 3Ha4YeHna nMmneagaHca, Kak nokasaHo B Tabnuue:

SPEED 5T Zmax = 0,40 Q
SPEED 8T Zmax = 0,22 Q
FASTER 15T |Zmax=0,400Q

9- NPEAYCMOTPEHHOE NPUMEHEHUE

[MprbopbI LLIOKOBOM U rIyBOKOW 3aMOPO3KN HEOBXOAUMbI A11s1 BbICTPOro OXNaXaeHUs NULLEBbIX NPOAYKTOB B LiENsiX
n3bexaTtb pacnpocTpaHeHns bakTepuii 1 Anst nogaep)XaHnst X Ka4ecTB U OpraHoNenTUYECKNX CBOMCTB TaKUX
NPOAYKTOB.

Takue npubopbl NPUMEHSIOTCA TPpeMs pasnmnyHbIMK cnocobamu:

- OxnaxpaeHue, 4Tobbl 4OCTUYL TemnepaTypbl npogykta +3°C.
- 3amopoa3ka, 4Tobbl 4OCTUYbL TemnepaTypbl Npogykta -18°C.
- Paamoposka, 4Tobbl AoCTMYb TeMnepaTypbl NpoaykTa makc. +10°C.

Monb3oBaTenb XonoannbHOro NpUGopa MOXET 3a4aTh LMK OXNaxaeHWs, KOTOpbI HanGonee noaxoauT K TUny
npoaykra.

BbicTpble oxnaguTeny u NpuMbopbl Ans 3aMOpPO3K1 MOTYT NPaBUIIbHO XPaHUTb NPOAYKT C NoaaepXaHneMm
MOCTOSIHHOW TeMMepaTypbl, HO TONbKO Ha OrpaHWYeHHbIN Nepros MakCUMyM A0 ABYX OHEV.
Takve npuGopbl He NpeaHa3Ha4YeHbl A5 XpaHeHNs ¢ noaaepkaHvem TemnepaTtypsbi.
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10- YKASAHUA NO SKCIJTYATALIUU

-He HaknagpiBaTh Apyr Ha Apyra NpoayKTbl, NOANEXalUme LWOKOBOW U (Unu) rmyboKo 3amMopo3Ke.

-He npesblWwaTh yKaszaHHbIN BEC B KMorpammMax, pacrnpenernsarb NnpoayKTbl PaBHOMEPHO Ha NMPOTUBHSIX.
-Bpewms wokoBow 1 rmybokon 3aMOpo3Kn OTHOCUTCS K MPOAYKTaM MakCMMarbHOM TONWMHbI 40 M.
-Mepen LMKNOM LLOKOBOMW 3aMOPO3KMN BbINOMHUTL NpeaBapuTenbHOE oxnaxaeHne KaMmeps.

-OCYLLI,eCTBﬂFlTb LLIOKOBYO 3aMOPO3KY TOJIbKO OOHOro BMAa NpoAyKTa 3a pas. PaznunyHble BUObl NULLEBbLIX npoaykKToB
MMEIOT Pa3fIMYHYH NIOTHOCTb, MO3TOMY BpeMSA BbINOJTHEHUA LUKINA MOXET USMEHATBLCA.

-TemnepaTypHbIi LWYyN criegyeT pacrnonaratb NpaBuibHO MO LIEHTPY CAMOro KPYMHOTo Kycka npoayKTa, KOHUYMK
HV B KOEM CIlyyae He JOSKEH BbIXOAWUTb U3 NpoAyKTa U (Mnn) kacaTbCs MPOTUBHSI.

-Bo o|/|(_:J§6e>|<aHV|e MOSIOMKU TEMMEepPaTypPHOro Lyna He 3aBOAUTb €ro B MPOAYKTbI, YbsA TEMNepaTypa NpeBbiLLIaeT
100°C.

-Bo n3bexaHune HencrnpaBHOCTEN TEMMNEPaTYpPHbIN LLyN A0MmKeH OblTb BCEraa O4MLLEHHBIM NOCIE UCMONb30BaHKS.

-He HaKpbiBaTb NMpPOAYKTbl KpblLLIKOl71 nnn Apyrmm, 4em Gonblie N30nmMpyeTca NpoaykT, TemM fonblle
yONMUHAETCA Heobxoanmoe Ang LLOKOBOU 3aMOPO3KM BpeMA.

-Ecnun 3aknapgbiBatotcst npogykTel Temnepatypoi Beiwe 70°C, nMeeTcs pycK neperpyskn MallnHbl 3a cHeT
yBENUYEHNs CPOKOB 3aMOPO3KM U 3neKTponoTpedneHns.

-He 3akpbiBaTb BO34yx03ab0pHMKN BEHTUNATOPOB.

-lloTok cnvBa BoAbl U3 Kamepbl LLIOKOBOW 3aMOpPO3KN O0IKeH HaxoanuTbCca noa r|p|/|60p0M B cneuunanbHbIX
HanpaBnarLWmnx.

-Obpawatb BHMMaHWe, YToObl CIMBHOW LUNAHI pacnonararncs BHyTPpW NoTka B CBOBGOAHOM COCTOSHUMN.

-NloTok cnenyet nepnognyeckn OrnopoXHATb. [lnst aToro gocTaTtoyHo NPOCTO CHATb
JTOTOK C HanpaBnawLwWmX, CrinTb €ro 1 onATb YCTaHOBUTb Ha HanpaBndrowne.

-na knumaTnyeckoro knacca 5 ncneltaHnst Ha cooreetcTeme EN 60335-2-89 (rmasbl 10,11,13) npoBogaTcsa npu
Temnepartype cpeabl 43°C +2°C.

-MawwHbl co BCTPOEHHbIMWN KOHOEHCAUNOHHbIMU Grnokamm He ABNSOTCS BCTPOEHHbIMU np|/|6opaM|/|.
-He cnenyet XpaHNUTb B3pbiBOONAaCHbIE BeLLEeCTBa B BUAE €MKOCTeN nog gaBrieHMeM C cogepammea B HUX
BOCMJlaMeHAKLWMMCA nponeryieHToMm B JaHHOM I'Ipl/l60pe.

- Mogenb 3T cootBetcTByeT cTaHgapTty EN 61000-3-3.

Hwxe npmnBegeHa Tabnuua, nokasblBatoLLas n0Tpe6neHV|e QHEPINN Pa3JTNYHbIX mMoaenen B3pbiBa XONo4UJ1bHbIX U
MOPO3UJIbHbIX KamMep.

B3pbiB oxnaxgeHus umkna: PykoBoACTBO € Bo3gyxa ycTaHaBnmBaeTcs npu -25° C
Livkn LokoBas 3amopo3ska: VIHCTpyKuMs No sKkcnyaTtauumn ¢ Bo3ayxa yctaHasnmsaetcs npu -40° C

Gas charge
Blast chilling | Shock free- | Blast chilling Shock R404A Blast chilling | Shock freezing
energy zing energy yield freezing yield| (GWP 3922) [ cycle time cycle time
Model consumption | consumption R452A  |(+65°C + +10°C)| (+65°C + -18°C)
(GWP 2141)
kWh/Kg kWh/Kg Kg Kg min min
Kg
3T 0,0567 0,0729 9 7 0,5 90 270
5T small 0,0434 0,0530 11 9 0,6 90 270
5T 0,0299 0,0449 15 10 0,6 90 270
8T 0,0275 0,0385 21 15 1,2 90 270
10T 0,0281 0,0409 32 22 1 90 270
15T 0,0566 0,0809 40 28 1,8 90 270
20T 0,0406 0,0650 80 50 3,5 90 270
40T 0,0284 0,0454 160 100 7 90 270
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11- OYUCTKA

HE NCIMOJIbSOBATb CTPYU BOAbI U MAPA, B TOM YACTIE W MOo4 OABNEHNEM.

OYNCTKA BHELUHEIO MOoAOynA

BbINOMHATH C MOMOLLIO TPAMKU, CMOYEHHON B pacTBOPE BOAbI M COAbI UMM APYrUX HEMTParbHbIX YACTALMUX
CpeacTs,

BbICYLUNTb MSATKOW TKaHbIO.

OYNCTKA ONCMNEA GLASS

BbinonHseTca npy NOMOLLM YACTON MSATKOW TPSNKK (NMULLEHHON MbINN U rPSI3HbIX YacTuL ), CMOYEHHOW B MbISTbHOM
pacTBope unu B cnuptoBom pacteBope Makc.10%. pyrue unctswme cpeacTtsa uinm cyxast Unu 3arpsi3HeHHasi TkaHb
MOryT NOBPeANTb MaTtepuan. BbICylMTb MArKOM YNCTOM TKaHbIO.

OYMCTKA BHYTPEHHEIO OTCEKA
CHATb NPOTMBHM, PELLETKN U HanpasnsaoLmMe, BbINOMHUTL O4YMCTKY C MOMOLLbIO TPSAMKM, CMOYEHHOW B pacTBope
BOZAb! 1 COAbI UMW APYrMX HENTPanbHbIX YUCTALLUX CPEACTB, BbICYLLINTL MATKON TKaHbIO.

O4YNCTKA TEMIEPATYPHOTO LWYMA
Mocne kaxgoro Ucnonb3oBaHMA YCTPONCTBA LLOKOBOW 3aMOPO3KK, KOraa NPUMEHSNCS TeMnepaTypHbIN Ly,
cnegyeT OYMCTUTb €ro BnaxKHom rybkom, CMOYEHHOM B pacTBOPE BOAbI U COAbI.

OYNCTKA KOHOEHCATOPA (OBCNY>XKBAHWE)

B uensax ncnpasHom paboTbl MalMHbI CreayeT NoaaepKMBaTh KOHAEHCATOP B YMCTOTE, YTOObI 06ecneuntb
CBOOOAHYHO LMPKYNALMIO BO3AyXa. Takyto onepauunio crnegyeT BhINOMHATbL MakCumMyM yepes kaxable 120 aHen.
O4nCTKY BbINOMHATD LWETKOW C MSATKMM BOPCOM, YTOObI yAanuTb BCIO Nbifb U MyX, KOTOPble OCeAatoT Ha opebpeHun
KOHAeHcaropa.

MOXHO TakXKe MUCMonb30BaTh MNbINecoc, YTobbl M3bexaTb NonagaHus Nbifv B OKPY>KatoLLyo CPeay.

Ecnn NPUCYTCTBYHOT XUPHbIE 3arpA3HeHnsA, pekoMeHAyeTCqd yaandaTb nx KMCTOYKOM, CMOYEHHOW B cnupTe.

12- YTUITUSALUNA OBOPYOOBAHUA

Crnom yTuUnn3auma MallinHbl OOJKHbI BbIMONMHATBECA Npr cobntogeHun ﬂeﬁCTByPOLLI,MX B CTpaHe yCTaHOBK/ HOPM,
0COBOEHHO B OTHOLLIEHUW XNafdareHTa U CMa3o4Horo macna KomMnpeccopa.

Mcrnonb3oBaHHbIe Npu M3roToBneHUn npubopa matepuanbl:

Hepxagetowas ctanb: KoHCcTpykums npubopa

Yactn 13 nnactmaccoBoro matepuana: KoHcTpykuusa npubopa n apyrne KOMNOHEHTbI
XnapareHT: B KOHTYpe oxnaxaeHus

Macno komnpeccopa: B KoHType oxnaxaeHus

Megab: OnekTpuyeckasi CUCTEMAa M KOHTYP OXJTaXKOeHUS. _

ITO8020000000615

[anee npuBoasTca cBeAeHUs Ans nonb3oBaTenen 0 NpaBuibHOM 06paLleHUn C OTXOAaMM INEKTPUYECKNX 1
3MNEeKTPOHHbIX Npnbdopos (RAEE):

- CyuiecTByeT npegnucaHne He ytunmanpoBaTb RAEE kak TBepable ObITOBblE OTXOAbI, @ cAaBaTb MX AN
pasaernbHoro cbopa mycopa.

- Onsa ytunusauum npuMeHsaoTca 00LLecTBEHHbIE NN YacTHbIE cucTeMbl cbopa, NpegyCMOTPEHHbIE Mo
3akoHogaTenbCTBy. [lonyckaetcs coada otpaboTasLuero npubopa aunepy B cnyvae npuobpeTeHnst HOBOTO.

- HacTosiwmii npnbop MOXeT coaepkaTb OnacHble BELLECTBa, HEHaANeXallee NCMofb30BaHe U HeEBEPHas
yTURM3aums MOTyT Bbl3BaTb HEraTVBHbIE MOCNEACTBUSA A1 300POBbs YENOBEKa U OKpY>KatoLLen cpeap.

- CnmBoOn (NepeyepkHyTbI MyCOPHbIA BavokK), NPUBEAEHHbI Ha n3aenum n cboky, 0603HavaeT, YTo Npmnbop Obin
BbINyLeH B npogaxy nocrie 13 asrycta 2005 r. 1 nognexuTt pasgensHoMy cOopy OTXOAO0B.

-B cny4ae He3aKoHHOM YTUINMN3aunmn aNeKTpnuYeCKnX n SreKTPoHHbIX OTXOO40B npefyCMOTpEeHbl CaHKUMK, pa3mMmep
KOTOpbIN YyCTaHOBIEH AENCTBYOLNUMIN MECTHLIMU HOPMaMM B OTHOLLEHUMW YTUNN3ALUN.
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Paboune MHCTPYKUUN
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13- UHTEP®ENC v LUMKNbI

Mogenu ocHalleHbl CMNoBOW arekTpoHHoM nnaton Compact n emkoctTHbIM aucnneem Glass.
WHTepdelic nonb3oBatens MMeeT LeCTUCErMEHTHbIN CBETOANOAHBIN AUCNNEN C U306paxeHneM NpoKpyTKOU, a
Takke 6 criefyLwmnx eMKOCTHBIX KHOMOK:

@ 9 Knonkn BBEPX - BHU3: kHomkn Ans Bbibopa LMKIOB MaLlvHbl (C MOMOLLbIO CTPErKn BHK3 OT 1 o
8):

1- ABTOMaTU4ecKas LLIoKoBasi 3aMOpo3Ka
2- Py4Has wokoBasi 3aMopo3Ka

3- ABTOMaTunyeckas rnybokasi 3amopo3ska
4- Py4yHas rnybokas 3amoposka

5- Pasmoposka

6- OTTamBaHue

7- Qkcnopt HACCP

8- Ctepunuaaums (dakynsraTtmBHO)

@ o Knonku LWMAKI: kHonku BbiGOpa onuuin Ans pyvHbIX LMKITOB: MO BPEMEHW UMK MO TeMnepaType
Kpome Toro, KHomnka 4achkl npyu cUrHanmsaumm oKOHYaHUs LMKNna unm aBapumnHoro curHana
npepbIBaeT 3yMMep Npu HaxxaTuu.

Knonka INFO-ESC: kHomka Bbibopa MEHIO HacTpoeK, PYHKLIMM 3aBEPLUEHUS LIMKIIA U COXPaHEeHNs
napameTpoB KOHUrypaLun:

1- 1/0 (nokas Takke BO BPEMS TEKYLLErO LMKIa)

2- TekyLume aBapuiiHbIe CUrHanbl (NOKas Takke BO BPEMSs TEKYLLEro Lukrna)
3- Asbik

4- Bpewms

5- lNepeyeHb aBapUiiHbIX CUrHanoB

6- S/N

7- MNapameTpbl

8- lNMporpammHoe obecneyeHne

9- CkaHep

10- Cbpoc

e Knonka MOATBEPXOEHUE: kHonka noaTBepxaeHus Bblbopa, 3anycka LIMKMIOB U BbIxoAa U3
3aBepLUEHHbIX LMKIOB, BXxoAa 1 Bbixoga 3 pexuma OXKNOAHNA.
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14 - TEMMEPATYPHbIW WWYN

TemnepaTtypHbIV LWyn nnu wyn npogykta nmeet paspewenune 0,1°C n gnanasoH pabotsl o1 -49,9°C go +99,9°C.
CunTbiBaHME TeMnepaTypbl BbIMOSHAETCS B €AMHCTBEHHOM TOUKE B LIEHTParbHOM YacTu kopryca Lyna.
YT06bI 06ECNEeUMTb UCMpaBHyO paboTy M TOYHOE CUUTbIBaHME TeMMepaTypbl AN ynpaBeHnst LUKnamu, Lwyn

O0JKeH BCTaBIATbCA 0 cepednHbl NpoayKTa.
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15 - UUKIbl PABOTDI

MpnbBop LLOKOBOWN 3aMOPO3KN MMEET crneayoLmne paboune LMKIb:

1- ABTOMaTu4eckasi LLoKoBasi 3aMopo3kKa
2- Py4Has wokoBas 3aMopo3ka

3- ABTOMaTm4yeckasi rmybokas 3amopo3ka
4- Py4yHas rnybokasi 3aMmopo3ska

5- Paamoposka

6- OTTanBaHve

7- Qkcnopt HACCP

8- Ctepunusauus (dakynstaTuBHO)

LIMKIbl LLIOKOBOW UK ryGOKOM 3aMOPO3KY CIyaT Ans ObICTPOro oxnaxaeHus NULEeBbIX MPoayKToB. PasHuua mexay
[ABYMS! LMKIIaMU ONpefensieTcsl KOHEYHOWM TeMNePaTypon, KOTOpyto TpebyeTcs NonyynTb B LLEHTPEe NPOAYKTOB:

- MonoxutensHoe OXNAXIOEHWE = koHevHas TemnepaTypa nonoxmtensHasi okono +3°C
- OTtpuuartensHas SAMOPOS3KA = koHevHas TemnepaTypa oTpuuarensHas okono -18°C

Livkn pasMoposkun Cny>xuT Ans NpuBeaeHUs NpoayKTa OT OTpuULaTENbHON K NoMoXuTenbHoM Temneparype. Cnegyet
NMOMHUTb, YTO NONOXUTENbHASA TEMNepaTypa Bo3ayxa AOCTUraeTCsl He 3a CYET HarpeBa, a 3a CYeT LMPKyNauum Bo3ayxa B
npenenax, Tpebyembix no Hopmam HACCP.

O6opynoBaH1e uMeeT MHHOBaLMOHHYO chyHkuuio MPEABAPUTEIIbHOIO OXITAXKOEHUA kamepbl 6ecKkoHeYHOM
NpPoaoMKUTENbLHOCTU NO BbIGOPY Nonb3oBaTerisi, KOTOPbIN BbIGMpPaeT BpeMsi Hauyara LMKIOB LOKOBOro oXmaXaeHusi
unu 3amopo3ku. NMpueepeHne Temnepatypbl BO3AYXA kamepbl K 04€Hb HU3KUM 3HA4YE€HUSAM MO OTHOLLEHUIO K
TemMnepartype OKpy»aloLlein cpeabl A0 Hayarna LMKa oxraxaeHusi Unv 3aMopo3ku No3BOSIAET He TONbKO YMEHbLUUTb
obLiee BpeMsl LIMKNa, HO M NOMNYYUTb NPaBUITbHYHO U PaBHOMEPHYH0 MUKPOKPUCTaNM3auuio NpoayKToB, YTo
O3HavaeT CHWKEHHYH NoTepro Beca U obecnevyeHne opraHoNenTU4ecKnx CBOUCTB, NOAOOHbLIX CBOMCTBAM CBEXero
npoAaykra.

Hanee NPMBOAATCA OCHOBHbIE XapaKTepPUCTUKN OTAENbHbIX pa60qu LMKNOB:

1- ABTOMATUYECKASA LLLOKOBAA 3AMOPO3KA: ABTOMaTU4eCKkuii LMK C onpeaeneHnemM Temnepartypbl TONbKO
C MOMOLLbI0 TEMMNEPATYPHOrO Lyna.

2- PYYHAS LLUOKOBASA 3AMOPO3KA: Py4yHOW UMK, HAacCTpamBaemblivi NO CNeayowmnM 3HaYEHUSM:
Nno BpeMeHW: NpoaoIMKUTENbHOCTb LUMKIa 1 TeMneparypa Bo3ayxa B KaMmepe o
TemnepaType: KOHeYHas TemrnepaTtypa npoaykTa u Temrneparypa Bo3ayxa
B kKamepe

3- ABTOMATUYECKAA NMYBOKAA 3AMOPO3KA: ABTOMatnyecknii LMKN ¢ onpegeneHnem temnepaTypbl TOMbKO
C NMOMOLLIbIO TEMNEePAaTYPHOro Lyna.

4- PYYHAA MYBOKAA 3AMOPO3KA: Py4How LMk, HacTpanBaemblii Mo CAeayLnM 3Ha4YeHNAM:
Nno BpeMEHM: NPOAOIIKUTENBHOCTL LMKIIa U TeMnepaTtypa Bo3gyxa B
Kamepe No TemnepaTtype: KoHeYHas TeMnepaTtypa nNpoaykTa n Temnepatypa
BO3ayXxa B kKamepe

5- PABMOPO3KA: Py4Houl Li1KI, HacTpaMBaeMbIi MO CreayroLwmM 3HaYeHNAM:
Mo BPEMEHM: NPOJOIMKMTENBHOCTb LMKIa U TeMneparypa Bo3gyxa B kamepe
no TemnepaTtype: KoHevyHas TeMnepaTypa NpoayKTa U Temnepartypa Bo3gyxa B kamepe

6- OTTAUBAHMUE: AsTomaTunyecknin umkn Toneko ¢ BO34YXOM ¢ HacTpavBaemon NpogormKkuTensHOCTb0 600
CEeKyH 1 C PyHKLUMEN OYUCTKM Ucnaputens.

7- QKCNOPT HACCP: Yepes Bxog USB, KOTOpPbLIN pacnornoXeH Ha NaHenun ynpasneHnst cnpasa OT KHOMKK
MOATBEPXOEHWA, moxHo akcnopTupoBaTh gaHHble HACCP, kacatowmecs nocrnegHero
Mecsua pabotbl 120 yacos paboTbl).

8- CTEPUINTU3ALUUA (PAKYIIBTATUBHO): Linkn goctyneH Tonbko Npy Hanmyuumn pakynstaTtMBHOMO Tepunmaaropa.
ABTOMAaTUYECKWI LMKN NpogormkuTenbHOCTLi0 300 cekyHA, ¢ (DyHKUMEN BEHTUAALMN.
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15.1 - BAMNYCK

Mocne nogknioyeHus nuTaHms kK obopygoBaHuio Ha gucnnee nossutca Hagnuce STAND-BY, koTtopas o3Havaert, 4Tto
06opynoBaHNe HaxoaMTCSA B M3HAYarnbHOM NOMOXEHWUW, TO €CTb €CTb AOCTYMN K MeHI0 Bbibopa.

YToObI BKITOYNTL YCTPOMCTBO LLOKOBOrO OXNaXdeHusl, yaepxueaTtb HaxaTton kHonky NMOATBEPXOEHWA B TeueHne
3 CeKyHa.

Ha auncnnee noABnUTCA Hagnncb STOP, KOTOpaA O3Ha4YaeT. MallnHa B pexnme oxXngaHud Bbl60pa pa60qero UukKna.

15.2 - BbIKITFOYEHUE

YaepxuBatb HaXxaTol KHOMKY NOATBEPKAEHUS B TeYeHMe 3 cekyHa, YToObl NpMBECTM NPUOOP OXNaXAEHUSI B PEXUM
STAND-BY.
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15.3 - LUKIT ABTOMATUYECKOI'O LLOKOBOI'O OXNAXAOEHWUA

LiMkn aBTOMaTMYECKOrO LLIOKOBOIO OXNaXaeHWs NpeaycMaTpuBaeT TONMbKO TEMMNEePaTypPHbIN Ly,

Ha mawwuHe B pexume STOP:

O0®

C nomoubto kHonok ctpenok BBEPX n BHN3
BbiopaTh umkn 1 ABTOMATUYECKOE LLUOKOBOE OXNAXOEHUE.

UTobbl BbIOpaTb AaHHbIN LUK, HaxaTb kHonky NMOATBEPXIOEHWA.

Mocne BbiGopa unkna ABTOMATUYECKOIO LHOKOBOIO OXNAXOEHWA npubop npuxoguT B pexXum
MPEOBAPUTEJIBHOIO OXJNTAXKOEHNA v nokasbiBaeT Temnepatypy Bo3ayxa BHYTPU KaMepbl.

Mocne HaxaTtns kHonku MOATBEPXOEHWNA MOXHO BbINOMHWTBL BCTaBKy TemMrnepaTypHOro
wyna.

Mocne ycTaHOBKM TEMMEPATYPHOrO Lyna 1 nocrie ero obHapyxeHus npubopoM HavnHaeTcst uukn. MNosiensietcs
Hagnuck WOET OXNTAXKOEHUE.

Livkn 3aBepumnTCca nocne obHapyXeHnst TemnepaTtypbl BHyTpY NPOAYyKTa MEHEE UM paBHOW 3apaHee 3a4aHHOMY
3HaveHuto +3°C. O KoHLEe LmKa coobwmT 3ByK 3ymmepa. [1na oTknodeHrs 3ymmMmepa HaxaTb KHOMKY BPEMEHHOTIO
umKna.

Mocne 3aBeplueHns uukna mawmHa npuaet B pexxum COXPAHEHNA.

CnenyeTt NOMHUTL, YTO 3TaN MOXET NOAAEPKMBATLCA MAKCUMYM PEKOMEHA0BAHHOW NPOAOIPKUTENBHOCTM 8 YacoB.
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15.4 - LUAKIT PYYHOI'O LLOKOBOI'O OXJTAXOEHUA

LIMKkn py4HOro LLIOKOBOIO OXNaXaeHUs NpeaycMmaTpuBaeT BO3MOXHOCTb BbINOMHEHWS LUKNa No BpeMeHU, 3a4aB
NPOOOIMKUTENBHOCTL LKA U TemMnepaTypy Bo3ayxa B kamepe, MMbo B TeMNepaTypHOM pexume, 3afaB 3Ha4YeHne
TemnepaTypbl NPoAyKTa 1 BO3Ayxa B kKamepe.

A - Py4yHOW UMKN No BpeMeHMu:

Ha mawwuHe B pexxume STOP:

KCIGIGIS,

C nomoLubto kHonok ctpenok BBEPX n BHU3
BblbpaTthb umkn 2 PYYHOE LUOKOBOE OXJTAXXOEHUE.

Y06kl BEIOPATh AaHHBIN LWKIT, HAaXaTb KHOMKY B (hopme 4acos.

Mocne BbiGopa umkna PYYHOIO LWOKOBOIO OXNAXOEHWA npubop npuxoant B pexnm NPEOABAPUTEJIBHOIO
OXTMAXKOEHWA n nokasbiBaeT TeMnepaTtypy Bo3ayxa BHYTPpU Kamepbl.

Mocne HaxaTtusa kHonku NMOOTBEPXKOAEHWA moxHo 3agaTh
napamMmeTp NPOAOIIKUTENBbHOCTY LMKNa.

O0®06

3apgatb 3HadeHMe BpeMeHU ¢ noMoLbio cTpenok BBEPX n BHA3.
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Mocne HaxaTusa kHonku NMOOTBEPXOEHWUA unkn HaumHaeTcs.
Linkn HaunHaeTcs, a Ha gucnnee nosaensietcs Hagnuebs WOET OXJNTAXKOEHUE.

Linkn 3aBepLumnTCAa N0 McTeveHun 3agaHHoro spemeHn. O6 OKoH4YaHUKM uukna coobLliaeT 3ymmep, KOTopbIi nogaet
3BYKOBOW curHar. [ns oTKMoYeHnss 3yMMepa HaxaTb KHOMKY BPEMEHHOrO LiKIa.

lMocne 3aBepLueHns uukna mawmHa npuaet B pexxum COXPAHEHNA.

Cnenyet NOMHUTbL, YTO 3Tan MOXET NOAAEPKMBATLCA MAKCUMYM PEKOMEHA0BAHHOW NPOAOMKMTENBHOCTHN 8 Yacos.
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B - Py4yHoun uukn no temneparype:

Ha mawwmHe B pexxume STOP:

C nomoubto kHonok cTpenok BBEPX n BHA3
BblOpaTh umkn 2 PYYHOE LLOKOBOE OXJTAXKOEHUE.

YUTto6bl BbIGpaTh JaHHbIN LIMKIT, HAXaTb KHOMKY B (hopMe Liyna.

Mocne BbIGopa umkna PYYHOIO LULOKOBOIO OXJNTAXKOEHWA ¢ HacTpovikor Temnepatypbl Npubdop npuxoauTt B
pexum NMPEOBAPUTENIbHOIO OXNAXIOEHWA n nokasbiBaeT TeMnepartypy Bo3ayxa BHYTpU KaMepbl.

Mocne HaxaTus kHonkm NMOOTBEPXOEHUNA moxHo 3anaTth
napameTp TeMnepaTypbl NpogykTa.

3apgatb 3HadeHne Temnepatypbl ¢ nomoLllbto ctpenok BBEPX n BHUS.
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Mocne HaxaTus kHonkm NMOOTBEPXOEHUA moxHo 3agaTtb
Temneparypy Bo3ayxa B Kamepe.

Mocne HaxaTns kHonku MOATBEPXOEHWNA MOXHO BbINONHWUTL BCTaBKy TemrnepaTypHOro
wyna.

lMocrne ycTaHOBKM TEMMEPATYPHOrO Lyna 1 nocre ero obHapy>eHus npubopomM HaunHaeTcs uukn. MNosiensietcs
Hagnveb WOET OXJTAXOEHUE.

Livkn 3aBepmnTca nocne obHapyxeHnst TemnepaTtypbl BHyTpY NPOAYKTa MEHEE UMK paBHOW 3apaHee 3agaHHOMY
3HaydeHuo +3°C. O KoHLe LmKna coobwuT 3ByK 3ymmepa. [1na oTknodeHms 3ymmepa HaxaTb KHOMKY BPEMEHHOIO
uMkna.

Mocne 3aBeplieHns umkna mawwmnHa npuget B pexum COXPAHEHWA.

Cnenyet NOMHUTbL, YTO 3Tan MOXET NoAAEPXKMBATLCA MAKCUMYM PEKOMEHA0BAHHOW NPOAOIMKMTENBHOCTHN 8 Yacos.
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15.5 - UIUKIT ABTOMATUYECKOW INMYBOKON 3AMOPO3KHU

Livkn aBTOMaTnyeckomn rinybokon 3aMopo3ku NpedycMaTpuBaeT TOMbKO TEMMNePaTypHbIN L.

Ha mawwnHe B pexume STOP:

C nomouybto kHonok ctpenok BBEPX n BHU3
BblOpaTh umkn 3 ABTOMATUYECKAA IMNMYBOKAA SAMOPO3KA.

UTtobbl BbIGpaTh AaHHbIN LUK, HaxaTb kHonky MOATBEPXOEHUA.

Mocne Bbi6opa unkna ABTOMATUYECKOW MMYBOKOW SAMOPOS3KW npuGop NpuxoamT B pexum
MPEOBAPUTENBHOIO OXNAXXOEHWA n nokasbiBaeT TemnepaTypy Bo3ayxa BHYTPU KaMepbl.

Mocne HaxaTns kHonku MOATBEPXOEHWNA MOXHO BbINONHWUTL BCTaBKy TemrnepaTypHOro
wyna.

lMocne ycTaHOBKKM TEMMEpaTYPHOro Lyna 1 nocre ero obHapyXeHns npubopom HaunmHaeTcs uukn. MNMosenserca
Hagnuck MOET SAMOPO3KA.

Linkn 3aBepLumntcs, korga byaet obHapyxeHa Temnepatypa MeHee Unm paBHasi paHee 3ajaHHOMY 3Ha4YeHUHo
-18°C. O kOHLe uukna coobLnT 3ByK 3ymMmMepa 1 MUraHme KHOMKM BpeMEeHHOro Lmkna. Ee HaxaTtmem noHwxkaeTcs
rPOMKOCTb 3ymMepa.

Mocne 3aBepLueHUs umkna MawwmnHa npuaet B pexxum COXPAHEHUA.

Crnenyet NOMHUTbL, YTO 3Tan MOXET NoAAEePXKMBATLCA MAaKCUMYM PEKOMEHA0BaHHOW NPOAOMKMTENBHOCTHN 8 Yacos.
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15.6 - LIUKI PYYHOW INMYBOKON 3AMOPO3KHU

Limkn py4Hoi rmy6okor 3aMopo3kn NpeaycMaTpuBaeT BO3MOXHOCTb BbINOMHEHWUS LMKIa N0 BPEMEHW, 3a4aB
NPOAOIKUTENBHOCTb LIMKINA U TeMnepaTypy Bo3ayxa B kamepe, nubo B TeMnepaTypHOM pexume, 3aaB 3Ha4YeHve
TemnepaTypbl NPOAYKTa M BO3[yxa B KaMepe.

A - Py4yHOW UMKN No BpeMeHMu:

Ha mawwuHe B pexxume STOP:

KCIGICIS,

C nomoubto kHonok ctpenok BBEPX n BHU3
BbIbpaTh umkn 4 PYYHAA IMYBOKAA SAMOPOSKA.

Y106kl BbIOPATb AAHHbIV LMKI, HaXaTb KHOMKY B (DOpME 4acoB.

Mocne Bbi6opa unkna PYYHOW MMYBOKOW SAMOPO3KM no BpeMeHu Nprbop NPUXOAUT B PEXUM
MPEOBAPUTENBHOIO OXNAXXOEHWA v nokasbiBaeT TemnepaTypy Bo3ayxa BHYTPU KaMepbl.

Mocne HaxaTus kHonku NMOOTBEPXOEHNA moxHo 3agaTth
napameTp NPOAOIHKUTENBHOCTY LMKIa.

KCIGIGIS

3apaTb 3Ha4YeHne BpemeHu ¢ nomollbto ctpenok BBEPX n BHUS.
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Mocne HaxaTusa kHonku NMOOTBEPXOEHWUA unkn HaumHaeTcs.
Linkn HaunHaeTcs, a Ha gucnnee nogasnsetcs Hagnuce WOET SAMOPOSKA.

Linkn 3aBepLunTCAa N0 MCTeHeHUN 3agaHHoro BpeMmeHn. O6 oKoHYaHUK Uukna coobLliaeT 3ymmep, KOTopbI nogaet
3BYKOBOW curHar. [ns oTKnodeHns 3yMMepa HaxaTb KHOMKY BPEMEHHOrO LimKIa.

lMocne 3aBepLueHUs uMkna MawmnHa npuaet B pexxum COXPAHEHUA.

Cnenyet NOMHUTbL, YTO 3Tan MOXET NoAAEPXKMBATLCA MAKCUMYM PEKOMEHA0BAHHOW NPOAOMKMTENBHOCTHN 8 Yacos.
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B - Py4yHoun uukn no temneparype:

Ha mawwuHe B pexxume STOP:

C nomoubto kHonok cTpenok BBEPX n BHN3
BblOpaTh umkn 4 PYYHAA MYBOKAA SAMOPOSKA.

YTto6bl BbIOpaTh AaHHbIN LMK, HAaXaTb KHOMKY B hopme Lwyna.

Mocne Bbi6opa uunkna PYYHOW MMYBOKOW SAMOPO3KWM ¢ HacTpoiikol TeMnepaTypbl Npubop NPUXOANT B PEXUM
NMPEOBAPUTEJIBHOIO OXJNTAXKOEHWNA 1 nokasbiBaeT TemnepaTypy Bo3gyxa BHYTPU KaMepbl.

Mocne HaxaTtusa kHonku NMOOTBEPXKOAEHWA moxHo 3apaTh
napameTp TeMnepaTypbl NpogykTa.

C nomoubto kHonkm NMOOTBEPXXOEHNA nepenTtun k HacTpornke TeMnepaTypbl BO3ayxa B KaMepe.
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Mocne Haxatusa kHonkv NMOOTBEP>XOEHNA MoXHO BbINONMHUTL BCTaBKY TeMnepaTypHOro
wyna.

[Mocne ycTaHOBKM TEMMEpaTypHOro Lyna 1 nocne ero obHapykeHnsa npubopom HaunmHaeTcsa uukn. MNMosenserca
Haanueb WOET SAMOPOS3KA.

Livkn 3aBepmnTcs, koraa 6yaet obHapyxeHa TemnepaTypa MeHee UNn paBHas paHee 3a4aHHOMY 3HAYEHMIO
-18°C. O kOHLUe uukna coobLUnT 3ByK 3yMmMepa 1 MUraHme KHOMKM BpeMeHHoro Lmkna. Ee Haxatmem noHmxkaeTcs
rPOMKOCTb 3yMMepa.

Mocne 3aBepLueHUs umkna mawmnHa npuget B pexxum COXPAHEHUA.

Cnenyet NOMHUTL, YTO 3Tan MOXET NoAAEPKMBATLCA MAKCUMYM PEKOMEHA0BAHHOW NPOAOIMKMTENBHOCTH 8 Yacos.
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15.7 - UAKI1 PASMOPO3KU
L||I/IKJ'I pasMopo3ku npegycMmaTpmBaeT BO3MOXHOCTb BbINOJIHEHNA LUKITa No BpeMeHWU, 3adaB NpoOoITKNUTENTbHOCTb

LUMKNna n TemMneparypy Bo3gyxa B Kamepe, nn6o B TeMnepaTtypHOM pexunme, 3afaB 3Ha4eHne Temnepartypbl
npoAyKTa n Bo3ayxXa B KaMepe.

A - Py4yHOW UMKN No BpeMeHMu:

Ha mawwuHe B pexxume STOP ¢ nomoubto ctpenok BBEPX n BHA3
BblOpaTh umkn 5 PYYHAA PASMOPOS3KA.

Mocne HaxaTtusa kHonku NMOOTBEPXXOEHWA moxHO 3apaTh
napameTp NPOAOIKUTENBHOCTU LMKNa.

C nomouybto kHonkn MOOTBEP>XOEHWNA nepenTtun kK HacTporke TeMnepaTypbl BO3ayxa B kaMmepe.
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KCIGIGIS

3apgatb 3HadeHne Temnepatypbl ¢ nomoLlbko ctpenok BBEPX n BHUS.

Mocne HaxaTusa kHonku NMOOTBEPXOEHWA unkn HaumMHaeTcs.

Linkn HaunHaeTcs, a Ha gucnnee nosaensietcs Hagnucbe WOET PASMOPOS3KA.

Livkn 3aBepwmnTca No uctedeHun 3agaHHoro BpemeHn. O6 OKoOHYaHMM LuKna coobLuaeT 3yMMep, KOTOpbI nogaet
3BYKOBOW curHars. [1nsa oTKnoYeHns 3ymMMepa HaxkaTb KHOMKY BPEMEHHOrO LiMKna.

Mocne 3aBepLueHns uukna mawmHa npuaet B pexxum COXPAHEHNA.

Cnenyet NOMHUTbL, YTO 3Tan MOXET NOAAEPKMBATLCA MAKCUMYM PEKOMEHA0BAHHOW NPOAOMKMTENBHOCTHN 8 YacoB.
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B - Py4yHoun uukn no temneparype:

Ha mawwmHe B pexxume STOP:

C nomoubto kHonok cTpenok BBEPX n BHA3
BblOpaTh umkn 5 PYYHAA PASMOPO3KA.

Mocne HaxaTus kHonkn NMOOTBEPXOEHUNA moxHo 3anaTth
napameTp TeMnepaTypbl NPOAyKTa B LUKIe.

C nomouubto kHonkv NMOOTBEPXXOEHNA nepenTtu k HacTporke TeMnepaTypbl Bo3dyxa B kKaMepe.
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Mocne Haxatusa kHonkv NMOOTBEP>XXOEHNA MoXHO BbINOMHUTL BCTaBKY TeMnepaTypHOro
wyna.

lMocne ycTaHOBKKM TEMMEpaTypHOro Lyna 1 nocne ero obHapyXeHnsa npubopom HaumHaeTcsa uukn. MNMosenserca
Haanuck Ha aucnnee WAET PASMOPOS3KA.

Linkn 3aBepLumntcs, koraa 6yaet obHapyxeHa TemnepaTtypa, paBHasa paHee 3agaHHoMy 3HadeHuto +10°C. O koHue
LMKMNa coobLLMT 3BYK 3yMMepa 1 MUraHue KHOMKN BPEMEHHOTO LiMkna. Ee HaxaTneM NoHmKaeTcs r[pOMKOCTb
3ymmepa.

Mocne 3aBepleHns umkna mawmnHa npuget B pexum COXPAHEHWA.

Cnenyet NOMHUTbL, YTO 3Tan MOXET NoAAEPXKMBATLCA MAKCUMYM PEKOMEHA0BAHHOW NPOAOIMKMTENBHOCTHN 8 YacoB.
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15.8 - LMK OTTAMKHU

Livkn oTTaviku Heobxogmm Ans pasmopo3ku ucnaputens. [NpogomkuTensHOCTb Uukna paBHa 600 cekyHaam.

Ha mawuunHe B pexxume STOP:

C nomoubto kHonok ctpenok BBEPX n BHN3
BbIGpaTh LUmkn 6 OTTANKA.

YUTto6bl BbIGpaTh AaHHBIN LUK, HaxaTb kHonky MOATBEPXOEHUA.
Linkn HaunHaeTcsa aBToMatmyeckn ¢ obpaTHbIM OTCHETOM BPEMEHN A0 3aBepLueHus. Bo Bpems uukna Ha gucnnee

nosiensietca Hagnucs WOET OTTAMKA. CneayeT NOMHUTb, YTO Ha BPEMS JAHHOTO 3Tana PeKOMEHIyeTcs CHATb
nNpobKy C OApeHaXHOro OTBEPCTUSA BOAbI KOHAEHCATa B NOJy Kamepbl (CM. PUCYHOK HUXE).

=®

O6 oKOHYaHMM LMKa coobLlaeT 3yMmep, KOTOpbIi NMoaaeT 3ByKOBOW CUrHaI.
[na oTKMoYeHUs 3yMMepa HaxkaTb KHOMKY BPEMEHHOro LyKna.

-TexHn4eckvie AaHHbIE U XapaKTepUCTVKV MOTYT NofBepraTbcs M3MeHeHusM 6e3 npeasapuTensHoro yeeagomnennst  -Technische Daten und Eigenschaften kénnen ohne vorherige Ankiindigung geandert weden 239
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis



B3PbIB YAIJIEP - MOPO3WUJIKA

15.9 - AKCINOPT HACCP

Ha npubope npegycmoTpeHa BO3MOXHOCTb 3KkcnopTa AaHHbix HACCP.
Yepes Bxog USB Ha naHenu ynpaeneHusa cnpasa ot kHonku NMOATBEPXOEHWA moxHO akcnopTupoBaTth
TeKcToBbIN hann (.txt), KOTOPLIA COOTBETCTBYET NPUMeEpPHO MecsLy paboTsbl (120 pabounx yacos).

Ha mawwuHe B pexume STOP:

CHATb 3aWmMTHBIN Konnavok Bxoga USB, BctaButb
nycton USB-HocuTenb, TO eCcTb 6e3 paHee 3anmcaHHbIX OaHHbIX.
Haxatb kHonky MOATBEPXOEHWA ansa 3anycka umkna.

[Mocne 3aBepLueHUs 3arpy3kun AaHHbIX Ha gucnnee noasutca Hagnuce STOP n Byaet nogaH curHan saymmepa kak
ANsi 3aBepLUEHHOrO LMKna. [ns oTKoYeHns 3yMMepa HaxaTb KHOMKY BPEMEHHOIO LMKa.

,ﬂaHHbIe ABNAKTCA CrneayrLmnmMmn:

S/N: 12345678590

31/03/2015 14:33

Start | Stop | CYCLE | B | in ["C] | out [°C] | A
27/03/2015] 10:11| 27/03/2015| 10:32| AUTOMATIC BLAST CHILLING | 1 | +27.4 | +3.0 | 0
27/03/2015] 15:09| 27/03/2015| 15:22| AUTOMATIC SHOCK FREEZING | 1 | +17.1 | -18.0 | ©
31/03/2015] 06:38| 31/03/2015| 06:42| MANUAL BLAST CHILLING | o +20.0 | +3.0 | 0
31/03/2015] 13:26&| 31/03/2015| 14:22| AUTOMATIC SHOCK FREEZING | 1 | +24.8 | =lg.0 | @

Start: gata v Bpemsi Ha4Yana uukna

Stop: gata 1 Bpems koHUa uukna

Cycle : Tun umkna

P: Hannume TemnepaTypHoro wyna ( 1 = TeMnepaTtypHbIn Uuki; 0 = BpEMEHHON LUK )

in [°C]: TemnepaTypa B Hayane uukna

out [°C]: TemnepaTypa B KOHUE LnKNa

A: yka3bIBaeT, ecrnv Bo BpeMsi Likna 6binn obHapyXeHbl aBapuiiHble CUrHanbl aHoOMarnbHOW TemnepaTtypbl BHYTpY
npubopa ( 1= Hanuume aBapumnHoro curHana; 0 = OTCyTCTBUE aBapUNHbLIX CUTHaNO0B, ONacHbIX ANS NpodyKTa )
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15.10 - CTEPUNU3ALINA (PAKYNILTATUBHO)

Py4Hol BpemeHHoW umkn npogormkutenbHocTblo 300 cekyHa,.

Ha mawwnHe B pexume STOP:

C nomouybto kHonok ctpenok BBEPX n BHU3
Bblbpath umkn 8 CTEPUNUSALNA.

UTtobbl BbIGpaTh AaHHBIN LUK, HaxaTb kHonky NMOATBEPXOEHUA.

L||I/IKJ'I Ha4YnMHaeTcda aBTOMaTU4YEeCKN C O6paTHbIM OTCYETOM BpeMeHU, OCTaBLLeroca o 3aBepLueHuns.

O6 okoHYaHUK Uukna coobLaeT 3ymmep, KOTOpbIA NOAAET 3ByKOBOW curHan. [ns oTknoveHms 3ymmepa HaxaTtb
KHOMKY BPEMEHHOTO LMKNa.
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16 - MEHIO INFO-ESC

Ha nprGope nmMeeTcs BTOpoe MEHH0, OCTYMN K KOTOPOMY BO3MOXEH Yepes KHOMKY @ .

lMocne HaxaTtusa aTon KHOMKK ¢ nomoLbto cTpenok BBEPX n BHU3 MoxHO BbIBECTU criefytoLlee MeHHo:

1-1/0 ( nokas Takke BO BpeMs TEKYLLEero uukna ) TOSMbKO YTEHUE
2- TeKylLMe aBapuiHble curHarbl  ( MOKa3 Takke BO BPEMS TEKYLLEro LuMkma ) TOINbKO YTEHME
3- AsbIk YTeHue 1N 3anuchb

4- Bpewms YTeHue N 3anuchb

5- [NepevyeHb aBapUNHbIX CUrHANoOB TOJIbKO YTEHUE

6- S/N TONbKO aBTOPM30OBaHHbIE
7- MapameTpsbl TONbKO aBTOPU30BAHHbIE
8- lNMporpammMHoe obecneyeHne TONbKO aBTOPU30BaHHbIE
9- CkaHep TONbKO aBTOPU30BAHHbIE
10- Cbpoc TONMbKO aBTOPU30BAHHbIE

HekoTopble MeHI0, Kak BUAHO U3 ON1caHuWs Bbille, AOCTYMHbI TOMbKO Nocrne BBoga napons. MNapons
NpefocTaBnsieTcs CyX00M TEXHNYECKOW NOAAEPXKKN TOMbKO KBaNMMULMPOBAHHBIM TEXHWUKAM, MOCKOMbKY
N3MeHeHUsi, 0cOBEHHO B MapamMeTphbl, pagukanbHO MeHsIoT paboTy npubopa. [JaHHble, 4OCTYMNHbIE TOMbKO AN
YTeHUs1, ABNATCA MHOPMaTUBHBIMW. [aHHble Ans 3anucy 6e3 BBoAa Naponsi MOryT 3a4aBaTbCsl KOHEYHbIM
norb3oBaTenem.

Haxatnem ctpenok BBEPX 1 BHN3 mMoxHO nncTatb BCE MEHI0.
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16.1 - 1/0

MogmeHto /0 MoXeT BbIBOOUTLCH Takke 1 BO Bpems paboyero uykna, OHO No3BONSAET nokasaTb criegytoLme
CBeAeHus:

- TemnepaTypa gaTymka Bo3gyxa: 3HavyeHue ykasaHo B °C

- TemnepaTypa gaTynka ucnapurens: 3HadyeHune ykasaHo B °C

- TemnepaTypa gaTymka KoHgeHcaTopa: 3HavyeHue ykasaHo B °C

- TemnepaTypa TemnepaTypHOro Liyna: 3HadeHue ykasaHo B °C

- D1 Mukposbikntoyatens asepu 1: 3HaveHne 1 akTuBeH, 3HadyeHne 0 He akTMBEH

- D2 MarHuToTepmuyeckuin BolkntodaTens: 3HavyeHne 1 akTuBeH, 3HadyeHne O He akTUBEH

- U1 Komnpeccop: 3HadeHne 1 akTuBeH, 3HadeHne O He akTUBEH

- U2 BeHTunstopsbl: 3HadeHne 1 akTuBeH, 3HadyeHne 0 He akTUBEH

- U3 MN3H gBepHoit pamku: 3HavyeHne 1 akTuBeH, 3HadeHne 0 He akTUBeH

- U4 Ctepunusatop/ceeToamon/aBapuiiHbIi curHan: 3HadeHne 1 akTuBeH, 3HadeHne 0 He akTMBeEH

HaxaTb kHonky INFO-ESC, 4ToObl BEpHYTbCS K OKHY, A€ Ha gucnnee BbiBegeHa Hagnucb STOP.
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16.2 - TEKYLUME ABAPUMAHBIE CUTHATbI

MoameHio TEKYLLUME ABAPUWHBLIE CUTHATBI MoxeT BbIBOAUTLCA Takke 1 BO BpeMst paboyero umkna. OHo
NO3BONSET NOKasaTb NepeyeHb TEKYLUMX aBapuUHbIX CUrHanNoB BO Bpems uukna. Ecnv aBapuiiHbie curHansl
OTCYTCTBYIOT, Ha Aucnnee BbisoanTca HET ABAPVINHBIX CUTHATIOB.

CnepyeT NOMHUTb, YTO aBapuiiHble CUrHasbl OOCMYXMBaHWS, OTCYTCTBUS TEMNEPATYPHOrO LyNa 1 XpaHeH!s He
BbIBOAATCS.

oJo) KCIGIFIS

Mpu nosaeneHun Ha ancnnee Hagnucyu STOP HaxaTb kHonky Info-ESC

HaxaTb KHOMKY NoAaTBEPXKOEHUS.

Haxatb kHonky INFO-ESC, 4ToGbl BEpHYTBLCS K OKHY, Frae Ha gucnnee BbiBegeHa Hagnmcb STOP.
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16.3 - A3bIK

MogmeHio A3bIK nossonsieT 3agaTh A3bIK MEHI0. B 3aBMCMMOCTU OT yCTaHOBMEHHOW NPOLUMBKA AOCTYMHbI
cnegyoLme A3bIku:

FW 1) UTANBAHCKWN - AHTTIMNCKNW - ®PAHLLY3CKNW - UCMAHCKUW - HEMELIKAW
FW 2) UTANbAHCKWN - YELLICKWW - TONMTAHOCKUI - MONbCKUA - LUBELINW

Korga BbIGOp s3blka caenaH, npubop nogaeTt curHan 3ymMmepa, a Ha gucnnee nossnsaerca Hagnuce STOP.

Mocne curHana nogTBepPXXAeHMs BbiOopa Ha aucnee nosiBuTcs
Hagnuck STOP.
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16.4 - BPEMA

MogmeHio BPEMA nossonsieT 3agate aaty v Bpemsi. CnegyeTt NOMHUTb, YTO Takne HacTPOMKN OYEHb BaXKHb,
NMOCKOSbKY OHM 3aTeM ykasbiBatoTca Ha otyeTtax HACCP.

[ata BbiBoguTcsa B popmate O0-MM-IT
Bpewms BbiBOAgnTCH B hopmate HY:MM

Crtpenkamu BBEPX unu BH3 nponuctatek, 4ToObl 3aa4atb NpaBUbHOE 3HaAYEHMe.
[nsa nepexopa k cnegytollen BennunHe Haxatb kHonky NMOATBEPXOEHUA.

Haxatb kHonky INFO-ESC, 4ToGbl BEpHYTBLCS K OKHY, Frae Ha gucnnee BbiBegeHa Hagnmcb STOP.
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16.5 - MEPEYEHb ABAPUUHbLIX CUTHAJIOB

Mogmento MEPEYEHb ABAPUNHBLIX CUTHAJIIOB no3BonsieT nokasaTb nocnenoBaTterbHO nocneaHue 32 curHana

C yKadaHuem gatbl 1 BpeMeHn Ha4vana.
Cnep,yeT NMOMHUTb, 4YTO aBapVIIZHbIe CuUrHanbl O6Cﬂy)KVIBaHVIﬂ, OTCYTCTBUA TEMMNEPATYPHOro LWyna n XpaHeHnd He

BbIBOOATCA.

HaxaTb KHOMKY NoAaTBEPXKOEHUS.
Mpwn HanM4MM aBapuiiHbIX CUrHANOB Noka3 HavyHeTcs ¢ curHana 01.

Haxatb kHonky INFO-ESC, 4ToObl BEpHYTbCS K OKHY, KOrga Ha aucnnee
BblBegeHa Hagnucb STOP
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YcTpaHeHue Henonaaok
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17 - TABNTULIA ABAPUAHBIX CUTHATNOB

Ecnun obHapyxuTca HemcnpaBHOCTb, Npubop NpegynpexaaeTt nonb3oBaTtens curHanom ymmepa. CurHan MoxHo
OTKITIOUUTb HaxaTtmem kHonkn INFO/ESC.

Pexxum aBapVIIZHOI'O curHana coxpaHdaeTtcda A0 TeX Nnop, Nnoka He 6yp,eT yCTpaHeHa npunynHa gaHHOro curHana.

[Nanee npvBogutcs Tabnuua c ykazaHMeM aBapUiiHbIX CUrHanoB, NPedyCMOTPEHHbIX B CllyYyae HeUCrnpaBHON paboThbl

npubopa:
[MEPEI, TPUHAMAEMBIE |
COOBLUEHUE OB OLUMUBKE |ONMUCAHUE BEPOATHAA MPUYHUNHA I'IOJ1I:2,'OE ATENEM
ObpatiTe BHUMaHMe Ha BbiHyTb NPOAYKT 13 Lkacha
TEKYLWEE XPAHEHUVE YACDKNBAIOLLEM LnKRe, LiMkn ycrnewHo 3aBepLueH GbLICTPOro OXnaxaeHus u

NPOOOSMKUTENBHOCTbL A0 8
HaACOB.

OCTAHOBUTb LINKIT.

TEMIMEP. LY HE BCTABJIEH

OTCyTCTBYET TEMNEPATYPHbIN
LLyn npodykTa

LLlyn He BCTaBneH unm
noBpexaeH.

BcTaBuTh Lyn B NpOAayKT.

Ecnu npobnema He

yCTpaHeHa, 0bpaTutbes K
KBaNMULMPOBaHHOMY TEXHUKY.

[IBEPb OTKPbITA

[1Bepb OTKpbITa

[1Bepb OTKpbITA

3akpbiTb ABepb. Ecnn npobnema
He ycTpaHeHa, o6paTuTbcs K
KBaNMMULMPOBaHHOMY TEXHUKY.

BbICOKAA KOHOEHCALUMA

HepoctatoyHoe nornowieHne
Tensjia KoHaeHcaTopom

MoBbILWEHHas TemnepaTypa
NOMELLEHNs!, NOBbILIEHHAS!
Temneparypa KoHaeHcaTopa,

BEHTUIATOP KOHOAEHCaTopa He

MpoBeTpuTbL NOMeLLeHNe,
O4YNCTUTL KOHOEHCaTOp U He
3aKpbIBaTh BO34yx03abopHble
oTBepcTusi. Ecnv npobnema
He ycTpaHeHa, obpaTuTbCs K

[JaTyMKa KoHOeHcaTopa.

[laT4MKa KOHOeHcaTopa.

paboTtaet
KBanMMOULUMPOBAHHOMY TEXHUKY.

NEPEBOW OTKMOYEeHNe NUTaHUsa BO OTKNOYEHNEe NUTaHUSA BO BoccTtaHoBUTb nogknoveHne
ONNEKTPO3SHEPTI NN BpeMs Lukna BpEMS LMKNa. npubopa K anekTpoceTy.
MATHATOTEPMAECK  PRausiameronacs  Webasos e [osparman
BbIKNIOYATEND BbIKNto4aTens Komnpeccopa KBAMCULMPOBAHHOMY TEXHIKY
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Ogolne wskazowki
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SCHLADZARKO - ZAMRAZARKA

1 - OGOLNE INFORMACJE

Ostrzezenia zawarte w niniejszej instrukcji dostarczajg wielu waznych informacji dotyczacych bezpieczenstwa,
uzytkowania i konserwacji urzgdzenia.

Aby zagwarantowa¢ maksymalne bezpieczenstwo, higiene i funkcjonalno$¢ urzgdzenia zalecamy pieczotowite prze-
chowywanie instrukcji obstugi w poblizu urzgdzenia i przekazanie jej do dyspozycji pracownikéw odpowiedzialnych
za urzadzenie.

Wybor materiatéw i konstrukcja urzgdzenia sg zgodne z europejskimi dyrektywami dotyczgcymi bezpieczenstwa,
ponadto 100% préba techniczna produkowanych urzadzen gwarantuje doskonatg jakosé kazdego kazdego z nich.
Przestrzeganie zalecen zawartych w niniejszej instrukciji jest konieczne do zachowania bezpieczenstwa pra-
cownikéw i urzgdzenia podczas instalacji/wprowadzenia do zytku.

Producent, sprzedawca i autoryzowane osrodki serwisowe sg do Panstwa dyspozycji w razie watpliwosci lub pro-
blemoéw zwigzanych z instalacjg urzgdzenia.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian w konstrukcji urzadzen, uznanych przez niego za ko-
nieczne do ich

usprawnienia.

NIEPRZESTRZEGANIE DOSTARCZONYCH WSKAZOWEK NIEKORZYSTNIE WPLYWA NA BEZPIECZENSTWO
URZADZENIA | NATYCHMIAST UNIEWAZNIA WSZELKIE WARUNKI GWARANCJI.

URZADZENIA ELEKTRYCZNE MOGA STWARZAC ZAGROZENIE DLA ZDROWIA LUDZKIEGO. PODCZAS
MONTAZU | STOSOWANIA TAKICH URZADZEN NALEZY PRZESTRZEGAC OBOWIAZUJACYCH NORM |
PRZEPISOW.

KAZDE DZIALANIE ZWIAZANE Z INSTALACJA, KONSERWACJA, REGULACJA | NAPRAWA MOZE BYC PRZE-
PROWADZANE WYLACZNIE PRZEZ WYKWALIFIKOWANYCH PRACOWNIKOW.

PRAWIDLOWE FUNKCJONOWANIE | TRWALOSC URZADZENIA ZALEZA OD ODPOWIEDNIEJ
KONSERWACJI PREWENCYJNEJ WYKONYWANEJ PRZEZ WYKWALIFIKOWANYCH TECHNIKOW CO 4
MIESIACE.

Instrukcja stanowi nieodtgczng czesc urzadzenia, dlatego musi by¢ przechowywana w odpowiednich warunkach
przez caty czas jego uzytkowania.

Producent nie ponosi zadnej odpowiedzialnos$ci w nastepujgcych przypadkach:

- niewtasciwego uzytkowania maszyny:

- niewtasciwej instalacji, przeprowadzonej niezgodnie z zaleceniami zawartymi w instrukciji;
- wad zasilania;

- powaznego zaniedbania konserwacji;

- nieautoryzowane zmian i dziatan;

- stosowania nieoryginalnych czesci zamiennych lub nieodpowiednich do modelu;

- czesciowegdo lub catkowitego nieprzestrzegania instrukciji.
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SCHLADZARKO - ZAMRAZARKA

2- SERWIS TECHNICZNY

Dzieki sieci sprzedawcéw - koncesjonariuszy i instalatorow producent gwarantuje techniczny serwis posprzedazny.
W sprawie serwisu technicznego, nalezy skontaktowac sie z autoryzowanym sprzedawcg, dostarczajgc wszystkie
dane identyfikacyjne maszyny - do odczytania z tabliczki znamionowe;j.

3- IDENTYFIKACJA | ZNAKOWANIE

CoDIC MATR.

CO‘DEE FEA R B E AR B AR AR F AR R R F R E R R B S;N .....................
ALIMENTAZIONE R V) sscesss Hz)  eeeees ) A
RATED VOLTAGE V) (He) W) (®)

SBRINAMENTO (W) ..o

DEFROSTING
REFRIGERANTE MASSA (Kg) crssrneneis
COOLING GAS QUANTITY

CLASSE CLIMATICA Max Pressure

CLIMATIC CLASS Mo
GAS ISOLAMENTO  HFO-1234ze / CO2 / 245fa
FOAMING GAS 25 BAR
ORDINE ANNO
CONFIRM NR. oo, YEAR  cosss-

Rysunek 1 - Przykiad tabliczki identyfikacyjnej znajdujgcej sie na maszynie.

W celu wtasciwego korzystania z niniejszej instrukcji obstugi nalezy zidentyfikowa¢ model posiadanego urzgdzenia
na podstawie danych z tabliczki znamionowe;j.
Urzgdzenie charakteryzuje sie nastepujgcymi parametrami technicznymi:

NUMER SERYJNY
DANE TECHNICZNE
Rok PrRoDUKCJI

Instalacja i uzytkowanie urzgdzenia muszg by¢ zgodne z danymi przedstawionymi na tabliczce oraz ze wskazéwka-
mi kart technicznych.
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4- IDENTYFIKACJA CZESCI SKLADOWYCH MASZYNY

\ %{ @
1) L

(1)

-

=
’-.___,-""'f!
(3}
(1) DRZWICZKI (4) KOMORA SILNIKA

(2) PANEL STEROWANIA (5) NOZKI/KOLKA

(3) KOMORA CHtODZACA
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5- ANALIZA RYZYKA
Spis zagrozen:

- Czedci elektryczne

- Ostre czesci

- Przemieszczanie urzadzenia

- Wentylatory w ruchu

- Gaz chtodniczy

- Przeptyw powietrza

- Woda nie nadajgca sie do spozycia
- Skazenie zywnosci

- Niedostepne weze gazowe

- Zimne Srodowisko

Ostrzezenia zwigzane z zagrozeniem zwigzanym z czesciami elektrycznymi. Zagrozenie porazeniem pradem,
poparzeniem lub pozarem:

- Dostep do czesci elektrycznych moze by¢ powierzony tylko wykwalifikowanym pracownikom.

- Unika¢ kontaktu z maszyng, majgc mokre rece lub stopy.

- Zakazuje sie pracy z urzadzeniem na boso.

- Nie wktada¢ palcéw, przedmiotdéw lub narzedzi w kratki lub odpowietrzniki.

- Nie ciggnac¢ przewodu zasilajgcego.

- Nie my¢ urzadzenia strumieniem wody.

- Przed przystgpieniem do konserwacji lub czyszczenia odtgczy¢ urzgdzenie od sieci zasilania wciskajgc wytgcznik
gtéwny i wyjmujgc przewdd zasilajgcy z gniazdka.

- W przypadku zalania pomieszczenia, w ktérym znajduje sie urzgdzenie woda, przed jego ponownym uruchomieni-
em nalezy niezwiocznie zwrdci¢ sie do autoryzowanego serwisu w sprawie naprawy.

- W przypadku nieuzytkowania urzgdzenia, odtgczy¢ je od sieci zasilania elektrycznego.

Ostrzezenia dotyczgce ogdlnego zagrozenia. Ryzyko wypadkow:

- Obecnos¢ ostrych elementéw. Podczas pracy, nalezy uzywac¢ odpowiednich rekawic ochronnych.

- Aby unikng¢ niebezpiecznych sytuacji podczas przemieszczania maszyny, nalezy stosowa¢ odpowiednie za-
bezpieczenia.

- Obecnos$¢ pracujgcych wentylatoréw. Nie zdejmowac kratek zabezpieczajgcych.

- Przeczyta¢ na tabliczce identyfikacyjnej urzadzenia rodzaj gazu chtodniczego, moze by¢ tatwopalny.

- W przypadku wycieku gazu chtodniczego z obwodu chtodzgcego urzadzenia, nalezy otworzy¢ okno, aby
przewietrzy¢ pomieszczenie a nastepnie skontaktowac sie z serwisem.

- W przypadku wycieku gazu chtodniczego, nie dotykac wycieku.

- Po zainstalowaniu lub naprawie urzgdzenia sprawdzi¢, czy nie ma wyciekéw gazu chtodniczego.

- Obecnos¢ strumieni powietrza. Unika¢ bezposredniej ekspozycji oséb na dziatanie strumieni zimnego lub cieptego
powietrza.

- Nie blokowac wlotu lub wylotu powietrza.

- Obecnos¢ wody technicznej. Nie pi¢ wody pochodzacej z urzgdzenia.

- Aby unikng¢ skazenia zywnosci, nie powinna ona wej$¢ w bezposredni kontakt z urzgdzeniem, musi sie znajdowac
w odpowiednich pojemnikach.

- Obecnosc¢ przewoddw gazowych o niskiej lub wysokiej temperaturze. Przed dotknieciem przewodow nalezy
sprawdzi¢ ich temperature. Uzywa¢ odpowiednich rekawic ochronnych.

- Czesci wykonane ze szkta akrylowego (pleksi). Nie uderza¢ mocno w elementy wykonane z pleksi.

- W przypadku pojawienia sie dziwnego hatasu, zapachow lub dymu, nalezy natychmiast odtgczy¢ przewod
zasilajgcy i zwrdci¢ sie do autoryzowanego centrum serwisowego.

- Nie instalowa¢ urzadzenia w miejscach narazonych dziatanie powietrza morskiego o duzej zawarto$ci soli lub pod
bezposrednim dziataniem promieni stonecznych.
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6- ROZPAKOWANIE

Przed zdjeciem opakowania nalezy sprawdzi¢, czy nie zostato ono naruszone; w przypadku jakichkolwiek
uszkodzen, nalezy je opisa¢ w zatgczonym dowodzie dostawy, przed jego podpisaniem. Po usunieciu opakowania
nalezy sie upewni¢, ze urzgdzenie nie zostato naruszone; w przypadku stwierdzenia uszkodzen, nalezy natychmiast
powiadomi¢ o tym sprzedawce za pomocg faksu lub listu poleconego za potwierdzeniem odbioru; jesli okaze sie, ze
uszkodzenia utrudniajg prace urzgdzenia, nie instalowac go i poczekaé¢ na interwencje wykwalifikowanego technika.
Elementy opakowania (torebki plastikowe, kartony, gwozdzie itp.) nie powinni znalez¢ sie w zasiegu dzieci lub
zwierzat domowych, poniewaz mogg by¢ zrédtem zagrozenia.

7- USTAWIENIE

Urzadzenie musi by¢ zainstalowane i przetestowane zgodnie z zasadami dotyczgcymi zapobiegania wypadkom,
rozporzgdzeniami dotyczacymi bezpieczenstwa i przepisami prawnymi.
Instalator ma obowigzek sprawdzenia ewentualnych ograniczen wydanych przez lokalne wtadze.

Unikaé:
- Miejsc narazonych na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.
- Zamknietych pomieszczeh o wysokiej temperaturze i ograniczonej wymianie powietrza.

Usung¢ folie ochronng ze wszystkich bokéw urzgdzenia.

Dla zapewnienia prawidtowej instalacji urzgdzenia z kondensatorem powietrznym wbudowanym do komory, nalezy
sprawdzi¢, czy otwory wylotowe znajdujgce sie w strefie montazu i niezbedne do wtasciwego funkcjonowania nie sg
zatkane. Zachowa¢ minimalng odlegtos¢ 50 cm po stronie wilotu i wylotu powietrza.

Urzgdzenie musi by¢ zainstalowane i wypoziomowane za pomoc nézek tak, aby gwarantowac stabilnos¢; kazde
inne rozwigzanie instalacyjne musi by¢ wczes$niej uzgodnione z producentem urzgdzenia. Do wypoziomowania
ciezkich urzadzen uzy¢ odpowiednich podnosnikéw.

Nieprawidtowe wypoziomowanie urzgdzen moze niekorzystnie wptyngé na ich funkcjonowanie i odptyw kondensatu.
W przypadku urzadzenia na kétkach, nalezy postawi¢ je na ptaskiej powierzchni, zablokowac kota i dopiero
wowczas podtgczy¢ do zasilania.

Jesli urzgdzenie jest modutowe, z doinym panelem spoczywajacym na podtodze, konieczne jest przymocowanie
dolnego panelu do podtogi za pomocg odpowiednich wspornikdow niedostarczonych i uszczelnienie go za pomoca
specjalnego silikonu.

Jesli maszyna jest modutem typu modutowego z dolnym panelem osadzonym w podtodze, konieczne jest zapewnie-
nie i zagwarantowanie przeptywu powietrza pod i na krawedziach podtogi, aby unikngé tworzenia sie skroplonej
wody.

Przy ruchu maszyny nie zaleca sie pochylania ani pochylania. Jesli z jakiegokolwiek powodu taka operacja jest
konieczna, odczekaj 24 godziny po ustawieniu maszyny przed jej uruchomieniem, aby umozliwi¢ powrdét oleju do
sprezarki i unikng¢ jej ztamania.
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8- PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

W WERSJI Z ZASILANIEM 400V 3-FAZOWYM URZADZENIE JEST DOSTARCZANE BEZ WTYCZKI
PODLACZENIOWEJ DO SIECI ZASILANIA.

PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA USTERKI POWSTALE W WYNIKU PODEACZENIA
ELEKTRYCZNEGO WYKONANEGO PRZEZ UZYTKOWNIKA LUB NIEWYKWALIFIKOWANEGO PRACOWNIKA.

- Sprawdzi¢, czy przewdd zasilajgcy nie jest uszkodzony; w przeciwnym razie wykwalifikowany pracownik powinien
dokonac jego wymiany.

- Zasilanie elektryczne musi by¢ kompatybilne z zaleceniami podanymi na schemacie elektrycznym maszyny.

- Do wykonania podfgczania konieczny jest gtéwny wytgcznik wielobiegunowy, odcinajgcy wszystkie styki wraz z ze-
rowym, z minimalnym rozwarciem miedzy stykami rownym 3 mm, z wytgcznikiem termomagnetycznym i podtgczony
do bezpiecznikow, ktoéry musi by¢ zgodny z wartoscig mocy wskazang na tabliczce znamionowe.

- Gtowny wytagcznik musi znajdowac sie na linii elektrycznej blisko instalacji i musi obstugiwa¢ wytgcznie

jedno urzadzenie.

- W miejscu instalacji musi znajdowac sie INSTALACJA UZIOMOWA, do ktérej zostanie podtgczone urzadzenie.

- Nie wolno uzywac przejscidéwek, listw zasilajgcych, przewoddw o niewtasciwym przekroju lub z przedtuzkami
niezgodnymi z obowigzujgcymi przepisami.

- Szczegoty dotyczace aspekiu elektrycznego urzadzenia znajdujg sie na schemacie elektrycznym zatgczonym do
maszyny.

- Przewdd zasilajacy nie moze by¢ naciggniety lub zgnieciony podczas normalnego funkcjonowania lub

zwyczajnej konserwaciji.

Nalezy pamietac, ze wymienione ponizej modele mogg by¢ instalowane tylko w pomieszczeniach, w ktérych uktad
elektryczny ma maksymalng warto$¢ impedancji, jak pokazano w tabeli:

SPEED 5T Zmax =0,40 Q
SPEED 8T Zmax = 0,22 Q
FASTER 15T |Zmax=0,40 Q

9- PRZEWIDZIANE UZYCIE

Schiadzarki i zamrazarki szokowe sg urzgdzeniami zapewniajgcymi szybkie chtodzenie zywnosci w celu unikniecia
proliferacji bakterii oraz zachowania niezmiennej jakosci i wladciwos$ci organoleptycznych produktéw.

Takie urzadzenia mogg by¢ stosowane na trzy rézne sposoby:

- Szybkie chtodzenie produktu do temperatury +3°C.

- Szokowe zamrazanie produktu do temperatury -18°C.

- Rozmrazanie produktu do max temperatury +10°C.

Uzytkownik schtadzarki szokowej moze ustawi¢ cykl chtodzenia odpowiedni do rodzaju produktu.

Schtadzarki i zamrazarki szokowe, po zakonczeniu cyklu mogg réwniez odpowiednio przechowywac produkt w

statej temperaturze, ale tylko przez ograniczony okres czasu, maksymalnie dwa dni.
Urzgdzenia te nie sg przeznaczone do diuzszego przechowywania zywnos$ci w niskiej temperaturze
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10- WSKAZOWKI DOTYCZACE UZYTKOWANIA

-Nie ukfada¢ na sobie produktéw do szybkiego chtodzenia i/lub zamrazania szokowego.
-Nie przekracza¢ wskazanych wartosci wagi réwnomiernie rozmieszczajgc produkt w pojemnikach.

-Czas szybkiego chtodzenia i zamrazania szokowego odnosi sie zawsze do produktéw o maksymalnej grubosci 40
mm.

-Przed cyklem szybkiego chtodzenia przeprowadzi¢ wstepne chtodzenie w komorze.

-Schtadza¢ wytgcznie jeden rodzaj produktu na raz, rézne rodzaje zywno$¢ charakteryzujg sie rézng gestoscig i
dlatego czas cyklu moze by¢ rozny.

-Sonda punktowa musi by¢ prawidtowo umieszczona na srodku produktu w najgrubszym punkcie, a
koncowka nie moze nigdy wychodzié z produktu i/lub dotykaé pojemnika.

-Aby unikng¢ zniszczenia sondy punktowej, nie wktadac¢ jej do produktéw o temperaturze wyzszej niz 100°C.
-Aby unikngc¢ nieprawidtowos$ci, zawsze po uzyciu nalezy wyczys$ci¢ sonde punktowa.

-Nie przykrywa¢ produktéow pokrywkami lub innymi elementami; im bardziej odizoluje sie produkt, tym bardziej
wydtuza sie czas niezbedny do jego schtodzenia

-Jezeli wtozy sie zywnos¢ o temperaturze wyzszej niz 70°C istnieje ryzyko uszkodzenia urzgdzenia i wzrasta
czas szybkiego chtodzenia oraz zuzycie elektryczne.

-Nie zatyka¢ wlotéw powietrza wentylatoréw.

-Zbiornik na wode z komory schfadzarki musi by¢ umieszczony pod urzgdzeniem
na odpowiednich prowadnicach.

-Nalezy pamietac, ze caty waz spustowy musi by¢é umieszczony wewnatrz zbiornika i nie moze by¢ zatkany.

-Nalezy okresowo opréznia¢ zbiornik; w tym celu wystarczy wyjgc
go z prowadnic, oprdzni¢ i ponownie wtozy¢ na prowadnice.

-Dla klasy klimatycznej 5 préby zgodnosci z normg EN 60335-2-89 (rozdziaty 10,11,13) sg wykonywane w tempera-
turze otoczenia rownej 43°C £2°C.

-Maszyny z wbudowanymi agregatami skraplajgcymi nie sg urzgdzeniami wbudowanymi.

-Nie przechowywac¢ w urzgdzeniu substancji wybuchowych takich, jak pojemniki pod ci$nieniem z tatwopalnym
propergolem.

- Model 3T jest zgodny z normg EN 61000-3-3.

Ponizej znajduje sie tabela przedstawiajgca energochtonnosci poszczegdlnych modeli chtodziarek i zamrazarek
hutniczych.

Chtodzenie Cykl: Reczny z Air ustawi¢ w temperaturze -25° C
Zamrazania Cykl: Reczny z Air ustawi¢ w temperaturze -40° C

Blast chilling | Shock free- | Blast chilling | Shock Ga; :&f{ge Blast chilling | Shock freezing
energy zing energy yield freezing yield (GWP 3922) cycle time cycle time
Model consumption | consumption R452A [(+65°C ++10°C)| (+65°C + -18°C)
kWh/Kg kWh/Kg Kg Kg (GWE92141) min min
3T 0,0567 0,0729 9 7 0,5 90 270
5T small 0,0434 0,0530 11 9 0,6 90 270
5T 0,0299 0,0449 15 10 0,6 90 270
8T 0,0275 0,0385 21 15 1,2 90 270
10T 0,0281 0,0409 32 22 1 90 270
15T 0,0566 0,0809 40 28 1,8 90 270
20T 0,0406 0,0650 80 50 3,5 90 270
40T 0,0284 0,0454 160 100 7 90 270
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11- CZYSZCZENIE

NIE UZYWAC STRUMIENI WODY, ROWNIEZ POD CISNIENIEM LUB PARY.

CZYSZCZENIE MODULU ZEWNETRZNEGO

Modut zewnetrzny nalezy czysci¢ za pomocg miekkiej sciereczki, roztworu wody i sody oczyszczonej lub innych
neutralnych srodkéw myjacych;

na koniec dobrze wytrze¢ migkka Sciereczka.

CZYSZCZENIE WYSWIETLACZA: ,GLASS”

Nalezy go wyczysci¢ miekkg czystg Sciereczkg (bez pytu i innych odpadéw), zwilzong wodg z mydtem lub roztwo-
rem wody z alkoholem, max 10%. Inne rodzaje detergentoéw, niezwilzona lub brudna $ciereczka mogg zniszczy¢
powierzchnie. Na koniec dobrze wytrze¢ miekkg sciereczka.

CZYSZCZENIE KOMORY WEWNETRZNEJ

Wyjgc pojemniki, kratki i prowadnice. Mozna je czysci¢ podobnie jak catg komore wewnetrzng za pomoca
miekkiej Sciereczki i roztworu wody i sody oczyszczonej lub innego neutralnego $rodka myjgcego; wytrzeé¢ miekkag
Sciereczka.

CZYSZCZENIE SONDY PUNKTOWEJ
Po kazdym uzyciu schtadzarki z sondg punktowa, nalezy umy¢ sonde Sciereczkg nasgczong roztworem wody i sody
oczyszczone;.

CZYSZCZENIE KONDENSATORA (KONSERWACJA)

W celu zapewnienia wtasciwego funkcjonowania urzadzenia, kondensator musi by¢ utrzymywany w nalezytej
czystosci, co zapewni swobodny obieg powietrza. Filtr musi by¢ czyszczony maksymalnie co 120 dni. Czysci¢ kon-
densator za pomocg pedzelka z miekkiego wiosia, usuwajgc caty nagromadzony na jego topatkach kurz.

Mozna réwniez postuzy¢ sie odkurzaczem, co zapobiegnie rozprzestrzenianiu sie kurzu w powietrzu.

W przypadku nagromadzenia sie ttuszczu, radzimy czy$ci¢ kondensator pedzelkiem nasgczonym alkoholem.

12- UTYLIZACJA URZADZENIA

Rozbidrka i utylizacja urzgdzenia muszg by¢ zgodne z przepisami obowigzujgcymi w Kraju zainstalowania,
zwtaszcza jezeli chodzi o gaz chtodniczy i olej smarowy sprezarki.

Materiaty uzyte do produkcji urzgdzenia:

Stal nierdzewna: Konstrukcja mebla

Czesci z tworzywa sztucznego: Konstrukcja mebla i innych komponentéow

Gaz chtodniczy: W obiegu chtodniczym

Olej sprezarki: W obiegu chtodniczym

Miedz: Instalacja elektryczna i obieg chtodniczy. _

ITOS020000000615

Ponizej wskazano informacje dla uzytkownikéw dotyczgce prawidtowego przetwarzania odpadow elektrycznych i
elektronicznych (RAEE):

- Nie wolno usuwac¢ odpaddéw RAEE jak odpaddéw miejskich, nalezy je poddac segregacii.

- Do usuwania odpadéw stosuje sie publiczne lub prywatne systemy segregowania odpadéw przewidziane przez
lokalne przepisy. Ponadto, mozna réwniez oddac¢ zuzyty sprzet do dystrybutora podczas nabycia nowego urzgdzen.
- Niniejsze urzgdzenie moze zawierac niebezpieczne substancje: nieprawidtowe uzytkowanie lub utylizacja

mogq niekorzystnie wptyng¢ na zdrowie ludzkie oraz na Srodowisko;

- Symbol (przekreslony kosz na odpady) znajdujgcy sie na produkcie i z boku urzgdzenia oznacza, ze urzadzenie
zostato wprowadzone na rynek po 13 sierpnia 2005 r. i musi by¢ poddane selektywnej zbiérce odpadow.

- W przypadku niewtasciwej utylizacji odpaddw elektrycznych i elektronicznych przewidziane sg sankcje wynikajgce
z lokalnych rozporzgdzen dotyczacych usuwania takich materiatow.
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Instrukcje robocze
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13- INTERFEJS i TRYBY

Modele sg wyposazone w karte elektroniczng mocy ,Compact” i ekran pojemnosciowy ,Glass”.
Interfejs uzytkownika posiada wys$wietlacz LED 6 digit z przesuwang wizualizacja, wyposazony w 6 przyciskéw
dotykowych:

0 9 Przyciski GORA - DOL.: przyciski wyboru cykli maszyny ( ze strzatkg D6t od 1 do 8 ):

1- Automatyczne szybkie chtodzenie
2- Reczne szybkie chtodzenie

3- Automatyczne szokowe zamrazanie
4- Reczne szokowe zamrazanie

5- Rozmrazanie

6- Odszranianie

7- Uzyskanie danych HACCP

8- Sterylizacja (opcja)

@ o Przyciski CYKLU: Przyciski wyboru opcji do cykléw recznych: na czas lub wg. temperatury
Poza tym, po wcisnieciu przycisku ,Zegar” wskazujgcego koniec cyklu lub alarmu, przerywa dzwiek
Brzeczyka

@ Przycisk INFO-ESC: przycisk wyboru menu ustawien, funkcji zakonczenia cyklu i zapisywania
parametréw konfiguraciji:

1-1/0 (wyswietlany réwniez podczas trwajgcego cyklu)
2- Trwajgce alarmy (wyswietlany réwniez podczas trwajgcego cyklu)
3- Jezyk

4 - Czas

5- Lista alarmow

6- S/N

7- Parametry

8- Software

9- Scanner

10- Reset

e Przycisk POTWIERDZ: Przycisk potwierdzania wyboréw, uruchamiania cykléw i wyjécia z
zakonczonych cyklow, wejscia i wyjscia z trybu STAND BY.

-Dane techniczne i charakterystyka moga bez uprzedzenia ulec zmianie -Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert weden 261
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis



SCHLADZARKO - ZAMRAZARKA

14 - SONDA POTRAWY

Sonda potrawy lub sonda punktowa charakteryzuje sie rozdzielczoscig 0,1°C i zakresem funkcjonowania od -49,9°C

do +99,9°C.
Odczyt temperatury nastepuje w jednym miejscu, w srodkowym punkcie sondy.
Aby zagwarantowac¢ prawidtowe funkcjonowanie i doktadny odczyt temperatury do zarzgdzania cyklami, sonda musi

by¢ wprowadzona do samego Srodka produktu.

-Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert weden
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15 - CYKLE FUNKCJONOWANIA

Schtadzarka zarzadza nastepujgcymi cyklami funkcjonowania:

1- Automatyczne szybkie chtodzenie
2- Reczne szybkie chiodzenie

3- Automatyczne szokowe zamrazanie
4- Reczne szokowe zamrazanie

5- Rozmrazanie

6- Odszranianie

7- Uzyskanie danych HACCP

8- Sterylizacja (opcja)

Nalezy pamietac, ze cykle Schtadzania lub Zamrazania majg na celu szybkie schiodzenie zywnosci, a réznice
pomiedzy dwoma cyklami stanowi koncowa temperatura jakg chce sie uzyska¢ w srodku produktu:

- SCHLADZANIE dodatnie = koncowa temperatura jest dodatnia i wynosi okoto +3°C
- ZAMRAZANIE ujemne = koncowa temperatura jest ujemna i wynosi okoto -18°C

Funkcja cyklu rozmrazania jest doprowadzenie produktu do temperatury ujemnej lub temperatury dodatniej. Nalezy
pamietac¢, ze temperatura dodatnia powietrza nie jest uzyskiwana poprzez nagrzewanie, ale za pomocg obiegu
powietrza w zakresie norm HACCP.

Urzadzenie posiada innowacyjng funkcje WSTEPNEGO CHLODZENIA komory o srednim czasie dziatania
trwajaca w zaleznosci od wymogoéw uzytkownika, ktéry ustawia kiedy nastgpi rozpoczecie cyklu schtadzania
lub zamrazania. Doprowadzenie temperatury POWIETRZA komory do duzo nizszej niz temperatura otocze-
nia przed rozpoczeciem cyklu schtadzania lub zamrazania umozliwi nie tylko ograniczenie catkowitego cza-
su trwania cyklu, ale réwniez zagwarantuje prawidtowa i rownomierna krystalizacje zywnosci, co zapewni
ograniczong utrate ciezaru produktu i zagwarantuje zachowanie wtasciwosci organoleptyczne, bardzo
podobnych do wiasciwosci swiezego produktu.

Ponizej wskazano gtéwne cechy poszczegdinych cyklow pracy:

1- AUTOMATYCZNE SZYBKIE CHLODZENIE: Cykl automatyczny z odczytywaniem temperatury wytgcznie za
pomocg sondy potrawy

2- RECZNE SZYBKIE CHLODZENIE: Cykl reczny mozna ustawi¢ wedtug nastepujacych wartosci:
na czas: czas trwania cyklu i temperatura powietrza w komorze
wg. temperatury: koncowa temperatura finale produktu i
temperatura powietrza w komorze

3- AUTOMATYCZNE SZOKOWE ZAMRAZANIE: Cykl automatyczny z odczytywaniem temperatury wytgcznie za
pomocg sondy potrawy

4- RECZNE SZOKOWE ZAMRAZANIE: Cykl reczny mozna ustawi¢ wedtug nastepujgcych warto$ci:
na czas: czas trwania cyklu i temperatura powietrza w komorze
wg. temperatury: koncowa temperatura finale produktu i
temperatura powietrza w komorze

5- ROZMRAZANIE: Cykl reczny mozna ustawi¢ wedtug nastepujgcych wartosci:
na czas: czas trwania cyklu i temperatura powietrza w komorze
wg. temperatury: koncowa temperatura finale produktu i
temperatura powietrza w komorze

6- ODSZRANIANIE: Cykl automatyczny tylko z POWIETRZEM o czasie trwania ustawionym na 600 sekund z
funkcjg czyszczenia parownika.

7- UZYSKANIE DANYCH HACCP: Za pomocg portu USB znajdujgcego sie na panelu sterowania z prawej strony
przycisku POTWIERDZ, mozna eksportowa¢ dane HACCP dotyczacych ostatniego
miesigca funkcjonowania (120 godzin funkcjonowania).

8- STERYLIZACJA (OPCJA): Cykl dostepny wytgcznie z opcyjng sterylizacjg. Cykl automatyczny trwajgcy 300
sekund z funkcjg wentylacji.
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15.1 - URUCHOMIENIE

Po podtaczeniu urzadzenia do zasilania, na wyswietlaczu pojawi sie napis STAND-BY, ktory wskazuje, ze
urzgdzenie znajduje sie w stanie spoczynku, czyli nie mozna wej$¢ do menu wyboru.

Aby wejé¢ do menu schtadzarki, przytrzymaé przez przynajmniej 3 sekundy przycisk POTWIERDZ.

Na wyswietlaczu pojawi sie napis STOP, ktory wskazuje: Maszyna oczekuje na wybor cyklu pracy.

15.2 - WYLACZENIE

Przytrzymac przez przynajmniej 3 sekundy przycisk potwierdzenia, aby wprowadzi¢ schtadzarke w stan STAND-BY.

-Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert weden
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15.3 - CYKL AUTOMATYCZNEGO SZYBKIEGO CHLODZENIA

Cykl automatycznego szybkiego chtodzenia przewiduje wprowadzenie sondy potrawy.

Na urzadzeniu w trybie STOP:

O0®

Za pomoca strzatek GORA i DOL.
wybra¢ cykl 1 AUTOMATYCZNE SZYBKIE CHLODZENIE.

Aby wybrac taki cykl nalezy wcisngé¢ przycisk POTWIERDZ

Po wybraniu cyklu AUTOMATYCZNEGO SZYBKIEGO CHLODZENIA, urzadzenie ustawi sie w trybie WSTEPNEGO
CHELODZENIA wskazujgc temperature wewnetrzng w komorze.

Po wcisnieciu przycisku POTWIERDZ bedzie mozna wprowadzié sonde
potrawy

Po wiozeniu sondy i gdy urzgdzenie wykryje jej rzeczywiste wtozenie rozpocznie sie cykl i pojawi sie napis
SCHELADZANIE W TOKU

Cykl zakonczy sie po wykryciu temperatury wewnagtrz produktu, ktéra bedzie nizsza lub réwna temperaturze wstep-
nie ustawionej na +3°C. O koncu cyklu powiadomi dzwiek brzeczyka. Wcisngé¢ przycisk cyklu na czas w celu wy-
ciszenia brzeczyka.

Po zakonczeniu cyklu, maszyna przejdzie do trybu KONSERWOWANIE

Nalezy pamietac, ze taki etap mozna utrzymywac przez maksymalnie 8 godzin.
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15.4 - CYKL RECZNEGO SZYBKIEGO CHLODZENIA

Cykl recznego szybkiego chtodzenia przewiduje mozliwos¢ wyboru, czy wykona¢ cykl w trybie na czas ustawiajgc
czas trwania cyklu i temperature powietrza w komorze lub czy wykonac tryb wedtug temperatury, ustawiajgc wartos¢
temperatury produktu i powietrza w komorze.

A - Cykl reczny na czas:

Na urzadzeniu w trybie STOP:

KCIGIGIS,

Za pomoca strzatek GORA i DOt
wybraé¢ cykl 2 RECZNE SZYBKIE CHLODZENIE.

Aby wybrac taki cykl nalezy wcisng¢ przycisk w ksztatcie Zegara

Po wybraniu cyklu RECZNEGO SZYBKIEGO CHLODZENIA, urzgdzenie ustawi sie w trybie WSTEPNEGO
CHLODZENIA wskazujgc temperature wewnetrzng w komorze.

Po wcisnieciu przycisku POTWIERDZ bedzie mozna ustawié
parametr czasu trwania cyklu

O0®06

Ustawi¢ warto$é czasu za pomoca strzatek GORA i DOL
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Po wcisnieciu przycisku POTWIERDZ rozpoczyna sie cykl

Cykl rozpoczyna sie i na wyswietlaczu pojawia sie napis SCHLADZANIE W TOKU

Cykl zakonczy sie po uptywie ustawionego czasu. O koncu cyklu powiadomi sygnat dzwiekowy emitowany przez
brzeczyk. Wcisng¢ przycisk cyklu na czas w celu wyciszenia brzeczyka.

Po zakonczeniu cyklu, maszyna przejdzie do trybu KONSERWOWANIE

Nalezy pamietac, ze taki etap mozna utrzymywac przez maksymalnie 8 godzin.
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A - Cykl reczny wg. temperatury:

Na urzadzeniu w trybie STOP:

Za pomoca strzatek GORA i DOL.
wybraé¢ cykl 2 RECZNE SZYBKIE CHLODZENIE.

Aby wybrac taki cykl nalezy wcisngé¢ przycisk w ksztatcie Sondy

Po wybraniu cyklu RECZNEGO SZYBKIEGO CHLODZENIA z ustawieniem temperatury, urzgdzenie ustawi sie w
trybie WSTEPNEGO CHLODZENIA wskazujgc temperature wewnetrzng w komorze.

Po wci$nieciu przycisku POTWIERDZ bedzie mozna ustawié¢
parametr temperatury w produkcie

Ustawi¢ warto$é temperatury za pomocg strzatek GORA i DOL
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Po wcisnieciu przycisku POTWIERDZ bedzie mozna ustawié
temperature powietrza w komorze

Po wcisnieciu przycisku POTWIERDZ bedzie mozna wprowadzié sonde
potrawy

Po wiozeniu sondy i gdy urzgdzenie wykryje jej rzeczywiste wiozenie rozpocznie sie cykl i pojawi sie napis
SCHEADZANIE W TOKU

Cykl zakonczy sie po wykryciu temperatury wewnatrz produktu, ktdra bedzie nizsza lub réwna temperaturze wstep-
nie ustawionej na +3°C. O koncu cyklu powiadomi dzwiek brzeczyka. Wcisng¢ przycisk cyklu na czas w celu wy-
ciszenia brzeczyka.

Po zakonczeniu cyklu, maszyna przejdzie do trybu KONSERWOWANIE

Nalezy pamietac, ze taki etap mozna utrzymywac przez maksymalnie 8 godzin.
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15.5 - TRYB AUTOMATYCZNEGO SZOKOWEGO ZAMRAZANIA

Cykl automatycznego szokowego zamrazania przewiduje wprowadzenie sondy potrawy

Na urzadzeniu w trybie STOP:

Za pomoca strzatek GORA i DOL.
wybraé¢ cykl 3 AUTOMATYCZNE SZOKOWE ZAMRAZANIE.

Aby wybraé taki cykl nalezy wcisngé przycisk POTWIERDZ

Po wybraniu cyklu AUTOMATYCZNEGO SZOKOWEGO ZAMRAZANIA, urzadzenie ustawi sie w trybie
WSTEPNEGO CHELODZENIA wskazujgc temperature wewnetrzng w komorze.

Po wcisnieciu przycisku POTWIERDZ bedzie mozna wprowadzié sonde
potrawy

Po wiozeniu sondy i gdy urzgdzenie wykryje jej rzeczywiste wtozenie rozpocznie sie cykl i pojawi sie napis ZAM-
RAZANIE W TOKU.

Cykl zakonczy sie po odczytaniu temperatury mniejszej lub rowniej temperaturze wstepnie ustawionej na -18°C. O
koncu cyklu powiadomi dzwiek brzeczyka. Po wcisnieciu takiego przycisku brzeczyk wyciszy sie.

Po zakonczeniu cyklu, maszyna przejdzie do trybu KONSERWOWANIE.

Nalezy pamietac, ze taki etap mozna utrzymywac przez maksymalnie 8 godzin.

270 -Dane techniczne i charakterystyka moga bez uprzedzenia ulec zmianie -Technische Daten und Eigenschaften kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geandert weden
-All specifications are subject to change without notice -Données techniques et caractéristiques sujettes aux changements sans préavis



SCHLADZARKO - ZAMRAZARKA

15.6 - CYKL RECZNEGO SZOKOWEGO ZAMRAZANIA

Cykl recznego szokowego zamrazania przewiduje mozliwo$¢ wyboru, czy wykonac¢ cykl w trybie na czas ustawiajgc
czas trwania cyklu i temperature powietrza w komorze lub tryb wedtug temperatury ustawiajgc wartos¢ temperatury
produktu i powietrza w komorze.

A - Cykl reczny na czas:

Na urzadzeniu w trybie STOP:

KCIGICIS,

Za pomoca strzatek GORA i DOL.
wybraé cykl 4 RECZNE SZOKOWE ZAMRAZANIE.

Aby wybra¢ taki cykl nalezy wcisnaé przycisk w ksztatcie Zegara

Po wybraniu cyklu RECZNEGO SZOKOWEGO ZAMRAZANIA, urzadzenie ustawi sie w trybie WSTEPNEGO
CHLODZENIA wskazujgc temperature wewnetrzng w komorze.

Po wcisnieciu przycisku POTWIERDZ bedzie mozna ustawié¢
parametr czasu trwania cyklu

KCIGIGIS

Ustawi¢ warto$é czasu za pomoca strzatek GORA i DOL
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Po wci$nieciu przycisku POTWIERDZ rozpoczyna sie cykl

Cykl rozpoczyna sie i na wy$wietlaczu pojawia sie napis ZAMRAZANIE W TOKU

Cykl zakonczy sie po uptywie ustawionego czasu. O koncu cyklu powiadomi sygnat dzwiekowy emitowany przez
brzeczyk. Wcisng¢ przycisk cyklu na czas w celu wyciszenia brzeczyka.

Po zakonczeniu cyklu, maszyna przejdzie do trybu KONSERWOWANIE

Nalezy pamietac, ze taki etap mozna utrzymywac przez maksymalnie 8 godzin.
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A - Cykl reczny wg. temperatury:

Na urzadzeniu w trybie STOP:

Za pomocg strzatek GORA i DOL.
wybraé cykl 4 RECZNE SZOKOWE ZAMRAZANIE.

Aby wybrac taki cykl nalezy wcisnag¢ przycisk w ksztatcie Sondy

Po wybraniu cyklu RECZNEGO SZOKOWEGO ZAMRAZANIA z ustawieniem temperatury, urzgdzenie ustawi sie w
trybie WSTEPNEGO CHLODZENIA wskazujgc temperature wewnetrzng w komorze.

Po wcisnieciu przycisku POTWIERDZ bedzie mozna ustawié
parametr temperatury w produkcie

Za pomoca przycisku POTWIERDZ przej$é do ustawienia temperatury powietrza w komorze
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Po wcisnieciu przycisku POTWIERDZ bedzie mozna wprowadzié sonde
potrawy

Po wiozeniu sondy i gdy urzgdzenie wykryje jej rzeczywiste wtozenie rozpocznie sie cykl i pojawi sie napis ZAM-
RAZANIE W TOKU.

Cykl zakonczy sie po odczytaniu temperatury mniejszej lub rowniej temperaturze wstepnie ustawionej na -18°C. O
konhcu cyklu powiadomi dzwiek brzeczyka. Po wcisnieciu takiego przycisku brzeczyk wyciszy sie.

Po zakonczeniu cyklu, maszyna przejdzie do trybu KONSERWOWANIE.

Nalezy pamietac, ze taki etap mozna utrzymywac przez maksymalnie 8 godzin.
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15.7 - CYKL ROZTAPIANIA
Cykl Rozmrazania przewiduje mozliwo$¢ wyboru, czy wykonac cykl w trybie na czas ustawiajgc czas trwania cyklu

i temperature powietrza w komorze lub, czy wykona¢ tryb wedtug temperatury ustawiajgc wartos¢ temperatury pro-
duktu i powietrza w komorze.

A - Cykl reczny na czas:

Gdy urzadzenie znajduje sie w trybie STOP, za pomocg strzatek GORA i DOL
wybra¢ cykl 5 RECZNE ROZMRAZANIE.

Po weisnieciu przycisku POTWIERDZ bedzie mozna ustawié
parametr czasu trwania cyklu

Za pomoca przycisku POTWIERDZ przej$é do ustawienia temperatury powietrza w komorze
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Po wcisnieciu przycisku POTWIERDZ rozpoczyna sie cykl

Cykl rozpoczyna sie i na wyswietlaczu pojawia sie napis ROZMRAZANIE W TOKU

Cykl zakonczy sie po uptywie ustawionego czasu. O koncu cyklu powiadomi sygnat dzwiekowy emitowany przez
brzeczyk. Wcisng¢ przycisk cyklu na czas w celu wyciszenia brzeczyka.

Po zakonczeniu cyklu, maszyna przejdzie do trybu KONSERWOWANIE

Nalezy pamietac, ze taki etap mozna utrzymywac przez maksymalnie 8 godzin.
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A - Cykl reczny wg. temperatury:

Na urzadzeniu w trybie STOP:

KCIGIGIS

Za pomoca strzatek GORA i DOL.
wybra¢ cykl 5 RECZNE ROZMRAZANIE.

Po wcisnieciu przycisku POTWIERDZ bedzie mozna ustawi¢
parametr temperatury w produkcie

Za pomoca przycisku POTWIERDZ przej$é do ustawienia temperatury powietrza w komorze
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Po wcisnieciu przycisku POTWIERDZ bedzie mozna wprowadzié sonde
potrawy

Po wtozeniu sondy i gdy urzgdzenie wykryje jej rzeczywiste wtozenie rozpocznie sie cykl i pojawi sie napis ROZM-
RAZANIE W TOKU.

Cykl zakonczy sie po odczytaniu temperatury rowniej temperaturze wstepnie ustawionej na +10°C. O korcu cyklu
powiadomi dzwiek brzeczyka. Po wcisnieciu takiego przycisku brzeczyk wyciszy sie.

Po zakonczeniu cyklu, maszyna przejdzie do trybu KONSERWOWANIE.

Nalezy pamietac, ze taki etap mozna utrzymywac przez maksymalnie 8 godzin.
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15.8 - CYKL ROZMRAZANIA

Cykl odszraniania jest konieczny do odszronienia parownika. Cykl trwa 600 sekund.

Na urzgdzeniu w trybie STOP:

O0®O6

Za pomoca strzatek GORA i DOL.
wybra¢ cykl 6 ODSZRANIANIE.

Aby wybradé taki cykl nalezy wcisngé przycisk POTWIERDZ
Cykl uaktywnia sie automatycznie i jest odliczany czas pozostajgcy do jego zakohczenia, podczas cyklu na

wyswietlaczu jest wyswietlany napis ODSZRANIANIE W TOKU. Nalezy pamietac¢, ze podczas takiego etapu zaleca
sie zdjecie zatyczki z otworu drenazowego kondensatu z ptaszczyzny komory (patrz ponizszy rysunek).

=®

O koncu cyklu powiadomi sygnat dzwiekowy emitowany przez brzeczyk.
Wcisngc¢ przycisk cyklu na czas w celu wyciszenia brzeczyka.
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15.9- UZYSKANIE DANYCH HACCP

Istnieje mozliwos¢ eksportowania danych HACCP. )
Za pomocg portu USB znajdujgcego sie na panelu sterowania z prawej strony przycisku POTWIERDZ, mozna
eksportowac plik tekstowy (.txt) dotyczacy ostatniego miesigca funkcjonowania (120 godzin funkcjonowania).

Na urzadzeniu w trybie STOP:

Zdjg¢ ostone portu USB, wiozyc¢
pustg pamie¢ USB, czyli pamie¢ bez zadnyph zapisanych wczesniej danych.
Wocisng¢ przycisk POTWIERDZ, aby uruchomi¢ cykl.

Po zakonczeniu pobierania danych, na wyswietlaczu pojawi sie napis STOP oraz zostanie wyemitowany dzwiek, jak
w przypadku zakonczenia cyklu. Wcisng¢ przycisk cyklu na czas w celu wyciszenia brzeczyka.
Dane przedstawiajg sie w nastepujgcy sposoéb:

S/N: 1234567390

31/03/2015 14:33

Start | Stop | CYCLE | P | n ["C] | out ["C] | &
27/03/2015| 10:11| 27/03/2015] 10:32| AUTOMATIC BLAST CHILLING | 1 | +27.4 | +3.0 | 0
27/03/2015| 15:09| 27/03/2015| 15:22| AUTOMATIC SHOCK FREEZING | 1 | +17.1 | -18.0 | O
31/03/2015| 06:38| 31/03/2015| 06:42| MANUAL BLAST CHILLING [ o +20.0 | +3.0 | O
31/03/2015] 13:26| 31/03/2015| 14:22| AUTOMATIC SHOCK FREEZING | 1 | +24.8 | -18.0 | O

Start : data i godzina rozpoczecia cyklu

Stop : data i godzina zakonczenia cyklu

Cycle : Rodzaj cyklu

P : sonda produktu ( 1 = cykl wg. temperatury; 0 = cykl na czas)

in [°C] : temperatura na poczatku cyklu

out [°C] : temperatura na koncu cyklu

A : wskazuje, czy podczas cyklu pojawity sie alarmy nieprawidtowej temperatury w urzgdzeniu ( 1= alarm, ktory sie
pojawit; 0 = nie pojawit sie zaden niebezpieczny dla produktu alarm)
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15.10 - STERYLIZACJA (OPCJA)

Cykl reczny na czas trwajgcy 300 sekund.

Na urzadzeniu w trybie STOP:

O0®06

Za pomoca strzatek GORA i DOL.
wybra¢ cykl 8 STERYLIZACJA

Aby wybradé taki cykl nalezy wcisngé przycisk POTWIERDZ

Cykl uruchamia sie automatycznie i rozpoczyna sie odliczanie czasu pozostajgcego do zakonczenia.

O koncu cyklu powiadomi sygnat dzwiekowy emitowany przez brzeczyk. Wcisng¢ przycisk cyklu na czas w celu
wyciszenia brzeczyka.
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16 - MENU INFO-ESC

W urzadzeniu znajduje sie drugie menu czynnosci, do ktérych mozna wejs¢ za pomocg przycisku @ .

Po wcisnieciu takiego przycisku, za pomocg strzatek GORA i DOt. mozna wys$wietli¢ nastepujgce menu:

1-1/0 (wyswietlany réwniez podczas trwajgcego cyklu) tylko do odczytu

2- Trwajgce alarmy (wy$wietlany réwniez podczas trwajgcego cyklu) tylko do odczytu

3- Jezyk odczyt i zapis

4- Czas odczyt i zapis

5- Lista alarmow tylko do odczytu

6- S/N niezbedna autoryzacja
7- Parametry niezbedna autoryzacja
8- Software niezbedna autoryzacja
9- Scanner niezbedna autoryzacja
10- Reset niezbedna autoryzacja

Jak wida¢ z powyzszych opiséw, niektére menu sg dostepne wytgcznie po wprowadzeniu hasta. Hasto jest do-
starczane wykwalifikowanym technikom przez serwis techniczny, poniewaz ewentualne zmiany, zwtaszcza
dotyczace parametréw, w drastyczny sposob zmieniajg funkcjonowanie urzadzenia. Natomiast dane, mozliwe
wytgcznie do odczytu sg typu informacyjnego, a te mozliwe do zapisu bez hasta sg do dyspozycji koncowego
uzytkownika.

Za pomocg przyciskow GORA i DOt mozna przegladaé cate menu.
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16.1 - 1/0

Pod-menu I/0, wyswietlane réwniez podczas cyklu pracy umozliwia wizualizacje nastepujgcych informacji:
- Temperatura sondy powietrza: wartos¢ w °C

- Temperatura sondy parownika: wartos¢ w °C

- Temperatura sondy kondensatora: warto$¢ w °C

- Temperatura sondy potrawy: wartos¢ w °C

- D1 Mikrowytgcznik drzwiczek 1 : Wartos¢ 1 aktywny, wartos¢ 0 nieaktywny
- D2 Wyt. magnetotermiczny: Wartos¢ 1 aktywny, wartosc¢ 0 nieaktywny

- U1 Sprezarka: Wartos¢ 1 aktywna, wartosé 0 nieaktywna

- U2 Wentylatory: Warto$¢ 1 aktywne, wartos¢ 0 nieaktywne

- U3 Grzatka ramy drzwiczek: Wartos¢ 1 aktywna, wartos¢ 0 nieaktywna

- U4 Sterylizator/LED/Alarm: Warto$¢ 1 aktywny, wartos¢ 0 nieaktywny

Wcisngc¢ przycisk potwierdzenia

Wecisngc¢ przycisk INFO-ESC, aby powréci¢ do ekranu wyswietlajgcego STOP
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16.2 - TRWAJACE ALARMY

Pod-menu TRWAJACE ALARMY, widoczne rowniez podczas cyklu pracy umozliwia wizualizacje listy alarmow
trwajgcych podczas cyklu. Jezeli nie ma zadnych alarméw, na wyswietlaczu bedzie wskazywany napis BRAK ALAR-
MU.

Nalezy pamietac, ze alarmy konserwacyjne, niewtozonej sondy i konserwowania nie sg wyswietlane.

Wcisngc¢ przycisk potwierdzenia

Wcisngc¢ przycisk INFO-ESC, aby powrdci¢ do ekranu wyswietlajgcego STOP
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16.3- JEZYK

Pod-menu JEZYK umozliwia ustawienie jezyka menu. W zalezno$ci od zainstalowanego oprogramowania dostepne
sg nastepujace jezyki:

FW 1) WLOSKI - ANGIELSKI - FRANCUSKI - HISZPANSKI - NIEMIECKI
FW 2) WLOSKI - CZECH - HOLENDERSKI - POLSKIE - SZWEDZKI

Po wybraniu jezyka nastepuje emisja sygnatu brzeczyka i na wyswietlaczu pojawia sie napis STOP.

Po emisji dzwieku potwierdzenia wyboru, na wyswietlaczu pojawi sie
napis STOP.
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16.4 - CZAS

Pod-menu CZAS umozliwia ustawienie daty i godziny. Nalezy pamietac, ze takie ustawienia sg bardzo wazne,
poniewaz sg pozniej wskazywane w raporcie HACCP.

Data jest wskazywana w formacie DD-MM-RR

Godzina jest wskazywana w formacie HH:MM

Wcisngc¢ przycisk potwierdzenia

KCIGIGIS,

Przechodzic strzatka GORA lub DOL w celu ustawienia zadanej wartosci.
Aby przejs¢ do kolejnych danych wcisngé¢ przycisk POTWIERDZ

Wcisng¢ przycisk INFO-ESC, aby powréci¢ do ekranu wyswietlajgcego STOP
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16.5- LISTA ALARMOW

Pod-menu LISTA ALARMOW umozliwia wizualizacje ostatnich 32 alarméw po kolei wraz z datg i godzing ich poja-
wienia sie.
Nalezy pamietac, ze alarmy konserwacyjne, niewtozonej sondy i konserwowania nie sg wyswietlane

Wcisngc¢ przycisk potwierdzenia
Jezeli Alarmy sg obecne, wizualizacja zaczyna sie od alarmu 01

Wcisngc¢ przycisk INFO-ESC, aby powréci¢ do ekranu
wyswietlajgcego napis STOP
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Wyszukiwanie
problemow
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17 - TABELA ALARMOW

W przypadku pojawienia sie nieprawidtowego funkcjonowania, urzadzenie ostrzega uzytkownika sygnatem
dzwigkowym, ktory mozna wyciszy¢ wciskajgc przycisk INFO/ESC.

Status alarmu trwa, dopdki nie zostanie wyeliminowana jego przyczyna.

Ponizej przedstawiono tabele alarméw pojawiajgcych sie w przypadku nieprawidtowego funkcjonowania urzgdzenia:

KOMUNIKAT BLEDU

OPIS

MOZLIWA PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE -
UZYTKOWNIK

KONSERWOWANIE W TOKU

Ostrzezenie o trwajgcym cyklu
konserwowania, sugerowany
maksymalny czas 8 godzin

Cykl zakonczony prawidtowo

\Wyja¢ produkt ze schtadzarki i
wytgczy¢ cykl

SONDA NIE UZYTA

nie zostata wiozona sonda
potrawy

Sonda niewfozona lub
uszkodzona.

\Wiozy¢ sonde do po-

trawy. Jezeli problem trwa
skontaktowac sie z wykwali-
fikowanym technikiem.

OTWARTE DRZWI

Drzwiczki sg otwarte

Otwarte drzwiczki

Zamknag¢ drzwiczki. Jezeli
problem trwa skontaktowac
sie z wykwalifikowanym tech-
nikiem

WYSOKIE SKRAPLANIE

Obnizanie ciepta w kondensa-
torze jest niewystarczajgce

\Wysoka temperatura otoc-
zenia, wysoka temperatura
skraplacza, kondensator
niedziatajgcy

\Wywietrzy¢ pomieszczenie,
wyczys$ci¢ kondensator i

nie zatykac¢ wlotéw powie-
trza. Jezeli problem trwa
skontaktowac sie z wykwali-
fikowanym technikiem

BLACKOUT

Brak zasilania z sieci podczas
cyklu

Brak zasilania z sieci podczas
cyklu.

Przywroci¢ urzadzeniu zasila-
nie z sieci.

ZABEZPIECZENIE

Otwarcie styku wytgcznika
magnetotermicznego

Nieprawidtowe funkcjonowa-
nie sprezarki, przecigzenie
sprezarki

\Wezwaé wykwalifikowanego
technika

SONDA POWIETRZA

Nieprawidtowe funkcjonowanie
lub zepsucie sondy komory.

Nieprawidtowe funkcjono-
wanie lub zepsucie sondy
komory.

\Wezwac wykwalifikowanego
technika

SONDA PAROWNIKA

Nieprawidtowe funkcjonowanie
lub zepsucie sondy parownika.

Nieprawidtowe funkcjono-
wanie lub zepsucie sondy
parownika.

\Wezwaé wykwalifikowanego
technika

Nieprawidtowe funkcjonowanie

Nieprawidtowe funkcjono-

\Wezwac wykwalifikowanego

ch haccp

rozpoznana

SONDA KONDENSATORA lub zepsucie sondy kondensa- |wanie lub zepsucie sondy L ochnika

tora. kondensatora.

Nieprawidtowe funkcjonowanie Nieprawidtowe funkcjono- \Wezwac wykwalifikowanego
SONDA POTRAWY P : ) wanie lub zepsucie sondy . y 9

lub zepsucie sondy potrawy. technika

potrawy.

pamiec usb nie wtozona do Pamig¢ USB nie wlozona, VYLOt)ZIZ?npt?\;/n;e;:kgr?tzk{Joengg

NOT USB portu podczas pobierania dany-|niefunkcjonujgca lub nie- P

sie z wykwalifikowanym tech-
nikiem.

BRAK DANYCH

Brak danych HACCP

Brak wykonanego cyklu lub
dane nieobecne, poniewaz

wykasowane

Uzy¢ urzgdzenia w celu
uzyskania dostepnych ra-
portéw HACCP
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niz ustawiony limit

tor skraplacza, sprezarka w
bloku.

. ROZWIAZANIE -
KOMUNIKAT BLEDU OPIS MOZLIWA PRZYCZYNA UZYTKOWNIK
Raportowanie HACCP: Tempe- \Wyciek gazu. Wadliwy odczyt |Wytgczy¢ urzadzenie,
WYSOKA TEMPERATURA ratura w komorze jest \;vyisza sond, zablokowany wentyla- [ponownie wtgczy¢. Jezeli pro-

blem trwa skontaktowac¢ sie z
wykwalifikowanym technikiem.

NISKA TEMPERATURA

Raportowanie HACCP: Tem-
peratura w komorze jest nizsza
niz ustawiony limit

Zamarzniety parownik,
sprezarka pracuje w sposob
ciagtly, styk przekaznika
sprezarki jest uszkodzony,
sondy odczytane niepo-
prawnie.

\Wytgczy¢ urzgdzenie, po-
nownie wigczy¢ i wykonac
cykl rozmrazania. Jezeli
problem trwa skontaktowac
sie z wyspecjalizowanym
technikiem

W przypadku skontaktowania sie z wykwalifikowanym technikiem konieczne jest podanie nastepujgcych informaciji:

Komunikat btedu
Numer seryjny urzgdzenia

Aby wykasowacd alarm. ustawi¢ urzadzenie w trybie STAND-BY.
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Vseobecné pokyny
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SOKOVY ZCHLAZOVAC - ZMRAZOVAC

1- OBECNE INFORMACE

Upozornéni obsazena v dokumentaci poskytuji dulezité informace tykajici se bezpecnosti, pouziti a udrzby zafizeni.
Aby byla dosazena vzdy maximalni bezpecnost, hygiena a funkénost, doporucuje se peclivé uchovat celou doku-
mentaci v blizkosti zafizeni a pfedat ji technikim a obsluze.

Volba material(l a konstrukce vyrobk{l odpovidaji bezpecnostni smérnici ES, kromé toho kolaudace kazdého stroje
ruci 100% za kvalitu tohoto zafizeni.

Dodrzovani doporuceni obsazenych v tomto navodu k pouziti je zasadni pro bezpeénost instalace/uvedeni do pro-
vozu zafizeni a uzivatele.

Vyrobce, prodejce a autorizovana asistencni centra jsou k dispozici pro vyjasnéni jakychkoli pochybnosti o pouziti a
instalaci zafizeni.

Vyrobce si vyhrazuje pravo provadét zmény bez pfedchoziho upozornéni, aby provedl vylep3eni, ktera povazuje

za nutna.

NEDODRZENI POSKYTNUTYCH POKYNU MUZE OHROZIT BEZPECNOST
ZARIZENi A ZNAMENA OKAMZITY ZANIK ZARUCNICH PODMINEK.

ELEKTRICKA ZARIZENi MOHOU BYT ZDRAVi NEBEZPECNA. BEHEM ZPROVOZNENI A POUZiVANi TECHTO
ZARIZENi MUSI BYT DODRZOVANY PLATNE
PREDPISY A ZAKONY.

JAKYKOLI ZASAH INSTALACE, UDRZBY, NASTAVENI A OPRAV MUSI BYT PROVEDEN VYHRADNE KVALIFI-
KOVANYMI TECHNIKY.

DOBRA FUNKCNOST A ZIVOTNOST STROJE ZAVISi NA SPRAVNE
PREVENTIVNI UDRZBE PROVADENE KAZDE 4 MESICE KVALIFIKOVANYMI TECHNIKY.

Tento navod je tfeba povazovat za nedilnou soucast stroje a jako takovy musi byt uschovan po celou dobu zivotnos-
ti zafizeni.

Vyrobce je zbaven jakékoliv odpovédnosti v nasledujicich pfipadech:

- nespravné pouziti stroje:

- nespravna instalace, neprovedena dle instrukci zde obsazenych;

- defekty napéjeni;

- t8Zké nedostatky v pfedpokladané udrzbg;

- nepovolené zmény nebo zasahy;

- pouziti neoriginalnich nahradnich dil nebo téch, které neodpovidaji modelu;
- Caste€né nebo celkové nedodrzovani pokynu.
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SOKOVY ZCHLAZOVAC - ZMRAZOVAC

2- TECHNICKA PODPORA

Po-prodejni technicka podpora je zaru€ena vyrobcem prostfednictvim jeho sité prodejcl - obchodnich zastupcu a
montaznich firem. Pro ziskani technické podpory kontaktujte autorizovaného prodejce a poskytnéte identifikacni
data, uvedena na identifikaCnim registracnim Stitku.

3- IDENTIFIKACE A OZNACENI

CODICE
CODE

MOD. ...............

--------

-------------------------

ALIMENTAZIONE
RATED VOLTAGE

SBRIMAMENTO (W)
DEFROSTING

REFRIGERANTE
COOLING GAS

CLASSE CLIMATICA
CLUIMATIC CLASS

GAS |SOLAMENTO
FOAMING GAS

(V) oo (Hz)

arrarrrren

MASSA (Kg)
QUANTITY

HF0=1234ze / CO2 / 245fa

............

Max Pressure
Gas

25 BAR

ORDINE

ANNO

CONFIRM NR.

------

Obrazek 1 — PFiklad identifikacniho Stitku aplikovaného na stroji.

Pro spravné konzultovani tohoto navodu identifikujte Vami vlastnény model pomoci oznageni uvedenych na $titku.
Stroj je identifikovan nasledujicimi parametry:

VYROBNI CiSLO

TECHNICKE UDAJE

Rok vYrRoBY

Instalace a pouZiti stroje musi respektovat udaje na Stitku a pokyny v technickych listech.
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SOKOVY ZCHLAZOVAC - ZMRAZOVAC

294

4- IDENTIFIKACE CASTI

(1)

\ % @

-

(1)

(1) DVERE

(4) PROSTOR MOTORU

(2) OVLADACI PANEL

(5) NOZKY/KOLECKA

(3) CHLADICI PROSTOR
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SOKOVY ZCHLAZOVAC - ZMRAZOVAC

5- ANALYZA RIZIK

Seznam nebezpedi:

- Elektrické Casti

- Rezné &asti

- Pohyb stroje

- Ventilatory v pohybu

- Chladici plyn

- Toky vzduchu

- Nepitna voda

- Kontaminace potravin

- Nedostupné plynové trubky
- Studené prostredi

Upozornéni tykajici se nebezpeci souvisejiciho s elektrickymi ¢astmi. Riziko elektrickych vybojli, popalenin
nebo pozaru.

- Pristup k elektrickym ¢astem musi byt svéfen vyhradné kvalifikovanym technikam.

- Nedotykejte se zafizeni vihkyma nebo mokryma rukama &i nohama.

- Nepracujte na zafizeni bosi.

- Nestrkejte prsty nebo nastroje pfes mfizky nebo saci hrdla.

- Netahejte za pfivodni kabel.

- Nemyjte stroj proudem vody.

- Pfed provadénim ukonu udrzby nebo ¢isténi odpojte zafizeni od elektrické sité vypnutim hlavniho vypinace a
odpojenim napajeciho kabelu.

- V pfipadé zatopeni mista vyskytu zafizeni vodou se obratte na autorizované servisni stfedisko pro opravu pfed
tim, nez budete zafizeni znovu pouzivat.

- Pokud neni zafizeni pouzivano, odpojte je z elektrické sité.

Varovani vztahujici se k obecnym nebezpecim. Riziko poranéni:

- Pritomnost feznych ¢asti. K provadéni ukonu na zafizeni pouzivejte vhodné ochranné rukavice.

- Pfemistovani stroje musi byt provedeno bezpec¢né s prostiedky a takovymi opatfenimi, aby se predeslo poranéni
osob a poskozeni véci.

- PFitomnost ventilatoru v pohybu. Neodstrariujte ochranné mfizky.

- Prectéte si na identifikacnim Stitku stroje typ chladiva, mohlo by se jednat o hoflavy plyn.

- V pripadé ztrat hoflavych plynl z chladiciho okruhu stroje odpojte pfivodni kabel, oteviete okna, abyste vyvétrali
mistnost a ihned kontaktujte technicky servis.

- V pfipadé ztrat chladiciho plynu se plynu nedotykejte ani jej nevdechuijte.

- Po instalaci nebo opravé zafizeni vzdy zkontrolujte, ze chladici plyn neunika.

- PFitomnost tokd vzduchu. Nevystavujte pfimo osoby proudu teplého nebo studeného vzduchu.

- Neblokujte vstup nebo vystup proudu vzduchu.

- Pfitomnost nepitné vody. Nepijte vodu vyteklou ze zafizeni.

- Pro zabranéni kontaminace potravin nesmi potraviny pfijit do pfimého kontaktu se zafizenim, ale musi byt umisté-
ny do pfislusnych nadob.

- Pfitomnost plynovych trubek s nizkymi nebo vysokymi teplotami. Pfed tim, nez se budete dotykat trubek, ujistéte
se o jejich teploté. Pouzivejte vhodné ochranné rukavice.

- Pritomnost &asti z plexiskla. Nebouchejte hrubé do ¢asti z plexiskla.

- V pfipadé hluku, zapachu nebo abnormalniho koufe vychazejicich ze zafizeni okamzité odpojte privodni kabel a
obratte se na autorizované servisni stfedisko.

- Neinstalujte zafizeni v mistech pfimo vystavenych mofskému soli nasycenému vzduchu nebo pfimému slunecni-
mu zéfeni.
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SOKOVY ZCHLAZOVAC - ZMRAZOVAC

6- VYBALENI

Pfed vyjmutim z obalu zkontrolujte, Ze je obal neposkozeny, pfipadné zjisténé zavady reklamujte a zapiste na doda-
ci list dopravce, predtim, nez jej podepiSete. Po té, co jste odstranili obal, se ujistéte, ze zafizeni je celé a neposko-
zené; v pfipadé, Ze je poskozené, v€as upozornéte prodejce faxem nebo doporu¢enym dopisem s doru€enkou, a
pokud jsou Skody takového rozsahu, aby ohrozily bezpe&nost stroje, s instalaci nepokracujte az do zasahu kvalifiko-
vaného technika.

Prvky obalu (plastové sacky, krabice, hfebiky atd.) nesmi byt ponechany v dosahu déti a domacich zvifat, nebot
jsou potencialnim nebezpedim.

7- UMISTENI

Zafizeni musi byt instalovano a testovano v plném souladu s bezpecnostnimi pfedpisy a dalsi platnou legislativou.
Instalacni technik/fi rma je povinen ovéfit pfipadna omezeni ulozena mistnimi urady.

Vyhnéte se :

- Mistim vystavenym pfimym sluneéném paprskam.
- Mistim zavfenym a s vysokou teplotou a nedostateénou vyménou vzduchu.

Odstrarite ze vSech stran ochranné folie.

Pro dobrou instalaci zafizeni se vzduchovym kondenzatorem, jenZ je sou&asti stroje, je nutné ovéfit, aby v oblasti
instalace nebyly zakryty saci otvory nutné pro spravnou funkci stroje a mistnosti. Uchovejte minimalni vzdalenost 50
cm ze stran vstupu a vystupu vzduchu.

Zarizeni musi byt instalovano a vyrovnano nastavenim opérnych nozek tak, aby byla zaru¢ena jeho stabilita; v
kazdém jiném feSeni instalace musi byt dojednana a schvalena vyrobcem. Pro vyrovnani tézSich zafizeni pouzijte
specialni zvedaky.

Pokud zafizeni nejsou vyrovnana, jejich provoz a tok kondenzatu mohou byt ohroZeny.

Je-li stroj modularnim typem buriky se spodnim panelem umisténym na podlaze, je nutné pfipevnit spodni panel k
podlaze pomoci pfislusnych konzoli, které nejsou dodany, a utésnit ho pomoci specialniho silikonu.

Je-li stroj modularnim typem ¢lanku se spodnim panelem zabudovanym do podlahy, je nutné zajistit a zajistit prou-
déni vzduchu pod hrany a na okrajich podlahy, aby se zabranilo tvorbé kondenzaéni vody.

Pro pohyb strojniho zafizeni se nedoporucuje sklopit nebo sklanét. Pokud je z néjakého divodu nutna tato operace,
vyCkejte 24 hodin po uvedeni stroje do provozu, aby se olej mohl vratit do kompresoru a zabranit jeho rozbiti.
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SOKOVY ZCHLAZOVAC - ZMRAZOVAC

8- ELEKTRICKE ZAPOJENI

ZARIZENI VE VERZICH S NAPAJENIM 400V 3FAZE JE DODAVANO BEZ ZASTRCKY DO ELEKTRICKEHO
VEDENI.

VYROBCE SE POVAZUJE ZA ZPROSTENEHO JAKEKOLIV ODPOVEDNOSTI V PRIPADE ZAPOJENi PROVE-
DENEHO UZIVATELEM NEBO NEKVALIFIKOVANYM PERSONALEM

- Zkontrolujte neporusenost pfivodniho kabelu, v pfipadé, Ze je poSkozeny nechte jej vymeénit kvalifikovanym perso-
nalem.

- Elektrické napdjeni musi byt kompatibilni s informacemi uvedenymi v elektrickém schématu zafizeni.

- Musi byt k dispozici, pro zapojeni, hlavni vypina¢ omni polarniho typu, ktery pferusi vesSkeré kontakty v€etné
neutralu, se vzdalenosti mezi otevienymi kontakty alespofi 3 mm, s magnetotermickym bezpe&nostnim sepnutim a
spojenym s pojistkami, k dimenzovani nebo tarovani v souladu s vykonem uvedenym na Stitku stroje.

- Hlavni vypina€ se musi nachazet na elektrickém vedeni blizko instalace a musi slouzit vyhradné

vzdy jen jednomu zafizeni.

- Musi byt jiz pfitomna vykonna soustava UZEMNEN!I, ke které se zafizeni pFipoji.

- Je tfeba vyloucit adaptéry, mnohocetné zasuvky, kabely o nevhodném priifezu nebo se spoji, které neodpovidaji
specifickym pozadavkim platnych predpisu.

- Pro podrobnosti o elektrickém fungovani nahlédnéte do elektrického schématu stroje.

- PFivodni kabel nemUze byt podroben trakci nebo stlaten béhem bézného fungovani nebo

fadné udrzby.

Je tfeba pfipomenout, Ze modely uvedené nize mohou byt instalovany pouze v mistnostech, ve kterych elektricky
systém ma maximalni hodnoty impedance jako v tabulce:

SPEED 5T Zmax = 0,40 O
SPEED 8T Zmax = 0,22 Q
FASTER 15T |Zmax=0,40 Q

9- PREDPOKLADANE POUZITI

Sokové zchlazovade a zmrazovade jsou zaFizeni uréena pro rychlé ochlazovani potravin, a to jak pro zabranéni $i-
feni bakterii v jidle, tak pro zachovani nezménéné kvality a organoleptickych vlastnosti potravin uréenych ke zchla-
zeni.

Tyto stroje jsou pouzivané tfemi riznymi zpUsoby:

- Zchlazovani - pro pfivedeni potraviny na teplotu +3°C

- Zmrazovani - pro pfivedeni potraviny na teplotu -18°C

- Tani - pro pfivedeni potraviny na teplotu max. +10°C

Kdo pouziva zchlazovag, mlze nastavit co nejvhodnéjsi cyklus chlazeni podle potraviny uréené ke zchlazeni.
Sokové zchlazovade a zmrazovaée mohou na konci cyklu také spravné uchovat jidlo p¥i konstantni teploté, ale pou-

ze po omezenou dobu, maximalné dva dny.
Tato zafizeni neslouZi jako teplotni konzervatory
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SOKOVY ZCHLAZOVAC - ZMRAZOVAC

10- POKYNY PRO POUZITI

- Potraviny uréené ke zchlazeni a/nebo zmrazeni nepokladejte na sebe.
- Neprekracujte deklarované kilogramy a rovhomérné vyrobek na plechu rozmistéte.
- Doby zchlazeni a zmrazeni se vzdy vztahuji k vyrobkim s tloustkou maximalné 40 mm.

- Po zvoleni cyklu zchlazeni nebo zmrazeni pockejte asi 30 minut pfed spusténim cyklu tak, aby zafizeni mohlo
provést spravné pfedchlazeni komory.

- Po zvoleni cyklu pomalé tepelné Upravy pockejte asi 30 minut pifed spusténim cyklu tak, aby zafizeni mohlo pro-
vést spravny predehiev komory.

- chihlazujte vzdy je jeden typ potraviny, odliSna jidla maji odliSné hustoty a mohou se tedy liSit i doby provadéni
cyklu.

- Teplotni sonda jadra musi byt spravné umisténa ve stfedu nejvétsiho dilu vyrobku, a Spicka se nesmi nikdy dostat
z vyrobku a/nebo se dotknout plechu.

- Aby se teplotni sonda jadra nerozbila, nevpichujte ji do potravin s teplotou prevysSujici 100°C.
- Vpichova sonda musi byt po pouziti vZdy ocisténa, aby se zabranilo porucham.

- Potraviny nezakryvejte viky nebo jinym; €im vic je potravina izolovana, tim vic se prodlouzi doba potfebna k chla-
zeni.

- Pfi vkladani {l’vdel s teplotami prevysujicimi 70°C se zvySuje riziko pretizeni zafizeni, a tim i zvySeni doby chlazeni a
elektrické spotieby.

- Neucpaveijte pfivodni otvory vzduchu ventilatord.

t- Il(\lé\dobka na odpadni vodu obsazena v burice zchlazovade musi byt umisténa pod zafizenim do pfislusnych vodi-
ek.

- Pozor, aby odpadni trubka byla umisténa uvnitf vani¢ky a byla zcela volna bez prekazek.

- Nadobka musj byt pravidelné vyprazdiovana; k provadéni této operace staci jednoduse vyjmout nadobku z vodi-
tek, vyprazdnit ji a znovu zasunout do voditek.

- Pro klimatickou tfidu 5 se testovani shody podle normy EN 60335-2-89 (kapitoly 10,11,13) provadi pfi okolni
teploté 43 °C + 2 °C.

- Stroje se zabudovanymi kondenzacnimi jednotkami nejsou vestavénymi spotiebici.
- V zafizeni neukladejte vybudné latky, jako jsou tlakové nadoby s hoflavou hnaci latkou.
- Model 3T splfiuje normu EN 61000-3-3.

Nize je uvedena tabulka tykajici se spotfeby energie u riznych modell zchlazovacu a zmrazovacu.

Cyklus zchlazeni: Manualni s nastavenim vzduchu -25°C Cyklus zmrazeni: Manualni s nastavenim vzduchu
-40°C
Blast chilling fSh°?k Blast chilling | Shock | ©2S €Mar8€ | Biast chilling | Shock freezing
reezing . . . R404A : :
energy energy con- yield freezing yield (GWP 3922) cycle time cycle time
Model consumption sumption R452A (+65°C + +10°C)| (+65°C + -18°C)
(GWP 2141) . .
3T 0,0567 0,0729 9 7 0,5 90 270
5T small 0,0434 0,0530 11 9 0,6 90 270
5T 0,0299 0,0449 15 10 0,6 90 270
8T 0,0275 0,0385 21 15 1,2 90 270
10T 0,0281 0,0409 32 22 1 90 270
15T 0,0566 0,0809 40 28 1,8 90 270
20T 0,0406 0,0650 80 50 3,5 90 270
40T 0,0284 0,0454 160 100 7 90 270
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SOKOVY ZCHLAZOVAC - ZMRAZOVAC

11- CISTENI
NEPOUZIVEJTE TLAKOVE VODNi NEBO PARNIi TRYSKY.

CISTENI VNEJSIHO MODULU

Musi byt provadéno vihkym hadfikem namocenym v roztoku vody a bikarbonatu, nebo jinych neutralnich Cisticich
prostredk;

osuste mékkym hadfikem.

CISTENI DISPLEJE: “GLASS”

Musi byt provadéno pomoci Cistého mékkého hadfiku (zbaveného prachu a necistot), navihéeného vodou a mydlem
nebo vodou a max. 10% alkoholem. Ostatni Cistici prostfedky, nenavihéené nebo znecisténé hadfiky mohou materi-
al ponicit. Osuste mékkym cistym hadfikem.

CISTENI VNITRNIHO PROSTORU
Vyjméte plechy, mfiZky a voditka, které se mohou Cistit jako vnitini prostor, vycistéte je pomoci hadfiku navihéeného
v roztoku vody a bikarbonatu nebo jinych neutralnich Cisticich prostfedcich, osuste mékkym hadfikem.

CISTENi VPICHOVE SONDY
Po kazdém pouziti zchlazovace, béhem kterého byla pouzita vpichova sonda, se musi sonda ocistit houbi¢kou na-
mocenou v roztoku vody a bikarbonatu.

CISTENI KONDENZATORU (UDRZBA)

Pro spravnou funkci stroje je nutné, aby kondenzator byl udrzovan gisty, aby umoznil volny kolobéh vzduchu. Tuto
operaci je tfeba provadét maximalné kazdych 120 dnl. Musi se provadét stétcem s mékkym viasem tak, aby se
odstranil vSechen prach a chmyfi, které e ukladaji na kfidlech samotného kondenzatoru.

Nebo je jesté lepsi pouzivat vysavag, aby se zabranilo tomu, Ze odstranény prach bude rozpraSen do okoli.

V pfipadé, Ze jsou pfitomna mastna depozita, se doporu€uje je odstranit pomoci Stétce namoceného v alkoholu.

12- LIKVIDACE STROJE

Demolice a likvidace stroje musi byt provedeny v souladu s platnou legislativou zemé instalace, pfedevSim pokud
jde o chladici plyny a mazaci olej kompresoru.

Materialy pouzité pfi vyrobé zafizeni:

Nerezova ocel: Konstrukce nabytku

Casti z plastu: Konstrukce nabytku a dal$i soudasti

Chladici plyn: v chladicim okruhu

Olej kompresoru: v chladicim okruhu

Mé&d: elektricky rozvod a chladici okruh. _

ITOS020000000615

Nasleduji informace pro uzivatele ohledné spravného zachazeni s odpadem z elektrickych a elektronickych zafizeni
(WEEE):

- Existuje povinnost nelikvidovat WEEE jako domovni odpad a provadét oddéleny sbér zminénych odpadu;

- Pro likvidaci se pouzivaji vefejné nebo soukromé systémy sbéru odpadl prfedvidané mistnimi zakony. Je také
mozné vratit distributorovi staré zafizeni na konci zivotnosti v pfipadé zakoupeni nového vyrobku;

- Toto zafizeni muze obsahovat nebezpeéné latky: nevhodné pouziti nebo nespravna likvidace

by mohly mit negativni G€inky na lidské zdravi a na Zivotni prostiedi;

- Symbol (pfeskrtnuta popelnice na kole€kach) uvedeny na vyrobku a na strané udava, ze zafizeni bylo uvedeno na
trh po 13. srpnu 2005 a Ze musi byt pfedmétem oddéleného sbéru;

- V pfipadé nezakonné likvidace elektrickych a elektronickych odpadu jsou pfedpokladany sankce stanovené platny-
mi mistnimi pfedpisy v oblasti likvidace odpadu.
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Provozni pokyny
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13- ROZHRANI a CYKLY

Modely jsou vybavené elektronickou vykonovou deskou “Compact” a kapacitnim displejem “ Glass”.
UzZivatelské rozhrani mé 6 digit led posuvny displej a je také vybaven 6 kapacitnimi tlaitky rozdélenymi nasledu;ji-
cim zpusobem:

0 9 Tlaé¢itka NAHORU - DOLU : tlagitka pro volbu cykll stroje ( se Sipkou DOLU od 1 do 8 ):

1- Automatické rychlé zchlazeni
2- Manualni rychlé zchlazeni

3- Automatické Sokové zmrazeni
4- Manualni Sokové zmrazeni

5- Tani

6- Odmrazovani

7- Export HACCP

8- Sterilizace ( volitelné )

@ o Tlacitka CYKLUS : Tlacitka pro vybér moznosti ru¢nich cykll : podle ¢asu nebo podle teploty
Dale pak tlacitko “Hodiny” na oznameni konce cyklu nebo alarmu, kdyz je stisknuto, pferusi zvuk
bzu€aku

Tlacgitko INFO-ESC : tlagitko pro vybér nabidek nastaveni, funkce ukonceni cyklu a uloZeni konfi
guraénich parametr(:

1-1/0 ( zobrazitelné také s probihajicim cyklem )
2- Probihajici alarmy ( zobrazitelné také s probihajicim cyklem )
3- Jazyk

4- Cas

5- Seznam alarmi

6- S/N

7- Parametry

8- Software

9- Scanner

10- Reset

e Tlacitko POTVRDIT : Tlacitko pro potvrzeni vybéru, spusténi cykll a vystupu z uzavienych cykld,
vstupu a vystupu rezimu STAND BY.
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14 - SONDA POKRMU

Potravinova nebo jehlova sonda ma rozliseni 0,1°C a provozni rozsah od -49,9°C do +99,9°C.

Zjistovani teploty je provadéno jedinym bodem v drovni centralni ¢asti t€lesa sondy.

Pro zaru€eni spravného provozu a pfesné detekce teploty pro ovladani cykltd musi byt sonda vsunuta do jadra
vyrobku.

-Technische Daten und Eigenschaften mit Anderungen ohne Anzeige
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15 - PROVOZNIi CYKLY

Zchlazovac fidi nasledujici provozni cykly:

1- Automatickeé rychlé zchlazeni
2- Manualni rychlé zchlazeni

3- Automatické Sokové zmrazeni
4- Manualni Sokové zmrazeni

5- Tani

6- Odmrazovani

7- Export HACCP

8- Sterilizace ( volitelné )

Je tfeba pfipomenout, Ze cykly zchlazovani nebo zmrazovani jsou ur€eny pro rychlé ochlazeni potravin a rozdil mezi
témito dvéma cykly je dan konec¢nou teplotou, které ma byt dosazeno v jadru potravin:

- Kladné ZCHLAZOVANI = koneéna kladna teplota kolem +3°C
- Zaporné ZMRAZOVANI = koneé&na zaporna teplota kolem -18°C

Cyklus tani ma funkci pFivést jidlo ze zapornych teplot na kladné. Upozorfiujeme, Ze kladna teplota vzduchu neni
dosazena ohfevem, ale pouzitim cirkulace vzduchu v terminech pozadovanych normami HACCP.

Zafizeni je vybaveno inovativni funkci PRED-CHLAZENI buiiky, na dobu neuréitou podle pozadavku uzi-
vatele, ktery rozhodne, kdy se maji spustit cykly zchlazovani nebo zmrazovani. Uvedeni teploty VZDUCHU
bunky na teplotu mnohem nizsi, nez je teplota prostredi, pred zahajenim cyklu zchlazovani nebo zamrazeni,
umoznuje nejen snizeni celkové doby cyklu, ale také ziskat spravnou a jednotnou mikro-krystalizaci po-
travin a ziskani omezeni ztraty hmotnosti produktu, a tedy zaru¢eni organoleptickych vlastnosti, jako ma
Cerstvy produkt.

Nasledné jsou uvedeny hlavni vlastnosti jednotlivych pracovnich cyklG:
1- AUTOM. RYCHLE ZCHLAZENI : Automaticky cyklus s detekci teploty vyhradné pres potravinovou sondu

2- MANUAL. RYCHLE ZCHLAZENI : Ruéni cyklus nastavitelny pro nasledujici hodnoty :
podle €asu : doba trvani cyklu a teplota vzduchu buriky
podle teploty : konecna teplota vyrobku a teplota vzduchu buriky

3- AUTOM. SOKOVE ZMRAZENI : Automaticky cyklus s detekci teploty vyhradné pies potravinovou sondu

4- MANUAL. SOKOVE ZMRAZENI : Ruéni cyklus nastavitelny pro nasledujici hodnoty :
podle €asu : doba trvani cyklu a teplota vzduchu buriky
podle teploty : konecna teplota vyrobku a teplota vzduchu buriky

5- TANI : Ruéni cyklus nastavitelny pro nasledujici hodnoty :
podle €asu : doba trvani cyklu a teplota vzduchu bunky
podle teploty : konecna teplota vyrobku a teplota vzduchu buriky

6- ODMRAZOVANI :  Automaticky cyklus pouze se VZDUCHEM s dobou trvani nastavenou na 600 sekund s
funkci &isténi vyparniku.

7- EXPORT HACCP : Pres USB port nachazejici se na ovladacim panelu vpravo od tlacitka POTVRDIT, je mozné
exportovat udaje HACCP tykajici se zhruba posledniho mésice provozu (120 hodin provozu).

8- STERILIZACE ( VOLITELNE ) : Cyklus je k dispozici pouze s volitelnym sterilizatorem. Automaticky cyklus s
dobou trvani 300 vtefin s funkci vétrani.
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15.1 - SPUSTENI

Po pfipojeni zafizeni k napajeni se na displeji objevi napis STAND-BY. Tento napis naznacuje, Ze stroj je v klidové
fazi, anebo nelze ziskat pfistup k nabidce voleb.

Pro zapnuti zchlazovace drzte stisknuté tlacitko POTVRDIT na dobu alespor 3 sekund.

Displej poté zobrazi napis STOP, ktery oznacuje: Zafizeni v ¢ekani na vybér pracovniho cyklu.

15.2- VYPNUTI

Drzte stisknuté tlacitko potvrzeni po dobu alespon 3 sekund pro uvedeni zchlazovace do STAND-BY.
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15.3 - CYKLUS AUTOMATICKEHO RYCHLEHO ZCHLAZENI

Cyklus automatického zchlazovani predvida vlozeni pouze potravinové sondy.

Na stroji v rezimu STOP :

O0®

Pomoci tlagitek se Sipkou NAHORU a DOLU
zvolte cyklus 1 AUTOM. RYCHLE ZCHLAZENI.

Pro zvoleni tohoto cyklu stisknéte tlacitko POTVRDIT

Poté, co byl zvolen cyklus AUTOM. RYCHLE ZCHLAZENI s nastavenim &asu, pfejde zafizeni do rezimu pred-
-CHLAZENI a oznami teplotu vzduchu uvniti buriky.

Stisknutim tlaCitka POTVRDIT je mozné pfistoupit k zasunuti potravinové
sondy

Kdyz je potravinova sonda zasunuta a poté, co zafizeni detekovalo skute&né zasnuti, je cyklus zahdjen a zobrazi se
PROBIHA ZCHLAZENI

Cyklus je ukonéen, kdyz je zjisténa teplota mensi nebo stejna jako teplota pfed-nastavena na +3°C. Konec cyklu je
oznamen bzucakem. Stisknéte tlacitko cyklu podle ¢asu pro ztiSeni bzucaku.

Po skon&eni cyklu zafizeni vstoupi do rezimu KONZERVACE.

Pripomina se, Ze tato faze muze byt udrzovana po maximalni doporu¢enou dobu 8 hodin.
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15.4 - CYKLUS MANUALNIHO RYCHLEHO ZCHLAZENI

Ruéni zchlazovaci cyklus predvida moznost vybéru cyklu v reZimu podle ¢asu, nastavenim doby trvani cyklu a tep-
loty vzduchu buriky, anebo v rezimu podle teploty, nastavenim hodnoty teploty potraviny a vzduchu bunky.

A - Rucni cyklus podle ¢asu :

Na stroji v rezimu STOP :

Pomoci tlacgitek se éipkou NAHQRU aDOLU )
zvolte cyklus 2 MANUAL.RYCHLE ZCHLAZENI.

Pro zvoleni tohoto cyklu stisknéte tlacitko ve tvaru hodin

Poté, co byl zvolen cyklus MANUAL.RYCHLE ZCHLAZENI podle &asu, piejde zafizeni do rezimu pfed-CHLAZENI a
oznami teplotu vzduchu uvnitf buriky.

Stisknutim tlaCitka POTVRDIT je mozné pfistoupit k nastaveni
parametru doby trvani cyklu

O0®e

Nastavte &asovou hodnotu pomoci tlagitek se Sipkou NAHORU a DOLU
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SOKOVY ZCHLAZOVAC - ZMRAZOVAC

Tlacitkem POTVRDIT je cyklus zahajen

Cyklus je zahajen a na displeji se zobrazi PROBIHA ZCHLAZENI.

Cyklus je dokon&en po uplynuti nastavené doby. Konec cyklu bude ohlaSen bzu¢akem. Stisknéte tlacitko cyklu
podle ¢asu pro ztiSeni bzucaku.

Po skonc&eni cyklu zafizeni vstoupi do rezimu KONZERVACE.

Pripomina se. Ze tato faze mUze byt udrzovana po maximalni doporu¢enou dobu 8 hodin.
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B - Ruéni cyklus podle teploty :

Na stroji v rezimu STOP:

Pomoci tlagitek se Sipkou NAHORU a DOLU
zvolte cyklus 2 MANUAL.RYCHLE ZCHLAZENI.

Pro zvoleni tohoto cyklu stisknéte tlacitko ve tvaru sondy

Poté, co by[ zvolen cyklus MANUAL.RYCHLE ZCHLAZENI s nastavenim teploty, prejde zafizeni do rezimu pied-
-CHLAZENI indikujici teplotu vzduchu uvnitf burky.

Stisknutim tlacitka POTVRDIT je mozné pfistoupit k nastaveni
parametru teploty vyrobku

Nastavte hodnotu teploty pomoci tlagitek se Sipkou NAHORU a DOLU
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Stisknutim tlacitka POTVRDIT je mozné pfistoupit k nastaveni
teploty vzduchu burky

Stisknutim tlacitka POTVRDIT je mozné prfistoupit k zasunuti potravinové
sondy

KdyZ je potravinova sonda zasunuta a poté, co zafizeni detekovalo skutecné zasunuti, je cyklus zahajen a zobrazi
se PROBIHA ZCHLAZENI.

Cyklus je ukoncen, kdyz je zjisténa teplota mensi nebo stejna jako teplota pfed-nastavena na +3°C. Konec cyklu je
oznamen bzu€akem. Stisknéte tlagitko cyklu podle €asu pro ztiSeni bzucaku.

Po skonc&eni cyklu zafizeni vstoupi do rezimu KONZERVACE.

Pripomina se. Ze tato faze muze byt udrzovana po maximalni doporu¢enou dobu 8 hodin.
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15.5 - CYKLUS AUTOMATICKEHO SOKOVEHO ZMRAZENI

Cyklus automatického zmrazovani predvida pouze zasunuti potravinové sondy

Na stroji v rezimu STOP :

Pomoci tlaCitek se éipkqu NAHQRU a DOLU,
zvolte cyklus 3 AUTOM. SOKOVE ZMRAZENI.

Pro zvoleni tohoto cyklu stisknéte tladitko POTVRDIT

Poté, co byl zvolen cyklus AUTOM. SOKOVE ZMRAZEN!I, pfejde zafizeni do rezimu pred-CHLAZENI a oznami
teplotu vzduchu uvnitf buriky.

Stisknutim tlac¢itka POTVRDIT je mozné pfistoupit k zasunuti potravinové
sondy

KdyZ je potravinova sonda zasunuta a poté, co zafizeni detekovalo skuteCné zasnuti, je cyklus zahajen a na displeji
se zobrazi PROBIHA ZMRAZENI.

Cyklus bude dokonc€en, kdyz bude detekovana teplota stejna nebo nizsi nez je teplota nastavena na -18°C. Konec
cyklu bude oznamen bzucakem a blikajicim tlacitkem cyklu podle €asu. Stisknutim tohoto tlacitka bude bzucak
ztiSen.

Po skoné&eni cyklu zafizeni vstoupi do rezimu KONZERVACE.

Pripomina se. Ze tato faze mUze byt udrzovana po maximalni doporu¢enou dobu 8 hodin.
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15.6 - CYKLUS MANUALNIHO SOKOVEHO ZMRAZENI

Ruéni cyklus zmrazovani pfedvida moznost vybéru cyklu v rezimu podle ¢asu, nastavenim doby trvani cyklu a teplo-
ty vzduchu buriky, anebo v rezimu podle teploty, nastavenim hodnoty teploty potraviny a vzduchu buriky.

A - Rucni cyklus podle ¢asu :

Na stroji v rezimu STOP :

KCIGIGIS,

Pomoci tlacitek se éipkou NAHO’RU a DOLU,
zvolte cyklus 4 MANUAL.SOKOVE ZMRAZENI.

Pro zvoleni tohoto cyklu stisknéte tlacitko ve tvaru hodin

Poté, co byl zvolen cyklus MANUAL.SOKOVE ZMRAZENI podle &asu, prejde zafizeni do rezimu pfed-CHLAZENI a
oznami teplotu vzduchu uvnitf buriky.

Stisknutim tlacitka POTVRDIT je mozné pfistoupit k nastaveni
parametru doby trvani cyklu

O0®O

Nastavte éasovou hodnotu pomoci tlagitek se Sipkou NAHORU a DOLU
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SOKOVY ZCHLAZOVAC - ZMRAZOVAC

Tlagitkem POTVRDIT je cyklus zahajen

Cyklus je zahajen a na displeji se zobrazi PROBIHA ZMRAZENI.

Cyklus je dokonCen po uplynuti nastavené doby. Konec cyklu bude ohlaSen bzu¢akem. Stisknéte tlaCitko cyklu
podle ¢asu pro ztiSeni bzucaku.

Po skoné&eni cyklu zafizeni vstoupi do rezimu KONZERVACE.

Pripomina se. Ze tato faze mUze byt udrzovana po maximalni doporu¢enou dobu 8 hodin.
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B - Ruéni cyklus podle teploty :

Na stroji v rezimu STOP :

Pomoci tlagitek se Sipkou NAHORU a DOLU
zvolte cyklus 2 MANUAL.SOKOVE ZMRAZENI.

Pro zvoleni tohoto cyklu stisknéte tlacitko ve tvaru sondy

Poté, co byl zvolen cyklus MANUAL. SOKOVE ZMRAZENI s nastavenim teploty, pfejde zafizeni do rezimu pied-
-CHLAZENI a oznami teplotu vzduchu uvnitf buriky.

Stisknutim tlacitka POTVRDIT je mozné pfistoupit k nastaveni
parametru teploty vyrobku

Tlacitkem POTVRDIT pfejdéte na nastaveni teploty vzduchu burky
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Stisknutim tla¢itka POTVRDIT je mozné pfistoupit k zasunuti potravinové
sondy

Kdyz je potravinova sonda zasunuta a poté, co zafizeni detekovalo skute¢né zasnuti, je cyklus zahajen a na displeji
se zobrazi PROBIHA ZMRAZENI.

Cyklus bude dokonc&en, kdyZ bude detekovana teplota stejna nebo niz8i nez je teplota nastavena na -18°C. Konec
cyklu bude oznamen bzucakem a blikajicim tlacitkem cyklu podle €asu. Stisknutim tohoto tlacitka bude bzucak
ztiSen.

Po skoné&eni cyklu zafizeni vstoupi do rezimu KONZERVACE.

Pripomina se, Ze tato faze muze byt udrzovana po maximalni doporu¢enou dobu 8 hodin.
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15.7 - CYKLUS TANI

Cyklus tani predvida moznost vybéru cyklu v rezimu podle ¢asu, nastavenim doby trvani cyklu a teploty vzduchu
buriky, anebo v rezimu podle teploty, nastavenim hodnoty teploty potraviny a vzduchu buriky.

A - Rucni cyklus podle ¢asu :

Na stroji v rezimu STOP pomoci tlagitek se Sipkou NAHORU a DOLU
zvolte cyklus 5 MANUAL.TANI.

Stisknutim tlaCitka POTVRDIT je mozné pfistoupit k nastaveni
parametru doby trvani cyklu

Tlacitkem POTVRDIT prejdéte na nastaveni teploty vzduchu bunky

-Technische Daten und Eigenschaften mit Anderungen ohne Anzeige 31 5
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Tlacitkem POTVRDIT je cyklus zahajen

Cyklus je zahajen a na displeji se zobrazi PROBIHA TANI.

Cyklus je dokon&en po uplynuti nastavené doby. Konec cyklu bude ohlaSen bzu¢akem. Stisknéte tlacitko cyklu
podle ¢asu pro ztiSeni bzu¢aku.

Po skonc&eni cyklu zafizeni vstoupi do rezimu KONZERVACE.

Pripomina se. Ze tato faze mUze byt udrzovana po maximalni doporu¢enou dobu 8 hodin.
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B - Ruéni cyklus podle teploty :

Na stroji v rezimu STOP :

KCIGIGIS

Pomoci tlagitek se Sipkou NAHORU a DOLU
zvolte cyklus 5 MANUAL.TANI.

Stisknutim tlacitka POTVRDIT je mozné pfistoupit k nastaveni
parametru teploty vyrobku cyklu

Tlagitkem POTVRDIT pfejdéte na nastaveni teploty vzduchu buriky

-Technické udaje a vlastnosti podléhaji zménam bez pfedchoziho upozornéni -Technische Daten und Eigenschaften mit Anderungen ohne Anzeige 31 7
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Stisknutim tlacitka POTVRDIT je mozné pfistoupit k zasunuti potravinové
sondy

KdyZ je potravinova sonda zasunuta a poté, co zafizeni detekoval skuteCné vlozeni, cyklus je zahajen a zobrazi se
PROBIHA TANI.

Cyklus bude dokoncen, kdyz bude detekovana teplota stejnd jako teplota nastavena na +10°C. Konec cyklu bude
oznamen bzu€akem a blikajicim tlaCitkem cyklu podle €asu. Stisknutim tohoto tlagitka bude bzu&ak ztiSen.

Po skoné&eni cyklu zafizeni vstoupi do rezimu KONZERVACE.

Pripomina se. Ze tato faze mUze byt udrzovana po maximalni doporu¢enou dobu 8 hodin.
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15.8 - CYKLUS ODMRAZOVANI

Odmrazovaci cyklus je neodmyslitelny pro odmrazeni vyparniku. Cyklus trva 600 sekund.

Na stroji v rezimu STOP :

O0®O6

Pomoci tlagitek se Sipkou NAHORU a DOLU
zvolte cyklus 6 ODMRAZOVANI.

Pro zvoleni tohoto cyklu stisknéte tlacitko POTVRDIT
Cyklus se automaticky spusti s odpocitavanim doby zbyvajici do konce; b&éhem cyklu se na displeji zobrazi napis

PROBIHA TANI. Pfipomina se, Ze b&hem této faze je doporugeno odstranit kryt z otvoru pro odtok kondenzované
vody z plochy buriky (viz obrazek nize).

=®

Konec cyklu bude ohlasen bzuc¢akem.
Stisknéte tlacitko cyklu podle €asu pro ztiSeni bzucaku.
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15.9 - EXPORT HACCP

Zarizeni pfedvida moznost exportace udaji HACCP.
Pfes USB port nachazejici se na ovladacim panelu vpravo od tlac¢itka POTVRDIT, je mozné exportovat textovy sou-
bor (.txt), odpovidajici zhruba poslednimu mésici provozu (120 hodin provozu).

Na stroji v rezimu STOP :

Sejméte ochranny kryt USB portu, zasunte
prazdny USB flash disk anebo bez predem nahranych udaju.
Stisknéte tlacitko POTVRDIT pro spusténi cyklu.

Po skon&eni stahovani dat se na displeji objevi napis STOP a jako pro dokoneny cyklus bude vydan zvuk ze
bzu€aku. Stisknéte tlacitko cyklu podle €asu pro ztiSeni bzu&aku.
Udaje jsou slozeny takto :

S/N: 1234567390

31/03/2015 14:33

Start | Stop | CYCLE | P | n ["C] | out ["C] | &
27/03/2015| 10:11| 27/03/2015] 10:32| AUTOMATIC BLAST CHILLING | 1 | +27.4 | +3.0 | 0
27/03/2015| 15:09| 27/03/2015| 15:22| AUTOMATIC SHOCK FREEZING | 1 | +17.1 | -18.0 | O
31/03/2015| 06:38| 31/03/2015| 06:42| MANUAL BLAST CHILLING [ o +20.0 | +3.0 | O
31/03/2015] 13:26| 31/03/2015| 14:22| AUTOMATIC SHOCK FREEZING | 1 | +24.8 | -18.0 | O

Start : datum a €as zahajeni cyklu

Stop : datum a €as konce cyklu

Cycle : druh cyklu

P : pfitomnost potravinové sondy ( 1 = cyklus podle teploty; 0 = cyklus podle ¢asu )

in [°C] : teplota na zacatku cyklu

out [°C] : teplota na konci cyklu

A : identifikuje, jestli se béhem cyklu vyskytnou alarmy nezvyklé teploty uvniti zafizeni ( 1= vyskytlé alarmy; 0 =
nevyskytl se zadny nebezpe&ny alarm pro potravinu )
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15.10 - STERILIZACE (VOLITELNE)

Rucéni cyklus s dobou trvani 300 sekund.

Na stroji v rezimu STOP:

O0®06

Pomoci tlagitek se Sipkou NAHORU a DOLU
zvolte cyklus 8 STERILIZACE

Pro zvoleni tohoto cyklu stisknéte tlacitko POTVRDIT

Cyklus se automaticky spusti s odpocitavanim doby zbyvajici do konce.

Konec cyklu bude ohlaSen bzu¢akem. Stisknéte tlaCitko cyklu podle €asu pro ztiSeni bzucaku.
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16 - NABIDKA INFO-ESC

Zafizeni nabizi druhou nabidku ukonU pfistupnych pres tlaCitko @ .

Po stisknuti tohoto tlagitka, prochazenim tlagitky se Sipkami NAHORU a DOLU je mozné zobrazit nasledujici nabidku:

1-1/0 ( zobrazitelné také s probihajicim cyklem ) pouze pro Cteni

2- Probihajici alarmy  ( zobrazitelné také s probihajicim cyklem ) pouze pro Cteni

3- Jazyk pro ¢teni a psani

4- Cas pro &teni a psani

5- Seznam alarmu pouze pro &teni

6- S/N pouze pro autorizované
7- Parametry pouze pro autorizované
8- Software pouze pro autorizované
9- Scanner pouze pro autorizované
10- Reset pouze pro autorizované

Nékteré nabidky, jak Ize dovodit z vy$e uvedeného postupu, jsou pfistupné po pfedchozim zadani hesla. Heslo

je poskytovano sluzbou technické podpory kvalifikovanym technikiim, nebot provadéné zmény, zejména v ¢asti
parametry, radikalng& méni provoz zafizeni. Udaje pouze ke &teni jsou zase informativni a Gidaje ke psani bez hesla
slouzi k nastaveni pro kone¢ného uzivatele.

Stisknutim tlagitek se Sipkou NAHORU a DOLU je mozné prochazet celou nabidkou.
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16.1 - 1/0

Podnabidka 1/O, zobrazitelna také béhem pracovniho cyklu, umozriuje zobrazeni nasledujicich informaci :
- Teplota sondy vzduchu : hodnota vyjadiena ve °C

- Teplota sondy vyparniku: hodnota vyjadfena ve °C

- Teplota sondy kondenzatoru: hodnota vyjadfena ve °C

- Teplota sondy potraviny: hodnota vyjadfena ve °C

- D1 Mikro port 1 : Hodnota 1 aktivni, hodnota 0 neaktivni

- D2 Magnetotermicky spina¢: Hodnota 1 aktivni, hodnota 0 neaktivni
- U1 Kompresor: Hodnota 1 aktivni, hodnota 0 neaktivni

- U2 Ventilatory: Hodnota 1 aktivni, hodnota 0 neaktivni

- U3 Odpor ramu dvefi: Hodnota 1 aktivni, hodnota 0 neaktivni

- U4 Sterilizator/Led/alarm: Hodnota 1 aktivni, hodnota 0 neaktivni

Stisknéte potvrzujici tlacitko

Stisknéte tlaCitko INFO-ESC pro navrat na okno se zobrazenim STOP
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16.2 - PROBIHAJICIi ALARMY

Podnabidka PROBIHAJICI ALARMY, zobrazitelna také b&hem pracovniho cyklu, umozfiuje zobrazeni seznamu
alarmt probihajicich b&hem cyklu. Pokud nejsou alarmy pFitomné, na displeji se zobrazi ZADNY ALARM.
Pfipomina se, Ze se nezobrazuji alarmy udrzby, nezasunuté sondy a konzervace.

Stisknéte potvrzujici tlacitko

KCIGIGIS,

Pro zobrazeni véech alarm(i prochazejte tladitkem se Sipkou NAHORU nebo DOLU

Stisknéte tlagitko INFO-ESC pro navrat na okno se zobrazenim STOP
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16.3- JAZYK

Podnabidka JAZYK umozriuje nastaveni jazyku nabidek. V zavislosti na nainstalovaném firmwaru jsou k dispozici
nasledujici jazyky:

FW 1) ITALSTINA - ANGLICTINA - FRANCOUZSTINA - SPANELSTINA - NEMCINA
FW 2) ITALSTINA - CESTINA - HOLANDSKY - POLSTINA - SVEDSKY

Kdyz je jazyk zvolen, zazni bzu€ak zafizeni a na displeji se zobrazi napis STOP.

Pomoci tlad¢itek SE SIPKOU NAHORU nebo DOLU zvolte podnabidku 3

Stisknéte potvrzujici tlacitko

O0®O

Pro identifikaci poZadovaného jazyka prochazeite tladitkem se Sipkou NAHORU nebo DOLU

pozadovany vybér.

Po vydani potvrzujiciho zvukového signalu vybéru se na displeji zobrazi
napis STOP.
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16.4 - CAS

Podnabidka CAS umozfuje nastaveni data a hodiny. Pfipomina se, Ze tato nastaveni jsou zasadni pro zpracovani
reportll HACCP.

Datum ma format DD-MM-YY

Hodiny maji format HH:MM

Stisknéte potvrzujici tlacitko

KCIGIGIS,

Pro nastaveni spravné hodnoty prochazejte tlagitkem se Sipkou NAHORU nebo DOLU.
Pro pfechod na nasledujici udaj stisknéte tlacitko POTVRDIT

Stisknéte tlacitko INFO-ESC pro navrat na okno se zobrazenim STOP
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16.5 - SEZNAM ALARMU

Podnabidka SEZNAM ALARMU umoziuje posloupné zobrazeni poslednich 32 alarmui s pfislusnym datem a hodi-
nou zacatku.
Pfipomina se, Ze se nezobrazuji alarmy udrzby, nezasunuté sondy a konzervace.

Stisknéte potvrzujici tlacitko
Pokud jsou pfitomné alarmy, zobrazeni zacina alarmem 01

Stisknéte tlacitko INFO-ESC pro navrat na okno s displejem,
které zobrazi napis STOP
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Reseni problému
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17 - TABULKA S ALARMY

V pfipadé vyskytu zavady upozorni zafizeni uzivatele bzu¢akem, ktery mize byt ztiSen stisknutim tlacitka INFO/

ESC.

Varovny stav pretrva, dokud alarm nezmizi.

Nasleduje tabulka s alarmy pro pfipad zavady zafizeni:

CHYBOVA ZPRAVA

POPIS

MOZNA PRIiCINA

RESENi USER

PROBIHA KONZERVACE

Upozornéni, Ze probiha cyklus
konzervace, navrzeno maxi-
malni trvani 8 hodin

Cyklus byl dokonéen spravné

\Vyjméte vyrobek ze zchlazo-
vaCe a zastavte cyklus

SONDA NENi VLOZENA

Potravinova sonda ziejmé
nebyla zasunuta

Sonda neni zasunuta nebo je
vadna.

Zasurite sondu do potraviny.
Pokud problém pretrvava,
kontaktujte kvalifikovaného
technika.

Zaviete dvefe. Pokud problém

dé buriky.

sondé buriky.

DVERE OTEVRENE Dvefe zUstaly oteviené Dvefe jsou oteviené pretrvava, kontaktujte kvalifi-
kovaného technika
\Vysoka teplota prostfedi, Vyvetrejttla prostor, qustgte
i Nedostate¢na likvidace tepla  |[vysoka teplota kondenzatoru kcv),ndenzator a neucpavejte
\VYSOKA KONDENZACE . " X . |pfivody vzduchu. Pokud
na kondenzatoru vétrak kondenzatoru nefunké- X y . .
ni problém pretrvava, kontaktujte
kvalifikovaného technika
BLACKOUT B'e:he[n cyklu qOS|’O k vypadku B’e‘he[n cyklu ’dlosl'o k vypadku Obnpvte sitové napéjeni
sitového napajeni sitového napajeni. stroje.
Otevieni kontaktu magnetoter- |Porucha kompresoru, pfetize- [Zavolejte kvalifikovaného
OCHRANA . o . )
mického spinace ni kompresoru technika
\/ZDUCHOVA SONDA Porucha nebo zavada na son- |Porucha nebo zavada na Zavolejte kvalifikovaného

technika

SONDA VYPARNIKU

Porucha nebo zavada na son-
dé vyparniku

Porucha nebo zavada na
sondé vyparniku

Zavolejte kvalifikovaného
technika

KONDENZACNi SONDA

Porucha nebo zavada na son-
dé kondenzatoru

Porucha nebo zavada na
sondé kondenzatoru

Zavolejte kvalifikovaného
technika

Porucha nebo zavada potravi-

Porucha nebo zavada potravi-

Zavolejte kvalifikovaného

byly smazany

SONDA POKRMU . ] .
nove sondy nové sondy technika
Béhem stahovani udaji HA-  |USB flash disk nebyl vlozen, [Viozte USB flash disk Pokud
NOT USB CCP nebyl viozen USB flash  |neni funkéni nebo nebyl problém pretrvava, kontaktujte
disk rozpoznan kvalifikovaného technika.
. " . Nebyl proveden Zadny cyklus Pouzijte zafizeni pro ziskani
ZADNA DATA Udaje HACCP nejsou pfitomné |nebo tdaje chybi, protoze ) P

HACCP report(i
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ce je vySSi nez nastavené limity[zatoru zablokovan, kompresor|
v bloku.

CHYBOVA ZPRAVA POPIS MOZNA PRICINA RESENi USER
Netesnost chladiva. Chybné \z/;/g:ééttg ;a;;zsgg’tzen:g:wrazo—
\VYSOKA TEPLOTA HACCP hlaseni: Teplota v bun- [Eteni sond, ventilator konden- \vaci cyklus. Pokud problém

pretrvava, kontaktujte kvalifi-
kovaného technika.

NiZKA TEPLOTA

HACCP hlaseni: Teplota v bun-
ce je nizSi nez nastaveneé limity

Zmrazeny vyparnik, kom-

presor pracuje nepfetrzité,
kontakt relé kompresoru je
preruSeny, sondy jsou ne-
spravné cteny.

\Vypnéte zafizeni, znovu za-

pnéte. Pokud problém pretrva-
va, kontaktujte kvalifikovaného|
technika.

Kdyz je zavolan kvalifikovany technik, je nezbytné, aby byly vzdy poskytnuty nasledujici informace:

Chybova zprava

Sériové &islo stroje

Pro smazani alarmu uvedte zarizeni do rezimu STAND-BY
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